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Warszawa, 30 września 2020
Informacja prasowa
Pomimo epidemii firmy zgłosiły większe zapotrzebowanie na biura
Pierwszą połowę roku na wrocławskim rynku biurowym analitycy oceniają bardzo dobrze, przypominając, że nie był to łatwy okres. Popyt na biura był o 40% większy niż w analogicznym okresie poprzedniego roku. Tak wynika z najnowszego raportu JLL „Wrocław 2020”. Zauważalna jest także coraz większa aktywność operatorów biur elastycznych.
Wrocławski rynek biurowy jest jednym z najbardziej interesujących spośród największych aglomeracji w Polsce. Taką tezę stawiają analitycy JLL w opublikowanym 23 września raporcie „Wrocław 2020”. Przypominają, że Wrocław jest trzecim największym rynkiem w kraju (za Warszawą i Krakowem). W 2019 roku rekordowy wzrost nowej powierzchni biurowej sprawił, że jej całkowita liczba przekroczyła 1,2 mln mkw.
Podaż nowych biur jest napędzana przez popyt. Wrocław przyciąga wiele firm reprezentujących nowoczesne usługi dla biznesu. W raporcie czytamy, że obecnie w tym sektorze pracuje we Wrocławiu niespełna 52 000 osób. – Usługi dla biznesu, w tym informatyczne, są we Wrocławiu na naprawdę wysokim poziomie – ocenia Jarosław Bator, dyrektor zarządzający CitySpace, operatora biur elastycznych. – W mieście pracuje wielu wysoce wykwalifikowanych specjalistów – dodaje.
Coraz więcej biur elastycznych
Wrocław jest polską stolicą centrów badawczo-rozwojowych, co potwierdza atrakcyjność lokalnego rynku pracy i przyczynia się do niskiej stopy bezrobocia, wynoszącej 2,2%. Co więcej, stolica Dolnego Śląska przyciąga nie tylko międzynarodowych gigantów, lecz także jest biznesowym domem dla firm założonych tutaj lub w innych miastach Polski. Kolejną wyróżniającą się cechą wrocławskiego rynku wskazaną w raporcie jest coraz większa liczba operatorów biur elastycznych. Analitycy JLL spodziewają się, że ten sektor będzie rósł szybko i znacznie urozmaici rynek biurowy w mieście. Tego samego zdania są sami operatorzy. 
– Konsekwentnie rozwijamy biura elastyczne we Wrocławiu. Jesienią uruchamiamy dodatkową przestrzeń w biurowcu Nobilis Business House – podkreśla Jarosław Bator.
W CitySpace Nobilis już niebawem przybędzie prawie 800 mkw. elastycznej powierzchni biurowej, dzięki czemu łączna wielkość biur przekroczy 2 tys. mkw. Po zmianach do dyspozycji firm będzie 289 stanowisk pracy w biurach typu open space oraz cichych i kameralnych gabinetach. Łącznie w obu wrocławskich lokalizacjach powierzchnia biur wynosi 4004 mkw., a liczba stanowisk pracy to 566.
Analitycy JLL zauważają, że ekspansja operatorów spowodowała, że w mieście przybyło biur w doskonałych lokalizacjach np. wokół głównego dworca kolejowego, na placu Jana Pawła II czy w zachodniej części miasta. Podkreślają, że dobra lokalizacja daje firmom przewagę konkurencyjną w pozyskiwaniu najlepszych pracowników.
Dobre wyniki w okresie epidemii
Konsekwentnie od 2015 roku we Wrocławiu każdego roku popyt na powierzchnię biurową utrzymuje się na poziomie powyżej 100 000 mkw., w 2017 roku osiągając rekordową wartość 169 500 mkw. W ostatnich latach tylko w 2019 roku wyhamował, ale wciąż osiągnął bardzo dobre wyniki. Firmy zgłosiły potrzebę wynajęcia 123 500 mkw. powierzchni biurowej. Analitycy zwracają uwagę, że pierwsza połowa roku 2020 była trudna dla światowego rynku biurowego, a pomimo to stolica Dolnego Śląska może pochwalić się mocnymi liczbami. Popyt był o 40% większy niż w analogicznym okresie ubiegłego roku.
Operatorzy już zauważyli powrót do biur po okresie pracy zdalnej. Firmy wracają jednak z nowymi potrzebami. – Chcą pracować w trybie mieszanym, czyli częściowo z biura i częściowo z domów. Okres pracy zdalnej wielu osobom pokazał jej zalety, ale również wady, dlatego większość firm nadal będzie potrzebowała biur – uważa Magdalena Śnieżek, Regional Director South Poland w CitySpace.
Firmy wracające do biur z nowymi potrzebami oczekują odpowiednich warunków do pracy w trybie mieszanym. Takie stwarzają im operatorzy biur elastycznych, którzy oferują różnego rodzaju pomieszczenia do wynajęcia tylko na pewien czas. Firmy mogą nawet wynajmować biura u jednego operatora w różnych częściach miasta. Potrzebują przestrzeni, które będą mogły dostosowywać do aktualnej sytuacji kadrowej. To dlatego coraz głośniej mówi się o szybkim rozwoju biur elastycznych, czego wrocławskim przykładem jest działalność CitySpace.

[bookmark: _GoBack]CitySpace to operator elastycznych przestrzeni biurowych o powierzchni ponad 18 tys. mkw., w których pracuje się wygodniej, przyjaźniej i nowocześniej. CitySpace dysponuje jedną z największych w kraju sieci produktów skrojonych na miarę. Zarządza biurami serwisowanymi, hybrydowymi, wirtualnymi oraz salami spotkań. CitySpace należy do grupy kapitałowej Echo Investment, dzięki czemu tworząc swoje usługi, może wybierać biurowce, które spełniają najwyższe standardy techniczne. W wyjątkowych lokalizacjach tworzy ergonomiczne i inteligentne miejsca pracy, blisko wszystkiego, czym żyje miasto: restauracji, kawiarni, centrów handlowych, sklepów i instytucji kultury.
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