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[bookmark: _Hlk73114088]Iliard w Grupie Reesco. Powstaje spółka Reesco Hospitality.

Pracownia projektowa Iliard Architecture & Interior Design oraz Grupa Reesco łączą siły i kompetencje tworząc usługę design & build w wybranych sektorach nieruchomości komercyjnych. Równolegle podmioty powołały wspólnie spółkę Reesco Hospitality, która będzie zajmować się obiektami hotelowymi i PRS – w zakresie projektowania i realizacji nowych obiektów oraz interior design. Iliard dodatkowo wnosi do Grupy Reesco kompetencje projektowe w zakresie budynków i powierzchni biurowych.

W wyniku zawartej w pierwszym kwartale 2021 roku umowy, renomowana krakowska pracownia architektoniczna Iliard weszła do Grupy Reesco. Powołana przez oba podmioty spółka ReescoHospitality będzie zajmować się projektowaniem i wykonawstwem inwestycji hotelowych oraz PRS. W jej zarządzie zasiądą Wojciech Witek i Łukasz Koziana, jednocześnie pozostając w zarządzie Iliard ikontynuując działanie Iliard jako architektonicznej pracowni projektowej. 

Grupa Reesco intensywnie rozwija się i poszerza specjalizacje w poszczególnych sektorach nieruchomości. Po powołaniu spółki Reesco Retail przyszedł czas na stworzenie zespołu dedykowanego hotelom. Połączenie projektantów Iliard i zespołu wykonawczego Reesco daje możliwość stworzenia oferty design & build w sektorach biurowym, handlowym, hotelowym czy mieszkań na wynajem (PRS). 

Naszym celem było stworzenie zespołu, który będzie najlepszy w sektorze hotelowym, biurowym i PRS w Polsce. Nawiązując współpracę z Iliard pozyskaliśmy topową pracownię architektoniczną, która projektuje obiekty biurowe, hotelowe i wnętrzaw najważniejszych lokalizacjach w Polsce i Europie. Dzięki połączeniu obu obszarów design & build w ramach Reesco Hospitality, będziemy mogli dać inwestorom komfort przeprowadzenia przez cały proces, od analizy działki, przez projektowanie i wycenę, aż do realizacji i oddania prac budowlanych – mówi Artur Winnicki, CEO Grupy Reesco. 

Wejście do Grupy Reesco uzupełnia nasze wzajemne know-how i kompetencje. Reesco jest ważnym graczem na mapie wykonawców przebudów i fit-outu biur oraz od kilku lat hoteli i galerii handlowych. Bycie częścią Grupy Reesco daje nam również duży impuls do wzrostu i rozwoju. Jesteśmy przekonani, że ta współpraca stworzy ważną siłę na rynku biurowym i hotelowym w Polsce – podkreśla Wojciech Witek, współzałożyciel Iliard i ReescoHospitality.

Rynkową pozycję Iliard potwierdza fakt stałej współpracy pracowni z największymi sieciami hotelowymi na świecie, takimi jak Marriott, Hilton, Accor, Louvre czy Radisson Hotel Group. Projekty brył i wnętrz hoteli, które firma zrealizowała dla tych marek, znajdują się w wielu europejskich miastach. W minionym roku Iliard otrzymało tytuł Pracowni Projektowej Roku w konkursie Hotelarskie Inwestycje Roku 2020. Pracownia jest także odpowiedzialna za projekt architektoniczny krakowskiego biurowca AFI V.Offices, który otrzymał drugi najwyższy w historii wynik certyfikatu BREEAM dla budynku biurowego na świecie.
   
Więcej na temat Reesco można znaleźć:
www: http://www.reesco.pl
Linkedin:https://www.linkedin.com/company/10443559/
Instagram: https://www.instagram.com/reesco.pl/
***
O Reesco
Reesco projektuje i wykonuje przebudowy powierzchni oraz budynków komercyjnych. Bazując na wiedzy i doświadczeniu, zarządza całym procesem - od studium wykonalności, przez prace budowlane, po wręczenie karty dostępu. Eksperci Reesco analizują i doradzają klientom, projektują i wykonują prace budowlane (design & build). Reesco zajmuje się także kalkulacją i kontrolą kosztów budowy. Przez ostatnie 10 lat firma zrealizowała ponad 700 000 mkw., oddając do użytku nową przestrzeń biurową, handlową i hotelową dla deweloperów, funduszy i najemców. Reesco jest członkiem - założycielem Studia Alliance - grupy ekspertów sektora workplace w Europie. 
O Reesco Hospitality  
Reesco Hospitality specjalizuje się w projektowaniu i wykonawstwie wnętrz inwestycji hotelowych i PRS. Spółka łączy kompetencje projektowe renomowanej pracowni projektowej Iliard Architecture & Interior Design, współpracującej z największymi sieciami hotelowymi jak Marriott, Hilton, Accor, Louvre czy Radisson Hotel Group oraz know-how i doświadczenie wykonawcze GrupyReesco, która modernizowała m.in. warszawski hotel Sheraton oraz wykonywała wnętrza PRS dla największych deweloperów w Polsce. Zespół Reesco Hospitality we współpracy z Iliard, w ramach kompleksowej usługi design & build, przeprowadza inwestorów przez cały proces: od definicji / opisu projektu, poprzez opracowania przedprojektowe, koncepcyjne, budowlane, wykonawstwo po finalne odbiory końcowe.
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