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AVSI Polska otrzymuje grant Fundacji Kyndryl na rozwój umiejętności i odporności w zakresie cyberbezpieczeństwa.

19 marca, 2024 r. w Nowym Jorku Fundacja Kyndryl ogłosiła, że AVSI Polska z Polski jest jedną z 11 organizacji non-profit z siedmiu krajów, które otrzymały inauguracyjne granty. Polska organizacja non-profit dołącza do 10 innych odbiorców dotacji w ramach inauguracyjnego funduszu, którego celem jest rozwój inkluzywnych zasobów eksperckich zajmujących się cyberbezpieczeństwem i zwiększanie odporności organizacji non-profit na cyberataki. 
Założona we wrześniu 2023 roku Fundacja Kyndryl jest prywatną fundacją non-profit założoną przez Kyndryl, największego na świecie dostawcę usług infrastruktury IT. Fundacja zapewnia oparte na zaufaniu dotacje filantropijne na programy rozwoju społecznego.
Inauguracyjne granty Fundacji Kyndryl zostały przyznane organizacjom, aby zaradzić niedoborom wyszkolonych specjalistów w dziedzinie cyberbezpieczeństwa poprzez zapewnienie programów rozwoju umiejętności i staży dla niedostatecznie reprezentowanych osób uczących się i osób poszukujących pracy. Tegoroczne dotacje wspierają także cyberodporność organizacji non-profit poprzez edukację i doradztwo.
AVSI Polska, korzystając z 30-letniego doświadczenia w realizacji projektów społecznych, odpowiada na różnorodne potrzeby społeczności znajdujących się w trudnej sytuacji, takich jak uchodźcy, kobiety i grupy zagrożone wykluczeniem społecznym w Polsce. W 2022 i 2023 roku AVSI Polska z sukcesem zrealizowała dwa projekty pomocy rozwojowej, niosąc pomoc osobom dotkniętym wojną na Ukrainie.
“AVSI działa na rzecz społeczeństwa, w którym człowiek, świadomy swojej wartości i godności, jest protagonistą własnego integralnego rozwoju, nawet w sytuacjach kryzysowych, a naszą misją jest towarzyszenie mu w odkrywaniu siebie i wzmacnianiu pozycji. Każdy projekt jest pomyślany jako narzędzie do promowania tej świadomości i wywoływania pozytywnych zmian.
W ostatnich miesiącach dostrzegliśmy lukę w dziedzinie cyberbezpieczeństwa dla organizacji pozarządowych w Polsce i zauważyliśmy, współpracując z innymi organizacjami non-profit i fundacjami, że zasoby na rozwój ich umiejętności cybernetycznych są bardzo ograniczone.
Nawiązaliśmy współpracę z firmami specjalizującymi się w cyberbezpieczeństwie, aby pogłębić informacje na temat cyberbezpieczeństwa w środowisku polskich organizacji pozarządowych. Analizujemy wiele badań interesujących zjawisk społecznych i wydarzeń cyfrowych, które zmieniają naszą rzeczywistość w Polsce i są istotne dla planowania działań w ramach tego projektu.” 

„Fundacja Kyndryl ma na celu tworzenie bardziej sprawiedliwego świata poprzez umożliwienie dostępu do technologii i budowanie umiejętności dla społeczności i organizacji. Ponieważ jesteśmy świadkami rosnących zagrożeń cyberbezpieczeństwa, nasza współpraca z beneficjentami pomoże poszerzyć krąg różnorodnych i wykwalifikowanych ekspertów, a jednocześnie wyposażyć organizacje w większą odporność cybernetyczną” – stwierdziła Una Pulizzi, Kyndryl Foundation President and Kyndryl Global Head of Corporate Affairs – „Jesteśmy podekscytowani możliwością współpracy z tegoroczną grupą organizacji non-profit, które podzielają nasze zaangażowanie w realizację innowacyjnych programów mających na celu rozwiązanie ważnych problemów społecznych”.

“Planujemy ten projekt jako "start-up", a doświadczenie pracowników Kyndryl może być pomocne w stworzeniu programu nauczania i programu mentorskiego dla cyberbezpieczeństwa w organizacjach i fundacjach, które będą naszymi docelowymi beneficjentami.
W szczególności, planujemyudzielanie bezpłatnych konsultacji na temat zagrożeń cyberbezpieczeństwa i mentoring beneficjentów organizacji pozarządowych, którzy potrzebują głębszego wyjaśnienia cyberzagrożeń.
Planujemy rozwijać się z Kyndryl w ciągu tego roku, przygotowując się do większego projektu w 2025 roku, aby dotrzeć do większej liczby beneficjentów w całej Polsce, także w trudno dostępnych miejscach, aby dać każdej organizacji pozarządowej, fundacji i podmiotom trzeciego sektora możliwość posiadania podstawowej wiedzy na temat zagrożeń i operacji cybernetycznych , a także wykorzystania sztucznej inteligencji w celu usprawnienia ich pracy.” – informuje stowarzyszenie.


Więcej informacji na temat dotacji i beneficjentów non-profit można znaleźć na stronie www.kyndryl.org. 
***
O Fundacji Kyndryl
Fundacja Kyndryl jest filantropijnym ramieniem Kyndryl, Inc. i wspiera społeczności, w których Kyndryl prowadzi działalność, rozwiązując najważniejsze problemy społeczne poprzez finansowanie dotacji i inwestycje. Fundacja Kyndryl jest dumna ze współpracy z organizacjami, które przyczyniają się do rozwoju społeczności poprzez programy promujące równość i wzmacniające pozycję obywateli na całym świecie. Po więcej informacji odwiedź www.kyndryl.org.
O Kyndryl
Kyndryl (NYSE: KD) to największy na świecie dostawca usług infrastruktury IT, obsługujący tysiące klientów korporacyjnych w ponad 60 krajach. Firma projektuje, buduje, zarządza i modernizuje złożone, krytyczne systemy informatyczne, od których świat zależy każdego dnia. Więcej informacji można znaleźć na stronie www.kyndryl.com. 
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