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Polska





Polska Izba Nieruchomości jako pierwsza w Polsce organizacja zrzeszająca przedsiębiorców działających na rynku zaprezentuje autorski program który udoskonala współpracę pomiędzy agencjami a deweloperami. 
Do tej pory współpraca między tymi dwoma sektorami była ograniczona przez wzajemną nieufność, złe doświadczenia i niskie standardy etyczne wielu firm. Dążąc do zmiany we wzajemnych relacjach, wychodzimy naprzeciw z niezawodnym rozwiązaniem. Kierując się doświadczeniem i wiedzą z zakresu obrotu nieruchomościami rynku pierwotnego oferujemy pierwszy i JEDYNY system, który zapewnia korzyści dla każdej ze stron. Nasza oferta obejmuje abonament na korzystanie z pierwszego w Polsce systemu współpracy na  rynku nieruchomości.

Stworzyliśmy platformę wymiany ofert  z gwarancją uczciwego rozliczenia pomiędzy deweloperami a agencjami nieruchomości. Platforma spełnia wszelkie wymogi techniczne jak i bezpieczeństwa, dzięki czemu użytkownicy mają gwarancję sprawnego funkcjonowania oraz korzyści z tego płynących.
Proponowany system daje gwarancję wyboru z największej bazy ofert. Dzięki systematycznemu aktualizowaniu inwestycji firm deweloperskich użytkownicy dysponują wglądem do nieograniczonej liczby nieruchomości, co jest wygodne zarówno dla agenta jak i klienta. Z drugiej strony deweloper, bez potrzeby nadmiernego wysiłku uzyskuje nowych, sprawdzonych klientów co upraszcza cały proces dokonywania transakcji.
Autorską Platformę PIN dedykujemy pracownikom i właścicielom film deweloperskich oraz agencji nieruchomości. Sprawi ona, że obsługa klienta, transakcji oraz obieg ofert będą przebiegały znacznie sprawniej, przyczyniając się do wzrostu efektywności  pracy jak i większych wpływów finansowych.

Dzięki ogromnemu potencjałowi i elastyczności Platforma Deweloperska Polskiej Izby Nieruchomości podoła wszelkim wymogom jakie stawić mogą przed nią użytkownicy. System współpracy to zatwierdzony i sprawdzony sposób na zdynamizowanie i ułatwienie pracy agentów, a jasny sposób rozliczeń zapewnia zadowolenie obydwu stron.
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