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TRANSKRYPCJA WYPOWIEDZI 

	Imię i nazwisko:
	

	Stanowisko:
	

	Firma:
	


Treść wypowiedzi:

Izolacja nie jest idealnym stanem dla artysty, który 
kocha przebywanie z publicznością, kocha występowanie dla niej, a przecież zarówno moje występy indywidualne jako artysty, czy też wspaniałego zespołu Warszawskiej Opery Kameralnej zostały zaburzone i dzisiaj jesteśmy w domu. Kwarantanna zastała nas na odwołaniu koncertu Simone Kermes wraz z Amici Veneziani. Była już w Warszawie, była nawet na Zamku Królewskim i to był ten moment, kiedy niestety zostało wszystko odwołane. 
Artyści są w bardzo ciężkiej sytuacji. Pamiętajmy, że mało z nich ma zawód B i zawód C, chociaż takie sytuacje się zdarzają i mówią o tym, że potrafią zbudować stronę internetową bądź pomagać w różnych czynnościach organizacyjnych, ale niektórzy z nich mają ciężkie czasy, gdyż nie mają żadnych przychodów i wtedy dochodzi do tak drastycznych sytuacji, że chcą coś sprzedać, telefon, jakieś wyposażenie, elektronikę. 

Jest to niezwykle bolesne doświadczenie. To doświadczenie nauczy nas wszystkich. Jest takie powiedzenie: "you take it for granted", że to wszystko się należy, to jest naturalne, normalne, nawet o tym nie myślimy, ale teraz wiosna wybucha, brakuje nam ludzkiego dotyku, brakuje bezpośredniej rozmowy, chcielibyśmy wyjść na zewnątrz, usiąść na tarasie, zaprosić przyjaciół, rozmawiać, podać dłoń, przytulić, śmiać się, występować przede wszystkim, a to wszystko jest nie dane. 

Z takim przerażeniem oglądam sceny, kiedy ludzie szerokim łukiem omijają się w sklepach, żeby broń Boże się o siebie nie otrzeć. Gdzie czasy, kiedy przytulało się do artysty i mówiło: czy mogę sobie z Panią/Panem zrobić zdjęcie? Kiedy to wróci? - To bardzo ciężki okres.
Czy zagrożenie jest realne? - Jesteśmy takimi maluczkimi tego świata, że tak naprawdę do dzisiaj nie wiemy czy to zagrożenie jest realne. Na pewno jest realne dla osób które mają choroby współistniejące, które mają nowotwory. Moją kochaną mamę musiałam wyizolować, gdyż bardzo się obawia o swoje zdrowie, od ośmiu lat jest chora na białaczkę. Bardzo mnie boli to, że moja córka która uczy się w Holandii jest tak daleko, nie przyleciała na święta Wielkiej Nocy, nie latają samoloty, nie jeżdżą pociągi. 

To wszystko jest bardzo trudne emocjonalnie i oczywiście rzuciłam się w wir pracy, ale bywają momenty, kiedy po prostu tęsknię, zwyczajnie i po ludzku tęsknię i chciałabym mieć te najbliższe osoby koło siebie i znowu dla nich gotować, podawać, śmiać się i żartować - i tego wszystkiego życzę również Państwu, żeby to jak najszybciej wróciło.
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