Capital.com z tytułem najlepszego pracodawcy 2025 r. w Wielkiej Brytanii, Bułgarii i Polsce
WARSZAWA / ACCESS Newswire / 30 lipca 2025 r. / Capital.com, dynamicznie rozwijająca się firma na rynku fintech, otrzymała tytuł najlepszego pracodawcy 2025 r. (2025 Top Employer) w Wielkiej Brytanii, Bułgarii i Polsce. Odznaczenie – przyznawane przez Top Employers Institute, niezależną organizację z Holandii – to efekt konsekwentnych dążeń Capital.com do doskonałości w obszarze praktyk kadrowych. Top Employers Institute to posiadający międzynarodową renomę niezależny podmiot, który przyznaje certyfikaty organizacjom wyróżniającym się pod względem realizowanych strategii i praktyk kadrowych (HR).
W 2025 r. certyfikaty te przyznano Capital.com w Wielkiej Brytanii, Polsce i Bułgarii na podstawie kompleksowej i rygorystycznej oceny ich środowiska kadrowego. Biura Capital.com w Wielkiej Brytanii, Polsce i Bułgarii wyróżniały się podejmowanymi inicjatywami w obszarze cyfryzacji i transformacji działów HR, inkluzywną i wzmacniającą kulturą pracy, a także silnym przywiązaniem do idei różnorodności, równości i inkluzywności (DEI) na wszystkich szczeblach organizacji.
Komentarz Eugene’a Lemesha, dyrektora ds. kadrowych Capital.com:
„Jesteśmy dumni z otrzymania tytułu najlepszego pracodawcy 2025 r. na trzech rynkach o kluczowym znaczeniu dla naszej firmy. Wyróżnienie to pokazuje, że niezmiennie zależy nam na tworzeniu wzmacniającego i inkluzywnego środowiska pracy. Przyznany tytuł stanowi świadectwo siły naszego zespołu, ukazując nieustanny nacisk, jaki kładziemy na innowacyjność, wydajność i przyjazne środowisko pracy”.
Grupa Capital.com posiada oddziały podlegające jurysdykcji różnych państw, w tym Wielkiej Brytanii, gdzie nadzór nad jej działalnością sprawuje Financial Conduct Authority (FCA). Ponadto firma prowadzi biura w siedmiu czołowych ośrodkach biznesowo-finansowych, m.in. w Bułgarii i Polsce, które odgrywają strategiczną rolę w takich obszarach działalności grupy jak technologia czy wsparcie klienta.
Poza Capital.com w gronie zdobywców tytułu najlepszego pracodawcy 2025 r. znalazły się największe międzynarodowe marki, w tym Lidl, PepsiCo i Santander. Na rynku fintech i internetowych platform handlowych wyróżnienie to zdobył tylko jeden inny podmiot. Osiągnięciem tym grupa Capital.com nie tylko wzmacnia swoją reputację atrakcyjnego pracodawcy, ale również potwierdza, że zależy jej na tworzeniu światowej klasy środowiska pracy na każdym rynku, na którym jest obecna.
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