W poszukiwaniu inspiracji i wiedzy 
6. CFO European Summit – 16 października, Warszawa, Hotel InterContinental.

Coraz lepsze dane makroekonomiczne, które systematycznie napływają z różnych stron świata wzbudzają narastający optymizm w świecie biznesu. Czy jednak można już mówić o trwałym odwróceniu trendu i końcu kryzysu? Odpowiedzi m.in. na to pytanie spróbują udzielić uczestnicy CFO European Summit – jedynego tego rodzaju wydarzenia w Polsce, gromadzącego międzynarodowych ekspertów w dziedzinie finansów, znanych ekonomistów, prezesów zarządów oraz wybitnych CFO, które 16 października 2013 już po raz 6. odbędzie się w Warszawie. 

CFO European Summit  to niepowtarzalna okazja  uczestnictwa  w prezentacjach i dyskusjach panelowych w gronie najwybitniejszych polskich i międzynarodowych profesjonalistów w dziedzinie finansów. W tym roku będziemy rozmawiać o współczesnych wyzwaniach w zarządzaniu ryzykiem a także o możliwościach  rozwoju kariery, które stoją przed CFO.  O tym, co czeka nas w roku 2014 i latach kolejnych w Polsce i na pozostałych rynkach wschodzących opowie Nenad Pacek - prezes Global Success Advisors GmbH, specjalista z zakresu analizy gospodarek i dynamiki rozwoju emerging markets. 

Gościem specjalnym będzie Andrzej Olechowski -  polityk i ekonomista, minister finansów w 1992 oraz minister spraw zagranicznych w latach 1993-1995, obecnie przewodniczący Rady Nadzorczej Banku Handlowego. Ponadto w panelach dyskusyjnych wezmą udział m.in: Peter Bonisch – dyrektor zarządzający Paradigm Risk, Helen Brand – dyrektor generalny ACCA, Mark Forkun – dyrektor generalny Blikle, Ashton Dallsingh – wiceprezes i dyrektor finansowy Cisco,  James Calladine – Chief Risk Officer, HSBC Bank oraz liczni członkowie ACCA z Polski i zagranicy oraz przedstawiciele organizacji zawodowych i stowarzyszeń branżowych. Konferencja ma formułę prezentacji oraz dyskusji panelowych w  trakcie których  wybitni ekonomiści i eksperci podzielą się swoją wiedzą i doświadczeniem. 
Rejestracja uczestników konferencji odbywa się poprzez stronę http://pl.cfosummit.pl/ 

Partnerami konferencji są: Euler Hermes i HSBC  

Patroni medialni: Forbes, TOK FM, Bloomberg Businessweek Polska, Obserwator Finansowy, Bankier.pl i Kariera w Finansach.  

ACCA (the Association of Chartered Certified Accountants) jest największą i najszybciej rozwijającą się międzynarodową organizacją zrzeszającą specjalistów z zakresu finansów i rachunkowości. ACCA oferuje rozpoznawalne na całym świecie kwalifikacje przeznaczone dla osób, które chcą rozwijać swoją karierę w obszarze rachunkowości, finansów i zarządzania.
Na świecie organizacja wspiera 162 000 członków oraz 428 000 studentów w 173 krajach. W Polsce do organizacji należy 1200 osób, a kolejne 3000 jest w trakcie zdobywania kwalifikacji. Organizacja współpracuje z ok. 8,5 tys. pracodawców, wśród których wyróżnia szczególnie tych, inwestujących w kapitał ludzki. Firmy, które wspierają rozwój zawodowy swoich pracowników otrzymują status ACCA Approved Employer.
Celem ACCA jest również działanie na rzecz interesu publicznego, szerzenie wiedzy, tworzenie dobrych praktyk oraz dzielenie się nimi ze środowiskiem finansistów.
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