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Hicron i Rhino razem jako Hicron Group 
Hicron sfinalizował zakup kontrolnego pakietu udziałów Rhino, dostawcy inteligentnych rozwiązań telemetrycznych. Tym samym powołano do życia Hicron Group: podmiot, który łączy wieloletnie doświadczenie we wdrożeniach systemów klasy ERP oraz lidera zdalnego odczytu oraz monitorowania pracy obiektów. 
Wrocławska spółka Hicron rozpoczęła działalność w 2006 roku. Firma dostarcza zaawansowane rozwiązania IT, w tym systemy klasy ERP oraz autorskie aplikacje współpracujące z platformami planowania zasobów przedsiębiorstwa. Liczne wdrożenia Hicron owocują współpracą z przedsiębiorstwami na rynku polskim i międzynarodowym, m. in. w Szwajcarii, USA, Niemczech, Szwecji i Austrii. 
Rhino to firma technologiczna, której specjalnością są kompleksowe projekty z zakresu telemetrii. Główną oś działalności spółki stanowią systemy do zdalnego odczytu stanu liczników (RhinoAMR) oraz system do automatycznego sterowania i monitorowania pracy obiektów, RhinoWM. Wykorzystanie inteligentnej metody pomiaru umożliwia kontrolę zużycia mediów w czasie rzeczywistym, a tym samym wyeliminowanie rachunków prognozowanych. Z rozwiązań Rhino korzysta czołówka światowych korporacji oraz liczne instytucje komercyjne i komunalne.
Hicron Group: budujemy przewagę
Pod koniec 2013 roku obie marki podjęły decyzję o połączeniu swoich sił pod szyldem Hicron Group. Dynamiczny rozwój i połączenie know-how mogą stanowić odpowiedź na zapotrzebowanie rynku na inteligentne i zintegrowane rozwiązania. Możliwość połączenia urządzeń telemetrycznych Rhino z systemami ERP dostarczanymi przez Hicron pozwala znacząco zwiększyć ich funkcjonalność. Wraz z inwestycją w najlepiej rokujące technologie innowacyjne, grupa buduje konkurencyjną przewagę technologiczną na rynku międzynarodowym. 
–  Hicron działa w oparciu o hasło „technical supremacy”: przewaga technologiczna. Tworząc Hicron Group wraz z Rhino, mamy nadzieję na stworzenie rozwiązań dedykowanych przedsiębiorcom, którzy pragną wzmocnić swoją pozycję na rynku za pomocą nowoczesnych narzędzi. Wierzymy, ze synergia technologii i biznesu wymaga zaawansowanych narzędzi i wykorzystania kluczowych rozwiązań. Systemy zarządzania przedsiębiorstwem i telemetria to – w naszej opinii – jeden z bardziej udanych technologicznych mariaży – mówi Paweł Kresak, Wiceprezes Zarządu Rhino.
– Połączenie z Hicron Group to dla nas szansa na ciągły rozwój projektów telemetrycznych. Obustronna wymiana wiedzy i doświadczeń pozwoli nam zdobyć nowe rynki zbytu, odpowiadając na potrzeby klientów. Wykorzystanie telemetrii w biznesie zyskuje coraz większą popularność, chcemy więc wykorzystać najlepszy moment na zaoferowanie innowacyjnych rozwiązań firmom na całym świecie – dodaje Łukasz Gajda, Prezes Zarządu Rhino.
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Hicron Sp. z o.o. jako integrator systemów informatycznych, specjalizuje się w realizacji kompleksowych projektów IT: projektowania dedykowanych rozwiązań, doradztwa biznesowego i technologicznego. Jako partner SAP Polska, spółka świadczy usługi wdrożeń, rozwoju, audytu aplikacji SAP ERP oraz SAP BusinessObjects. Eksperci HICRON posiadają szerokie doświadczenia w realizacji projektów SAP głównie w branżach: automotive, retail, FMCG, energetyka, gazownictwo, gospodarka wodna, produkcja przemysłowa, spożywcza. Spółka działa aktywnie obsługując klientów w Polsce i za granicą. Do jej klientów należą między innymi: Kompania Piwowarska, Grupa MAN, Volvo CE, Netia, Nestle, Porsche, AmRest, Stelweld i wiele innych.  
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