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Informacja prasowa – grudzień 2014 2014

B&B powiększa sieć hoteli w Polsce!   
Już wkrótce rodzina hoteli B&B w Polsce powiększy się o kolejną lokalizację. Do trzech obiektów w Warszawie, Toruniu i we Wrocławiu dołączy hotel w Katowicach. Spółka B&B Hotels Polska zakupiła teren pod nową inwestycję i przygotowuje się do rozpoczęcia prac budowlanych. Hotel przywita pierwszych gości w 2016 roku.
Współczesna, elegancka forma, bryła wyróżniająca się prostymi, czytelnymi liniami oraz stonowaną kolorystyką, harmonijnie współgra z architekturą sąsiadującej miejskiej zabudowy, wprowadzając świeży, dyskretny powiew nowoczesności. Tak w skrócie przedstawia się koncepcja architektoniczna hotelu B&B w Katowicach, przygotowana przez krakowską pracownię projektową Arbapol.
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Czwarty hotel sieci B&B w Polsce powstanie na działce zlokalizowanej w samym sercu Katowic, u zbiegu ulic Opolskiej i Sokolskiej, w bliskim sąsiedztwie Dworca Głównego PKP. 
„Znakomita lokalizacja w ścisłym centrum miasta to wizytówka wszystkich hoteli B&B i istotny element polityki naszej firmy. W połączeniu z atrakcyjną ceną oraz wysokim standardem jakości oferowanych usług, stanowi o naszej przewadze konkurencyjnej. Potwierdzeniem tego są bardzo dobre wyniki osiągane przez nasze obiekty w Warszawie, Toruniu czy we Wrocławiu.” – mówi Beatrice Bouchet, prezes B&B Hotels Polska.

Inwestor dopełnił już wszelkich formalności związanych z pozwoleniem na budowę, początek prac zaplanowano w przyszłym roku. Siedmiokondygnacyjny obiekt klasy ekonomicznej zostanie oddany do użytku w 2016 r. Goście otrzymają do dyspozycji 105 komfortowych pokoi w standardzie, wspólnym dla wszystkich obiektów sieci B&B w Polsce, w tym m.in. pokoje dla osób niepełnosprawnych i pokoje rodzinne. Każdy z nich będzie wyposażony w klimatyzację, telewizor i bezprzewodowy bezpłatny dostęp do szybkiego Internetu.  Dla segmentu klientów biznesowych hotel udostępni dodatkowo salę konferencyjną wyposażoną w nowoczesny sprzęt multimedialny. W projekcie uwzględniono również potrzeby osób podróżujących samochodem.  Zmotoryzowani goście będą mieli do dyspozycji podziemne miejsca parkingowe.
„Nowa inwestycja na Śląsku to kolejny krok w kierunku wzmocnienia naszej pozycji na polskim rynku, który wciąż stwarza duże możliwości dla rozwoju sektora hoteli ekonomicznych. Katowice to ważny ośrodek biznesu, sportu i kultury, który potrzebuje tej klasy miejsc noclegowych. Dzięki temu, że unikamy zbędnych kosztów, możemy zapewnić naszym gościom atrakcyjną ofertę przy jednoczesnym zachowaniu najwyższych standardów. Komfortowe pokoje i niewygórowana cena to połączenie, które przekonuje dziś nie tylko biznesmenów, ale coraz częściej również osoby podróżujące w celach turystycznych.” – mówi Beatrice Bouchet, prezes B&B Hotels Polska.

www.hotelbb.pl 

Grupa B&B Hôtels to trzecia co do wielkości sieć hoteli we Francji, która powstała w 1990 roku. Hotele B&B należą do segmentu hoteli dwugwiazdkowych - ekonomicznych, stawiających, na jakość, indywidualny design poszczególnych lokalizacji oraz profesjonalną i miłą obsługę. Sieć posiada obecnie 318 hoteli w Europie: we Francji (228), w Niemczech (70), we Włoszech (16), trzy w Polsce, dwa w Portugalii oraz po jednym w Czechach (Praga) oraz Maroku (Rabat).
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Nowy hotel sieci B&B powstanie u zbiegu  ul. Opolskiej i Sokolskiej w Katowicach, fot. � HYPERLINK "http://www.hotelbb.pl" �www.hotelbb.pl� 
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