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Spółka Betacom S.A. laureatem Oracle Excellence Awards

Podczas zakończonej w San Francisco konferencji Oracle OpenWorld 2017 odbyło się wręczenie nagród dla partnerów biznesowych firmy Oracle. Jednym z laureatów została polska spółka Betacom S.A., nagrodzona za wkład w rozwój technologii chmury na rynkach globalnych. Firma otrzymała nagrodę w kategorii Oracle Cloud Platform Innovation za wdrożenie systemu Oracle Management Cloud w jednej z największych polskich spółek energetycznych.
Prezes Zarządu Betacom S.A., Bartłomiej Antczak osobiście odebrał 2 października 2017 roku nagrodę Oracle Excellence Awards. Wyróżnienie przyznawane jest zaufanym i najbardziej innowacyjnym partnerom biznesowym firmy Oracle na rynkach globalnych, których selekcja opiera się na podstawie wielu czynników. Kluczowymi kryteriami dla decydentów są m.in. model biznesowy, korzyści jakie płyną ze współpracy, wielkość organizacji oraz skala wdrożenia czy oryginalność wykorzystanej architektury.
„Nagroda Oracle Excellence przypada w doskonałym dla spółki momencie. Wchodzimy w fazę dużych zmian, a to wyróżnienie dodatkowo wzmacnia naszą dotychczasową działalność jako czołowego integratora oprogramowania, nie tylko na rodzimym rynku. Tym bardziej cieszy fakt, że nasze starania zwróciły uwagę środowiska ITC oraz zyskały uznanie ze strony jednego z naszych głównych partnerów” – komentuje Bartłomiej Antczak, Prezes Zarządu Betacom S.A.
O wyróżnieniu Betacom niewątpliwie przesądziło wykorzystanie rozwiązań cloud computingu, oferowanych przez Oracle, w branży energetycznej. Pozwoliło to przyspieszyć analizę ogromnych baz danych w spółce klienta niemal 10-krotnie.
„Wspieramy klienta w zakresie zarządzania aplikacjami dziedzinowymi opartymi na technologii Oracle, które przeznaczone są do nadzorowania działania sieci energetycznych. Drobiazgowe analizowanie baz danych jest niezbędne w procesie odpowiedniej kontroli aplikacji. Klasyczne metody, choć skuteczne, są bardzo czasochłonne, stąd decyzja aby w tym konkretnym projekcie wykorzystać narzędzia Oracle Big Data w chmurze. Proces raportowania dzięki temu został ograniczony z tygodni do kilku dni” – tłumaczy Erazm Soszyński, Dyrektor Sektora Energetycznego w Betacom S.A.
Wśród nominowanych do nagrody firm znalazło się 354 partnerów biznesowych i klientów firmy Oracle z 53 krajów świata – najwięcej bo 42% pochodziło z Ameryki Północnej.  W prestiżowym gronie laureatów Spółce towarzyszyły takie podmioty jak NTT Communication – japoński dostawca rozwiązań telekomunikacyjnych o globalnym zasięgu, czy Stanford University.
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***
Betacom S.A. jest podmiotem specjalizującym się w obszarze IT. Działania Spółki oparte są na czterech kluczowych liniach biznesowych: hybrydowym IT, wsparciu IT dla logistyki i transportu, Smart Workplace oraz wsparciu IT dla systemów edukacyjnych i machine learning. Ponad 20 lat doświadczenia zaowocowało nawiązaniem współpracy z globalnymi dostawcami rozwiązań IT takimi jak: Microsoft, Hewlett Packard Enterprise (HPE), Intel i wiele innych. Dziś Spółka jest jednym z kluczowych integratorów ich systemów w Europie Środkowowschodniej. Od 2004 roku notowana również na warszawskim GPW.
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