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KOMUNIKAT PRASOWY
Warszawa, dn. 23.01.2020
LUKSUSOWY WYPOCZYNEK W SERCU ZAKOPANEGO!
Na hotelowej mapie Zakopanego pojawił się nowy, luksusowy obiekt – Bachleda Resort. Ta pięciogwiazdkowa rezydencja już od progu zachwyca swoim eleganckim lobby oraz barem, miejscem w którym każdy gość może zrelaksować się przy kieliszku ulubionego wina czy koniaku. Stylowe wnętrza, komfortowe pokoje i apartamenty, idealna lokalizacja to największe wyróżniki nowego obiektu. 
Stylowe wnętrza
Grupa Bachleda wypracowała sobie jedyny i niepowtarzalny styl, którego elementy powtarzają się i zachwycają we wnętrzach kolejnych inwestycji. Również w resorcie Bachleda Residence odnaleźć można najpiękniejsze elementy stylu zakopiańskiego, stworzonego przez Stanisława Witkiewicza w nowoczesnej i bardzo wygodnej aranżacji. We wnętrzach nowego obiektu znajdą Państwo kilka nieoczywistych elementów. W pokojach i apartamentach dominują jasne kolory, nawiązujące do kolorów ziemi, wzbogacone jednak eleganckimi dodatkami i regionalnymi akcentami. Całość stwarza wrażenie wnętrza bardzo przyjaznego, w którym chce się przebywać jak najdłużej, a jednocześnie bardzo ekskluzywnego.
Uczta dla zmysłów  
W hotelowej restauracji, najbardziej wymagający goście mogą nacieszyć oko wspaniale urządzonym wnętrzem, ale przede wszystkim skosztować włoskich dań przygotowanych z najlepszych produktów oraz z niesamowitą finezją. Szef Kuchni dba o to, aby doznania smakowe Gości Bachleda Resort zachowały się w ich pamięci na długo. 
Regeneracja ciała i duszy
O regenerację oraz wyciszenie duszy zadbamy w strefie Spa & Wellness, gdzie znajduje się basen, jacuzzi, kompleks saun oraz gabinet zabiegowy. Jest to idealne miejsce na odpoczynek po męczącej podróży lub po całodziennej aktywności na stokach narciarskich. 
Lokalizacja grzechu warta
Najważniejszą zaletą  Bachleda Resort jest lokalizacja w sercu Zakopanego. Zaledwie 3 minuty spaceru dzielą Gości od głównego deptaku miasta. To właśnie na słynnych Krupówkach znajdują się najlepsze restauracje, kluby i kawiarnie, takie jak Góralska Tradycja czy Europejska. Krupówki i pasaż handlowy Fashion Street to miejsca przyciągające amatorów światowej mody i najbardziej eleganckich butików. Niewielka odległość do najważniejszych atrakcji miasta, na przykład Kolei linowej na Gubałówkę czy na Kasprowy Wierch, muzeów i galerii sprawia, że Goście są zawsze w centrum wydarzeń.  

Kontakt dla mediów:
Agencja Face it!  Karolina Binienda, tel. 607 194 114, e-mail: k.binienda@agencjafaceit.pl 
Bachleda  Resort Zakopane – 5-gwiazdkowy condo hotel należący do Bachleda Grupa Inwestycyjna, zlokalizowany przy ul. Tetmajera w Zakopanem. W hotelu znajduje się 129 apartamentów, restauracja oraz lobby bar, siłownia, SPA, sale konferencyjne oraz podziemny garaż mogący pomieścić 90 samochodów.
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