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AMB Technic wspiera bieg „Tropem Wilczym – Pamięci Żołnierzy Wyklętych” w Kole

1 marca w Kole odbędzie się symboliczny bieg Tropem Wilczym – Pamięci Żołnierzy Wyklętych. Jest to jedna z uroczystości, które tego samego dnia będą mieć miejsce w całym kraju. AMB Technic po raz kolejny dołączyło do grona sponsorów wydarzenia, mającego na celu upamiętnienie bohaterów podziemia. 
Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji w Kole organizuje już VIII edycję biegu „Tropem Wilczym – Pamięci Żołnierzy Wyklętych”, który wystartuje 1 marca o godzinie 12:00 na Stadionie Miejskim przy MOSiR (ul. Sportowa 12). Podobnie jak w ubiegłym roku biegi odbędą się na dystansach 1963 metrów i 5 kilometrów. Długość pierwszego biegu jest związana z rokiem śmierci ostatniego żołnierza wyklętego, Józefa Franczaka ps. Lalek. Dystans do pokonania został przyjęty z myślą o rodzinach i osobach biegających rekreacyjnie, dzięki czemu udział w biegu mogą wziąć również amatorzy pragnący symbolicznie uczcić pamięć żołnierzy.
– Poprzez udzielanie wsparcia w tym wydarzeniu oddajemy cześć bohaterom, którzy przez niemal dwadzieścia lat działali, mając na uwadze przede wszystkim dobro Polski. To dzięki ludziom takim jak oni, wykazującym się altruizmem i poświęceniem, możemy dziś cieszyć się wolnością i rozwijać w niepodległym kraju. Ta inicjatywa jest nam szczególnie bliska, ponieważ AMB Technic od początku swojej działalności, a więc aż 25 lat, jest związane z Kołem, i chcemy w pozytywny sposób wpłynąć na wizerunek miasta w oczach mieszkańców i osób z zewnątrz – mówi Marek Bernaciak, założyciel firmy AMB Technic. W ubiegłym roku firma wsparła organizatorów, fundując nagrody oraz opłacając profesjonalny pomiar czasu. Środki przekazane na tegoroczną edycję zostaną przeznaczone na zakup nagród oraz ciepłego poczęstunku dla uczestników, jak i przygotowanie plakatów i banerów.
– Ideą biegu jest oddanie hołdu żołnierzom polskiego podziemia antykomunistycznego i antysowieckiego działającego w latach 1944–1963 w obrębie przedwojennych granic RP, jak również upowszechnienie biegania jako najprostszej formy ruchu oraz zdrowego stylu życia – piszą organizatorzy wydarzenia na stronie biegu. 
Pomysłodawcą biegu jest Fundacja Wolność i Demokracja. Wydarzenie zostało zainicjowane w 2013 r. i odbyło się po raz pierwszy w lesie nad Zalewem Zegrzyńskim, natomiast w Kole zagości po raz czwarty. W ubiegłym roku obchody Pamięci Żołnierzy Wyklętych zorganizowało aż 365 miast, w tym 6 za granicą. Bohaterem tegorocznej edycji biegu będzie Witold Pilecki.
Organizatorami wydarzenia są: Fundacja Wolność i Demokracja, Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji w Kole, Urząd Miasta w Kole i Stowarzyszenie Kolscy Patrioci. Wspierać ich będą Powiatowa Komenda Państwowej Straży Pożarnej w Kole, Ochotnicza Straż Pożarna w Kole nad Wartą, PCK Zarząd Rejonowy w Kole, 4 Drużyna Starszoharcerska przy Zespole Szkół w Łubiance i Uczniowski Klub Sportowy Maratończyk w Kole. 

Zapisów można dokonywać na stronie: www.mosir.kolo.pl w zakładce Tropem Wilczym.

AMB Technic – polska firma specjalizująca się w technologiach precyzyjnego dozowania płynów montażowych (jak kleje, żywice, smary). Założona w 1995 roku w Kole, obecnie obsługująca klientów m.in. z sektorów produkcji motoryzacyjnej, elektronicznej i urządzeń medycznych. 
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