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Maurice Roucel – prawdziwa gwiazda wśród perfumiarzy, znany z używania w swoich kompozycjach ekskluzywnych składników. Maurice rozpoczął karierę w Chanel, jednak to nie jedyna kultowa marka, dla której pracował. Jest autorem m.in. legendarnych zapachów DKNY Be Delicious. W 2018 roku został nagrodzony tytułem Perfumiarza Roku podczas gali Fit Awards.

Emilie Coppermann – ikona nowoczesnego perfumiarstwa, znana ze swojego radosnego, spontanicznego stylu. Beztrosko bawi się nieoczywistymi połączeniami nut. Od ponad 20 lat tworzy zapachy dla najbardziej prestiżowych marek, m.in. dla Paco Rabanne i Burberry. W 2018 roku otrzymała nagrodę Prix Francois Coty za całokształt kreatywnej twórczości.

Alexandra Carlin – prawdziwa artystyczna dusza, znana z bogatej wyobraźni i zapachów powoli rozwijających się na skórze. Współpracowała z najbardziej prestiżowymi markami, m.in. z Givenchy. Ostatnio wydała książkę pt. „INDE”, opisującą wspomnienia z wyprawy perfumiarzy do Indii.

Ewelina Dymek 

Ewelina Dymek – samouk, niezależny ilustrator z siedzibą w Poznaniu. Jej technika polega w dużej mierze na połączeniu rysowania ołówkiem, kolażu i grafiki komputerowej. Typowa cat-lady, jest wielką fanką projektowania, mody, literatury faktu, ogrodnictwa, jogi i klimatów Wesa Andersona.



image1.png




