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Gliwice, 17 marca 2020 r.
Informacja prasowa

Partnerstwo PLGBC i #ArchitekciDlaKlimatu
Polskie Stowarzyszenie Budownictwa Ekologicznego PLGBC oraz Oddział Warszawski Stowarzyszenia Architektów Polskich, jako założyciel i koordynator akcji #ArchtekciDlaKlimatu, podpisali z końcem stycznia br. porozumienie o współpracy. PLGBC wraz z Kołem Architektury Zrównoważonej OW SARP będą wspólnie działać na rzecz promowania zrównoważonego budownictwa i architektury.

Współpraca Polskiego Stowarzyszenia Budownictwa Ekologicznego PLGBC oraz Oddziału Warszawskiego Stowarzyszenia Architektów Polskich SARP ma charakter partnerski. Organizacje będą wspierać wzajemne działania w obszarze inicjatyw, projektów czy wydarzeń dla promowania zrównoważonego budownictwa i architektury. Porozumienie podpisano z końcem stycznia br. PLGBC stało się pierwszym instytucjonalnym partnerem akcji #ArchitekciDlaKlimatu.

Główną przesłanką partnerstwa była wspólna troska o stan i zmiany klimatu, dla aktywności i działań społecznych oraz edukacyjnych, która może mieć znaczący wpływ na przyszłość naszej planety.

Przypomnijmy, iż celem ogólnopolskiej akcji #ArchitekciDlaKlimatu jest włączenie środowiska architektów w działania podkreślające wagę kryzysu klimatycznego i zwrócenie uwagi na możliwości, jakimi dysponują, aby przeciwdziałać jego konsekwencjom. Akcja ma charakter społecznościowy, pokazuje, iż wielu architektów i projektantów w swojej codziennej pracy dostrzega problem negatywnego wpływu budownictwa na klimat.

W ramach działalności PLGBC i OW SARP, w odniesieniu do akcji #ArchitekciDlaKlimatu będą m.in. obejmować patronaty nad inicjatywami, współorganizować warsztaty, konferencje czy szkolenia, a także dzielić się wiedzą i obecnością ekspertów podczas wydarzeń.


Więcej informacji:
https://plgbc.org.pl/architekcidlaklimatu/
http://www.architekcidlaklimatu.pl/




Informacja o PLGBC:

Polskie Stowarzyszenie Budownictwa Ekologicznego (PLGBC – Polish Green Building Council) jest organizacją pozarządową non-profit, mającą na celu wspieranie sektora budownictwa w Polsce, poprzez promowanie i wdrażanie zasady potrójnej odpowiedzialności: środowiskowej, socjalnej  i ekonomicznej. Głównym celem PLGBC jest rozwijanie procesu projektowania, budowania  i użytkowania budynków o elementy zrównoważonego rozwoju tak, aby przyniosło to korzyść zarówno ich mieszkańcom, środowisku, jak i wszystkim uczestnikom procesu budowlanego.

PLGBC jest jedną z 70 organizacji green building councils działających na całym świecie, skupionych  w ramach World Green Building Council. W Polsce jest platformą zrzeszającą firmy, instytucje oraz ekspertów, którym bliska jest idea zielona budownictwa.

PLGBC prowadzi szereg szkoleń i warsztatów tematycznych, w tym szkolenia LEED (prowadzone przez LEED Faculty) i BREEAM (prowadzone przez trenerów BRE). W portfolio znajdują się też szkolenia dla producentów materiałów budowlanych, wykończeniowych i wyposażenia, a także inne związane ze zrównoważonym budownictwem i systemami oceny wielokryterialnej budynków (w tym wprowadzenie do WELL Building Standard®). 

Dla promocji zrównoważonego budownictwa, PLGBC organizuje coroczne wydarzenia, jak PLGBC Green Building Symposium i PLGBC Dzień Ziemi oraz warsztaty Green Building Tour. Jest inicjatorem konkursu PLGBC Green Building Awards, który wyróżnia zrównoważone budynki i projekty oraz rozwiązania produktowe dla zielonego budownictwa w Polsce. Eksperci PLGBC uczestniczą jako prelegenci  w licznych konferencjach w kraju i zagranicą. 

PLGBC wydaje liczne raporty i publikacje. Na podstawie analizy rynku, co roku wydawany jest raport Certyfikacja Zielonych Budynków w Liczbach. W 2018 r. Stowarzyszenie opracowało także raport Zdrowe zielone biura. Kontynuacją jest manual oraz interaktywny przewodnik - witryna internetowa Zdrowe Zielone Biuro (2019 r.) Na rynku ukazała się również książka, która powstała we współpracy PLGBC i wydawnictwa PWN - Zrównoważone budynki biurowe.

Innowacją w branży, jest stworzona przez PLGBC Baza Budynków Certyfikowanych w Polsce, łącząca informacje o obiektach certyfikowanych we wszystkich obecnych w kraju systemach oceny budynków, i działająca na zasadzie wyszukiwarki według kilku kryteriów. 


https://plgbc.org.pl
www.facebook.com/PolishGreenBuildingCouncil












Informacja o akcji #ArchitekciDlaKlimatu:

Z inicjatywy Koła Architektury Zrównoważonej Oddziału Warszawskiego Stowarzyszenia Architektów Polskich SARP zainicjowano w październiku 2019 r. akcję pod nazwą #ArchitekciDlaKlimatu, której główne hasło brzmi: „To jak projektujemy budynki, ma wpływ na klimat i jego zmiany”. Celem akcji jest włączenie środowiska architektów w działania podkreślające wagę kryzysu klimatycznego i zwrócenie uwagi na możliwości, jakimi dysponują, aby przeciwdziałać jego konsekwencjom.

Ogólnopolska akcja ma charakter społecznościowy. Dedykowana jest architektom i projektantom, którzy w swojej codziennej pracy dostrzegają problem negatywnego wpływu budownictwa na klimat.
Akcja #Architekcidlaklimatu jest platformą, łączącą ludzi, dla których dobro klimatu w kontekście kształtowania środowiska zbudowanego jest istotne. 

Deklaracja #ArchitekciDlaKlimatu wpisuje się w postulaty Paktu Architektoniczno-Urbanistycznego ogłoszonego przez Stowarzyszenie Architektów Polskich podczas 24. Konferencji Stron Ramowej Konwencji Narodów Zjednoczonych w Sprawie Zmian Klimatu (COP24) w Katowicach w grudniu 2018 roku.

[bookmark: _GoBack]http://architekcidlaklimatu.pl/
https://www.facebook.com/ArchitekciDlaKlimatu/
https://www.instagram.com/architekcidlaklimatu/
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