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Warszawa, 4 czerwca 2020 r.

Aplikacja „Dbam o Bliskich” pomaga zapewnić bezpieczeństwo


Aplikacja na telefon pomoże dowiedzieć się, czy Bliscy są bezpieczni, czy przebywają w domu, pracy lub szkole albo wezwać pomoc jednym przyciskiem w sytuacji zagrożenia. To technologiczna odpowiedź na potrzebę pozostawania z najbliższymi w stałym kontakcie, co szczególnie ważne w czasie pandemii, i prosty sposób, aby zadbać o ważne dla nas osoby. Z rozwiązania mogą skorzystać klienci Orange, Play, Plus i T-Mobile.


Pracujący rodzice mogą w dowolnej chwili sprawdzić, czy ich dzieci są w domu lub szkole. Seniorzy w łatwy sposób przekazać informację, że wrócili bezpiecznie z zakupów, a opiekunowie psów powiadomić Bliskich, że wychodzą na spacer. W sytuacji zagrożenia wystarczy jeden przycisk S.O.S. aby komunikat, wraz z dokładną lokalizacją użytkownika, błyskawicznie trafił do najbliższych. To kilka z wielu zastosowań aplikacji „Dbam o Bliskich”, możliwych dzięki funkcjom lokalizacji, systemowi powiadomień i interaktywnym mapom. Można ją pobrać bezpłatnie na telefon komórkowy z systemem Android ze sklepu Google Play. Wersja aplikacji dla systemu iOS oczekuje na publikację w sklepie App Store.

Twórcą rozwiązania jest firma Locon, znana m.in. z popularnej aplikacji Gdzie jest Dziecko oraz Bezpieczna Rodzina. Aplikacja „Dbam o Bliskich” powstała w efekcie współpracy Locon i czterech największych krajowych operatorów telekomunikacyjnych: Orange Polska, Play, Plus i T-Mobile. Projekt wspiera Ministerstwo Cyfryzacji.  Celem współpracy jest wsparcie wysiłków rządu, instytucji zdrowia publicznego i całego społeczeństwa w ograniczaniu aktywności, które mogą przyczynić się do rozprzestrzeniania koronawirusa.

– Jako firma Locon od 25 lat dbamy o bezpieczeństwo naszych Klientów. Naszą misją jest zapewnienie ochrony Bliskim. Od początku na pierwszym miejscu stawiamy rodzinę, dlatego w obecnej sytuacji nie mogliśmy pozostać obojętni. Epidemia zmusiła nas wszystkich do pozostania w domach, a także ze względów bezpieczeństwa rezygnujemy z odwiedzin. Bardziej niż zwykle, martwimy się o zdrowie rodziny i szukamy sposobów na pozostanie z nimi w stałym kontakcie mówi Paweł Biadała, CEO Locon. – Z pomocą przychodzą nowe technologie. Reagując na dynamicznie zmieniającą się sytuację stworzyliśmy aplikację, która ma za zadanie zmniejszyć nasze obawy o zdrowie Bliskich w tym trudnym czasie – dodaje Paweł Biadała.  


Aplikacja jest prosta, intuicyjna w obsłudze i bezpieczna. Pierwszy użytkownik po uruchomieniu „Dbam o Bliskich” zaprasza Bliskich do korzystania z niej za pomocą kontaktów w książce telefonicznej. Osoba uruchamiająca aplikację jako pierwsza jest administratorem grupy – może dodawać kolejne osoby do grupy rodzinnej, czy ustanawiać bezpieczne strefy. Zaproszone osoby korzystają z rozwiązania „Jestem bezpieczny”. Wszyscy użytkownicy przekazują sobie dane i informacje wyłącznie w ramach stworzonej grupy rodzinnej. Z jednej strony mogą na bieżąco udostępniać w grupie informacje o sobie, takie jak bieżąca lokalizacja i swoje „zameldowania” (np. jestem w domu, w pracy, na zakupach), z drugiej – mogą sprawdzić, gdzie znajdują się inne osoby z grupy, czy otrzymać powiadomienie, gdy dziecko opuści dom.  


Co ważne, dane użytkowników nie będą automatycznie przekazywane do operatora ani żadnego innego podmiotu. Elementy grywalizacji zastosowane w aplikacji zachęcają do regularności w korzystaniu z niej, a cykliczne przypomnienia to sygnał dla bliskich, że wszystko z nami w porządku i jesteśmy bezpieczni. Dodatkowo, każdy z operatorów przygotował dla swoich Klientów aktywnie korzystających z aplikacji nagrody, jak bezpłatne paczki danych czy nowoczesne urządzenia IoT. 


Nowe technologie na różne sposoby pomagają żyć w pandemii. Umożliwiają edukację online, pracę w trybie zdalnym, rozwiązania z zakresu telemedycyny, utrzymywanie kontaktów czy rozrywkę. Aplikacja „Dbam o Bliskich” daje szansę, by lepiej zatroszczyć się o najbliższych i zadbać o ich bezpieczeństwo.
Więcej informacji o aplikacji znajduje się na stronie https://bezpiecznarodzina.pl/dbam-o-bliskich. 

Kontakt dla mediów:

Justyna Kaczyńska, justyna.kaczynska@locon.pl, tel. 795 822 630

***

O Locon i usłudze Bezpieczna Rodzina

Locon Sp. z o.o. jest niekwestionowanym liderem na polskim rynku w zakresie serwisów lokalizacyjnych (Location Based Services) i serwisów opartych o technologie GSM i GPS w Polsce. Firma specjalizuje się w usługach zwiększających poczucie bezpieczeństwa przy wykorzystaniu najnowszych technologii. Firma Locon stale współpracuje z takimi firmami jak: Orange, T-Mobile, Plus, Play. 

Locon Sp. z o.o. jest obecny na rynku od 1995 roku.

Do Locon Sp. z o.o. należy grupa produktów wchodzących w skład usługi Bezpieczna Rodzina. Jest to platforma usług, które mają na celu poprawę bezpieczeństwa. W ofercie znajdują się profesjonalne urządzenia lokalizacyjne, takie jak smartwatche GPS dla dzieci, zegarki GPS i opaski SOS dla seniorów, lokalizatory dla zwierząt, zestawy Smart Home, GPS do samochodu, czy lokalizatory osobiste. 

Produkty wchodzące w skład usługi Bezpieczna Rodzina:  

· Gdzie Jest Dziecko – usługa, która pozwala na utrzymanie stałego kontaktu z dzieckiem, poznanie jego dokładnej lokalizacji oraz wiele innych funkcji mających na celu poprawę jego bezpieczeństwa.

· Bezpieczny Senior – usługa, która umożliwia regularny kontakt ze starszą osobą, a także gwarantuje stały dostęp do jej lokalizacji i pozwalają na sprawdzenie samopoczucia seniora.

· Bezpieczne Zwierzę – usługa, która dokładnie określa położenie zwierzaka, pozwala prześledzić historię tras, po których porusza się pupil oraz daje możliwość wyznaczania stref.

· Bezpieczny Dom – kamery zewnętrzne i wewnętrzne do monitoringu zarówno prywatnej posesji, czy mieszkania, jak i firmy oraz profesjonalne zestawy Smart Home do ochrony przed zagrożeniami takimi jak pożar, czad, czy gaz.
· Gdzie Jest Auto – lokalizator samochodowy, który chroni auto przed kradzieżą, alarmuje o opuszczeniu bezpiecznej strefy, czy powiadamia o przekroczeniu prędkości.
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