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Trzeci z rzędu Złoty Medal EcoVadis dla Air Products
Warszawa, 2 lipca 2020 r.: Air Products (NYSE: APD), wiodący dostawca gazów technicznych w Polsce i na świecie, został ponownie uhonorowany Złotym Medalem EcoVadis za wyniki uzyskiwane w obszarze społecznej odpowiedzialności biznesu (CSR). Air Products otrzymuje to prestiżowe wyróżnienie trzeci rok z rzędu.
EcoVadis, najbardziej wiarygodna na świecie agencja oceny działań w zakresie zrównoważonego rozwoju z siedzibą w Paryżu, dokonuje stałych pomiarów i oceny zarządzania obszarem CSR w organizacjach, oferując jednocześnie zestaw narzędzi umożliwiających poprawę wyników. Metodologia EcoVadis opiera się na kryteriach oceny w czterech głównych kategoriach obejmujących: środowisko, warunki pracy i prawa człowieka, etyczne postępowanie oraz zrównoważone zarządzanie zamówieniami. Kryteria te są zgodne z międzynarodowymi standardami CSR, w tym zasadami Global Compact dla firm, postanowieniami Międzynarodowej Organizacji Pracy, wytycznymi Global Reporting Initiative (GRI) oraz normą ISO 26000.
– Jesteśmy dumni z kolejnego Złotego Medalu, który firma EcoVadis przyznała firmie Air Products za wysiłki w zakresie inicjatyw w obszarze CSR. W obliczu wyzwań, z jakimi mierzy się współczesny świat, odpowiedzialność biznesu stała ważniejsza niż kiedykolwiek przedtem – powiedział Simon Moore, Wiceprezes Air Products ds. Relacji Inwestorskich, Relacji Korporacyjnych i Zrównoważonego Rozwoju. – Jesteśmy przekonani, że każda firma i każdy pracownik mają do odegrania ważną rolę w budowaniu lepszej przyszłości. W Air Products zrównoważony rozwój jest ważnym celem dla całej organizacji, a fakt iż nasza firma znalazła się w najwyższym, obejmującym zaledwie 2% przedziale zbadanych przez EcoVadis podmiotów, jeszcze wyraźniej potwierdza nasze zaangażowanie na rzecz klientów, społeczności, w których żyjemy i pracujemy, a także inwestorów i pracowników – dodał Simon Moore.
Złoty Medal EcoVadis to wyraz uznania dla działań Air Products na rzecz zrównoważonego rozwoju i odpowiedzialności korporacyjnej w 2020 r. W bieżącym roku firma Air Products znalazła się także po raz dziewiąty z rzędu na liście 100 Najlepszych Obywateli Korporacyjnych (100 Best Corporate Citizens) opracowanej przez 3BL Media, a ponadto została uwzględniona w Roczniku Zrównoważonego Rozwoju 2020 opublikowanym przez S&P Global, jednej z najbardziej kompleksowych publikacji zapewniających dogłębną analizę wyników w zakresie odpowiedzialności korporacyjnej. Również w tym roku firma znalazła się na liście Carbon Clean200 oraz na liście magazynu finansowego i giełdowego Barron’s 100 Najbardziej Zrównoważonych Firm w Ameryce (Barron’s 100 Most Sustainable Companies).
Więcej informacji o zaangażowaniu Air Products w zrównoważony rozwój znajduje się w najnowszym raporcie dotyczącym zrównoważonego rozwoju Air Products na stronie: www.airproducts.com/Company/Sustainability/sustainability-reports.aspx.
# # #

Air Products (NYSE: APD) to globalny dostawca gazów technicznych od prawie 80 lat. Koncentrując się na energii, środowisku i rynkach wschodzących, firma zapewnia gazy atmosferyczne i procesowe,  urządzenia oraz aplikacje klientom z wielu branż, takich jak rafineryjna, chemiczna, metalurgiczna, elektroniczna, produkcyjna, spożywcza i napojowa. Air Products jest także światowym liderem w zakresie dostarczania technologii i urządzeń do skraplania gazu ziemnego. Firma opracowuje, projektuje, buduje, jest właścicielem i operatorem jednych z największych na świecie projektów dotyczących gazów przemysłowych, w tym stacji zgazowania, które w sposób zrównoważony przekształcają bogate zasoby naturalne w syngaz do produkcji wysokowartościowej energii, paliw i chemikaliów.

W roku 2019 przychody ze sprzedaży firmy Air Products w 50 krajach wyniosły 8,9 mld USD, a obecna  kapitalizacja rynkowa wynosi około 50 mld USD. Około 16 tysięcy zdolnych, zaangażowanych i pełnych entuzjazmu pracowników, wywodzących się z różnych środowisk, dąży do tworzenia innowacyjnych rozwiązań, które będą służyć środowisku, wpisywać się w ideę zrównoważonego rozwoju, a także odpowiadać na wyzwania, przed którymi stają klienci, społeczności oraz świat. Dodatkowe informacje są dostępne pod adresem: www.airproducts.com oraz www.airproducts.com.pl. 

W marcu 2019 firma Air Products sfinalizowała proces przejęcia ACP Europe SA (ACP), największego niezależnego producenta dwutlenku węgla (CO2) w Europie. Przejęcie pozwala Air Products zaoferować jeszcze lepszą obsługę obecnych klientów oraz poszerzyć możliwości rozwoju w sektorze gazów technicznych.
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