Indie uruchamiają program Atmanirbhar Bharat
Indie ogłosiły specjalny program rozwoju gospodarki, który ma złagodzić skutki wywołane przez COVID-19. Zapoczątkowany przez premiera, Narendra Modi pakiet ma pomóc w odbudowie indyjskiej gospodarki, zapewniając większą niezależność w budowaniu silnego państwa. Dzięki programowi Atmanirbhar Bharat, Indie chcą stać się samowystarczalnym krajem.
Premier Indii, Narendra Modi zdeklarował, że głównym celem programu będzie osiągniecie większej niezależności, a gospodarka oraz infrastruktura będą kluczowymi elementami dla odbudowy kraju. Oprócz tych dwóch filarów, pakiet koncertuje się również na wytwarzaniu innowacyjnych systemów opartych na technologii, dynamicznej demografii oraz popycie. 
Nowy program ma przynieść korzyści zarówno rolnictwu oraz sektorowi MŚP, a podjęte działania moją również mieć wpływ na życie zwykłych obywateli poprzez m.in. zwiększenie inwestycji w ochronę zdrowia czy dostosowanie edukacji do technologii online. 
Nowy program Indii ma być bodźcem do reform i zmiany sposobu zarządzania. Samowystarczalność nie oznacza jednak odcięcia się od reszty świata. Premier Modi zaznacza, że niezależność Indii ma „stworzyć nowe możliwości dla kraju i jego mieszkańców”. Zapowiadany pakiet gospodarczy wyniesie około 10 proc. PKB Indii. 
Globalny lider w dostarczaniu aplikacji
W ramach programu Atmanirbhar Bharat realizowane są również specjalne konkursy, mające na celu rozwinięcie potencjału lokalnych przedsiębiorstw oraz start-upów. Korzystając z ich doświadczeń oraz wiedzy, Indie chcą stać się globalnym liderem w dostarczaniu innowacyjnych aplikacji i platform, które znajdą swoje zastosowanie w biznesie, edukacji czy rozrywce. 
- Młodzi Hindusi doskonale radzą sobie w dostarczaniu rozwiązań technologicznych w różnych sektorach. Obecnie widzimy ogromne zainteresowanie i entuzjazm wśród krajowych startupów w zakresie innowacji, rozwoju i promocji krajowych aplikacji. – powiedział Tsewang Namgyal, ambasador Indii w Polsce.
Dla rozwoju najnowszych technologii, Ministerstwo Elektroniki i Technologii Informacyjnych wraz z Atal Innovation Mission ogłosiły wyzwanie skierowane do społeczności start-upowej - Aatmanirbhar Bharat App Innovation Challenge, które będzie składać się z dwóch części. Pierwsza z nich odnosi się do promocji istniejących aplikacji, mających potencjał do wykorzystania na zagranicznych rynkach. Natomiast druga gałąź wyzwania ma zapewnić pomoc w tworzeniu nowych projektów wykorzystujących technologie mapowania twarzy, zdjęcia satelitarne czy tłumaczenia mowy w czasie rzeczywistym. 
