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Gliwice, 9 września 2020 r.
Informacja prasowa
#ClimateEmergency - 10. PLGBC Green Building Symposium w nowym formacie online

#ClimateEmergency. Polskie Stowarzyszenie Budownictwa Ekologicznego PLGBC organizuje jubileuszową, 10. edycję PLGBC Green Building Symposium w nowym formacie ONLINE. W programie zaplanowano 4 strategiczne sesje tematyczne, w tym prelekcje, case studies, panele dyskusyjne i rozmowy. Przygotowano szereg aktywności dodatkowych. Najbardziej wpływowe wydarzenie branży zielonego budownictwa w Polsce odbędzie się 8 października br. 

Climate emergency - to hasło przewodnie jubileuszowej 10. edycji PLGBC Green Building Symposium.
Doświadczamy zmian klimatu. Dlatego dziś tak ważne jest wspólne podejmowanie działań na rzecz zrównoważonego projektowania i modernizacji istniejących budynków. Dostrzegając potencjał zrównoważonego budownictwa, branża kontynuuje proekologiczne działania, a PLGBC Green Building Symposium służy jako siła napędowa innowacji. Jest kluczowym miejscem wymiany doświadczeń i informacji, nauki, interakcji oraz technologii, które doprowadzą do większej wydajności, bezpieczniejszego środowiska, lepszej jakości życia i przyszłości. Angażowanie społeczności zielonego budownictwa, w tym architektury i designu to szansa na tworzenie nowego standardu życia dla nas wszystkich.

PLGBC Green Building Symposium to najbardziej rozpoznawalna i opiniotwórcza międzynarodowa konferencja dedykowana branży zielonego budownictwa w Polsce. Przygotowano całodzienne wydarzenie, pełne wybranych najlepszych praktyk i inspiracji, dla uczenia się i doskonalenia, aby sprostać największym wyzwaniom w całym sektorze. W tym roku, z uwagi na covid, konferencja organizowana jest w nowym formacie online, w formie streamingu.

Tegoroczna edycja PLGBC Symposium to znakomici prelegenci, innowacyjne rozwiązania, nowa wiedza oraz inspirujące case study związane ze zrównoważonym budownictwem w 4 strategicznych sesjach tematycznych odpowiadających wybranym celom zrównoważonego rozwoju (SDGs):
· SESJA 1. CLIMATE ACTION. DZIAŁANIA NA RZECZ KLIMATU
Adaptacja klimatyczna. Building Life. Green Building Leader Insights.
· SESJA 2. HEALTH & WELLBEING. ZDROWIE I DOBRE SAMOPOCZUCIE  
Wpływ budynków na zdrowie i dobre samopoczucie.
· [bookmark: _Hlk48140659]SESJA 3. RESOURCES & CIRCULARITY. ZASOBY I GOSPODARKA CYRKULARNA 
Lepsze życie i przyszłość. Smarter and better living. For a better future.
· SESJA 4	. NET-ZERO FUTURE. EMBODIED CARBON IN BUILDINGS 
Mocne uderzenie. Dołącz do gry.	

Jako  Keynote Speakerzy 10. PLGBC Green Building Symposium wystąpią:
· Aleksandra Jaeschke, Architect, Assistant Professor of Architecture and Sustainable Design, University of Texas,
· Stephen Richardson, Head of Projects - Europe Regional Network, World Green Building Council,
· Tomasz Pągowski, Projektant, prowadzący programy telewizyjne, Dyrektor Kreatywny IMATHOME,
oraz Michał Kacprzyk, student Politechniki Poznańskiej jako Young Eco Trendsetter.

Podczas PLGBC Symposium prezentowane są wyróżniające się zielone budynki z całego świata, w ramach cyklu PLGBC Icons. Dzięki Aluprof, w tym roku poznamy bliżej SARA KULTURHUS (Szwecja), najwyższy drewniano-aluminiowy, zrównoważony budynek na świecie, autorstwa szwedzkiej pracowni architektonicznej White Arkitekter. Projekt budynku otrzymał nagrodę MIPIM Architectural Review Future Projects Awards w Cannes. Uzyskał także nominację do World Architecture Festival 2018 i MIPIM Awards 2018 w kategorii Best Futura Project. 

W ramach wydarzenia przygotowano także aktywności dodatkowe:
- Wirtualna Strefa Partnerów, w której można poznać bliżej projekty, rozwiązania i technologie partnerów wydarzenia.
- Wirtualna międzynarodowa wystawa Ekologiczny Fotograf Roku (Environmental Photographer of the Year 2019). To nagrodzone prace w konkursie przygotowanym przez niezależną organizację Chartered Institution of Water and Environmental Management (CIWEM), ze wsparciem m.in. Organizacji Narodów Zjednoczonych. Pokazują wpływ zmian klimatycznych na środowisko i życie ludzi na całym świecie.
- W przerwach przygotowano gimnastykę – zestaw ćwiczeń rozciągających prowadzonych przez trenera corporate wellness.
- Dla uczestników wydarzenia będzie udostępniony link do filmu „Można panikować” w reż. Jonathana L. Ramseya, z udziałem prof. Szymona Malinowskiego.
- Wirtualna Paczka Uczestnika, w której poza prezentacjami i nagraniami będą dedykowane materiały tematyczne.

Wydarzeniu towarzyszyć będzie ogłoszenie werdyktu Jury konkursu PLGBC Green Building Awards 2020. Inicjatywa ma na celu wyróżnienie najlepszych zielonych budynków, wnętrz, produktów i inicjatyw ekologicznych w Polsce. Podsumowanie tegorocznej edycji konkursu przedstawi Katarzyna Dulko-Gaszyna, Country Sustainability Manager w IKEA Niemcy, Członek Honorowy Jury. Uzasadnienie wyboru laureatów w poszczególnych kategoriach przedstawią Członkowie Jury. 
W gronie Jury znalazły się wyjątkowe i znakomite osobistości, m.in. prof. Ewa Kuryłowicz czy Ewelina Jaskulska. Wyjątkowe, autorskie statuetki dla Laureatów konkursu przygotuje Horizone Studio.

Organizatorem jest Polskie Stowarzyszenie Budownictwa Ekologicznego PLGBC (Polish Green Building Council) które od 12 lat w Polsce realizuje misję radykalnej poprawy projektowania, budowania i użytkowania budynków w Polsce tak, aby zrównoważone budownictwo stało się normą.

Tegoroczną edycję PLGBC Green Building Symposium wspierają liczni uznani patroni i partnerzy,: Stowarzyszenie Architektów Polskich (SARP), Towarzystwo Urbanistów Polskich (TUP), World Green Building Council (WorldGBC), Build Upon2, Smarter Finance For Families, Certyfikat Zielony Dom, Polski Związek Firm Deweloperskich (PZFD), British-Polish Chamber of Commerce (BPCC), Architekci Dla Klimatu, Scandinavian-Polish Chamber of Commerce (SPCC), Fundacja Integracja, Kompas Inwestycji, Polska Rada Centrów Handlowych (PRCH), Business Finland.

Partnerami Strategicznymi wydarzenia są: Interface i Aluprof. Partnerami Wspierającymi: Grupa Górażdże, innogy Polska, Knauf Armstrong Solutions, Knauf Insulation, SMAY, Sweco Consulting. 
W gronie Partnerów: APA Group, Horizone Studio, Tétris, Tri Ski.

10. PLGBC Green Building Symposium odbędzie się 8 października br. w nowym formacie online.
Więcej informacji i rejestracja: https://symposium.plgbc.org.pl

#PLGBCsymposium

Informacja o organizacji:

Polskie Stowarzyszenie Budownictwa Ekologicznego PLGBC (Polish Green Building Council) jest organizacją pozarządową, która od 2008 roku realizuje misję radykalnej poprawy projektowania, budowania i użytkowania budynków w Polsce tak, aby zrównoważone budownictwo stało się normą.

Jako organizacja członkowska, jest zjednoczonym głosem obecnych i przyszłych liderów branży green building. Dąży do przeprowadzenia znaczącej transformacji środowiska budowlanego, aby uczynić je zdrowym i zrównoważonym. To odpowiedź na zmiany klimatyczne i dbałość o planetę.

PLGBC stanowi część globalnej społeczności ponad 70 organizacji green building councils skupionych w ramach World Green Building Council.

https://plgbc.org.pl

www.facebook.com/PolishGreenBuildingCouncil
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