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Warszawa, 10.11.2020 r. 

Emitel z 5 gwiazdkami w globalnym badaniu zrównoważonego rozwoju 

Emitel otrzymał 5 gwiazdek w globalnym badaniu zaangażowania społecznego i zrównoważonego rozwoju GRESB 2020. GRESB jest międzynarodową organizacją non-profit, która systematycznie bada działania i wyniki przedsiębiorstw infrastrukturalnych w zakresie ochrony środowiska, spraw społecznych i ładu korporacyjnego (ESG). W swoich kryteriach oceny kieruje się istotnymi dla międzynarodowych inwestorów kwestiami dotyczącymi zrównoważonego rozwoju.
 
5 gwiazdek jest przyznawane przez GRESB 20% najlepszych firm biorących udział w badaniu. W 2020 roku Emitel zajął drugie miejsce w grupie spółek porównywalnych, uzyskując 86 punktów, przy średniej ocenie 61 punktów wśród 400 uczestników badania na świecie. 

Emitel bierze udział w międzynarodowym badaniu GRESB od 2015 roku, a wprowadzane przez spółkę zasady społecznego zaangażowania biznesu mają wpływ na stały wzrost uzyskiwanych wyników. 

– Koncentrujemy się na działalności zgodnej z zasadami odpowiedzialności społecznej w stosunku do szerokiego grona interesariuszy, w tym niezwykle istotnej dla Emitel ochrony środowiska, dlatego nasz wynik w badaniu GRESB znacznie wzrósł na przestrzeni lat. Otrzymanie 5 gwiazdek jest potwierdzeniem, że wysokie standardy, jakie sobie wyznaczyliśmy w zakresie zaangażowania społecznego 
i zrównoważonego rozwoju, sposobu, w jaki dbamy o ludzi i środowisko naturalne, są widoczne i wysoko oceniane – powiedział Andrzej Kozłowski, Prezes Zarządu Emitel S.A. 

– Jesteśmy bardzo zadowoleni z wyników Emitel w badaniu GRESB i gratulujemy Emitelowi jego osiągnięcia – powiedział Jim Metcalfe, Partner Zarządzający Alinda Capital Partners i Członek Rady Nadzorczej Emitel.

Badania GRESB są prowadzone od dziesięciu lat przez niezależnych ekspertów, którzy analizują 
i oceniają działalność przedsiębiorstw infrastrukturalnych przez pryzmat podejmowanych działań 
w zakresie ochrony środowiska, odpowiedzialności społecznej i ładu korporacyjnego. GRESB jest niezależnym badaniem zaangażowania społecznego i zrównoważonego rozwoju firm. Prowadzone badanie jest istotnym punktem odniesienia dla funduszy inwestycyjnych, które lokują środki z funduszy emerytalnych w spółkach infrastrukturalnych na całym świecie. Prowadząca badanie instytucja GRESB BV jest spółką zależną od Green Business Certification Inc., organizacji non-profit zarejestrowanej w Stanach Zjednoczonych. Więcej o wynikach: https://gresb.com/esg-reporting-benchmarking-infrastructure-sector-moves-mainstream/

O Emitel
Należąca do amerykańskiego funduszu Alinda Capital Partners spółka Emitel S.A. to największy operator naziemnej infrastruktury radiowo-telewizyjnej w Polsce. Od ponad 50 lat dzięki Emitel sygnały telewizji i radia mogą być odbierane we wszystkich polskich domach. Oprócz usług dla nadawców telewizyjnych i radiowych, Emitel oferuje infrastrukturę wysokościową dla operatorów telefonii komórkowej, projektuje i instaluje nowoczesne systemy łączności bezprzewodowej oraz uczestniczy w tworzeniu inteligentnych miast i włącza się w prace nad przygotowaniem do budowy sieci 5G w Polsce.

Dodatkowe informacje:
Agnieszka Sobucka 
Menedżer ds. Komunikacji i PR, Rzecznik Prasowy 
Kom: +48 507 710 701, Agnieszka.Sobucka@emitel.pl
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