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INFORMACJA PRASOWA                                                                                       Warszawa, 17 listopada 2020
AmeriGas z certyfikacją ISO 9001 i 45001 na kolejne lata. Zarządzanie jakością i BHP na najwyższym poziomie
[bookmark: _GoBack]Firma AmeriGas Polska Sp. z o.o. przeszła pomyślnie audyt recertyfikacyjny przeprowadzony przez Transportowy Dozór Techniczny w oddziałach spółki w drugiej połowie września. Potwierdzono zgodność z normami ISO 9001:2015 i ISO 45001:2018, które odpowiadają za zarządzanie jakością oraz bezpieczeństwem i higieną pracy. Dzięki rezultatom audytu firma uzyskała przedłużenie certyfikacji do 2023 roku. AmeriGas jako pierwsza firma w branży LPG w Polsce wprowadziła standard ISO 9001 w 2002 roku (wówczas jeszcze jako ShellGas), natomiast system bezpieczeństwa i higieny pracy certyfikowano w 2008. Przez cały okres swojego funkcjonowania systemy podlegają ciągłemu monitorowaniu i doskonaleniu.
W dniach 16-25 września 2020 roku w AmeriGas Polska odbył się kolejny już audyt recertyfikacyjny na zgodność z normą ISO 9001:2015 oraz nową normą ISO 45001:2018 dotyczącą BHP, stworzonymi przez Międzynarodową Organizację Normalizacyjną. Podczas wizyt w rozlewniach gazu w Przytocznej i Sławkowie oraz w warszawskiej siedzibie firmy, audytorzy jednostki certyfikującej TDT, poprzez analizę wykonywanych czynności, potwierdzili zgodność z przytoczonymi normami. 
Szczególnie istotne dla firmy są pozytywne wyniki analizy wdrożenia nowej normy bezpieczeństwa i higieny pracy ISO 45001:2018, zastępującej stosowane wcześniej normy bezpieczeństwa PN 18001 i OHSAS 18001. Spełnienie wymogów normy jest równoznaczne z potwierdzeniem, że zdrowie pracowników i bezpieczeństwo pracy to jedne z podstawowych wartości firmy. Badanie zrealizowane zostało w formie hybrydowej. Prócz fizycznych wizyt w obiektach, część związanych z nim analiz została przeprowadzona w formie telekonferencji. 
– Taki wynik kontroli jest potwierdzeniem jakości, którą zapewniamy naszym klientom każdego dnia. To także dowód na wysoki standard bezpieczeństwa w naszej firmie. Dziękuję wszystkim tym, którzy swoją codzienną pracą potwierdzają jego wdrożenie – Maciej Malkowski, Dyrektor ds. Bezpieczeństwa i Jakości z AmeriGas Polska. – Pracując jako jeden zespół, wdrażamy innowacyjne rozwiązania spełniające potrzeby naszych klientów, jednocześnie dbając o zdrowie i bezpieczeństwo naszych pracowników. Dzięki badaniu wiemy też, że mamy pole do prowadzenia dialogu odnośnie zarządzania bezpieczeństwem wśród naszych podwykonawców i kontraktorów. Zależy nam, by osiągali równie dobre rezultaty, co nasza firma. Takie podejście ma odzwierciedlenie w nowowydanej polityce firmy w obszarze jakości  bezpieczeństwa.
Audyt potwierdził, że system jakości i bezpieczeństwa działa prawidłowo, jest zdolny do realizacji polityki firmy oraz zdefiniowanych celów krótko i długoterminowych. Dodatkowo zespół audytorski podkreślił duże zaangażowanie i wysokie kwalifikacje personelu. Pozytywny rezultat oznacza przedłużenie certyfikacji AmeriGas na kolejne 3 lata, do roku 2023. 
AmeriGas Polska jest jedną z czołowych firm w branży LPG w Polsce. Oferuje gaz w butlach dla klientów indywidualnych i przemysłowych oraz zbiorniki gazowe do celów grzewczych i produkcyjnych. Jako jedyna firma w Polsce oferuje superlekkie butle gazowe nowej generacji, które można podłączyć bez użycia narzędzi. AmeriGas Polska jest częścią dywizji UGI East, będącej jedną z trzech składowych biznesowych amerykańskiego koncernu UGI Corporation w Europie. Na polskim rynku działa ponad 20 lat, a od 2010 roku funkcjonuje pod marką AmeriGas.
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