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Gliwice, 25 listopada 2020 r. 


Informacja prasowa

PLGBC wraz z grupą ekspertów opracowało projekt modelowej uchwały dla samorządów premiującej zrównoważone inwestycje

W ramach prac Komisji Legislacyjnej, PLGBC podjęło próbę wypracowania wzoru uchwały, która będzie ułatwiać zrównoważone inwestycje w miastach i gminach.

Prace oparte były na formule grupy roboczej skupiającej ekspertów wielu branż, posiadających zarówno szeroką wiedzę, jak i wieloletnie doświadczenie. Profesjonalne podejście zaowocowało szeregiem konkretnych wytycznych, które mają ułatwiać inwestorom wpisywanie inwestycji w ramy zrównoważonego budownictwa.

Opracowanie projektu modelowej uchwały jest przełomem w systemie legislacji samorządowej, ponieważ dzięki niej każdy może bez problemów zaadaptować gotowe rozwiązania w swoim samorządzie. 

Uchwała zostanie opracowana z zachowaniem najwyższych standardów konstrukcji aktów prawnych, we współpracy z mec. Radosławem T. Skowronem oraz dr. hab. Grzegorzem Kucem, Prof. UJ.

W pracach nad uchwałą brali udział eksperci:

· Piotr Alwasiak, Knauf Armstrong Ceiling Solutions
· Anna Bać, Politechnika Wrocławska
· Agnieszka Garbacz, Cemex
· Piotr Hołubowicz, Seedia
· Kamila Konopczyńska, Sweco Consulting
· Ewa Kowalska-Ocneanu, WSP Polska
· Marcin Krowicki, Ecouse
· Henryk Kwapisz, Stowarzyszenie na Rzecz Lepszej Akustyki w Budynkach „Komfort Ciszy”
· Waldemar Niedziela, Somfy
· Małgorzata Ruba, Hadart
· Radosław Skowron, Legal Skills
· Agnieszka Strzemińska, Knauf Insulation
· Aleksandra Szurlej-Kielańska, Tactus
· Jarosław Witek, Arup
· Maria Witkowska, Armacell

- Modelowy projekt uchwały jest wynikiem intensywnych prac w ostatnich miesiącach. Udało nam się skupić grupę wybitnych ekspertów, która wypracowała mocno merytoryczny i konkretny dokument.  Tego właśnie potrzeba współczesnym samorządom – odwagi w dążeniu do zrównoważonego rozwoju i wysokiej jakości aktów prawnych. W to ostatnie z pewnością możemy je wyposażyć – podsumowuje Magdalena Wojtas z PLGBC, liderka prac grupy.



Informacja o organizacji:

Polskie Stowarzyszenie Budownictwa Ekologicznego PLGBC (Polish Green Building Council) jest organizacją pozarządową, która od 2008 roku realizuje misję radykalnej poprawy projektowania, budowania i użytkowania budynków w Polsce tak, aby zrównoważone budownictwo stało się normą.

Jako organizacja członkowska, jest zjednoczonym głosem obecnych i przyszłych liderów branży green building. Dąży do przeprowadzenia znaczącej transformacji środowiska budowlanego, aby uczynić je zdrowym i zrównoważonym. To odpowiedź na zmiany klimatyczne i dbałość o planetę.

PLGBC stanowi część globalnej społeczności ponad 70 organizacji green building councils skupionych w ramach World Green Building Council.

https://plgbc.org.pl

www.facebook.com/PolishGreenBuildingCouncil
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