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KOMUNIKAT PRASOWY
30.11.2020
Pekao S.A. rusza z serią podcastów ekonomicznych
Bank Pekao S.A. startuje z serią biznesowych podcastów pod tytułem „Pekaonomia”. Do świata finansów i bankowości zaprasza Paweł Jurek, rzecznik prasowy banku. 

Podcasty „Pekaonomia” to inspirujące rozmowy na bieżące tematy związane z obecną sytuacją gospodarczą, trendami na rynku bankowości i finansów. 
– Chcemy dzielić się z naszymi słuchaczami wiedzą z dziedziny, w której jesteśmy ekspertami. „Pekaonomia” to cykliczne spotkania, podczas których będziemy poruszać tematykę bankowości, makro i mikroekonomii czy finansów. Wierzę, że nowa forma komunikacji Banku Pekao S.A. będzie stanowić inspirację i cenne źródło porad, związanych z podejmowanymi decyzjami biznesowymi – mówi Paweł Jurek, rzecznik prasowy Banku Pekao S.A.
Rozmówcą Pawła Jurka w pierwszym odcinku jest Ernest Pytlarczyk, główny ekonomista Pekao, który dzieli się swoją opinią na temat obecnej sytuacji rynkowej związanej z lockdownem oraz przedstawi, jak może wyglądać gospodarka Europy w najbliższych miesiącach.
„Pekaonomia” będzie ukazywać się raz w miesiącu w najpopularniejszych serwisach podcastowych.
Zapraszamy do słuchania pierwszego odcinka: https://soundcloud.com/user-947578837/pekaonomia-czesc-1
Bank Pekao S.A., założony w 1929 r., jest jedną z największych instytucji finansowych w regionie Europy Środkowo-Wschodniej i drugim największym bankiem uniwersalnym w Polsce z ok. 235 mld zł aktywów. Posiadając drugą co do wielkości sieć oddziałów, Bank Pekao obsługuje ponad 5,6 mln klientów. Jako wiodący bank korporacyjny w Polsce, obsługuje co drugą korporację w Polsce. Status banku uniwersalnego opiera się na wiodącej na rynku pozycji w private banking, zarządzaniu aktywami i działalności maklerskiej. Zróżnicowany profil działalności Banku Pekao jest wspierany przez wiodący na rynku bilans i profil ryzyka odzwierciedlony w najniższych kosztach ryzyka, silnych wskaźnikach kapitałowych i odporności na warunki makroekonomiczne (jest w gronie trzech najbardziej odpornych wśród 48 banków w Europie w testach warunków skrajnych, przeprowadzonych przez EBA). 

Od 1998 r. Bank Pekao jest notowany na Giełdzie Papierów Wartościowych w Warszawie i uczestniczy w kilku lokalnych (w tym WIG 20 i WIG) oraz międzynarodowych indeksach (w tym MSCI EM, Stoxx Europe 600 i FTSE Developed). Pekao jest jedną z najbardziej dywidendowych spółek giełdowych w Polsce na przestrzeni ostatnich 10 lat, wypłacając łącznie 20 mld zł w ciągu dekady.
Kontakt dla mediów
Anna Markowska
Zespół Komunikacji Korporacyjnej
Bank Pekao S.A.
tel. kom. +48 722 034 599
anna.markowska@pekao.com.pl

