
Warszawa, 2.12.2020 r.
 
Chmura obliczeniowa w branży FinTech - szansa czy zagrożenie?
 
Jakie są praktyczne wyzwania związane z funkcjonowaniem chmury obliczeniowej? Czy migracja faktycznie niesie ze sobą większe bezpieczeństwo danych? Na te i wiele innych pytań odpowiadali eksperci podczas drugiego webinaru z cyklu SuperVision FinTech Talks.


Tematyka chmury obliczeniowej stanowi jeden z najważniejszych aktualnie tematów w branży #FinTech. Stało się tak za sprawą długo wyczekiwanego komunikatu Urzędu Komisji Nadzoru Finansowego, dotyczącego środowiska chmury obliczeniowej. Jak komunikat wpłynął na liczbę realizowanych projektów w branży, a także samych podmiotów nadzorowanych względem migracji? 

Zdaniem Michała Jaworskiego Członka Zarządu Microsoft Sp. z o.o., komunikat był bardzo starannie przygotowany ze strony UKNF. “Komunikat ze stycznia tego roku został przygotowany w bardzo szerokim procesie konsultacji. Dzięki temu, podmioty nadzorowane mogły otrzymać zasady, w ramach których rozpoczęły przenoszenie się do chmury” - podsumowuje Michał Jaworski. Z tą opinią zgadza się również Michał Kaczorowski - Senior Legal Counsel w Google. “Projekty przejścia w środowisko chmury były przygotowywane przez banki, towarzystwa ubezpieczeniowe i inne instytucje finansowe już wcześniej. W momencie opublikowania komunikatu, projekty te faktycznie weszły w fazę realizacji. Uważam, że był to bardzo dobry sygnał, który regulator wysłał do rynku” - dodaje Michał Kaczorowski. 

Chmura obliczeniowa fakty i nieścisłości

Technologia chmury obliczeniowej już na obecnym etapie rozwija się w dynamiczny sposób, a zdaniem ekspertów to dopiero początek ekspansji, nie tylko w branży finansowej. Z roku na rok, technologia ta będzie odgrywała coraz większą rolę. Według Justyny Orłowskiej, Pełnomocnika Prezesa Rady Ministrów ds. GovTech, możliwości jest bardzo dużo. “Z punktu widzenia sektora publicznego, potencjał jest tak ogromny, jak duży mamy rynek, którego chmura już teraz jest niezbędnym elementem. Pracujemy obecnie nad rozwiązaniem zintegrowanych usług chmurowych. Można zobaczyć już pierwsze odsłony na stronie www.chmura.gov.pl” - wyjaśnia Szefowa Centrum GovTech. Dodaje również, że dzięki korzystaniu z chmury koszty dla sektora administracji mogą być nawet 80% niższe. 
Oprócz naturalnej optymalizacji kosztów, chmura to także większe bezpieczeństwo, możliwości rozbudowy systemów czy choćby niezależności od awaryjności sprzętu. Co jednak z wadami tego rozwiązania? “Na początku naszej drogi największym wyzwaniem okazała się być budowa nowych kompetencji oraz świadomości tego, jaką wartość w rozwój naszego biznesu wniosą usługi dostępne w ramach chmury publicznej. Musieliśmy również stawić czoła mitom dotyczącym kwestiom bezpieczeństwa. W odpowiedzi na to stworzyliśmy dla naszych pracowników projekt edukacyjny PKO Cloud University”” - podsumowuje Marcin Dzienniak, Dyrektor Formacji Cloud Center of Excellence w banku PKO BP.

Eksperci zgadzają się, że organizacje migrują do chmury ze względu na ułatwienia, jakie niesie to rozwiązanie. Szczególnie w dobie pandemii i pracy zdalnej, przeniesienie takich narzędzi jak poczta elektroniczna, CRM, czy programy do pracy ułatwia funkcjonowanie przedsiębiorstwa. Inny kierunek rozwoju organizacji, wiąże się z nowymi możliwościami, dostępnymi na ten moment jedynie w chmurze obliczeniowej, takimi jak sztuczna inteligencja, przechowywanie dużych modeli danych, itd. 

“Naszym celem było umożliwienie uczestnikom rynku skorzystania z usług chmurowych w praktyczny sposób. Dlatego przygotowując Komunikat Urzędu Komisji Nadzoru Finansowego dotyczący przetwarzania przez podmioty nadzorowane informacji w chmurze obliczeniowej publicznej lub hybrydowej, podjęliśmy próbę zdefiniowania tego tematu na nowo. Jeszcze na wstępnym etapie był szeroko konsultowany, korzystaliśmy również z istniejących na rynku doświadczeń” - tłumaczy Sławomir Flis, Dyrektor Zarządzający Pionem Innowacji i Technologii,  Urząd Komisji Nadzoru Finansowego. 

Pełny materiał wideo z debaty pt. “Chmura obliczeniowa - wizja strategiczna i bieżące wyzwania regulacyjne jest dostępny na stronie https://supervisiontalks.pl/ od poniedziałku, 30 listopada. 

Urząd Komisji Nadzoru Finansowego wraz z Fundacją na rzecz Innowacji Finansowych – Fintech Poland stworzyli cykl webinarów pod nazwą SuperVision FinTech Talks. Celem spotkań jest wzbudzenie dyskusji między organem nadzoru, a uczestnikami rynku #FinTech na najważniejsze tematy branży. 
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