
Kiedy kończy się moje ubezpieczenie? To zależy od polisy…

Od jednego dnia nawet do… kilkudziesięciu lat – okres ochrony ubezpieczeniowej różni się w zależności od rodzaju umowy. Jak długo obowiązują najpopularniejsze ubezpieczenia na rynku?

Choć wiedza na temat ubezpieczeń w Polsce rośnie, to wciąż wiele osób nie zawsze pamięta, do kiedy ważne są ich ubezpieczenia i czy „przypadkiem” nie do końca roku kalendarzowego. W tym kontekście warto wyjaśnić zasady, które określają czas trwania ochrony ubezpieczeniowej w najpowszechniejszych rodzajach ubezpieczeń i przypomnieć, że dzień rozpoczęcia ochrony ubezpieczeniowej jest zazwyczaj wskazany w polisie lub jest to dzień następujący po dniu zawarcia umowy. Z pewnymi wyjątkami nie jest to więc okres „od stycznia do grudnia” lecz „od daty do daty”.

Co ważne, okres obowiązywania ubezpieczenia jest różny. W niektórych przypadkach czas trwania ochrony wyznacza polskie prawo, w innych przypadkach ustala to zakład ubezpieczeń. 

Poniżej szczegółowe informacje na ten temat, dotyczące 5 popularnych ubezpieczeń.

1. Ubezpieczenia komunikacyjne (OC i AC)
Obowiązkowe ubezpieczenie OC posiadaczy pojazdów mechanicznych obowiązuje w  terminach wskazanych w ustawie[footnoteRef:2]. Zazwyczaj wykupuje się je na 12 miesięcy, liczone od momentu zawarcia umowy i zapłacenia składki (lub jej pierwszej raty) lub od innej daty, wskazanej w umowie ubezpieczenia. Istnieje jednak możliwość wykupienia polisy na krótszy okres (tzw. ubezpieczenie krótkoterminowe).  [2:  Ustawa z dnia 22 maja 2003 r. o ubezpieczeniach obowiązkowych, Ubezpieczeniowym Funduszu Gwarancyjnym i Polskim Biurze Ubezpieczycieli Komunikacyjnych, Dz. U. 2003 Nr 124 poz. 1152.] 


Oto kilka przykładów takich sytuacji:
· pojazd wolnobieżny można ubezpieczyć na czas użytkowania maszyny, nie krócej jednak niż na 3 miesiące,
· niekiedy ubezpieczenie można zawrzeć na minimum 30 dni, tak jest w przypadku pojazdów zarejestrowanych czasowo lub zarejestrowanych za granicą (ubezpieczenie potrzebne na krótko, np. w celu przeprowadzenia badań technicznych lub rejestracji auta w Polsce), pojazdów historycznych (ciągłość ubezpieczenia nie musi być zachowana, ale w czasie poruszania się po drogach pojazd musi mieć ubezpieczenie), pojazdów testowych (ubezpieczenie potrzebne w związku z jazdami próbnymi w ramach procesu sprzedaży aut w komisach czy salonach samochodowych).

Warto pamiętać, że kupiona na rok polisa OC przedłuża się automatycznie na kolejne 12 miesięcy. Chyba że klient wypowie umowę najpóźniej jeden dzień przed zakończeniem okresu ochrony lub w mijającym okresie nie opłaci w całości składki za ubezpieczenie. Umowa nie przedłuży się również, jeśli zmienił się właściciel pojazdu.

- W przypadku AC, czyli dobrowolnego ubezpieczenia, czas trwania umowy ustala zakład ubezpieczeń. Polisę wykupuje się najczęściej na 12 miesięcy. Warto zauważyć, że kierowcy przeważnie kupują AC w pakiecie z OC – informuje Damian Andruszkiewicz,  odpowiedzialny za ubezpieczenia komunikacyjne w Compensie. 

2. Ubezpieczenia na życie
Z kolei ubezpieczenia na życie są produktami długoterminowymi, kupowanymi na określoną liczbę lat (np. 10, 20 czy 30 lat) lub do osiągnięcia określonego wieku (np. 18, 50 czy 65 lat). Wieloletni okres ochrony nie wpływa na zasadę obowiązywania ubezpieczenia od konkretnego dnia – zazwyczaj jest nim dzień wskazany w polisie, data zawarcia umowy lub zapłaty pierwszej składki. Ubezpieczenie na życie stanowi finansowe zabezpieczenie rodziny na wypadek trudnych sytuacji, takich jak śmierć czy ciężka choroba ubezpieczonej osoby.

3. Ubezpieczenia majątkowe 
Ubezpieczenie domu lub mieszkania wykupuje się przeważnie na 12 miesięcy, liczone od dnia zawarcia umowy lub od innej daty, na którą klient umówi się z ubezpieczycielem. Okres ochrony może być też dłuższy – to zależy od reguł ustalonych przez zakład ubezpieczeń. Na przykład w Compensie ubezpieczenie może obowiązywać nawet 3 lata.

- Warto zwrócić uwagę, że okres ubezpieczenia odnosi się zarówno do podstawowego zakresu ochrony, jak i rozszerzeń, na które zdecydował się klient. Mogą to być m.in. domowe assistance, OC w życiu prywatnym czy NNW – podsumowuje Andrzej Paduszyński, dyrektor ubezpieczeń indywidulanych w Compensie.

4. Ubezpieczenia turystyczne 
[bookmark: _Hlk57364420]Ubezpieczenie podróżne wykupuje się na czas trwania zagranicznego wyjazdu (prywatnego lub służbowego). W przypadku krótszej podróży, wybierając polisę, klient wskazuje, jak długo i w jakim terminie będzie przebywać za granicą. Okres ochrony ubezpieczeniowej odpowiada w tym przypadku przedziałowi dat wyjazdu i powrotu. Ubezpieczenie można zawrzeć nawet na jeden dzień. Co ważne, polisę należy kupić na terenie kraju i opłacić ją przez wyjazdem.

5. Ubezpieczenia zdrowotne
Na innych zasadach działają ubezpieczenia zdrowotne. W ich przypadku rok ubezpieczeniowy pokrywa się z rokiem kalendarzowym. Istotne jest to, że jeżeli żadna ze stron – klient lub ubezpieczyciel – nie wypowie umowy, umowa przedłuża się na kolejne 12 miesięcy.
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