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Komunikat prasowy


							Siemianowice Śląskie, 16 grudnia 2020 r.


Impel nowym udziałowcem miejskiej spółki MPGKiM w Siemianowicach
Impel S.A. kupił udziały w Miejskim Przedsiębiorstwie Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Siemianowicach Śląskich. Nowy udziałowiec zapowiada duże inwestycje w rozwój zaplecza technicznego i kompetencyjnego załogi, a także deklaruje szeroką współpracę z władzami miasta.
MPGKiM w Siemianowicach Śląskich to spółka pracownicza, w której największe udziały – 26 proc. - miało do tej pory miasto. Od 14 grudnia Impel S.A. objął pakiet ponad 38 proc. 
Nowy inwestor, który jest największym udziałowcem, zapowiada gotowy, korzystny dla gminy i pracowników spółki plan jej rozwoju. - Planujemy przede wszystkim unowocześnienie parku maszynowego, remonty infrastruktury – baz, zaplecza socjalnego, a także informatyzację całej organizacji. Wchodzimy bowiem do MPGKiM z konkretną wizją – chcemy rozwinąć spółkę w nowoczesny podmiot, świadczący usługi najwyższej jakości, zgodnie z najwyższymi standardami rynkowymi – podkreśla Grzegorz Dzik, Prezes Zarządu Impel S.A. 
Impel S.A. to doświadczony gracz na rynku w tej branży. Jako największa spółka outsourcingowa w Polsce, od ponad 30 lat prowadzi działalność jako czołowy dostawca usług dla instytucji i przedsiębiorstw, m.in. w zakresie zarządzania nieruchomościami, usług porządkowych czy ochrony mienia. W siemianowickiej spółce zamierza wykorzystać swoje doświadczenia również w kwestiach zarządzania, standardów obsługi klientów, a także inwestować w zespół. 
- Chcemy budować pozycję firmy w oparciu o kompetencje doświadczonych, obecnie zatrudnionych pracowników, ale też pracować na rzecz przyciągania nowej, młodej kadry specjalistów. Zależy nam bowiem, aby docelowo spółka MPGKiM stała się atrakcyjną organizacją i dobrym miejscem na rozpoczęcie kariery zawodowej – podkreśla prezes Grzegorz Dzik.  
Impel S. A. deklaruje również mocną współpracę z władzami Siemianowic. – Jako strategiczny inwestor miejskiej spółki, oferujemy nasze wsparcie także w innych dziedzinach działalności miasta – przede wszystkim tych, bezpośrednio służących mieszkańcom - jak choćby sport i rekreacja – dodaje prezes Impel S. A. 
Impel świadczy dziś specjalistyczne usługi w ponad 20 obszarach.
Więcej informacji o firmie: https://www.impel.pl/
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