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Gazela Biznesu 2020 dla Galeco
Każdego roku wraz z końcem stycznia poznajemy ranking najbardziej dynamicznie rozwijających się polskich przedsiębiorstw, organizowany przez ogólnopolski dziennik Puls Biznesu. W tym elitarnym gronie nie mogło zabraknąć również producenta systemów rynnowych z Balic pod Krakowem. 
Oznaka sukcesu
Puls Biznesu, jako specjalistyczny periodyk poświęcony biznesowi, gospodarce i giełdzie, przygotowuje ranking, w którym badane są wyniki firm za trzy poprzedzające lata. O pozycji w zestawieniu decyduje wyrażony w procentach przyrost obrotów. Plebiscyt organizowany od ponad 20 lat jest dziś jednym z najbardziej prestiżowych i rozpoznawalnych, a nagrody w nim przyznawane są bez wątpienia synonimem odniesionego sukcesu. Podczas ostatniej edycji sklasyfikowano blisko 5000 przedsiębiorstw z całej Polski. Wśród nich znalazła się również firma Galeco, która awansowała w porównaniu z poprzednim rankingiem aż o 90 pozycji. 
- Wyróżnienie przyznane przez Puls Biznesu uznaje się za jedno z najrzetelniejszych. Stanowi doskonałą rekomendację i ma olbrzymie znacznie w budowaniu oraz kształtowaniu relacji biznesowych. Przedsiębiorstwa, które pojawiają się w rankingu, mogą pochwalić się bowiem dobrą kondycją finansową, świetnym sposobem zarządzania i nienaganną reputacją. Nagroda jest więc też swego rodzaju oznaką wiarygodności – ważną z punktu widzenia kontrahentów. Gazela Biznesu przyznana Galeco stanowi dla nas olbrzymi zaszczyt i powód do dumy. Plasuje nas bowiem wśród elity małych i średnich przedsiębiorstw. To niewątpliwie efekt zaangażowania i codziennej pracy pracowników, którzy czują się ważną częścią naszej firmy – mówi Anna Góral, specjalista ds. marketingu Galeco. 
XXI edycja rankingu Galeze Biznesu obejmowała wyniki finansowe przedsiębiorstw z lat 2017-2019, czyli sprzed zmian w warunkach pracy i prowadzenia biznesu wywołanych pandemią COVID-19. 


Orchidea Creative Group, ul. Ruska 51 B, 50-079 Wrocław, tel. 71 314 10 02
	Osoba do kontaktu: Artur Klich tel. kom. 798 263 181	
e-mail: a.klich@orchidea.co
 
image1.jpg




