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Warszawa, 4 lutego 2021 

Informacja prasowa


New Work otworzy siódmą lokalizację w Budapeszcie
New Work rozszerza swoje portfolio na Węgrzech
New Work, wiodący operator biur elastycznych w Europie Środkowo-Wschodniej, kontynuuje ekspansję na Węgrzech i wkrótce otworzy swoje 7. centrum biznesowe w Budapeszcie. Firma podpisała kontrakt na 2 000 mkw powierzchni biurowej w budynku Science Park. Otwarcie planowane jest na kwiecień 2021 r.
New Work oferuje nową generację biur serwisowanych. Firma nie tylko została nagrodzona ponad 7 razy w ciągu ostatnich kilku miesięcy za doskonałe usługi i design, ale teraz oferuje również cyfrowe rozwiązania dla biur, dostosowane do potrzeb wynikających z wdrożenia w wielu firmach home office i rotacyjnego systemu pracy. Dodając do swojego portfolio Science Park, New Work oferuje na Węgrzech blisko 15 000 mkw elastycznej powierzchni biurowej zlokalizowanej w 7 centrach biznesowych w Budapeszcie i Budaörs
- Podpisanie umowy w Science Park to długofalowe osiągnięcie. Szukaliśmy takiej lokalizacji przez ponad 3 lata. Węgry są dla nas bardzo ważnym rynkiem, dlatego nie możemy doczekać się przyszłych otwarć we współpracy z partnerami franczyzowymi. Intensywnie się rozwijamy, bo ze względu na wpływ COVID-19 i cyfryzację, popyt na elastyczną przestrzeń do pracy znacząco wzrośnie – podkreśla Hubert Abt, CEO I założyciel New Work. 
Biuro z widokiem
Science Park znajduje się w 11. dzielnicy, u podnóża mostu Petőfiego w południowej Budzie, oferując piękny panoramiczny widok na Dunaj i zieloną przestrzeń. Okolica uznawana jest za ważny ośrodek handlowy i biznesowy w bliskim sąsiedztwie centrum miasta.
Najemcy mają do wyboru szeroką gamę prywatnych biur od 2 do 37 stanowisk pracy. Gabinety i wszystkie przestrzenie są w pełni umeblowane, gotowe do wprowadzenia, z pełną infrastrukturą biurową. Do dyspozycji będzie również sala konferencyjna.
Budynek Science Park jest łatwo dostępny komunikacją miejską, otoczony zielenią, uzyskał certyfikat BREEAM. Jako budynek wolnostojący gwarantuje pomieszczenia oświetlone naturalnym światłem.
New offices and new digital solutions
Ponieważ Covid-19 zmienił potrzeby najemców, a zapotrzebowanie na elastyczne rozwiązania nieustannie rośnie, New Work rozpoczął wdrażanie narzędzi dostępu cyfrowego do biur, także na rynku węgierskim. Firma oferuje aplikację New Work Offices dla klientów we wszystkich centrach na Węgrzech, w Polsce i Czechach. Umożliwia ona łatwą rezerwację miejsc spotkań, zamawianie usług dodatkowych, a także pełni rolę platformy komunikacyjnej. Nowe funkcje obejmują również łatwy dostęp biur oraz hot desk, by zapewnić najemcom pełną elastyczność, gdy potrzebują dodatkowej przestrzeni roboczej lub zechcą pracować z innej lokalizacji. Chcąc sprostać wymaganiom związanym z opracowywaniem nowych produktów cyfrowych, firma New Work właśnie dołączyła do spin-offu. W przyszłości Workcloud24 udostępni produkty takie jak digital office pass. czy cyfrowy toolbox, który umożliwia właścicielom i architektom komercjalizację powierzchni handlowej i zwykłej powierzchni biurowej w elastyczną przestrzeń.
***
O New Work
New Work to jeden z wiodących dostawców elastycznych biur w Europie Środkowo-Wschodniej. Założona w 2012 roku firma posiada biura w trzech krajach: Polsce (Warszawa, Kraków i Łódź), na Węgrzech (Budapeszt, Budaörs) oraz w Czechach (Praga). W tych lokalizacjach obsługuje aż 15 obiektów o łącznej powierzchni 40 tys. Mkw. Z usług New Work wybrały takie podmioty jak L'oeil, Assiduus i Tata Consultancy Services
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