Zestawy słuchawkowe DECT firmy Poly zapewniają najwyższą jakość i przejrzystość rozmów bez efektu smogu elektromagnetycznego

Certyfikowane przez Microsoft Teams biznesowe słuchawki bezprzewodowe – Savi 7300 Office Series zapewniają maksymalne bezpieczeństwo i prywatność podczas rozmów.

Warszawa – 23 lutego 2021 r. – Firma Poly (NYSE: PLT) rozszerzyła swoje portfolio o serię Savi 7300 Office – najnowszy produkt linii popularnych bezprzewodowych zestawów słuchawkowych Savi, która została zaprojektowana w oparciu o ulepszone zabezpieczenia DECT™. Słuchawki wyróżniają się najlepszym w swojej klasie dźwiękiem oraz gwarancją najwyższego stopnia prywatności i czystości rozmowy podczas wszystkich połączeń, nawet we wspólnych przestrzeniach. 
„Prywatność i bezpieczeństwo to nadal dwa kluczowe priorytety, których globalni liderzy, zwłaszcza z branży usług finansowych, opieki zdrowotnej i call center poszukują we współczesnych zestawach słuchawkowych dla swoich pracowników” – powiedział John Lamarque, wiceprezes i dyrektor generalny działu współpracy głosowej w firmie Poly. „Wychodzimy naprzeciw tym potrzebom, oferując wysokiej klasy bezprzewodowe zestawy słuchawkowe, na których nasi klienci mogą polegać”.
Większa prywatność i bezpieczeństwo rozmów
Seria Savi 7300 Office posiada technologię Acoustic Fence firmy Poly, dzięki której pracownicy będą zawsze dobrze słyszani, ale nigdy nie będą podsłuchiwani. Zbudowany w najnowszej technologii bezprzewodowej DECT™ – Savi 7300 Office Series spełnia nawet najbardziej rygorystyczne wewnętrzne normy bezpieczeństwa. Serię zaprojektowano zgodnie z najwyższym poziomem zabezpieczeń DECT™ Security Step C. Została ona dodatkowo wzbogacona o 256-bitowe szyfrowanie AES - to ten sam poziom maksymalnej ochrony, który jest używany w komunikacji wojskowej. 
Zwiększenie liczby osób pracujących w tej samej przestrzeni
Wykorzystanie systemu DECT™ przez serię Savi 7300 Office umożliwia dwukrotne zwiększenie ilości sygnałów cyfrowych w jednym pomieszczeniu – co pozwala większej liczbie osób pracować w tym samym obszarze, w tym samym czasie bez efektu smogu elektromagnetycznego. Seria Savi 7300 Office powstała z myślą o pracownikach call center, którzy w codziennej pracy mają do czynienia z poufnymi informacjami. Z nowym zestawem słuchawkowym Savi mogą oni prowadzić bezpieczne rozmowy z dobrą jakością połączenia bez względu na liczbę osób, które znajdują się w pobliżu podczas odbierania połączenia. 
Certyfikacja Microsoft Teams Open Office 
Dzięki technologii Acoustic Fence, bezprzewodowe słuchawki Savi 7300 Office Series uzyskały certyfikat Microsoft Teams Open Office, który potwierdza, że zestaw słuchawkowy odbiera tylko głos użytkownika, a nie innych osób w otwartej przestrzeni. Wersja zestawu Teams Savi 7300 Office Series posiada dedykowany przycisk, dzięki któremu można łatwo rozpocząć spotkanie i otrzymywać powiadomienia, zachowując przy tym doskonały dźwięk. 
the 
„Bezpieczeństwo i prywatności nigdy wcześniej nie były tak istotnym priorytetem w firmach” powiedział Mohamed Alaa Saayed, ICT Industry Director & Fellow - Connected Work, Frost & Sullivan. „Organizacje są bardziej zajęte niż kiedykolwiek, a miejsca pracy, takie jak call center, są często „punktem zero” dla części najważniejszych rozmów – od opieki zdrowotnej, przez finanse, po obsługę klienta –sprawia to, że prywatność i niezawodność Savi 7300 Office Series są niezastąpione dla zachowania bezpieczeństwa codziennych rozmów”.

Seria Savi 7300 Office jest dostępna już dziś na stronie Poly.com oraz u autoryzowanych resellerów na całym świecie. Aby uzyskać więcej informacji na temat cen i dostępności, odwiedź stronę: Savi 7300 Office Series 

O Poly
Poly (NYSE: PLT) tworzy wysokiej jakości produkty audio i wideo, dzięki którym możesz mieć pewność, że Twoje spotkania będą przebiegały bez przeszkód – gdziekolwiek jesteś. Nasze zestawy słuchawkowe, produkty do audiokonferencji i wideokonferencji, telefony biurkowe, oprogramowanie analityczne i usługi zostały stworzone, aby łączyć ludzi. Urządzenia Poly są łatwe w obsłudze i bezproblemowo współpracują z programami do audio i wideokonferencji. Z Poly (Plantronics, Inc. - wcześniej Plantronics i Polycom) nie tylko się „pokażesz”, ale również wyróżnisz się. Więcej informacji można znaleźć na stronie www.Poly.com.
Poly, projekt śmigła i logo Poly są znakami towarowymi Plantronics, Inc. Wszystkie inne znaki towarowe są własnością ich odpowiednich właścicieli.
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