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Informacja prasowa

22 marca 2021 r.

Nowy Sos Serowy w ofercie Fanex
Fanex – polski producent sosów dla branży HoReCa, wprowadza na rynek Sos Serowy. Nowa receptura charakteryzuje się wyrazistym smakiem i aromatem sera oraz kremową konsystencją. Produkt idealnie sprawdzi się m.in. jako dodatek do wielu przekąsek oraz dań typu street food. Nowy sos jest już dostępny w sprzedaży hurtowej dla gastronomii oraz w sprzedaży internetowej.
Nowy Sos Serowy marki Fanex charakteryzuje się wyraźnym i przyjemnym smakiem sera.  Posiada jasny, żółty kolor oraz półpłynną, kremową i delikatną konsystencję, przez co po podaniu do wielu rodzajów dań, wygląda bardzo estetycznie. Produkt dostępny jest w mniejszej butelce 400g, przez co sprawdzi się świetnie także dla miłośników kulinarnych eksperymentów w domowych kuchniach.
Sos Serowy to przede wszystkim idealny dodatek do przekąsek, a w szczególności do nachosów. Można go jednak z powodzeniem wykorzystać także do innych potraw. Sprawdzi się świetnie w daniach street-foodowych oraz jako dodatek do warzyw, mięs, makaronów a także jako dip.
- Od wielu lat, w swojej ofercie posiadamy Sos Serowy Chilli, który jest jednym za najlepiej sprzedających się produktów. Najnowsza wersja sosu serowego została stworzona właśnie na jego podstawie, ale jest ukłonem w stronę tych Klientów, którzy preferują mniej pikantne smaki. Myślę, że nowa receptura przypadnie im do gustu – mówi Bożena Sajnog, Kierownik ds. Kluczowych Klientów w Fanex.
***

Fanex jest polską firmą rodzinna z ponad 30 letnią tradycją. Specjalizuje się w produkcji sosów, przypraw oraz wielu dodatków gastronomicznych dla szerokorozumianej branży HoReCa.

Od momentu powstania firmy, smak leży u podstaw wszystkiego co robimy. Jesteśmy pasjonatami jakości i podczas tworzenia każdej receptury, wykorzystujemy surowce o najwyższych parametrach. Naszym celem jest produkcja wyrobów spożywczych o wyjątkowym i niezmiennie dobrym smaku. Aby tego dokonać, systematycznie inwestujemy w kulinarną sztukę tworzenia, wiedzę o smaku, jak również w najnowszą technologię produkcji. Kluczowe produkty Fanexu, zostały wielokrotnie wyróżnione nagrodami branżowymi oraz prestiżowymi certyfikatami jakości.

W naszej regularnej ofercie posiadamy około 300 kompozycji produktowych. Specjalizujemy się także w tworzeniu produktów na potrzeby marek własnych naszych kluczowych klientów. Na rynku gastronomicznym posiadamy renomę partnera, dla którego nie ma zadań nie do wykonania. Za dystrybucję produktów Fanex w Polsce, jak i za granicą, odpowiedzialny jest doświadczony oraz profesjonalny zespół regionalnych przedstawicieli handlowych, którzy do każdego Klienta podchodzą w indywidualny sposób.

Kontakt dla mediów: biuro_prasowe@fanex.pl
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