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Gliwice, 29 marca 2021 r.
PLGBC Dzień Ziemi z zielonym budownictwem.
MIASTO / BUDYNKI / LUDZIE

13. edycja PLGBC Dzień Ziemi z zielonym budownictwem pod hasłem MIASTO / BUDYNKI / LUDZIE organizowana jest w formie online 22 kwietnia br., w ramach obchodów Światowego Dnia Ziemi. Poświęcona jest zagadnieniom potencjału i rozwoju miast w kontekście zrównoważonego budownictwa, poprawy stanu środowiska oraz jakości życia w miastach.
Tematyka wydarzenia skupiona jest wokół zrównoważonego budownictwa. To projektowanie, budowanie i użytkowanie budynków o jak najmniejszym wpływie na środowisko i odpornych na zmiany klimatu, wywierających pozytywny wpływ na zdrowie, komfort i jakość życia ludzi. Organizatorem jest Polskie Stowarzyszenie Budownictwa Ekologicznego PLGBC.

Środowisko budowlane ma duży wpływ na jakość naszego życia. Leży u podstaw naszej społeczności, ponieważ obejmuje wszystkie rodzaje budynków i infrastrukturę miejską, które wspierają nasze codzienne życie – nasze domy, szkoły, miejsca pracy, czyniąc nasze miasta przyjaznymi.

PLGBC Dzień Ziemi z zielonym budownictwem jest cyklicznym wydarzeniem, organizowanym w ramach obchodów Światowego Dnia Ziemi. W 2021 roku Dzień Ziemi obchodzony jest na całym świecie już po raz 51. W programie zaplanowano 3 panele dyskusyjne (3 wejścia), prezentujące ważne kwestie zrównoważonego budownictwa. Będą to angażujące rozmowy i inspirujące case studies:

· Panel: Zrównoważone miasto
· Panel: Ograniczony ślad węglowy / Mapa drogowa dekarbonizacji budownictwa
· Panel zw. z premierą raportu PLGBC „Certyfikacja zielonych budynków w liczbach 2021”, zawierającego najnowsze analizy certyfikacji budynków na polskim rynku.

Tematyka wydarzenia zainteresuje inwestorów, deweloperów, architektów i projektantów, urbanistów, zarządców, najemców, przedstawicieli samorządów, organizacji branżowych i innych instytucji, uczelni wyższych, osoby odpowiedzialne za zrównoważony rozwój, aktywistów miejskich                 - wszystkich, którym zależy na zrównoważonej przyszłości i funkcjonowaniu miast. 

Wydarzenie rozpocznie się szkoleniem dla zainteresowanych nt. potrzeby bioróżnorodności, w tym działań, jakie należy podjąć, oraz niezbędnej infrastruktury. Zaplanowano także aktywności dodatkowe.
Partnerem Strategicznym wydarzenia jest Assa Abloy.

Partnerami Wspierającymi są innogy Polska i Vectorworks Polska.

Patronat Społeczny: Strefa Kultury Wrocław

Patronat Wspierający: Izba Architektów Rzeczpospolitej Polskiej (IARP), Stowarzyszenie Architektów Polskich (SARP), Architekci Dla Klimatu, Towarzystwo Urbanistów Polskich (TUP), Kompas Inwestycji, Build Upon 2, Smarter Finance For Families, Certyfikat ZIELONY DOM.

Patronat Medialny: Architektura & Biznes, Zawód Architekt, BUILDER, Real Estate Magazine, KRN.pl, E-biurowce.pl, Teraz Środowisko, Build&Vent, Investor Real Estate Expert, EurobuildCEE.

Wydarzenie odbędzie się 22 kwietnia br., online.
Udział jest otwarty i bezpłatny.
Szczegóły: https://konferencja2021.plgbc.org.pl/


Informacja o Polskim Stowarzyszeniu Budownictwa Ekologicznego PLGBC:
[bookmark: _Hlk61853167]Polskie Stowarzyszenie Budownictwa Ekologicznego PLGBC (Polish Green Building Council) jest organizacją pozarządową, która od 2008 roku realizuje misję radykalnej poprawy projektowania, budowania i użytkowania budynków w Polsce tak, aby zrównoważone budownictwo stało się normą.

Jako organizacja członkowska, jest zjednoczonym głosem obecnych i przyszłych liderów branży green building. Dąży do przeprowadzenia znaczącej transformacji środowiska budowlanego, aby uczynić je zdrowym i zrównoważonym. To odpowiedź na zmiany klimatyczne i dbałość o planetę.

PLGBC stanowi część globalnej społeczności ponad 70 organizacji green building councils skupionych w ramach World Green Building Council.

https://plgbc.org.pl
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