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[bookmark: _Hlk67567021]GOODYEAR WSPÓŁPRACUJE Z PIONIEREM MOBILNOŚCI – FIRMĄ UFODRIVE
[bookmark: _Hlk68588055][bookmark: _Hlk66770488]Colmar-Berg, Luksemburg, 6 kwietnia 2021 r. – Goodyear ogłosił nawiązanie strategicznej współpracy z firmą UFODRIVE, w pełni cyfrową wypożyczalnią samochodów elektrycznych. Celem współdziałania obu firm jest poprawa wydajności floty pojazdów elektrycznych.
Firmy będą wspólnie wykorzystywać możliwości integracji wzajemnie uzupełniających się rozwiązań w zakresie mobilności, w tym inteligentnego systemu monitorowania opon i pakietu rozwiązań proaktywnych Goodyear oraz zaawansowanego oprogramowania platformy usługowej UFODRIVE eMobility.
Goodyear i UFODRIVE będą także prowadzić badania mające na celu optymalizację użytkowania i serwisowania pojazdów, aby zmaksymalizować zużycie energii i zmniejszyć koszty wymiany opon oraz zminimalizować emisję dwutlenku węgla przez floty.
„Współpraca z UFODRIVE to dla nas wyjątkowa okazja do rozszerzenia naszych udanych rozwiązań Goodyear Total Mobility dla flot pojazdów użytkowych i autobusów na szybko rozwijającą się branżę flot pasażerskich z napędem elektrycznym” – powiedział Hakan Bayman, prezes biznesu opon osobowych Goodyear w Europie. „Przewidujemy, że w najbliższych latach popyt na usługi współdzielonej mobilności będzie nadal rósł, ze szczególnym naciskiem na rozwiązania bezkontaktowe”.
Goodyear Total Mobility to kompleksowa oferta dla flot, wprowadzona na rynek w 2019 r., która łączy w sobie opony klasy premium oraz pakiet rozwiązań do monitorowania i analizy predykcyjnej oparty na danych, aby dostarczać operatorom flot informacji o parametrach opon w czasie rzeczywistym, w tym o ciśnieniu i temperaturze.
Firma UFODRIVE opracowała i sprawdziła swoją platformę eMobility, dostarczając zdecydowanie lepsze doświadczenia w zakresie wynajmu samochodów, w ośmiu krajach i 17 lokalizacjach w całej Europie, w ciągu niespełna dwóch lat.
[bookmark: _Hlk66264595]„Współpraca z czołową firmą z branży mobilnej, jaką jest Goodyear, pozwala UFODRIVE realizować i rozwijać misję polegającą na zapewnieniu bezproblemowego przejścia współdzielonych flot na mobilność elektryczną" - powiedział Aidan McClean, dyrektor generalny UFODRIVE. „Rewolucja elektryczna nabiera tempa i cieszymy się, że możemy współpracować z Goodyearem w celu wprowadzenia unikalnych funkcji SaaS, takich jak maksymalizacja wykorzystania floty, oszczędność energii i optymalizacja tras elektrycznych dla właścicieli flot”.





Goodyear
Goodyear jest jedną z największych firm oponiarskich na świecie. Zatrudnia około 62 000 osób i wytwarza swoje produkty w 46 zakładach w 21 krajach świata. Jej dwa ośrodki innowacyjności w Akron w stanie Ohio i w Colmar-Berg w Luksemburgu dążą do opracowywania najnowocześniejszych produktów i usług, które wyznaczają standardy technologiczne i eksploatacyjne dla całej branży. Więcej informacji o firmie Goodyear i jej produktach można znaleźć na stronie https://news.goodyear.eu/pl-pl/.
UFODRIVE
UFODRIVE to zaawansowana platforma eMobility, która umożliwia dostawcom usług mobilnych korzystanie z samochodów elektrycznych, współdzielonych i bezdotykowych. UFODRIVE opracował i sprawdził tę platformę, dostarczając radykalnie lepsze doświadczenia w zakresie wynajmu samochodów w ośmiu krajach. Jest to pierwsza w pełni cyfrowa, w pełni elektryczna wypożyczalnia samochodów sterowana za pomocą aplikacji. UFODRIVE otrzymuje najwyższą ocenę w branży wynajmu samochodów dzięki niesamowitej obsłudze klienta, która jest prosta, łatwa i szybka. Bez kolejek, bez formalności, bez tankowania, bez dodatkowych kosztów, z zerową emisją spalin. UFODRIVE wykracza poza zerową emisję netto dzięki kredytom na regenerację biosfery za każdy przejechany kilometr bez zanieczyszczeń. Klienci doświadczają bezproblemowej jazdy samochodem elektrycznym dzięki optymalizacji ładowania i wyznaczania tras w czasie rzeczywistym, przy użyciu zaawansowanej platformy SI eMobility.
Więcej informacji na temat UFODRIVE można znaleźć na stronie www.ufodrive.com.
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