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 Światło poranka w nowych kolekcjach Ceramiki Paradyż 

[bookmark: _Hlk67331596]Ma nieoceniony wpływ na nasze życie i samopoczucie. Sprzyja pozytywnym emocjom, dodaje energii, buduje nastrój oraz wprowadza harmonię do wnętrz. To właśnie światło, bo o nim mowa, jest motywem przewodnim nowości produktowych Ceramiki Paradyż. Preludium setu Home of Light stanowią kolekcje inspirowane zmieniającym się światłem o poranku: Daybreak, Sunrise i Morning.

Home of Light. Dom światła
Set Home of Light, który właśnie zadebiutował na rynku to 12 wyjątkowych kolekcji: Daybreak, Sunrise, Morning, Serene, Silence, Effect, Ray, Freedom, Calm, Afternoon, Feelings i Nightwish. Inspirację do ich stworzenia stanowiło światło, które nieustannie zmienia się w ciągu dnia, począwszy od wschodu, aż do zachodu słońca, wpływając na wystrój naszego wnętrza oraz na nasze emocje. Wszystkie kolekcje wyróżnia bogactwo wzorów oraz szeroki wybór geometrycznych i organicznych struktur, które odpowiednio podkreślone światłem dają wyjątkowe efekty aranżacyjne i wizualne. Na uwagę zasługuje także zastosowanie nowej granili o metalicznym, połyskującym wykończeniu oraz trendowych insert inspirowanych tkaninowym patchworkiem. Nowością jest też struktura panelowa (do układania również w pionie) oraz kształtki i mozaiki, które pozwolą na elastyczne podejście do projektowania i dowolne zestawianie ze sobą poszczególnych elementów kolekcji. Można je także śmiało łączyć z gresami inspirowanymi drewnem, cementem czy kamieniem. 

Gdy budzi się dzień 
Trzy pierwsze propozycje z wyczekiwanych przez rynek i klientów nowych wdrożeń polskiego producenta to ciekawa interpretacja kluczowych momentów wschodzącego słońca: brzasku (Daybreak), wschodu (Sunrise) i poranka (Morning). Ich subtelne wzornictwo doskonale oddaje ideę całej serii Home of Light, w myśl której światło ma niebagatelny wpływ na nas i wnętrza naszych domów. Zachwycający świeżością i subtelnością design przywodzi na myśl radość i energię budzącego się dnia. 

Daybreak - wnętrze pełne blasku
Płytki bazowe i inserta w formacie 29,8 x 59,8 cm to wyrafinowane połączenie złota i marmuru calacatty w ciepłej tonacji jasnego beżu i bieli, stanowiące doskonałe tło dla spektaklu światła rozlewającego się rano po domu. Łagodna i delikatna kolorystyka zaczerpnięta z barw towarzyszącym chwilom, kiedy noc miesza się z dniem może być świetną bazą do aranżacji pomieszczeń w różnych stylach. W kolekcji znajdziemy także gres w formacie 29,8 x 59,8 cm, który z powodzeniem zastosować na podłodze. 

Sunrise - ciepło wschodzącego słońca
Wraz ze wschodzącym słońcem kolory zyskują na intensywności, co doskonale oddaje kolekcja Sunrise. Ciepłe odcienie brązu i beżu, delikatnie połyskujące refleksy oraz symetryczne wzory łączą się z ponadczasowym rysunkiem kamienia, tworząc unikalną kompozycję. Dzięki temu możemy uzyskać we wnętrzu efekt przypominający rozświetlone niebo, które wraz z początkiem każdego nowego dnia mieni się całą paletą barw. W kolekcji znajdziemy płytki bazowe w formacie 29,8 x 59,8 cm oraz bardzo charakterystyczną mozaikę ciętą w połysku, z dodatkiem porannej, złotej rosy.  

Morning - świeży start
Tryptyk zamyka kolekcja Morning, powstała z inspiracji świeżością poranka i energią płynącą z promieni słońca, które zachęcają nas do podboju świata, spełniania marzeń i zdobywania kolejnych ekscytujących doświadczeń. Różne formaty, panelowa struktura oraz finezyjny rysunek płytek inspirowanych marmurem Carrara pobudzają wyobraźnię, a dominująca w kolekcji biel i srebrzysta szarość pozwala myślom swobodnie płynąć. Oryginalne platynowe dekory w kształcie heksagonu rozświetlą pomieszczenie, odbijając pierwsze błyski poranka. Modne, a jednocześnie ponadczasowe wzornictwo płytek sprawia, że sprawdzą się one w różnych aranżacjach. Szczególnie ciekawie będą prezentować się w stylu glamour i modern classic, tworząc niezwykle udane zestawienie ze szkłem, lustrami oraz klasycznymi dodatkami.
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[bookmark: _Hlk30507904]Ceramika Paradyż to polska, rodzinna firma. Lider i wiodący producent płytek ceramicznych w kraju oraz wizytówka polskiego przemysłu na świecie. Od 32 lat napędza wzornictwo, tworząc i dostarczając Klientom w blisko 50 krajach innowacyjne produkty o unikatowym designie i najwyższej jakości. 

Firma jest laureatem najbardziej prestiżowych nagród w dziedzinie designu i gospodarki – m.in. Red Dot Design Award 2016 (Trakt), iF Design 2017 (Elanda/Elando), Dobry Wzór 2018 (Esagon) oraz Bronze A’Design Award 2020 za kolekcję Modernizm, a także Nagrody Gospodarczej Prezydenta RP oraz Dorocznej Nagrody Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego. Ceramika Paradyż jest wieloletnim Mecenasem Łódź Design Festival, największego wydarzenia poświęconego wzornictwu w tej części Europy oraz współinicjatorem akcji na rzecz poprawy jakości i estetyki w przestrzeni miejskiej. 

Ceramika Paradyż posiada trzy marki własne: Paradyż jako marka parasolowa z szeroką paletą kolekcji w różnych stylach i formatach, oraz dwie submarki – Paradyż My Way, dedykowana dla klientów poszukujących indywidualnych i nowatorskich rozwiązań wzorniczych, i Paradyż Classica (dawniej Kwadro Ceramika), skierowana do osób ceniących klasyczną elegancję w przystępnej cenie. Kolekcje produktowe Ceramiki Paradyż są komplementarne, oferując Klientom w wielu formatach płytki ścienne, podłogowe, klinkier, dekoracje szklane oraz elementy ozdobne. 

Zapraszamy na www.paradyz.com oraz www.sklep.paradyz.com
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