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Dołącz do ligi najlepszych dekarzy! 
Trwa 13. edycja programu branżowego dla wykonawców dachów SUPERDEKARZ. Czy jest w nim miejsce dla nowych uczestników? Jakie benefity na nich czekają? I czy każdy może znaleźć się w gronie Superdekarzy?
Program SUPERDEKARZ powstał w 2008 roku i od początku istnienia działa pod patronatem marki Braas (dziś BMI Braas). Stanowi on platformę służącą integracji środowiska dekarskiego w Polsce, spotkań i szkoleń, których celem jest podwyższanie standardów pracy dekarzy i kompetencji zawodowych, a przy okazji rywalizacja o tytuł m.in. SUPERDEKARZA ROKU. Poza wymiarem stricte branżowym program oferuje wiele aktywności dla uczestników i ich rodzin, np. każdego roku program ma określoną odsłonę tematyczną, wokół której organizowane są konkursy, zabawy i specjalne promocje.
- Staramy się nieprzerwanie łączyć branżową rywalizację ze sporą dawką rozrywki, dzięki której dekarze i ich najbliżsi mogą wykazać się na różnych polach, i wygrywać nagrody rzeczowe – tłumaczy Dariusz Smolis z BMI Braas. - Choć przez ponad 12 lat program zyskał spore grono stałych „graczy”, to program jest nadal otwarty dla nowych wykonawców. To właśnie spośród nich co roku wybierany jest SUPERDEKARZ w kategorii „Debiut”, czyli najbardziej aktywny i obiecujący nowy uczestnik programu! 
Program SUPERDEKARZ pozwolił również na wyłonienie swego rodzaju „ekstraligi superdekarskiej”– osób, które po udziale w szkoleniach stworzyły grono Certyfikowanych Dekarzy Braas. Tylko oni mogą oferować swoim klientom Gwarancję Systemową Braas, jedyny taki produkt na polskim rynku. Dla partnerek uczestników stworzony został program SUPERKOBIETA, dzięki któremu panie biorące udział w quizach i zabawach kreatywnych mogą zdobywać własne nagrody. Tegoroczny katalog nagród to ponad 100 propozycji podzielonych na działy: budowa, AGD, RTV, dom, ogród, dział dla pań, dział dla dzieci. 
Jak zapisać się do programu? 
Szczegóły dotyczące uczestnictwa w programie SUPERDEKARZ opisuje jego Regulamin. Mówi on m.in. o tym, że uczestnikiem może być osoba fizyczna prowadząca działalność gospodarczą, której przedmiotem są usługi dekarskie. Uczestnik działa w programie przez wskazanego reprezentanta (może być więcej niż jeden). Osoba chętna do udziału w programie powinna zgłosić się do Koordynatora Techniczno-Handlowego BMI Braas. Ostateczną decyzję o przyjęciu nowego uczestnika podejmuje BMI Braas. Po pozytywnej weryfikacji nowy uczestnik otrzymuje dostęp do swojego indywidualnego konta. 
Do dziś odbyło się 12. Wielkich Gal Superdekarz, na które co roku zapraszanych było 100 najlepszych dekarzy wraz z partnerkami, a także media branżowe. Uświetniło je grono największych gwiazd polskiej sceny muzycznej i kabaretowej.
Tegoroczna edycja programu SUPERDEKARZ kończy się 15 grudnia o 12:00 w południe, a otwarcie sezonu budowlanego to najlepszy moment, aby zapisać się do programu. Kontakt do organizatora można znaleźć na stronie www.superdekarz.pl.
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Kontakt dla mediów:
Alicja Zakrzewska, Fama PR / Redakcja www.superdekarz.pl
Email: alicja@famapr.pl, superdekarz0@gmail.com
Tel. +48 605 73 46 38
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