Poly Studio P15 nagrodzone iF DESIGN AWARD

Osobisty wideobar Poly Studio P15 zdobywa kolejne ważne wyróżnienie za design

Warszawa, Polska – 26 kwietnia 2021 r. – Firma Poly (NYSE: PLT) poinformowała, że osobisty wideobar Poly Studio P15 został nagrodzony podczas tegorocznej edycji iF DESIGN AWARD – zdobył światowej sławy wyróżnienie w obszarze designu. Międzynarodowa nagroda jest uhonorowaniem profesjonalnego podejścia i innowacyjnych rozwiązań firmy Poly w produktach dedykowanych nowoczesnym pracownikom, którzy chcą wyróżniać się podczas spotkań.

Dzięki certyfikatom Zoom i Microsoft Teams oraz inteligentnej technologii wideokonferencyjnej, nowy stylowy wideobar Poly Studio P15 zmniejsza bariery podczas spotkań online i zwiększa wydajność oraz produktywność pracowników. Poly Studio P15 został wyposażony w technologię AI oraz NoiseBlockAI w połączeniu z funkcją automatycznego kadrowania obrazu w 4K, dzięki czemu użytkownik zawsze będzie w centrum uwagi. 

„Firma Poly jest dumna z dostarczania wyjątkowych, najnowocześniejszych technologii dla współczesnych pracowników, ponieważ zdajemy sobie sprawę, że obecnie praca może być wykonywana z dowolnego miejsca. Poly Studio P15 to idealne połączenie designu i technicznej doskonałości, co zostało docenione przez iF DESIGN AWARD. Naszą misją jest nieustanne podnoszenie poprzeczki w celu zapewnienia największego komfortu pracy” mówi Tom Puorro, wiceprezes wykonawczy i dyrektor generalny ds. produktów Poly. 

Poly Studio P15 jest częścią serii Poly Studio P, która jest pierwszym w branży osobistym sprzętem wideokonferencyjnym klasy profesjonalnej.

O Poly
Poly (NYSE: PLT) tworzy wysokiej jakości produkty audio i wideo, dzięki którym możesz mieć pewność, że Twoje spotkania będą przebiegały bez przeszkód – gdziekolwiek jesteś. Nasze zestawy słuchawkowe, produkty do audiokonferencji i wideokonferencji, telefony biurkowe, oprogramowanie analityczne i usługi zostały stworzone, aby łączyć ludzi. Urządzenia Poly są łatwe w obsłudze i bezproblemowo współpracują z programami do audio i wideokonferencji. Z Poly (Plantronics, Inc. - wcześniej Plantronics i Polycom) nie tylko się „pokażesz”, ale również wyróżnisz się. Więcej informacji można znaleźć na stronie www.Poly.com.

Poly, projekt śmigła i logo Poly są znakami towarowymi Plantronics, Inc. Wszystkie inne znaki towarowe są własnością ich odpowiednich właścicieli.

Informacje o nagrodzie iF DESIGN AWARD 
Od 67 lat IF DESIGN AWARD jest uznawana za arbitra jakości za wyjątkowy design. Marka iF jest znana na całym świecie z wyjątkowych usług projektowych, a iF DESIGN AWARD jest jedną z najważniejszych nagród w dziedzinie designu (wzornictwa) na świecie. Zgłoszenia są przyznawane w następujących dziedzinach: Produkt, Opakowanie, Projektowanie Komunikacji i Usług, Architektura i Architektura Wnętrz, a także Koncepcja Profesjonalna, User Experience (UX) i Interfejs Użytkownika (UI). Wszystkie nagrodzone prace znajdują się w iF WORLD DESIGN GUIDE oraz w aplikacji iF design.
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