Zestawy głośnomówiące i wideobar Poly nagrodzone prestiżową nagrodą Red Dot Awards 
Nowa linia osobistych wideobarów i zestawów głośnomówiących firmy Poly została wyróżniona za doskonały design i wyjątkową funkcjonalność 

Warszawa, Polska – 27 kwietnia 2021 r. – Poly (NYSE: PLT) ogłosiło, że osobisty wideobar Poly Studio P15 i seria zestawów głośnomówiący Poly Sync zostały wyróżnione w tegorocznej edycji Red Dot Award: Product Design, która jest przyznawana najbardziej innowacyjnym urządzeniom o doskonałym designie i wyjątkowej funkcjonalności.

Seria Poly Studio P to pierwszy w branży osobisty profesjonalny zestaw do wideokonferencji, zapewniający użytkownikom swobodę i pewność siebie, dzięki ostremu obrazowi i najlepszemu dźwiękowi. Nagrodzony wideobar Poly Studio P15, posiadający certyfikat Zoom Meetings i Microsoft Teams, zapewnia przejrzystość w rozdzielczości 4K, automatyczne kadrowanie obrazu i najnowocześniejszą technologię NoiseBlockAI.

Rodzina zestawów głośnomówiących Poly Sync — Poly Sync 20, Poly Sync 40 i Poly Sync 60 — spełnia wymagania nowoczesnych pracowników, którzy chcą wykonywać służbowe obowiązki z dowolnego miejsca, bez utraty produktywności. Wykorzystane w urządzeniu opcje Bluetooth ® i USB oferują elastyczność łączenia się z dowolnym urządzeniem, a inteligentne mikrofony z łatwością wykrywają aktywne głosy w pomieszczeniu, zapewniając doskonałą jakość dźwięku.

Zestawy głośnomówiące Poly Sync 20 i Poly Sync 20+, są najmniejszymi urządzeniami w tej serii, a jednocześnie idealnymi przenośnymi rozwiązaniami dla pracowników wykonujących obowiązki służbowe w modelu hybrydowym. Te osobiste zestawy głośnomówiące mogłą służyć również jako przenośny odtwarzacz muzyki i ładowarka do smartfonów. Aby uzyskać jeszcze lepszy dźwięk, Poly Sync 40 został wyposażony w mikrofony, które umożliwiają szerszy zasięg odbioru dźwięku w większych pomieszczeniach, a Poly Sync 60 został zaprojektowany tak, aby zapewnić bogaty, krystalicznie czysty dźwięk w dużych przestrzeniach i salach konferencyjnych.

„Rozwiązania Poly, do audio i wideokonferencji, zostały zaprojektowane w celu zapewnienia najlepszego wyglądu i brzmienia z dowolnego miejsca, a nagroda Red Dot, przyznana dla wideobar Poly Studio P15 i zestawów głośnomówiących Poly Sync Family, jest najlepszym dowodem na nasze zaangażowanie w rozwój pięknie zaprojektowanych i skonstruowanych rozwiązań” – powiedział Tom Puorro, wiceprezes wykonawczy i dyrektor generalny ds. Produktów Poly. 

"W tym roku szczególnie imponujący byli laureaci nagrody Red Dot Award: Product Design 2021. Projekt każdego produktu był doskonały, zarówno pod względem estetyki, jak i funkcjonalności. Nie jest łatwo wygrać pośród tak silnych konkurentów i zaimponować panelowi sędziowskiemu. Gratuluję każdemu zwycięzcy" – powiedział profesor dr Peter Zec, założyciel i dyrektor generalny Red Dot. 

O Poly
Poly (NYSE: PLT) tworzy wysokiej jakości produkty audio i wideo, dzięki którym możesz mieć pewność, że Twoje spotkania będą przebiegały bez przeszkód – gdziekolwiek jesteś. Nasze zestawy słuchawkowe, produkty do audiokonferencji i wideokonferencji, telefony biurkowe, oprogramowanie analityczne i usługi zostały stworzone, aby łączyć ludzi. Urządzenia Poly są łatwe w obsłudze i bezproblemowo współpracują z programami do audio i wideokonferencji. Z Poly (Plantronics, Inc. - wcześniej Plantronics i Polycom) nie tylko się „pokażesz”, ale również wyróżnisz się. Więcej informacji można znaleźć na stronie www.Poly.com.

Poly, projekt śmigła i logo Poly są znakami towarowymi Plantronics, Inc. Wszystkie inne znaki towarowe są własnością ich odpowiednich właścicieli.

Więcej o: Red Dot 
Red Dot Award - Product Design, którego początki sięgają 1955 roku, ocenia najlepsze produkty tworzone każdego roku. Producenci i projektanci mogą wziąć udział w konkursie zgłaszając swoje produkty do wybranych spośród 50 kategorii. Zgodnie z hasłem "W poszukiwaniu dobrego designu i innowacji", jury ocenia zgłoszenia i przyznaje nagrodę Red Dot produktom, które wyróżniły się dzięki wysokiej jakości designie.
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