Poly we współpracy z wirtualną asystentką Amazon Alexa dla Biznesu przedstawia Zoom Room aktywowane głosem 
Nowa oferta zapewnia łatwe w użyciu, futurystyczne doświadczenia dla użytkowników sal konferencyjnych każdej wielkości

Warszawa, Polska – 28 kwietnia 2021 r. – Firma Poly (NYSE: PLT) ogłosiła współpracę Zoom Room z wirtualną asystentką Amazon Alexa dla Biznesu, aby zapewnić klientom możliwość kontrolowania doświadczeń związanych ze spotkaniami w zupełnie nowy sposób – bez użycia rąk, wyłącznie za pomocą sterowania głosowego. Nowa oferta umożliwia klientom Poly skonfigurowanie systemu Alexa dla Biznesu za pomocą zaledwie kilku kliknięć. Po jej włączeniu użytkownicy Zoom Rooms mogą prosić wirtualną asystentkę o dołączenie do spotkań i rezerwację sal, bez konieczności zakupu dodatkowych urządzeń. 

Firmy planują powrót do biura i opracowują strategie, jak bezpiecznie sprowadzić pracowników do wspólnych przestrzeni i sal konferencyjnych – sterowanie bez konieczności fizycznego dotyku nigdy nie odgrywało bardziej krytycznej roli. Alexa dla Biznesu poprawia ogólne wrażenia ze spotkań, oferując klientom możliwość rozpoczęcia spotkania Zoom za pomocą poleceń głosowych. Użytkownicy Poly Zoom Room mogą poprosić wirtualną asystentkę Amazona o pomoc w takich zadaniach, jak rozpoczynanie połączenia, rezerwacja sali konferencyjnej czy wysyłanie alertów o terminie skończenia spotkania do osób biorących w nich udział, aby wszyscy mogli wykonać swoje zadania.

Instalacja urządzenia wymaga zaledwie kilku kliknięć, a po jej zakończeniu urządzenie Poly Zoom Room może wykryć głos pracownika, aby bezzwłocznie rozpocząć spotkanie. Poly oferuje profesjonalne urządzenia, które posiadają certyfikat Zoom Room Appliances. Dodatkowo są one wyposażone w zaawansowane śledzenie rozmówcy, Acoustic Fence i Poly NoiseBlockAI – dzięki czemu podczas spotkania blokowany będzie hałas z otoczenia. 

„Pracownicy zaczęli wracać do biur – naszym zadaniem jest zapewnienie spokoju umysłu, poprzez technologie integracyjne, mające na celu zminimalizowanie kontaktu z często dotykanymi, wspólnymi powierzchniami” powiedział Beau Wilder, wiceprezes i dyrektor generalny ds. współpracy wideo w Poly. „Nadal widzimy potrzebę wysoce pomysłowych zastosowań SI, zwłaszcza jeśli chodzi o polecenia aktywowane głosem, takie jak Alexa dla Biznesu, a ponadto umożliwiamy pracownikom zachowanie elastyczności, z możliwością łatwego łączenia się, aby mogli wykonywać swoją pracę, jak najlepiej, z dowolnego miejsca” – dodaje ekspert.

Poly Studio X z TC8, zestaw wideokonferencyjny G7500 oraz inteligentny telefon konferencyjny Trio C60 to najnowsze urządzenia Zoom Room Appliances, które wspierają ofertę Alexa dla Biznesu dostępną obecnie w Stanach Zjednoczonych. Seria Poly Studio X i Poly G7500 są certyfikowanymi urządzeniami Zoom Room Appliances, podobnie jak inteligentne telefony konferencyjne Poly Trio 8500 i Poly Trio 8800, które posiadają funkcje wspomnianej wcześniej wirtualnej asystentki. Alexa może również pomóc pracownikom sprawdzić pogodę, być na bieżąco z wiadomościami lub posłuchać ulubionego podcastu. Dodatkowo posiada ponad 100 000 umiejętności, które ułatwiają życie i sprawiają więcej radości, pozwalając pracownikom sterować głosem ich światem. Poly jest jedynym dostawcą sprzętu Zoom i partnerem, który dostarcza certyfikowane rozwiązania w zakresie Zoom Rooms, Zoom Phone i Zoom Personal Workspace.

„Technologia wspomagana głosem wkracza na nowe ścieżki pracy” powiedział Jeff Smith, szef Zoom Room w Zoom. „Urządzenia Zoom Room, takie jak Poly Studio X Series i G7500, które obsługują wirtualną asystentkę Amazon Alexa dla Biznesu, zmieniają „zasady gry” dla pracowników, którzy planują bezpieczny powrót do biura, jednocześnie zaspokajając potrzeby tych, którzy chcą pozostać w kontakcie i szybko dołączać do spotkań z domu”.

Aby uzyskać więcej informacji na temat integracji Poly i Amazon Alexa dla Biznesu, odwiedź https://www.poly.com/us/en/innovations/alexa-for-business

Aby uzyskać więcej informacji na temat rozwiązań Poly dla Zoom, odwiedź: poly.com/zoom

O Poly
Poly (NYSE: PLT) tworzy wysokiej jakości produkty audio i wideo, dzięki którym możesz mieć pewność, że Twoje spotkania będą przebiegały bez przeszkód – gdziekolwiek jesteś. Nasze zestawy słuchawkowe, produkty do audiokonferencji i wideokonferencji, telefony biurkowe, oprogramowanie analityczne i usługi zostały stworzone, aby łączyć ludzi. Urządzenia Poly są łatwe w obsłudze i bezproblemowo współpracują z programami do audio i wideokonferencji. Z Poly (Plantronics, Inc. - wcześniej Plantronics i Polycom) nie tylko się „pokażesz”, ale również wyróżnisz się. Więcej informacji można znaleźć na stronie www.Poly.com.
Poly, projekt śmigła i logo Poly są znakami towarowymi Plantronics, Inc. Wszystkie inne znaki towarowe są własnością ich odpowiednich właścicieli.
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