Przelew na telefon BLIK nowym narzędziem wsparcia podopiecznych Fundacji Avalon!

Fundacja Avalon, jako pierwsza organizacja wspierająca osoby potrzebujące poprzez mechanizm tzw. subkont, uruchomiła możliwość przekazania darowizn przez przelew na telefon BLIK. To kolejne proste, wygodne i bezpieczne narzędzie wsparcia podopiecznych Fundacji, a także działalności statutowej organizacji. Funkcjonalność została wdrożona we współpracy z operatorem płatności mobilnych BLIK. Aby wesprzeć Fundację, wystarczy wysłać darowiznę poprzez przelew BLIK na telefon nr 666 324 328. Jeśli środki mają wesprzeć konkretnego podopiecznego Fundacji, w tytule przelewu należy podać jego nazwisko i numer subkonta. 
W dzisiejszych czasach formy płatności rozwijają się bardzo dynamicznie, dostosowując do potrzeb użytkowników. Mając pod skrzydłami ponad 11 000 podopiecznych staramy się stworzyć jak najlepsze możliwości ich wsparcia. Wiemy już, że nasi darczyńcy lubią bezpieczne i wygodne formy pomocy. Dlatego postanowiliśmy wdrożyć kolejne, błyskawiczne narzędzie dostępne dla użytkowników smartfonów – komentuje Łukasz Wielgosz, członek zarządu Fundacji Avalon.
System płatności mobilnych BLIK opiera się na wykorzystaniu aplikacji. Jest zatem dostępny dla każdego użytkownika smartfona i bankowości mobilnej.
Jesteśmy ogromnie wdzięczni operatorowi płatności mobilnych BLIK za współpracę przy wdrożeniu tego nowatorskiego narzędzia, które dotąd nie było wykorzystywane w obszarze wsparcia osób z niepełnosprawnościami – dodaje Krzysztof Dobies, dyrektor generalny Fundacji Avalon.
Jak wspierać za pomocą płatności BLIK na telefon?
Przekazanie darowizny na rzecz Fundacji Avalon i jej beneficjentów jest bardzo proste. Wystarczy zainstalować aplikację swojego banku w telefonie i uruchomić w niej funkcję przelewu na telefon BLIK, następnie wybrać zapisany w kontaktach numer telefonu Fundacji Avalon:  666-324-328 lub wpisać go ręcznie. Przekazując darowiznę dla konkretnej osoby należy wpisać w tytule wpłaty nazwisko i numer subkonta wybranego podopiecznego, a następnie zatwierdzić przelew. W ten sposób przekazane wsparcie finansowe trafi błyskawicznie na konto Fundacji, a na subkonto podopiecznego przy najbliższym rozliczeniu. 

Aby przekazać darowiznę przez telefon dla naszego podopiecznego wystarczy, że sprawdzisz czy Twój bank posiada metodę płatności BLIK. Jeżeli tak, zainstaluj aplikacje banku na swoim smartfonie i działaj - dodaje Aleksandra Ciompała,  specjalistka działu subkont Fundacji Avalon.

Jak przekazać darowiznę przelewem na telefon BLIK?
1. Zaloguj się do swojej aplikacji bankowej.
2. Wejdź w zakładkę Płatności/Przelewy.
3. Wybierz opcję PRZELEW NA TELEFON.
4. Dodaj NOWY PRZELEW.
5. Wybierz numer konta, z którego chcesz dokonać płatności.
6. Podaj numer telefonu Fundacji Avalon lub wybierz z zapisanych kontaktów: 666 324 328
7. Jeśli chcesz wspomóc konkretnego podopiecznego Fundacji, w tytule przelewu wpisz jego nazwisko i numer subkonta.
8. Zatwierdź wykonanie płatności. 
Opcja przelewu na telefon jest dostępna w aplikacjach takich banków jak Alior Bank, ING Bank Śląski, Bank Millennium, mBank, Santander Bank Polska, PKO Bank Polski, Getin Bank, Credit Agricole, Noble Bank oraz Bank Pekao S.A.

