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OPONA GOODYEAR EAGLE F1 SUPERSPORT R WYBRANA JAKO ORYGINALNE WYPOSAŻENIE NAJNOWSZEGO PORSCHE 911 GT3 O MOCY 502 KM
Warszawa, 24 maja 2021 r. – Opona Goodyear Eagle F1 SuperSport R uzyskała homologację Porsche i będzie montowana jako oryginalne wyposażenie w najnowszej wersji 911 GT3. Eagle F1 SuperSport R należy do flagowej linii opon Goodyear Eagle F1 SuperSport klasy UUHP, do której zaliczają się również opony SuperSport i SuperSport RS.
Opona Eagle F1 SuperSport R oferuje doskonałe poziomy przyczepności i precyzję kierowania na torze i poza nim. Dzięki zastosowaniu mieszanki o wysokim współczynniku tarcia opona ta osiąga lepszą przyczepność, szczególnie na suchej nawierzchni. Oferuje też doskonałą stabilnością na zakrętach, którą zapewniają mostki w wewnętrznym rowku bieżnika, zmniejszające deformacje bloków bieżnika powstające pod wpływem ekstremalnych sił działających na zakrętach. Eagle F1 SuperSport R wyróżnia się też doskonałą precyzją kierowania i sprzężeniem zwrotnym, które uzyskano dzięki optymalizacji śladu opony, co przełożyło się na bardziej równomierny rozkład ciśnienia.
Hans Vrijsen, dyrektor zarządzający ds. oryginalnego wyposażenia Goodyear, powiedział: „Doświadczenie Goodyear w motorsporcie odegrało ważną rolę w rozwoju naszych opon UUHP. Opony Goodyear Eagle F1 SuperSport zostały zaprojektowane z myślą o poprawie właściwości jezdnych samochodów, które już dziś osiągają najlepsze wyniki na drogach, a także z myślą o przyszłych, ekscytujących projektach, które są w planach rozwojowych producentów pojazdów.”
„W SuperSport R zastosowano innowacyjne technologie i mieszanki, które spełniają najbardziej wyśrubowane wymagania dotyczące drogi hamowania i czasu okrążenia, a jednocześnie zapewniają bardziej ekscytujące wrażenia z jazdy. Dzięki temu SuperSport R idealnie pasuje do Porsche 911 GT3." 
Opona Goodyear Eagle F1 SuperSport R będzie montowana w nowym Porsche 911 GT3 w rozmiarach 255/35ZR20 z przodu i 315/30ZR21 i z tyłu.


Goodyear
Goodyear jest jednym z największych producentów opon na świecie. Firma zatrudnia 62 000 osób i wytwarza swoje produkty w 46 zakładach zlokalizowanych w 21 krajach na świecie. Posiada dwa Centra Innowacji w Akron (Stany Zjednoczone) i Colmar-Berg (Luksemburg), które dostarczają najnowocześniejsze rozwiązania w zakresie produktów i usług, będących wyznacznikiem standardów i technologii w przemyśle. Więcej informacji na temat Goodyeara i produktów firmy znajduje się na stronie https://news.goodyear.eu/pl-pl/. 
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