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Warszawa, 26 maja 2021 r.

Jak będzie wyglądała praca nowych czasów? 
Mamy na to odpowiedź!

Biurowe zagłębia miast powoli zaczynają tętnić życiem, jakie znaliśmy przed pandemią. Na nowo otwierają się na firmy i ich pracowników. Jednak podczas długotrwałego lockdownu mocno zmieniły się nasze przyzwyczajenia oraz styl pracy. To wszystko sprawia, że przyszłość pracy po COVID-19 kształtuje się właśnie teraz. Jak będzie wyglądała? Jak zmieni się rynek biurowy? Czy digitalizacja biznesu i narzędzi pracy będzie wciąż galopowała, jak dotychczas?

Z całą pewnością możemy stwierdzić, że pandemia przewartościowała nasze życia i kariery. Ogromnej zmianie uległ także styl oraz rytm naszej pracy. Nowego znaczenia nabrał chociażby work-life balance czy digitalizacja, która rozwinęła się w biznesie w błyskawicznym tempie. Home Office stał się czymś naturalnym, a elastyczność w pracy nabrała absolutnie nowego znaczenia. 
Digitalizacja biznesu oraz nowy wymiar biur
Praca w przestrzeni wirtualnej stała się codziennością. W odpowiedzi na zapotrzebowanie ze strony firm oraz pracowników, błyskawicznie rozwinęła się digitalizacja biznesu. Już na zawsze pozostaną z nami nowoczesne produkty cyfrowe, ułatwiające zarzadzanie zespołami oraz pracę w środowisku wirtualnym. Wciąż nie do końca wiemy jeszcze, jak będzie wyglądała praca z biur za rok, czy dwa, jednego możemy być jednak pewni – miejsca, w jakich będziemy pracować, muszą przejść dużą transformację. Podczas długiego lockdownu zmieniliśmy bowiem styl pracy, dowiedzieliśmy się o swoich talentach więcej, niż kiedykolwiek. Wszystko to sprawia, że firmy muszą wprowadzić znaczące modyfikacje do swoich strategii dotyczących miejsc pracy oraz proponowanych pracownikom benefitów.
Przyszłość pracy po COVID-19 – wydarzenie online, jakiego nie było
Już 27 maja 2021 o godzinie 9:30 odbędzie się pierwsze z cyklu wydarzeń online poświęconych przyszłości pracy po COVID-19, którego organizatorem jest workcloud24. Ostatni czas zmienił to, w jaki sposób myślimy, pracujemy, tworzymy oraz współdziałamy ze sobą. Nadszedł czas, aby wyciągnąć wnioski i dostosować się do nowej rzeczywistości, od której nie ma już odwrotu. Opowiemy o trendach, badaniach i doświadczeniu specjalistów. 
W programie:
- podsumowanie badań polskiego rynku coworkingowego
- dyskusja o tym, jak COVID-19 wpłynął na zapotrzebowanie na biura i dodatkowe lokalizacje
- omówienie nowych instrumentów do hybrydowej równowagi w miejscu pracy

W wydarzeniach wezmą udział:
- Marta Moksa, manager coworkingu O4
- Tamas Polster, partner i współzałożyciel Urbanite Advisors
- Hubert Abt, CEO New Work & workcloud24
Harmonogram wydarzenia i wszystkie szczegóły można znaleźć na stronie internetowej wydarzenia: http://wfh2021event.com. 
Link rejestracyjny: http://wfh2021event.com/#rec313560308

                                                                                        ***
workcloud24 was founded in December 2020 as a spin-off of New Work Offices.
The products of workcloud24 serve the future of work, enabling hybrid workspaces. Simple, safe, and comprehensive, they help thousands of employees worldwide to choose and easily access the most comfortable, equipped and convenient spaces.
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