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Informacja prasowa


Euronet Polska udostępni rekordową liczbę sezonowych bankomatów
 
Klienci Euronet Polska po raz kolejny będą mogli skorzystać z dodatkowych bankomatów oraz wpłato-bankomatów, które wkrótce zostaną udostępnione w popularnych wakacyjnych lokalizacjach. Właściciel największej, niezależnej sieci w kraju zainstaluje w tym roku rekordową liczbę 200 nowych urządzeń. Sezonowe maszyny staną nad morzem, w miejscowościach górskich oraz na Warmii i Mazurach.

Z danych ARC Rynek i Opinia wynika, że 47 proc. Polaków tegoroczny urlop zamierza spędzić wyłącznie w Polsce. To więcej niż w poprzednim sezonie – ponad połowa badanych przyznała, że w ubiegłoroczne wakacje nie zdecydowała się na żaden wyjazd[footnoteRef:1]. By odpowiedzieć na zapotrzebowanie, Euronet Polska planuje uruchomić rekordową liczbę tymczasowych bankomatów. [1:  https://arc.com.pl/wakacje-w-polsce-mimo-ze-drogo/ ] 


– Z uwagi na luzowanie obostrzeń oraz rosnące zainteresowanie wyjazdami, przewidujemy duże zapotrzebowanie na gotówkę wśród podróżujących turystów. Chcemy umożliwić im jeszcze łatwiejszy dostęp do wypłat, dlatego w tym roku zainstalujemy w sumie aż 200 nowych urządzeń. Transakcje gotówkowe dają większą kontrolę nad wydatkami, co jest szczególnie ważne podczas urlopów, a poza tym, w niektórych miejscach to nadal jedyna akceptowana forma płatności – mówi Ewa Miziołek, dyrektor marketingu i wsparcia sprzedaży Euronet Polska.

Dodatkowe bankomaty Euronet pojawiają się w najpopularniejszych polskich miejscowościach już od kilku sezonów. Tego lata dostęp do gotówki będzie łatwiejszy dla wczasowiczów wybierających się m.in. do Kołobrzegu, Mielna, Łeby, Władysławowa, Mikołajek czy Szczawnicy. W bankomatach i wpłato-bankomatach sezonowych możliwe jest korzystanie z takich samych funkcji, jak w urządzeniach całorocznych. Turyści oraz okoliczni mieszkańcy poza wpłatą i wypłatą gotówki, będą więc mieli do dyspozycji także takie usługi jak: Przekaz Bankomatowy, Doładowanie GSM czy Wpłaty darowizn. Instalacja kilku wybranych urządzeń rozpoczęła się w maju, większość z nich zostanie zamontowana od 6 do 25 czerwca br.

Euronet Polska zarządza siecią około 7 600 bankomatów i wpłato-bankomatów w całej Polsce, dzięki czemu jest największym, niezależnym operatorem w kraju.
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***

Więcej o Euronet:
Euronet Polska Sp. z o.o. jest częścią Euronet Worldwide, światowego lidera w zakresie przetwarzania bezpiecznych elektronicznych transakcji finansowych oraz właściciela największej sieci bankomatów na terenie Europy. Ponadto firma Euronet oferuje przetwarzanie transakcji pre-paid oraz zintegrowane oprogramowanie, które wspiera pracę wielu instytucji finansowych. Euronet jest również właścicielem firmy RIA Financial Services, za pośrednictwem której oferuje usługi przekazów pieniężnych.

Więcej informacji: www.euronetpolska.pl i www.facebook.com/euronetpolska
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