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Katowice, 4 października 2021
Informacja prasowa
Studenci właśnie wrócili na uczelnie. Jak wygląda potencjał edukacyjny na terenie GZM? 
W Górnośląsko-Zagłębiowskiej Metropolii studiuje prawie 89 tys. studentów. 58,4% w Katowicach, 20,8% w Gliwicach, a 9,3% w Dąbrowie Górniczej. Udział studentów studiujących na terenie GZM stanowi prawie 79% na tle województwa śląskiego.  Na tle całego kraju 7,4%, co plasuje Metropolię w pierwszej piątce wśród liczby studentów w największych miastach Polski. W samych Katowicach na 1000 mieszkańców przypada 117 studentów, a to daje im 2 miejsce tuż za Poznaniem w rankingu liczby studentów w wybranych miastach w Polsce na 1000 mieszkańców. Szkolnictwo wyższe uznawane jest za jeden z istotnych czynników świadczących o metropolitalności. Przed nami rok akademicki 2021/2022. Wstępne dane rekrutacyjne wskazują na wciąż duże zainteresowanie studentów uczelniami mieszczącymi się na terenie Metropolii. Obrazują to ilości chętnych na jedno miejsce: Uniwersytet Śląski miał ich aż 19 na kierunku realizacja obrazu filmowego, Śląski Uniwersytet Medyczny – 13 na lekarsko – dentystycznym, a katowicki AWF – 7 na fizjoterapii.
Na terenie Metropolii funkcjonują 24 uczelnie wyższe, 8 publicznych i 16 niepublicznych. Najstarszą  uczelnią publiczną jest założony w 1936 roku Uniwersytet Ekonomiczny w Katowicach (dawniej Akademia Ekonomiczna). Najmłodszą zaś Akademia Sztuk Pięknych utworzona w roku 2001. Jeśli zaś chodzi o uczelnie niepubliczne to pierwsza była Górnośląska Wyższa Szkoła Handlowa im. Wojciecha Korfantego w Katowicach (1994 r.), status najmłodszej zaś przypada utworzonej w 2008 roku Śląskiej Wyższej Szkole Medycznej w Katowicach. 
Akademickość w liczbach 
Badania pokazują, że 68,1% studiujących wybierało uczelnie publiczne, większość bo aż 64,2% podejmowała naukę w trybie stacjonarnym (dziennym). Prawie 50% studentów rozpocznie naukę na uczelniach ekonomicznych i uniwersytetach (ok. 25% na każdym z typów). Tuż za nimi znalazły się uczelnie techniczne (22 %), oraz medyczne (11%).  W odniesieniu do dziedzin kształcenia pierwszą trójkę otwierają nauki społeczne, wybierało je 40,1 % studentów, na drugiej pozycji znalazły się nauki inżynieryjno-techniczne (25,1%), trzecie miejsce zaś zajęły nauki medyczne i nauki o zdrowiu (18,1%).  
Sami studiujący to w głównej mierze mieszkańcy województwa śląskiego (80,8%), z małopolski napływa 9,2% studentów, a odsetek między 1,3% - 1,8% pochodzi z województw: świętokrzyskiego, opolskiego, podkarpackiego i łódzkiego. Metropolitalne uczelnie przyciągają również osoby z zagranicy. Badania pokazały, że przyjeżdzający do GZM studenci pochodzili aż ze 100 krajów. W roku akademickim 2018/2019 oraz 2019/2020 najwięcej studentów pochodziło z Ukrainy. W roku akademickim 2018/2019 w pierwszej dziesiątce znajdowały się kraje europejskie i azjatyckie. Poza Ukrainą znaleźli się także osoby pochodzące z Azerbejdżanu, Uzbekistanu i Białorusi. W roku akademickim 2019/2020 zaś w pierwszej dziesiątce krajów, oprócz państw z Europy i Azji, pojawiły się także USA (Ameryka Północna) oraz Nigeria (Afryka).
Potencjał naukowy siłą napędową Metropolii
Górnośląsko-Zagłębiowska Metropolia za jedno z ważniejszych zadań poczytuje sobie promocję potencjału naukowego i edukacyjnego. Bogaty wachlarz oferty edukacyjnej uczelni,  rozpoznawalność w kraju i zagranicą, wykwalifikowana kadra naukowa, innowacyjne sposoby nauczania, czy atrakcyjność infrastruktury czynią ją konkurencyjną dla innych miast, a także budują pozytywny wizerunek regionu. Fundusz wspierania nauki, którego celem jest zwiększenie poziomu atrakcyjności oferty naukowej i edukacyjnej uczelni zlokalizowanych na obszarze GZM. Środki finansowe wykorzystywane są w celu zapraszania światowej sławy naukowców do prowadzenia wykładów na uczelniach i dzielenia się swoją wiedzą. Jak pokazują wyniki tegorocznej rekrutacji uczelnie wyższe zlokalizowane na terenie GZM cieszą się popularnością.  Świadczy o tym chociażby ilość kandydatów na jedno miejsce na Uniwersytecie Śląskim, Uniwersytecie Ekonomicznym w Katowicach czy katowickim AWF-ie. Mieszkańcy województwa śląskiego zaskakująco często wybierają lokalne uczelnie, ale także studenci z innych regionów choć powoli to zdecydowanie coraz częściej je odkrywają, bo Metropolia ma młodym ludziom naprawdę wiele do zaoferowania.
Opracowane na podstawie danych za rok akademicki 2018/2019 oraz 2019/2020, zebranych i opublikowanych przez Metropolitalne Obserwatorium Społeczno-Ekonomiczne Górnośląsko-Zagłębiowskiej Metropolii, Raport nr 4, 1/2021



Górnośląsko – Zagłębiowska Metropolia
41 miast i gmin o łącznej powierzchni 2,5 tys. km kw., w których mieszka 2,3 mln mieszkańców, działa 240 tys. firm i przedsiębiorstw, wytwarzających ok. 8 proc. PKB naszego kraju. Górnośląsko-Zagłębiowska Metropolia, to pierwsza metropolia w Polsce. Realizację ustawowych zadań rozpoczęła 1 stycznia 2018 roku. Siedzibą władz Górnośląsko-Zagłębiowskiej Metropolii są Katowice.

W skład Górnośląsko-Zagłębiowskiej Metropolii wchodzi 41 miast i gmin znajdujących się w centrum województwa śląskiego. Umownie zostały podzielone na pięć podregionów:
· bytomski: Bytom, Ożarowice, Piekary Śląskie, Radzionków, Świerklaniec, Tarnowskie Góry, Zbrosławice;
· gliwicki: Gliwice, Gierałtowice, Knurów, Pilchowice, Pyskowice, Rudziniec, Sośnicowice, Zabrze;
· katowicki: Katowice, Chorzów, Mysłowice, Ruda Śląska, Siemianowice Śląskie, Świętochłowice;
· sosnowiecki: Sosnowiec, Będzin, Bobrowniki, Czeladź, Dąbrowa Górnicza, Mierzęcice, Psary, Siewierz, Sławków, Wojkowice;
· tyski: Tychy, Bieruń, Bojszowy, Chełm Śląski, Imielin, Kobiór, Lędziny, Łaziska Górne, Mikołów, Wyry.
· 
Więcej informacji na: https://metropoliagzm.pl/ 
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