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Karta Steam i trailer Car Mechanic Manager 2023 już dostępne!
Manager Games, wydawca gier wideo, zaprezentował trailer oraz udostępnił kartę Steam Car Mechanic Manager 2023. Tytuł produkuje Pyramid Games, notowany na NewConnect producent gier komputerowych z Grupy PlayWay. Projekt pozwoli graczom wcielić się w rolę mechanika samochodowego, który buduje i rozwija własny warsztat. Produkcja zadebiutuje na platformie Steam w 2023 roku.
Jak zapowiadają twórcy, w Car Mechanic Manager 2023 gracze znajdą wiele typów samochodów oraz szeroki zakres specjalistycznego sprzętu warsztatowego. Podstawą i rdzeniem rozgrywki ma być  wieloetapowy system napraw.
- Cieszymy się, że możemy stworzyć tak ciekawą produkcję. Jest to już drugi tytuł z serii Car Mechanic realizowany w naszym studiu. Szczególną uwagę zwróciliśmy na stworzenie autorskiego systemu napraw. W założeniu pojazd, który trafi do naszego wirtualnego warsztatu, będzie mógł mieć jawne usterki, ale też i ukryte wady. To oczywiście do gracza należeć będzie ostateczna decyzja, jak postąpi w danej sytuacji. Istotne znaczenie będą mieć również umiejętności i specjalizacje poszczególnych pracowników warsztatu - mówi Jacek Wyszyński, CEO Pyramid Games.
Rozgrywka w Car Mechanic Manager 2023 jest oparta na silniku Unity – gracz wcieli się w rolę właściciela warsztatu samochodowego i będzie odpowiedzialny m.in. za jego rozbudowę, zdobywanie nowych narzędzi, zarządzanie personelem oraz dbanie o kondycję finansową zakładu. Zadaniem managera będzie rozwój biznesu i zdobycie pozycji potentata na lokalnym rynku. Twórcy szykują również zróżnicowane scenariusze i tryby gry, a także elementy walki z konkurencją.
- Car Mechanic Manager 2023 to unikalny miks tego, co najlepsze w grach managerskich i tycoonach. Gracz będzie miał oczywiście dużo swobody w wyborze podejścia i taktyki, by osiągnąć określone cele, wykazać się efektywnością i zadbać o jak największe zyski. Nie zabraknie też różnych zdarzeń losowych, które mogą mieć pozytywny lub negatywny wpływ na sytuację gracza - mówi Tomasz Sobiecki, CEO Manager Games.
Ponadto na użytkowników w grze czekają m.in. unikalne możliwości ustalania sposobów działania pracowników, dzięki czemu praca w warsztacie samochodowym będzie mogła być w sporej mierze zautomatyzowana.
Premiera gry Car Mechanic Manager 2023 na PC (Steam), której wydawcą jest Manager Games, zaplanowano na 2023 r.
6 grudnia br., po udanej premierze na PC oraz konsoli Xbox One i Xbox Series X/S, tytuł z portfolio Pyramid Games – Rover Mechanic Simulator, zadebiutował na konsolach PlayStation 4 i PlayStation 5. W grze zadaniem użytkownika jest naprawa oraz konserwacja łazików marsjańskich. W przyszłym roku Rover Mechanic Simulator ma być także dostępny na Nintendo Switch. W ostatnich tygodniach Pyramid Games opublikowało również aktualizacje do gier Castle Flipper i Farming Life, dzięki czemu również te gry trafią do portowania na konsole.

Car Mechanic Manager 2023 – główne cechy:
· budowa i rozwój warsztatu samochodowego
· wieloetapowy system napraw
· różnorodne typy samochodów
· zarządzanie pracownikami
· prowadzenie marketingu i walka o rynek
Car Mechanic Manager 2023 (Karta Steam):
https://store.steampowered.com/app/1518180/Car_Mechanic_Manager_2023/
Car Mechanic Manager 2023 – Official Reveal Trailer:
https://www.youtube.com/watch?v=iYcceXL3KxQ
Press pack:
https://drive.google.com/drive/folders/1kjoOYuf1K22BAYG3y2YdiG8zwiWwp-gh?usp=sharing

***
O Pyramid Games:
Pyramid Games to działające od 2010 roku studio, zajmujące się tworzeniem gier komputerowych. Zespół Pyramid Games tworzą pasjonaci nauki i science-fiction, dlatego produkcje spółki nastawione są na kierunek popularnonaukowy - gry koncentrują się na tematyce odkrywania nieznanego i zdobywania wiedzy. Najbardziej oczekiwanym tytułem jest symulator przetrwania na Czerwonej Planecie – Occupy Mars: The Game. Od sierpnia 2020 r. akcje spółki są notowane na rynku NewConnect.

O Manager Games:
Manager Games to wydawca gier wideo, którego specjalizacją jest tworzenie gier z segmentu manager/ tycoon. Spółka należy do grupy kapitałowej Ultimate Games. Jej flagowym projektem jest Car Mechanic Manager 2023.
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