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MoneyGram na dłużej w Konstruktorska Business Center!
Warszawa, 11 stycznia 2022 r.
MoneyGram, światowy lider w dziedzinie ewolucji mobilnych płatności między osobami fizycznymi, zdecydował się pozostać w Konstruktorska Business Center na kolejne 5 lat. Firma przedłużyła umowę najmu 2725 mkw. nowoczesnej powierzchni biurowej, zlokalizowanej na 6. piętrze budynku należącego do Golden Star Group.

MoneyGram jest liderem dokonującej się ewolucji mobilnych płatności P2P. Dzięki strategii ukierunkowanej na mobilizację kapitału, opartej na działaniach wykorzystujących innowacyjne rozwiązania z branży technologii finansowych oraz oferowaniu usług zorientowanych na klienta, spółka MoneyGram w ciągu ostatnich pięciu lat dynamicznie się rozwinęła i obecnie świadczy usługi dla niemal 150 milionów użytkowników na całym świecie. Firma wykorzystuje swoją nowoczesną, opartą na API platformę mobilną oraz współpracuje z wiodącymi światowymi markami. Ponadto spółka prowadzi działalność w zakresie sprzedaży bezpośredniej, zarządza globalną siecią detaliczną, a także rozwija rozwiązania z zakresu udzielania finansowania przedsiębiorcom. Polska siedziba MoneyGram znajduje się w biurowcu Konstruktorska Business Center od 2014 roku.

– Najważniejszym celem naszych działań jest zapewnienie najemcom możliwie najbardziej bezpiecznych, przyjaznych i komfortowych warunków pracy. Skuteczność podejmowanych przez nas inicjatyw znajduje odzwierciedlenie w satysfakcji takich firm jak MoneyGram, która po siedmiu latach najmu powierzchni biurowej w Konstruktorska Business Center, decyduje się na kontynuację współpracy. Cieszymy się, że jako właściciel i zarządca, tak dużego budynku, spełniamy oczekiwania naszych partnerów, co skutkuje zaufaniem z ich strony. Przedłużenie współpracy z najemcą już obecnym w budynku, zawsze stanowi powód do dumy – powiedział Antonio Pomes, Head of Asset Management w Golden Star Estate.
Konstruktorska Business Center to nowoczesny biurowiec klasy A o łącznej powierzchni najmu 
49 500 mkw., zlokalizowany w samym sercu biznesowej części Mokotowa. Siedmiokondygnacyjny budynek wyróżnia się jedną z największych w regionie Europy Środkowo-Wschodniej powierzchni typowego piętra – 7000 mkw., zapewniającą najemcom pełną elastyczność w aranżowaniu przestrzeni pracy, idealnie dostosowując się do ich wymagań w zakresie wielkości danej powierzchni. Budynek cechuje także wysoka efektywność energetyczna potwierdzona certyfikatem BREEAM na poziomie „Very Good”.
Konstruktorska Business Center to również cztery niezależne wejścia, dwa wewnętrzne dziedzińce rekreacyjne o powierzchni 3 200 mkw. – wyjątkowo lubiane przez pracowników zielone miejsca odpoczynku i spotkań oraz 1050 miejsc parkingowych w garażu podziemnych, rowerowania i szatnie dla cyklistów. Bardzo dobra lokalizacja umożliwia szybki dojazd zarówno transportem miejskim (autobusami i tramwajami), jak i własnym środkiem transportu. Obiekt położony jest ok. 15 minut drogi samochodem od centrum Warszawy i ok. 10 minut od międzynarodowego Portu Lotniczego im. Fryderyka Chopina.

Liczne atuty Konstruktorska Business Center doceniają renomowane polskie i międzynarodowe firmy. Wśród najemców budynku, oprócz MoneyGram znajdują się m.in. Emerson, PZU czy Procter&Gamble.
O Golden Star Group
Golden Star Group jest globalną firmą inwestycyjną w obszarze nieruchomości, działającą od 20 lat na międzynarodowym rynku. Firma specjalizuje się głównie w inwestycjach w nieruchomości komercyjne o wysokiej stopie zwrotu oraz konceptach związanych z luksusowym stylem życia i usługami hotelarskimi. Golden Star Estate łączy międzynarodowe doświadczenie na wielu rynkach światowych z działalnością operacyjną, opracowując strategiczne plany inwestycyjne w obszarze nieruchomości, w oparciu o specjalistyczną wiedzę branżową. Podstawowa działalność firmy obejmuje nabywanie nieruchomości, tworzenie projektów o wartości dodanej poprzez wynajem oraz zarządzanie nieruchomościami przynoszącymi dochód w segmentach handlowym, biurowym i luksusowych usług hotelarskich. Portfolio firmy obejmuje projekty o łącznej wartości przekraczającej 1,5 mld euro, które zlokalizowane są w Niemczech, Holandii, Polsce i Czechach. Wśród projektów należących do polskiego portfela Golden Star Estate znajdują się m.in. Konstruktorska Business Center, Oxygen Park, LIM Centre w Warszawie czy DOT Park w Krakowie.
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O MoneyGram International
MoneyGram jest liderem dokonującej się ewolucji mobilnych płatności P2P. Dzięki strategii ukierunkowanej na mobilizację kapitału, opartej na działaniach wykorzystujących innowacyjne rozwiązania z branży technologii finansowych oraz oferowaniu usług zorientowanych na klienta, spółka MoneyGram w ciągu ostatnich pięciu lat dynamicznie się rozwinęła 
i obecnie świadczy usługi dla niemal 150 milionów użytkowników na całym świecie. 
Firma wykorzystuje swoją nowoczesną, opartą na API platformę mobilną oraz współpracuje z wiodącymi światowymi markami. Ponadto spółka prowadzi działalność w zakresie sprzedaży bezpośredniej, zarządza globalną siecią detaliczną, 
a także rozwija rozwiązania z zakresu udzielania finansowania przedsiębiorcom.
Więcej informacji dostępnych jest na stronie ir.moneygram.com lub Twitterze @MoneyGram.
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