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INFORMACJA PRASOWA

Spairliners i Collins Aerospace w Polsce podpisały nowy kontrakt na naprawę zjazdów ewakuacyjnych 

HAMBURG, NIEMCY / WROCŁAW, POLSKA (13 stycznia 2022) 
Collins Aerospace z siedzibą we Wrocławiu otrzymał pierwsze zlecenie na obsługę zjazdów ewakuacyjnych od Spairliners, niezależnego dostawcy usług posprzedażnych, specjalizującego się w obsłudze rodziny samolotów E-Jet. W ramach umowy Collins będzie świadczyć usługi pełnego testowania i kontroli systemów ewakuacyjnych, a także serwis napraw, modyfikacji i wymiany. Operacyjne i techniczne wsparcie inżynieryjne zapewniane przez wrocławski zakład Collinsa oferuje wydajne, szybkie i niezawodne świadczenia w zakresie wszystkich kwalifikowanych podzespołów i napraw, w tym dostęp do komponentów wypożyczanych i wymiennych.

– Ta umowa zapewnia utrzymywanie floty ponad 200 E-Jetów obsługiwanych przez Spairliners z jakością i spójnością usług w zakresie zjazdów ewakuacyjnych oferowanych przez Collinsa – powiedział Sean Lyons, wiceprezes ds. rozwoju biznesu w Collins Aerospace. – Dzięki dostępności części zamiennych i dedykowanym zespołom specjalizującym się w tych systemach, nasza sieć MRO może szybko i sprawnie sfinalizować naprawy, przywracając samoloty do służby w odpowiednim czasie.

– Cieszymy się, że dzięki nowej współpracy z firmą Collins będziemy mogli wzmocnić sieć partnerów i dostawców. Jest to część stałego poszukiwania najlepszych rozwiązań dla naszych klientów w ramach systemu MRO. Umowa Spairliners z Collinsem zapewni terminową dystrybucję tak krytycznych komponentów, jak zjazdy ewakuacyjne. W połączeniu z naszą unikalną wiedzą w zakresie łańcucha dostaw, inżynierii i inteligentnego zarządzania zapasami, sprawność i doświadczenie Collinsa zaowocują większą dostępnością, krótszym czasem realizacji zamówień, a tym samym lepszą obsługą nabywców – powiedział Benoît Rollier, Dyrektor Zarządzający i Dyrektor Finansowy Spairliners.

Umowa została pierwotnie podpisana podczas targów MRO Europe w Amsterdamie, a podczas wizyty w zakładzie Collins Aerospace we Wrocławiu (Polska) świętowano pięćdziesiątą wspólną naprawę.






















Spairliners
Firma Spairliners GmbH została założona w 2005 roku jako spółka joint venture z równymi udziałami Air France Industries KLM Engineering & Maintenance i Lufthansa Technik z siedzibą w Hamburgu (Niemcy). Firma oferuje elastyczne usługi w zakresie komponentów dla rodziny Embraer E-Jet (serie E170/175 i E190/195) oraz Airbus A380. Spairliners świadczy wiele usług w połączeniu z wiedzą inżynierską. Usługi te obejmują dostęp do komponentów, dzierżawę na miejscu, samodzielne naprawy i optymalizację aktywów. Jako lider rynku w zakresie zintegrowanej opieki nad komponentami, Spairliners jest zaufanym i sprawdzonym dostawcą dla znanych na całym świecie linii lotniczych, takich jak KLM Cityhopper, Air France HOP! i Lufthansa CityLine. Firma prowadzi magazyny i huby logistyczne w Paryżu, Frankfurcie, Singapurze, Miami i Monachium. Więcej informacji można znaleźć na stronie: www.spairliners.com


Collins Aerospace
Collins Aerospace, jednostka Raytheon Technologies Corp., jest liderem w dziedzinie zaawansowanych technologicznie i inteligentnych rozwiązań dla globalnego przemysłu lotniczego i obronnego. Collins Aerospace posiada rozległe możliwości, kompleksowe portfolio i szeroką wiedzę, które pozwalają rozwiązywać najtrudniejsze wyzwania, z jakimi mierzą się klienci, a przy tym sprostać wymaganiom szybko rozwijającego się rynku globalnego. Aby uzyskać więcej informacji, odwiedź CollinsAerospace.com.

# # #

Zdjęcie: 
Wizyta przedstawicieli Spairliners w warsztacie Collins Aerospace we Wrocławiu (Polska) dla uczczenie pięćdziesiątej wspólnej naprawy.
Od lewej do prawej: 
· Arash Edris Zadeh | Starszy Menedżer, Rozwój Biznesu | Serwis i Wsparcie Wnętrza | Collins Aerospace
· Krzysztof Mazur | Specjalista, Obsługa Klienta | Wrocław MRO | Serwis i Wsparcie Wnętrz | Collins Aerospace
· Benjamin Gabrielle | Dyrektor Działu Zakupów i Rozwiązań Łańcucha Dostaw | Spairliners
· Danuta Lipińska | Supply Chain Expert & Demand Planner | Spairliners
· Paweł Gontkiewicz | Dyrektor Operacyjny | Wrocław MRO | Serwis i Wsparcie Wnętrza | Collins Aerospace
· Wojciech Kozar | Starszy Menedżer, Obsługa Klienta | Wrocław MRO | Serwis i Wsparcie Wnętrz | Collins Aerospace
· Małgorzata (Gosia) Ląg | Dyrektor Generalny | Wrocław MRO | Serwis i Wsparcie Wnętrza | Collins Aerospace
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Spairliners – kontakt dla mediów
Komunikacja korporacyjna
+49 40 8221 07905
info@spairliners.com
www.spairliners.com


Collins – kontakt dla mediów
Joel Girdner
+1 319 263 1733
joel.girdner@collins.com
Twitter: @CollinsAero
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