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Informacja prasowa						      	           Poznań, 26 stycznia 2022 r.

SIGNIUS nawiązał współpracę ze Swisscom oraz finalizuje wdrożenie swojej platformy w jednym ze szwajcarskich banków

[bookmark: _Hlk94014337][bookmark: _Hlk94014348][bookmark: _Hlk94014355]SIGNIUS S.A. – właściciel platformy SIGNIUS Professional do zdalnego podpisywania dokumentów oraz weryfikacji tożsamości – realizuje ekspansję na rynek DACH. Firma nawiązała współpracę ze Swisscom – jedynym kwalifikowanym dostawcą usług zaufania w Europie wydającym podpisy kwalifikowane zgodne zarówno z Rozporządzeniem UE eIDAS, jak i prawem szwajcarskim ZertES. SIGNIUS S.A. finalizuje obecnie proces wdrażania swojego rozwiązania w jednym z banków szwajcarskich.

- SIGNIUS oferuje unikalne rozwiązania technologiczne dla instytucji państwowych, biznesu oraz użytkowników indywidualnych. Realizując zapowiadaną strategię ekspansji na rynki Niemiec, Austrii i Szwajcarii (DACH) rozwijamy funkcjonalności naszej platformy oraz budujemy świadomość marki na rynkach Europy Zachodniej. Współpraca ze Swisscom umożliwia nam oferowanie wspólnego rozwiązania do zdalnego podpisywania dokumentów podpisem kwalifikowanym w opcji on-premise dla banków i korporacji innych branż. Platformę możemy zintegrować m.in. z bazą danych klientów i pracowników, a także posiadanym już przez organizację 2-składnikowym uwierzytelnieniem oraz procesem identyfikacji klienta KYC (Know Your Customer) - informuje Jack Piekarski, wiceprezes SIGNIUS S.A.

Swisscom jest jedną z wiodących firm IT w Europie oraz dostawcą certyfikatów kwalifikowanych.  W ramach podjętej współpracy na platformie SIGNIUS Enterprise wydawane są podpisy kwalifikowane w zgodzie z prawem unijnym i szwajcarskim. Podpisy kwalifikowane wydawane są na podstawie zdalnej weryfikacji tożsamości np. w formie wideoweryfikacji, potwierdzenia danych przez bankowość elektroniczną oraz dowód osobisty.

SIGNIUS aktualnie jest na etapie finalizacji wdrożenia swojej platformy w jednej z zagranicznych instytucji finansowych.

- Obecnie finalizujemy wdrożenie naszego rozwiązania dla jednego ze szwajcarskich banków. Nie ukrywam, że był to bardzo złożony proces, który przeprowadziliśmy z powodzeniem. Dało nam to niezbędne doświadczenie oraz ukształtowało procesy, które z sukcesem chcemy przenieść na innych klientów na rynku europejskim - podsumowuje Jack Piekarski.

[bookmark: _Hlk94014369]SIGNIUS oferuje nowoczesną i kompleksową platformę do natychmiastowego podpisywania dokumentów na wszystkich urządzeniach, podpisem kwalifikowanym i zaawansowanym – bez papieru, w pełni zdalnie, wygodnie i prawomocnie. W ofercie mamy różne modele wdrożenia: online, wersję hybrydową oraz wdrożenie lokalne. Platformę wyróżnia szereg funkcjonalności, m.in. możliwość całkowicie zdalnego nabycia podpisu kwalifikowanego wraz z identyfikacją online w ciągu kilku minut, opcjonalne pokrycie płatności za podpisy współpodpisujących oraz realizację całego procesu podpisywania w jednym kanale online.

W październiku ub. r. SIGNIUS, w ramach prywatnej emisji pozyskał od inwestorów kwotę 3,3 mln zł.  Zebrane środki są przeznaczane na rozwój platformy o dodatkowe funkcjonalności, nawiązywanie relacji biznesowych z dostawcami usług zaufania oraz na działania marketingowe w Polsce i regionie DACH.

***
SIGNIUS oferuje szerokie spektrum rozwiązań zgodnych z rozporządzeniem unijnym eIDAS: nowoczesną platformę do zdalnego podpisywania dokumentów dla klienta indywidualnego i biznesowego, kwalifikowaną pieczęć elektroniczną, zdalną wideoweryfikację klienta, znacznik czasu i archiwizację dokumentacji. Tworzymy innowacyjne technologie napędzające transformację cyfrową i wspierające rozwój przedsiębiorstw. Nasza centrala mieści się w Poznaniu, a biura sprzedaży w Warszawie, Berlinie i Pradze.
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