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Play2Chill wyprodukuje i wyda grę Rally Mechanic Simulator
Warszawskie studio podpisało umowę z Atomic Jelly

Play2Chill, notowany na NewConnect producent i wydawca gier wideo, podpisał umowę z Atomic Jelly. W jej ramach warszawskie studio zajmie się produkcją, wydaniem oraz dystrybucją gry Rally Mechanic Simulator. Dodatkowo spółka ma możliwość przygotowania portów na konsole PlayStation, Xbox i Nintendo Switch oraz wersji tytułu na urządzenia mobilne z systemem Android i iOS. Budżet projektu wyniesie 680 tys. zł.
- Zdecydowaliśmy się na współpracę z Atomic Jelly ze względu na tematykę projektu Rally Mechanic Simulator, która doskonale pasuje do naszego portfolio. Z łatwością jesteśmy w stanie wykorzystać wypracowaną przy Motorcycle Mechanic Simulator 2021 technologię, co znacząco wpłynie na przyspieszenie developmentu nowego projektu - mówi Tomasz Róziecki, prezes zarządu Play2Chill. 
- Atomic Jelly przygotowało pre-produkcję oraz zbadało potencjał sprzedażowy gry. Zainteresowanie graczy jest bardzo duże, a projekt w krótkim czasie znalazł się w zestawieniu Global Top Wishlists, co świadczy o jego dużym potencjale sprzedażowym - dodaje Tomasz Róziecki.
Zgodnie z zapisami umowy, koszty związane z developingiem, publishingiem oraz portowaniem, w tym również promocją oraz marketingiem gry poniesie wydawca. Budżet gry to kwota 680 tys. zł.
Play2Chill przekaże na rzecz Atomic Jelly 25% dochodu netto z tytułu sprzedaży gry Rally Mechanic Simulator, zachowując dla siebie 75% dochodu netto. W przypadku gdy dochód przekroczy 1 mln zł poznańska spółka otrzyma 20% dochodu netto. Wynagrodzenie będzie przekazywane przez cały czas komercyjnej sprzedaży praw do gry przez wydawcę w ramach publishingu.
Rally Mechanic Simulator to gra dla fanów motoryzacji, mechaniki samochodowej i sportu. W symulatorze gracz będzie miał za zadanie naprawić, testować, przerabiać, a także tuningować samochody rajdowe, które dzięki profesjonalnemu serwisowi będą mogły szybko i sprawnie dotrzeć do mety. Niekorzystne warunki pogodowe, całkowicie zniszczone samochody rajdowe, krótki limit czasu lub brak części zamiennych to tylko niektóre wyzwania z jakimi użytkownik będzie musiał się zmierzyć. Jednocześnie gracz musi wykazać się niemałą kreatywnością, aby dopasować się do reszty zespołu doświadczonych mechaników i utrzymać się na stanowisku. Karta oraz trailer gry są dostępne na Steam.
W listopadzie ub. r. Play2Chill zaprezentowało autorski projekt – Motorcycle Mechanic Simulator 2021. Wszystkie recenzje graczy na platformie Steam są w 77 procentach pozytywne. Po 72 godzinach od premiery tytuł trafił na 24 miejsce w klasyfikacji sprzedaży Steam Global Bestsellers.

Aktualnie spółka pracuje nad wersjami demonstracyjnymi Aztec Empire oraz przygotowywanej przez zespół FrogVille Games - Far North Survival.

Trailer: https://www.youtube.com/watch?v=tMVNcDEE62c
Karta Steam: https://store.steampowered.com/app/1588090/Rally_Mechanic_Simulator/ 

***
O spółce:  
Play2Chill jest polską spółką, której podstawowa działalność obejmuje produkcję gier przeznaczonych na komputery stacjonarne jak również konsole. Obecnie głównym filarem działalności spółki jest produkcja gier z kategorii indie premium (o budżetach 800.000 zł i wyższych). Play2Chill ściśle współpracuje z grupą PlayWay, która jest jej największym udziałowcem.
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