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enel-sport partnerem medycznym SuperLIGI Tenisa

29 maja wystartuje pierwszy sezon SuperLIGI Tenisa – zawodowych rozgrywek ligowych, które przyczynią się do znacznego rozwoju i profesjonalizacji tenisa w Polsce. Projekt będzie szansą, aby ściągnąć do naszego kraju mistrzów zza granicy i utrzymać rodzime talenty na polskich kortach.  Stawka jest wysoka – najlepsze kluby tenisowe powalczą o tytuł Drużynowego Mistrza Polski. Opiekę medyczną nad zawodnikami i zawodniczkami tenisowej SuperLIGI obejmie enel-sport.

SuperLIGA to pierwsza tego typu liga tenisa w Polsce, która odpowiada aktualnym potrzebom polskich tenisistów i klubów. Inicjatorzy projektu podkreślają, że w każdym kraju posiadającym własną ligę tenisa można zaobserwować znaczny rozwój tej dyscypliny. W ramach sezonu zasadniczego tenisowej SuperLIGI rozegranych zostanie siedem kolejek po cztery mecze każda. Finał sezonu odbędzie się w dniach 10-11 grudnia w Zielonej Górze, a zwycięzca otrzyma tytuł Mistrza Polski. W drużynach rywalizować będą zarówno kobiety, jak i mężczyźni. SuperLIGA to również szansa dla najmłodszych tenisistów – równolegle do SuperLIGI rozgrywany będzie cykl KidsCup Tour składający się z siedmiu turniejów dla dzieci do lat 10.  Zwycięzcy cyklu otrzymają miejsce w drużynie młodych talentów KidsCup Team, a najlepsi zostaną otoczeni dwuletnią opieką ekspertów.

Partnerem medycznym SuperLIGI została marka enel-sport obejmująca sieć nowoczesnych klinik ortopedii, rehabilitacji i medycyny sportowej. W ramach współpracy zawodnicy będą mogli korzystać z opieki fizjoterapeuty, konsultacji medycznych oraz warsztatów tematycznych dedykowanych zarówno zawodnikom, jak i ich rodzicom. Z kolei zespoły, które znajdą się w finale, otrzymają możliwość skorzystania z szerokiego pakietu nowoczesnych badań diagnostycznych, odpowiednio sprofilowanych dla tej dyscypliny sportowej. Do dyspozycji zawodników będą np. testy motoryczne polegające na ocenie profilu mocy kończyn dolnych z wykorzystaniem platformy Smartjump, czy pełny profil szybkościowo-zwinnościowy z elementami oceny czasu reakcji w formach specyficznych dla tenisa – zgodnie z ustalonym protokołem we wszystkich grupach wiekowych z wykorzystaniem fotokomórki smartspeed. W pakiecie znajdzie się również ocena wydolności sportowca z pełną ergospirometrią, diagnostyka funkcjonana z obiektywną oceną układu ruchu z wykorzystaniem dynamometru Biodex System 4 Pro oraz analizą danych i wskazaniami do treningu.

– SuperLIGA ma szansę trwale zmienić oblicze i podnieść poziom klubowej rywalizacji w kraju, zwłaszcza że do tej pory nie mieliśmy tego typu ligi w Polsce. Cieszymy się, że możemy zapewnić opiekę medyczną polskim tenisistom i jako enel-sport przyczynimy się do dalszego rozwoju tej dyscypliny sportowej w naszym kraju. Kluby biorące udział w rozgrywkach SuperLIGI będą mogły liczyć na opiekę medyczną na najwyższym poziomie oraz możliwość skorzystania z szerokiego pakietu badań diagnostycznych, które oferujemy w naszych nowoczesnych placówkach. Zdrowie w sporcie to podstawa – liczymy, że dzięki naszej opiece medycznej tenisiści duzi i mali będą mogli ze spokojną głową pokonywać kolejne etapy rozgrywek SuperLIGI Tenisa – komentuje Jacek Rozwadowski, prezes Centrum Medycznego ENEL-MED S.A., którego częścią jest marka enel-sport.

O enel-med:
Centrum Medyczne ENEL- MED S.A. istnieje od 1993 roku. Jest największą firmą z branży medycznej z polskim kapitałem. Od 2011 roku jest spółką notowaną na giełdzie papierów wartościowych. W portfolio Grupy Kapitałowej ENEL-MED znajdują się: sieć stomatologiczna enel-med stomatologia (www.stomatologia.enel.pl), klinika medycyny estetycznej ESTELL (www.estell.pl), kliniki ortopedii, rehabilitacji i medycyny sportowej enel-sport (www.enelsport.pl) oraz marka enel-senior (ośrodek opiekuńczo-rehabilitacyjny Willa Łucja).
Sieć enel-med tworzą 41 wielospecjalistyczne oddziały, w tym: 5 przychodni przyzakładowych, 21 klinik enel-med stomatologia, szpital Centrum w Warszawie, 3 kliniki ortopedii, rehabilitacji i medycyny sportowej enel-sport, klinika medycyny estetycznej ESTELL, ośrodek opiekuńczo-rehabilitacyjny Willa Łucja oraz 1600 placówek partnerskich.
Enel-med to marka z 29 letnim doświadczeniem w opiece medycznej. Świadczymy pełen wachlarz usług, prowadząc pacjenta od konsultacji, przez diagnostykę, hospitalizację, operację, aż po rehabilitację – czyli cały zamknięty cykl leczenia. Nasz profesjonalizm pacjenci docenili przyznając po raz kolejny Gwiazdę Jakości Obsługi (2021). Na wysoką jakość świadczeń składa się wybitna kadra specjalistów i najwyższej jakości sprzęt. Stawiamy na nowe technologie, dostrzegając znaczący potencjał w telemedycynie. Stale rozwijamy naszą aplikację mobilną oraz usługę konsultacji medycznych w formie e-wizyt.
W swojej ofercie posiadamy usługi dla pacjentów indywidualnych, w formie pakietów medycznych lub jednorazowo płatnych oraz dla klientów korporacyjnych, w formie abonamentowej opieki medycznej. 
Wiemy jak ważni w rozwoju firmy są jej pracownicy. Dlatego stworzyliśmy program umożliwiający pracodawcy utrzymanie personelu w dobrej kondycji zdrowotnej. Dzięki szerokiemu wachlarzowi usług możemy dopasować ofertę do potrzeb każdego klienta.
Więcej informacji na www.enel.pl. 
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Ortopedia, rehabilitacja Szpital Kontakt

ul. tazienkowska 3, 00-449 Warszawa Ortopedia, dyzur 24h, chirurgia kregostupa tel.:221611616
ul. Mysliwiecka 4 a, 00-459 Warszawa al. Solidarnosci 128, 01-195 Warszawa kontakt@enelsport.pl

ul. Drewnowska 58, 91-002 t6dz www.enelsport.pl
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Ortopedia, rehabilitacja, medycyna sportowa Szpital Kontakt
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Galeria Miociny, ul. Zgrupowania AK ,Kampinos” 15, Warszawa al. Solidarnosci 128, 01-195 Warszawa kontakt@enelsport.pl
Manufaktura, ul. Drewnowska 58, t6dz www.enelsport.pl




