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Informacja prasowa
Warszawa, 23.02.2022 r.

AIQLabs doceniony podczas gali Loan Magazine Awards 2022
AIQLabs otrzymał nagrodę – „Instytucja Pożyczkowa Roku” – podczas finałowej gali Loan Magazine Awards 2022. FinTech, do którego należą marki SuperGrosz i „Kupuj Teraz – zapłać później”, został doceniony przez kapitułę konkursową, złożoną z przedstawicieli rynku pośrednictwa finansowego. 
We Wrocławiu odbyła się siódma edycja najstarszego i jednego z najbardziej prestiżowych wydarzeń z obszaru loan market w Polsce. Gala Loan Magazine Awards ma na celu wyróżnienie najlepszych firm, marek oraz brandów działających w obszarze finansowania pozabankowego. Jest skierowana do instytucji pożyczkowych, instytucji bankowych, firm windykacyjnych, Biur Informacji Gospodarczej oraz podmiotów dostarczających rozwiązania technologiczne, pozwalające firmom reprezentującym rynek na dynamiczny rozwój. 
Cieszymy się, że doceniono nasz wkład w całą branżę. Zostaliśmy wyróżnieni za wdrażanie nowych rozwiązań, inwestycje w technologie oraz stabilność kapitałową i produktową. Konsekwentnie rozwijamy proponowane narzędzia i wspieramy naszych partnerów od strony IT. W AIQLabs wierzymy, że tylko mariaż nowych technologii i ludzkiej intuicji tworzy dopasowane rozwiązania do rzeczywistych potrzeb rynku – powiedział Piotr Siwiec, prezes zarządu AIQLabs.
Misją AIQlabs jest ciągłe kreowanie i wyznaczanie kierunków rozwoju narzędzi finansowych w oparciu o strategie digital – big data, machine learning, data science, rozwiązania poznawcze i zaawansowane algorytmy. Zaawansowany FinTech od 2015 r. wdraża innowacyjne rozwiązania w służbie consumer finance i kultury innowacji.
***
AIQLABS Sp. z o.o. – zaawansowany FinTech od 2015 r. działający w branży consumer finance. Misją firmy jest dostarczanie produktów finansowych dopasowanych do zdolności kredytowej i potrzeb klientów, dzięki zaawansowanej analityce, technologii i nowoczesnym procesom obsługi. Spółka oferuje kompletny ekosystem usług związanych z finansowaniem gotówkowym potrzeb zakupowych klientów, w tym kredyty konsumenckie, finansowanie usług medycznych oraz odroczone płatności za zakupy. 
Więcej informacji:

http://aiqlabs.pl/
https://kupujteraz.pl/
https://supergrosz.pl/ 
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