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Informacja prasowa 
Warszawa, 29.03.2022 r.

„Super Promocja” – SuperGrosz obniża cennik 
Marka SuperGrosz wprowadza nową ofertę pożyczek pozabankowych. Klienci, którzy spełnią odpowiednią ocenę kredytową, będą mogli skorzystać z obniżonego cennika w ramach „Super Promocji”. Jedynym warunkiem jest spłacenie pożyczki na czas.
SuperGrosz, mając na uwadze potrzeby rynku i klientów, obniża dotychczasowy cennik. Promocja dotyczy oferty SuperGrosz, czyli pożyczek do 15 000 zł z opcją rat rozłożonych nawet na 50 miesięcy. Otrzymanie pożyczki na bardzo preferencyjnych warunkach, gdzie prowizja może wynosić od 1,07% miesięcznie, jest uzależnione od terminowej spłaty, zgodnie z przyjętym harmonogramem. 
Oferta „Super Promocja” polega na obniżeniu prowizji poprzez upust w wysokości od 46% do 63% prowizji przewidzianej w standardowym cenniku. Pozwala to na osiągnięcie zdecydowanie niższej raty miesięcznej. Upust jest uzależniony od kwoty i okresu kredytowania. Obniżenie prowizji następuje podczas trwania umowy pożyczki przed spłatą całkowitej kwoty zobowiązania. 

Udzielenie pożyczki zależy od pozytywnej oceny zdolności kredytowej i wysokiej oceny scoringowej. Warunkiem przyznania upustu jest natomiast terminowe spłacenie wszystkich rat pożyczki poprzedzających ostatnią ratę, zgodnie z przyjętym harmonogramem. Wychodzimy również z propozycją dla spóźnialskich. Zasady promocji nie ulegają zmianie w przypadku niewielkiego opóźnienia w spłacie rat.– mówi Marta Fila, Marketing Manager w AIQLabs, właściciela marki SuperGrosz.
O pożyczkę można ubiegać się online lub poprzez call center SuperGrosz. Szczegóły promocji określa regulamin dostępny na stronie www.supergrosz.pl.   
***
SuperGrosz jest jedną z marek należących do AIQLabs, działającego w branży consumer finance od 2015 r. Wyspecjalizowana jednostka FinTech oparta na innowacyjnym procesie zarządzania i modelowania ryzyka. Dzięki zaawansowanej technologii i algorytmom uczenia maszynowego, ma bardzo niski wskaźnik strat oraz wysokiej jakości portfolio. Wypełnia lukę na rynku usług szybkich pożyczek, stanowiąc alternatywę dla portfela tradycyjnych instytucji finansowych pod względem kosztów i elastyczności płatności.
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