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Sosnowiec, 24 marca 2022 r.


Duda Nasze Polskie Mistrzem Sportowej Ligi Firm Silesia

Piłkarska drużyna Duda Nasze Polskie zdobyła tytuł Mistrza Sportowej Ligi Firm Silesia. 
W ramach rozgrywek ligowych zespół wygrał wszystkie mecze, zdobywając łącznie 122 gole. 
Wysokie zwycięstwa, widowiskowa gra i najlepsza skuteczność w lidze to cechy charakterystyczne drużyny Duda Nasze Polskie. Na czele klasyfikacji strzelców znalazło się jej dwóch reprezentantów – na miano króla strzelców zasłużył Marcin Pieniążek, z imponującą liczbą zdobytych aż 39 goli. Zaraz za nim, bo na drugim miejscu klasyfikacji, uplasował się Kamil Szydłowski, który 28 razy zmuszał golkiperów do wyciągania piłki        z siatki.
Poza wygraniem ligi drużyna Duda Nasze Polskie ma szansę zdobyć jeszcze Puchar Ligi. Rywalizacja o to trofeum rozegra się pomiędzy wszystkimi drużynami ligi. Turniej o Puchar Ligi odbędzie się 28 marca br.          w obiekcie Kresowa w Sosnowcu!
European Football Business Leagues United to inicjatywa, która jednoczy lokalne ligi piłkarskie dla firm na poziomie europejskim. To nowe możliwości ponadnarodowej i wielowymiarowej współpracy oraz integracji zarówno dla zrzeszonych lig, jak i firm wyjeżdżających na międzynarodowe turnieje organizowane przez EFBLU.
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