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Informacja prasowa

Warszawa, 04.05.2022 r.

 Największa platforma e-commerce w Grecji uruchamia sieć automatów SwipBox Infinity
Skroutz, największa, grecka platforma e-commerce rozpoczyna instalację ogólnokrajowej sieci zewnętrznych automatów paczkowych SwipBox Infinity. Pierwsze urządzenia pojawiły się w Atenach i w głównej mierze zostaną wykorzystane do zebrania danych na potrzeby kolejnych etapów wdrożeniowych.
Firma Skroutz wspiera proces realizacji zamówień na każdym etapie. Oznacza to, że poza platformą e-commerce, dostarcza również paczki bezpośrednio do klientów końcowych, mając pełną kontrolę nad pierwszą oraz ostatnią milą podróży przesyłki.
Za produkcję automatów Infinity odpowiada duńska firma technologiczna, SwipBox. W ramach współpracy, Skroutz zostanie operatorem sieci zewnętrznych urządzeń paczkowych. Będą one zlokalizowane w miejscach dogodnych dla użytkowników końcowych, jak między innymi osiedla mieszkaniowe, stacje benzynowe czy centra handlowe.

Jesteśmy przekonani, że oferta Skroutz Point pozwoli nam skalować usługi kurierskie, zminimalizować wysiłek instalacyjny oraz zwiększyć efektywność. Przed nami złożona procedura operacyjna, która w naszej opinii zostanie przyspieszona i zoptymalizowana dzięki automatom Infinity. Urządzenia są łatwe w konfiguracji oraz bardzo intuicyjne, dlatego wierzymy, że Grecy szybko przekonają się do nich – powiedział Stefanos Katsimpas, Business Director w Skroutz Last Mile.
Z perspektywy SwipBox, jest to nowy rodzaj biznesowego partnerstwa. Dotychczas firma wspierała przewoźników. Skroutz jest natomiast zarówno przewoźnikiem, jak i sprzedawcą. – Nasza współpraca pokazuje, że na rynku jest miejsce na nowe inicjatywy oraz sposoby myślenia o pierwszej i ostatniej mili. Obsługujemy cały łańcuch dostaw, dlatego tym bardziej cieszy  nas fakt, że w ramach naszej kooperacji, będziemy działać wielopłaszczyznowo – dodał Nicki Schousboe, Senior Sales Manager w SwipBox. 
Zaawansowane technologicznie, zewnętrzne automaty Infinity są obsługiwane za pomocą dedykowanej aplikacji poprzez łącze Bluetooth i nie wymagają podłączenia do prądu. Dzięki temu ich instalacja jest łatwa oraz szybka, ponieważ nie ma potrzeby korzystania z zewnętrznego źródła zasilania ani natychmiastowego połączenia z Internetem. 
***

SwipBox to duński producent i operator automatów do odbioru przesyłek z własnym zapleczem programistycznym. Firma dostarcza od 2012 r. rozwiązania sprzętowe i software’owe dla logistyki, branży retail oraz detalistów i konsumentów. Oddziały SwipBox zlokalizowane są w Danii, Polsce, Australii i obsługują sieć urządzeń do odbioru przesyłek w ponad 40 krajach.  
W Polsce, odpowiada za wdrożenie automatów kurierskich, współpracujących na zasadach tzw. agnostycznej sieci – dostępnej dla każdego operatora logistycznego. Każdy element oferty SwipBox jest indywidualnie projektowany w celu minimalizowania kosztów operacyjnych partnerów przedsiębiorstwa. Celem nadrzędnym działalności SwipBox jest tworzenie rozwiązań realnie redukujących wpływ pierwszej i ostatniej mili kurierskiej na środowisko. Miejscem produkcji automatów SwipBox jest Dania.
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