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Rój 160 dronów nad Warszawą
- kosmiczny spektakl zachwycił przechodniów [VIDEO]

W poniedziałkowy wieczór nad warszawskim niebem pojawiło się 160 migoczących obiektów przypominających spadające gwiazdy. Kosmiczne  zjawisko okazało się akcją kanału FilmBox Premium HD, który z okazji zbliżającego się Światowego Dnia Kosmosu zorganizował podniebny pokaz dronów inspirowany filmowymi hitami o podboju galaktyki. Taniec dronów widoczny był z odległości kilku kilometrów! Tego wieczoru na niebie obserwować można było również wschód księżyca i przelot Międzynarodowej Stacji Kosmicznej. Zobacz wideo i zdjęcia z wydarzenia!

Wszyscy, którzy w poniedziałek około godz. 22:00 znaleźli się na Bulwarach Wiślanych, byli świadkami nietypowej atrakcji. Na ciemnym niebie stolicy rozbłysnął cały rój migoczących punktów. Tańczącymi nad brzegiem Wisły światełkami okazały się drony, które po raz pierwszy utworzyły w Warszawie nieziemski spektakl na taką skalę. 160 dronów zaczęło układać na niebie szereg kosmicznych ilustracji, m.in. wizerunek Saturna z pierścieniami, galaktykę spiralną, marsjański łazik czy rakietę kosmiczną.
Show trwał niespełna 8 minut. To pierwszy na tak dużą skalę pokaz dronów w Warszawie. Całość była widoczna na obu brzegach Wisły z odległości kilku kilometrów,  a dzięki transmisji na Facebooku niezwykłe wydarzenie mogli zobaczyć również fani kosmosu w całej Polsce.
ZOBACZ WIDEO:  https://youtu.be/gizV1dz7lFg
- Wieczór, który upłynął pod hasłem „Bliżej gwiazd”, inspirowany był filmami o podboju kosmosu. Na niebie mogliśmy podziwiać ilustracje nawiązujące do filmu „Ad Astra”, który już w najbliższą sobotę kanał FilmBox Premium HD pokaże na swojej antenie z okazji Światowego Dnia Kosmosu — mówi Patrycja Gałązka, Dyrektor Marketingu i Rozwoju Biznesu w Grupie Kino Polska
Akcji towarzyszyła również obserwacja nocnego nieba, na którym tej nocy wyjątkowo obserwować można było efektowny wschód księżyca w pełni oraz przelot Międzynarodowej Stacji Kosmicznej!
Dla wszystkich, którzy chcą celebrować międzygalaktyczne podróże i Światowy Dzień Kosmosu, przypadający na 21 maja, kanał FilmBox Premium HD przygotował cykl filmów: Proxima (godz. 19:15), Ad Astra (godz. 21:00), Kosmiczny grzech (godz. 23:00), Zanosi się na burzę (godz. 00:25), Atlantis down (godz. 01:55).
Realizatorem technicznym pokazu jest polski start-up Astranate, a za koncept kreatywny odpowiada agencja Flywheel.
Zdjęcia wysokiej rozdzielczości do pobrania na:
https://www.dropbox.com/scl/fo/l75ol4zk9nan58brwcros/h?dl=0&rlkey=fk2jlhee3p7brf2jani9lh83p 

Strona internetowa: www.filmbox.pl   
YouTube: www.youtube.com/user/filmbox
Facebook: @filmboxpolska
Instagram: @filmbox_polska
Informacje dodatkowe:
Pakiet FilmBox to kanały filmowe, które zapewnią doskonałą rozrywkę szerokiemu gronu odbiorców. Starannie wyselekcjonowana oferta nagradzanych filmów, świetni aktorzy, głośne produkcje hollywoodzkie, uznane kino europejskie, najlepsze filmy akcji, klasyka rozrywki dla całej rodziny, a także kino artystyczne, autorskie i dzieła spoza głównego nurtu. Wszystko to bez reklam, na 5 znakomitych kanałach filmowych: FilmBox Premium HD, FilmBox Extra HD, FilmBox Family, FilmBox Action i FilmBox Arthouse.

Więcej informacji udziela:
Martyna Mańkowska
Flywheel Public Relations
T: +48 669 291 000 
e-mail: martyna.m@flywheel.pl
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