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ROBYG wspiera kolejne ekologiczne inicjatywy


Firma ROBYG po raz kolejny angażuje się w proekologiczne inicjatywy. W kwietniu, ze wsparciem mieszkańców, przyczyniła się do zebrania około 4 ton śmieci z terenów miejskich. W maju w szkołach podstawowych w Warszawie, Gdańsku, Wrocławiu i Poznaniu rozda ponad 5 tys. zestawów nasion z 40 gatunkami roślin, w ramach akcji „Łąki kwietne od ROBYG - zasiane z miłości do bioróżnorodności”. Zrównoważone budownictwo od lat wpisane jest w strategię rozwoju dewelopera, podobnie jak działania edukacyjne i wspierające lokalne społeczności.  
 
Początek wiosny w ROBYG

Celem akcji sprzątania dzielnic, która łączy się z obchodami Światowego Dnia Ziemi, przypadającego na 22 kwietnia, było, oprócz usunięcia śmieci, promowanie proekologicznych postaw w społeczeństwie oraz budowanie wspólnej odpowiedzialności za naszą planetę. W tegorocznej akcji ROBYG pomagał wysprzątać dzielnice Gdańska i Poznania. Na Pomorzu, we współpracy z Zakładem Utylizacyjnym i Miastem Gdańsk sprzątanie zorganizowano między innymi wokół zbiornika retencyjnego na Jasieniu. Tylko w tym miejscu mieszkańcy ze wsparciem ROBYG, zebrali ponad dwie tony śmieci. Na wszystkich, którzy chcieli dołączyć do akcji i wspólnie sprzątać okolicę czekały pakiety worków i rękawiczek, zapakowane w eko-torby od dewelopera. By zachęcić jak największą grupę osób do wsparcia inicjatywy przeprowadzono ją w dwóch formułach: plogging, czyli jogging połączony ze zbieraniem odpadów lub #TrashChallenge – dla osób, które wolą spacerować, niż biegać. W Poznaniu natomiast, ROBYG wsparł sprzątanie terenu pomiędzy trasą PST a Parkiem Cytadela. Lokalizacje poznańskich „Wiosennych Porządków” organizowanych przez Wydział Gospodarki Komunalnej Urzędu Miasta, wybrali sami mieszkańcy. Prace porządkowe trwały przez kilkanaście godzin i zaowocowały wywiezieniem kilkunastu metrów sześciennych śmieci.

– Chętnie bierzemy udział w inicjatywach, które promują proekologiczne postawy w społeczeństwie. Przykładem takich działań są akcje organizowane z okazji Dnia Ziemi. W ten sposób wspólnie dbamy o miejską przestrzeń i otaczającą nas przyrodę. W ROBYG również na co dzień działamy odpowiedzialnie, co oznacza dla nas troskę o otoczenie społeczne i przyrodnicze. Naszym celem jest przejście w 100% na energię ze źródeł odnawialnych w procesach budowy do końca 2024 r. Na koniec 2021 roku nasz cel został zrealizowany już w 61%. Jako pierwszy deweloper wdrożyliśmy także zielony standard, który pomoże nam zredukować emisje gazów cieplarnianych. Równolegle koncentrujemy się na wsparciu lokalnych społeczności, angażując się w zielone inicjatywy, czy projektując rozwiązania, które pozytywnie wpływają na życie tysięcy ludzi. Chcemy być blisko lokalnych społeczności i odpowiadać na ich bieżące potrzeby - mówi Anna Wojciechowska, Head of ESG, Dyrektor Sprzedaży i Marketingu ROBYG w Gdańsku i Poznaniu. 
 

Deweloper z okazji Dnia Ziemi przygotował również niespodziankę dla swoich Klientów w postaci zestawów do własnej hodowli ziół, które przekazywane były w dniach 19 – 22 kwietnia we wszystkich biurach sprzedaży.

Maj bogaty sieje kwiaty

Firma planuje także kolejne działania na rzecz Środowiska – najbliższym jest promocja bioróżnorodności poprzez akcję edukacyjną „Łąki kwietne ROBYG – zasiane z miłości do bioróżnorodności!". Uczniom szkół podstawowych i mieszkańcom czterech miast, w których powstają osiedla ROBYG, przekazane zostaną materiały edukacyjne i torebki z mieszankami nasion umożliwiających zasianie własnej łąki kwietnej. Z okazji Międzynarodowego Dnia Różnorodności Biologicznej deweloper planuje przekazać lokalnym szkołom ponad 40 różnych gatunków nasion, które otrzymają uczniowie klas pierwszych szkół podstawowych na terenie Gdańska, Poznania, Warszawy i Wrocławia. Celem akcji jest promocja bioróżnorodności, ukwiecanie balkonów poprzez sianie tzw. nanołączek, czyli łąk w donicach, które każdy może postawić na własnym tarasie czy balkonie. Łąki kwietne w miastach wspierają bioróżnorodność i retencję wody, tłumią hałas, filtrują powietrze, a przede wszystkim dają pożywienie i schronienie owadom zapylającym, bez których pracy nie mielibyśmy wielu gatunków roślin, także uprawnych. Zakładanie łąk kwietnych na balkonach i ukwiecanie całych osiedli, poza pozytywnym wpływem środowiskowym i walorem estetycznym, niesie też aspekt integracji mieszkańców – a jednym z celów ROBYG jest tworzenie przestrzeni przyjaznych ludziom i środowisku. Łącznie do uczniów wybranych szkół podstawowych trafi 5 tysięcy zestawów, a kolejne 2 tysiące torebek nasion zostanie rozdanych mieszkańcom wspomnianych wcześniej miast. Wystarczy w dniach 18.05 - 18.06 przyjść do dowolnego biura sprzedaży ROBYG i odebrać swój zestaw.
 
 
 



Robyg – Dajemy więcej. Jesteśmy liderem wśród polskich deweloperów i od wielu lat wyznaczamy standardy na rodzimym rynku mieszkaniowym. Budujemy przystępne cenowo mieszkania o wysokiej jakości i wyróżniającym nas standardzie. Wybudowaliśmy już kilkadziesiąt inwestycji w Warszawie, Gdańsku i Wrocławiu dla ponad 100.000 Klientów. 
ROBYG przykłada szczególną wagę do idei ESG – ekologia, społeczne zaangażowanie, ład korporacyjny. Misja troski, odpowiedzialności i wsparcia obejmuje tworzenie wspólnot mieszkańców, ochronę środowiska, stosowanie ekologicznych rozwiązań, oszczędność energii, zrównoważone budownictwo, ład korporacyjny oraz obszerny program CSR – wsparcia potrzebujących. Założenia, które przyświecają koncepcji społecznej odpowiedzialności biznesu są trwale wpisane w strategię firmy. W ROBYG realizacja inwestycji to coś więcej, niż tylko wzniesienie budynku - to element powstania większego organizmu, jakim jest miasto – dlatego, każdy projekt powinien być dobrze wkomponowany w otaczającą go przestrzeń. Kompetentny deweloper – taki jak Grupa ROBYG – rozpoczyna planowanie nowej inwestycji właśnie od analizy jej wpływu na bezpośrednie otoczenie, dzielnicę i samo miasto. Grupa ROBYG zapewnia mieszkańcom swoich osiedli liczne, innowacyjne rozwiązania technologiczne – które wspierają ekologię i pozwalają zmniejszać koszty eksploatacyjne mieszkań m.in. dzięki usłudze ROBYG SMART HOUSE FIRMY KEEMPLE. Wszystkie osiedla ROBYG posiadają instalację fotowoltaiczną, która wytwarza energię elektryczną zużywaną na potrzeby stref wspólnych budynku – czyli oświetlenia między innymi korytarzy, klatek schodowych, lobby czy stref fitness i miejsc zabaw dla dzieci. Jest to rozwiązanie przyjazne środowisku – wykorzystuje naturalny sposób wytwarzania energii elektrycznej, ale nie pochłania zasobów, a dodatkowo zmniejsza koszty eksploatacji budynku, co mieszkańcy odczuwają w portfelu.

Więcej informacji: www.gdansk.robyg.pl
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