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Brother Polska rozbudowuje zespół 
o nowego Account Manager 

Warszawa, 21 czerwca 2022 r. – Z początkiem czerwca 2022 r. Piotr Narewski dołączył do firmy Brother Polska i objął stanowisko Account Manager.
Piotr Narewski odpowiada za koordynację współpracy z dotychczasowymi partnerami Brother Polska oraz z dystrybutorami i firmami handlowymi. Do jego obowiązków należy między innymi rozwój kanału partnerskiego w podległym regionie oraz działania na rzecz pozyskiwania nowych klientów. 
Nowy Account Manager w firmie Brother Polska jest absolwentem Warszawskiej Wyższej Szkoły Informatyki. Poprzednio obejmował stanowisko Inside Sales Specialist w Epson Europe B.V.

Informacje o firmie Brother

Firma Brother należy do grupy wiodących na świecie producentów wyspecjalizowanych w dziedzinie urządzeń drukujących i technologii komunikacyjnych, posiadająca od dłuższego czasu pozycję światowego lidera w segmencie monochromatycznych wielofunkcyjnych urządzeń laserowych. Swoją działalność rozpoczęła w 1908 r. w Japonii, a w 2018 r. obchodziła 60-lecie działalności w Europie. Brother zatrudnia na całym świecie 25 000 pracowników. Firma Brother zbudowała swój sukces w Europie w oparciu o wysoką jakość, wyjątkowo korzystny wskaźnik cena/wartość, marketing, lokalną sieć dystrybucji i serwisu, wysoki poziom zaangażowania na rzecz ochrony środowiska oraz dostępność dla klienta. Brother oferuje zastrzeżone technologie, opracowywane, wytwarzane i dystrybuowane w stu procentach we własnym zakresie. Firma Brother posiada certyfikat ISO14001 i otrzymała prestiżowe międzynarodowe certyfikaty „der Blaue Engel” i „Eco Mark”. Więcej informacji o firmie znajduje się na stronie www.brother.com.

Dodatkowych informacji udzielają:
Katarzyna Idzkiewicz | Brother | + 48 22 44 16 321 | katarzyna.idzkiewicz@brother.pl
Adrianna Dzienis-Rudzińska | ITBC Communication | (+48) 512 868 998| Adrianna_dzienis@itbc.pl
Brother Central and Eastern Europe GmbH, Pfarrgasse 58, 1230 Vienna, Austria, Oddział w Polsce
Ul. Marynarska 15, 02-674 Warszawa, Tel: +48 22 44 16 300, Fax: +48 22 44 16 301, www.brother.pl 
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