Firma STILL rozszerza współpracę z RAM® Mounts
Pracując w modelu kompleksowego dostarczania rozwiązań intralogistycznych, firma STILL Polska oferowała dotąd uchwyty na tablety RAM® Mounts jako wyposażenie swoich wózków widłowych. Teraz produkty partnera dostępne są także od ręki w sklepie internetowym STILL Shop.
Sytuacja w ostatnich latach sprzyjała rozwojowi kanału e-commerce w sektorze B2B. Według opracowanego przez Mobile Institute dla Santander Bank Polska raportu „E-commerce B2B – Biznes w sieci” wartość tego rynku w pandemii zwiększyła się o 30 proc. Na 2021 r. prognozowano dalsze, nawet 40-procentowe wzrosty. Platforma internetowych zakupów intralogistycznych STILL Shop wpisuje się w ten trend, ułatwiając i przyspieszając proces kupna/sprzedaży oraz stale poszerzając swoją ofertę. Jedną z dodanych ostatnio kategorii produktowych są uchwyty marki RAM®.
Firma RAM® Mounts jest wiodącym producentem uchwytów do różnego rodzaju urządzeń – w tym telefonów, tabletów, pistoletów skanera, drukarek itp. Rozwiązania przedsiębiorstwa wyróżniają się szybkością instalacji, trwałością oraz daleko posuniętą możliwością regulacji. Uchwyty RAM® mają charakter modułowy, co pozwala dostosować sposób montażu sprzętu do specyficznych potrzeb. Firma oferuje w sumie około 5 000 komponentów, tworzących system wymiennych przegubów, ramion i gniazd. Te mające zastosowanie w typowych wdrożeniach magazynowych są od niedawna dostępne bezpośrednio w sklepie internetowym STILL Polska. – Z polskim dystrybutorem marki RAM® Mounts, firmą RAM Baltic, współpracujemy od lat. We wdrożeniach wymagających specyficznego umiejscowienia tabletów, drukarek czy skanerów uchwyty te były komplementarnym elementem naszej oferty dla klientów. Współpraca w tym zakresie układała się wzorcowo. – relacjonuje Dariusz Górski, Dyrektor E-commerce STILL Polska. – Kiedy więc wraz z rozwojem oferty sklepu internetowego STILL Polska nadarzyła się okazja, zaproponowaliśmy RAM Baltic pozycję partnera sekcji uchwytów działu „Akcesoria do wózków”, a firma się zgodziła. Jesteśmy przekonani, że rozszerzenie współpracy będzie obustronnie korzystne – przewiduje.
Wspólna oferta STILL Polska i RAM® obejmuje obecnie m.in. uchwyty pistoletu skanera, uchwyty na małe i duże tablety, uchwyty na drukarki przenośne czy modułowe zestawy ramion do zastosowań różnego typu.
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