Ceny paliw nadal wysokie. Rower świetnym sposobem na udane wakacje
Ceny paliw nie hamują. Wakacje za granicą są droższe niż w poprzednich latach. Nic dziwnego, że część Polaków coraz częściej rozważa inne środki lokomocji. Okazuje się, że rodzinne, wakacyjne wyjazdy połączone z rowerowymi wycieczkami, mogą być równie atrakcyjne i dostarczyć wielu niezapomnianych przeżyć. Warto wybrać dobry rower, idealny do miasta i na wycieczki. Akcesoria natomiast sprawią, że rower z kategorii turystycznej będzie bardziej bezpieczny i praktyczny. 
Na liście najbardziej popularnych modeli rowerów jest co najmniej kilka głównych rodzajów: rowery elektryczne, górskie, trekkingowe, gravelowe czy turystyczne. Te ostatnie cieszą się największą popularnością latem, ze względu na wszechstronność użytkowania. Idealnie nadają się do jazdy po niezbyt wymagających bezdrożach, jak również po miejskich ścieżkach. Idealnym wyborem są rowery miejsko-turystyczne serii TRANS produkowane przez KROSS. Latem są one doskonałym wyborem na wycieczki rodzinne, a jesienią, zimą i wiosną (w zależności od pogody) można nimi dojeżdżać do pracy. Przy obecnych cenach paliw, dobrej klasy rower miejski można kupić już za równowartość 4 tankowań samochodu.
Akcesoria, czyli bezpieczeństwo jest najważniejsze 
Akcesoria to coś więcej niż przydatne gadżety rowerowe. To dodatki, które pomogą zadbać o zdrowie i bezpieczeństwo rowerzysty. Jednym z niezbędnych elementów wyposażenia kolarza jest kask. Bez względu na to, czy dojeżdżamy do pracy, wybieramy się na leśną przejażdżkę, czy zaplanowaliśmy profesjonalny, wyczynowy trening, dobrze dopasowany i wykonany z wysokiej jakości materiałów kask, powinien znaleźć się na głowie każdego kolarza. Dzięki niemu nie tylko zmniejszymy ryzyko urazów głowy, poczujemy się bezpieczniej i pewniej, ale zyskamy dodatkową ochronę przed słońcem lub deszczem. 
Podczas gdy rowerzysta jest już doposażony, czas na uzbrojenie roweru w praktyczne elementy, wpływające na bezpieczeństwo – oświetlenie. To obowiązek każdego uczestnika ruchu drogowego. Po zmroku, dzięki sprawnym lampkom nie tylko kierowcy samochodów będą w stanie dostrzec rower z większej odległości, ale też kolarze poszerzą swoje pole widzenia i unikną niespodziewanych przeszkód na drodze. Przy wyborze oświetlenia warto zwrócić uwagę na moc i zasięg światła oraz wydajność energetyczną. Niemniej istotne jest też przeznaczenie roweru, czyli określenie najczęściej wybieranych szlaków – małe, praktyczne lampki z powodzeniem poradzą sobie w mieście, natomiast specjalistyczne oświetlenie świetnie sprawdzi się podczas jazdy po lesie i na nieoświetlonych drogach. Produkty KROSS, dzięki zaawansowanym technologiom są wytrzymałe i poradzą sobie na wszystkich szlakach, ale też posiadają specjalne uszczelniane obudowy, dzięki któremu korzystanie z nich jest możliwe w każdych warunkach pogodowych.
Bezpieczeństwo podczas jazdy jest bardzo ważne, ale warto zadbać też o ochronę roweru, gdy czeka na kolejną podróż. Ulubiony jednoślad, zarówno ten bardzo kosztowny, jak i ten o wartości sentymentalnej, powinien być przypięty, niezależnie od tego, na jak długo pozostaje bez opieki. Wybierając zabezpieczenie, warto zwrócić uwagę na materiał, z którego jest wykonane. Większość zapięć rowerowych KROSS wykonana jest z wysokiej jakości hartowanej stali. Polski producent oferuje szeroki wybór produktów – począwszy od wygodnych w przenoszeniu spiralnych linek, przez odporne na przepiłowania łańcuchy, a kończąc na rozwiązaniu dla najbardziej wymagających – stalowych u-lockach, które charakteryzują się najwyższą wytrzymałością. Do innowacyjnych zapięć rowerowych należy hybryda u-locka i łańcucha, czyli składany zamek z hartowanych paneli.
Wygoda i funkcjonalność 
Złapana guma czy spadający łańcuch wcale nie musi kończyć przejażdżki. Co warto zatem mieć zawsze przy sobie, wsiadając na rower? Niepozorne trio – pompka, dętka i multitool, czyli zestaw niezbędnych narzędzi w poręcznej formie. Te nieduże i wcale niedrogie przedmioty pozwolą szybko wrócić na szlak i uratować niejedną wyprawę.
Na wygodę podróżowania może wpłynąć też zamontowanie na kierownicy przydatnych elementów, takich jak licznik, pozwalający na monitorowanie parametrów jazdy czy lusterko, pomagające w śledzeniu sytuacji na drodze. O ile srebrne lusterko idealnie wpisze się w styl rowerów miejskich i klasycznych, nadając im oryginalnych charakter i retro sznyt, o tyle uniwersalny licznik będzie pasował do każdego jednośladu. Większość nowoczesnych liczników rowerowych informuje rowerzystę o prędkości i czasie jazdy, pokonanym dystansie, liczbie kalorii, którą spalił oraz o tętnie, które osiągnął pokonując dany wysiłek fizyczny. Bardziej zaawansowane liczniki rowerowe KROSS posiadają jeszcze więcej funkcji, które wpływają na wydajność pedałującego i łączą się z aplikacjami mobilnymi.
Bardzo istotną rolę podczas wysiłku fizycznego odgrywa dobre nawodnienie organizmu. Należy o tym pamiętać nie tylko w upalne dni, ale za każdym razem, gdy wybieramy się na dłuższą przejażdżkę rowerową. Bidony najlepiej jest wybierać indywidualnie do swoich preferencji, uwzględniając, pojemność, kształt czy kolor, ale można również wziąć pod uwagę jakość tworzywa – tak, aby mogły posłużyć przez wiele lat, co będzie nie tylko ekonomiczne, ale też ekologiczne. 
Praktyczny transport na co dzień i nie tylko
Wyprawa rowerem to nie tylko wiatr we włosach i podziwianie pięknych krajobrazów. Czasami codzienność wiąże się z bardziej przyziemnymi doświadczeniami. Potrzeba przewiezienia zakupów lub większych przedmiotów wcale nie oznacza konieczności zamiany roweru na samochód, ani nawet nie musi być trudna. Wystarczy tylko zaopatrzyć jednoślad w odpowiednie akcesoria i nagłe wyzwanie okazuje się zwykłym zadaniem. Jednym z praktycznych rozwiązań są pojemne kosze rowerowe KROSS, które bez problemu przewiozą większe zakupy czy podręczną torbę. Łatwy system montażu „na klik” pozwoli szybko i sprawnie zabrać rzeczy ze sobą, bez potrzeby przekładania. 
Do przewozu większych i cięższych pakunków idealnie sprawdzą się wytrzymałe bagażniki rowerowe. Ich nośność może wynosić nawet 25 kg, co pozwoli nie tylko przewieźć tygodniowe zakupy i naprawdę spore przedmioty, ale też spakować się na kilkudniowy wyjazd rowerowy. Coraz bardziej popularnym wyborem są również torby i sakwy rowerowe KROSS, których największą zaletą jest odporność na wszelkie warunki atmosferyczne oraz duża pakowność. Praktyczne torby rowerowe i pakowne sakwy można montować zarówno do bagażników, jak i specjalnych stelaży. Znacznie zwiększają one możliwości turystyczne rowerów trekkingowych i wygodę podróżowania. Akcesoria rowerowe KROSS zdadzą egzamin zarówno w codziennym użytkowaniu, jak i podczas długich wypraw rowerowych.
