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Medical Inventi otrzymuje patent chroniący FlexiOss® na terenie Australii
[bookmark: _Hlk114825700][bookmark: _Hlk114825706][bookmark: _Hlk114825726]Spółka biotechnologiczna – Medical Inventi – otrzymała od Rzecznika Patentowego w Australii certyfikat zapewniający ochronę prawa własności intelektualnej FlexiOss®. Ochrona patentowa ma na celu zabezpieczenie zarówno sposobu wytwarzania, jak i samego produktu na tym rynku i będzie obowiązywała do 2039 roku. Lubelska firma aktualnie jest na etapie wprowadzenia „sztucznej kości” na globalne rynki.
- Przyznanie patentu w Australii to duże wydarzenie w historii naszej spółki. Cieszymy się, że udało się zabezpieczyć własność intelektualną FlexiOss® na tak dużym rynku. Otrzymanie patentu to dopiero pierwszy krok i nie wykluczamy, że gdy pojawi się taka możliwość, to przystąpimy do rozmów dotyczących dystrybucji naszego flagowego produktu z zainteresowanymi podmiotami w tym kraju. Ekspansja zagraniczna jest na tym etapie rozwoju naszej spółki kluczowa, co potwierdza otrzymanie ochrony patentowej na kolejnym kontynencie - mówi Maciej Maniecki, prezes zarządu Medical Inventi.
FlexiOss® to kompozyt kościozastępczy stosowany w ortopedii i traumatologii narządu ruchu, który po wszczepieniu korzystnie integruje się z kością pacjenta wspierając proces odbudowy naturalnej tkanki kostnej. Eliminuje to konieczność powtórnej operacji w celu usunięcia implantu.
[bookmark: _Hlk114825750]Produkt komercjalizowany przez Medical Inventi prawnie chroni m.in. europejski patent Bioactive composite and process for the production of the bioactive composite, który gwarantuje aktywną ochronę na terenie Austrii, Hiszpanii, Włoch, Szwajcarii, Niemiec, Francji, Anglii i Irlandii. W czerwcu br. spółka otrzymała dopuszczenie do dystrybucji w Zjednoczonych Emiratach Arabskich, a także na etapie pre-submission złożyła dokumentację do Agencji Żywności i Leków w USA (FDA), aby uzyskać możliwość sprzedaży w Stanach Zjednoczonych. Do grona rynków, na których FlexiOss® jest objęty ochroną patentową, 15 września bieżącego roku dołączyła Australia.

***
Medical Inventi S.A. to spółka biotechnologiczna założona w 2015 jako inicjatywa środowiska akademickiego Uniwersytetu Medycznego w Lublinie oraz prywatnego kapitału, w celu komercjalizacji badań naukowych wdrażanych na potrzeby profilaktyki i ochrony zdrowia ludzkiego. Portfolio produktowe Spółki obejmuje biomateriał kościozastępczy stosowany w ortopedii pod marką FlexiOss® i stomatologii pod marką FlexiOss®Dent. Wyrób dostępny jest również jako FlexiOss®Vet do zastosowań weterynaryjnych.
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