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Kup opony Goodyear i odbierz do 200 zł w gotówce!
[bookmark: _Hlk66770488]Warszawa, 24 października 2022 r. – Goodyear uruchomił akcję promocyjną, w ramach której zakup opon zimowych lub całorocznych premiowany jest zwrotem gotówki w kwocie do 200 złotych. W ofercie znalazły się opony różnych typów i rozmiarów, co pozwoli kierowcom na optymalny wybór niezależnie od tego, jaki samochód użytkują - osobowy, SUV czy dostawczy. Promocja potrwa do końca roku lub do wyczerpania puli nagród.
Aby skorzystać z promocji, należy wykonać 3 proste kroki.
· Krok 1: Znajdź na stronie www.promocja.goodyear.pl dogodny dla Ciebie stacjonarny punkt sprzedaży detalicznej.
· Krok 2: Kup 4 opony objęte promocją (4 takie same lub 2x2) wraz z usługą montażu. Promocją objęte są opony zimowe i całoroczne marki Goodyear w rozmiarze od 17 do 22 cali.
· Krok 3: Zarejestruj dowód zakupu poprzez formularz na stronie www.promocja.goodyear.pl. Po pozytywnej weryfikacji otrzymasz cashback w postaci czeku BLIK.
Zarejestrowane mogą być tylko dowody zakupu (tj. paragon lub faktura VAT), w których wskazana jest marka oraz rozmiar opony. Dowody zakupu, które uniemożliwiają identyfikację promowanych opon, będą odrzucane. Dodatkowo dowód zakupu musi zawierać osobną pozycję potwierdzającą montaż opon.
Promocja potrwa do 31 grudnia 2022 r. lub do wyczerpania puli nagród. Regulamin oraz szczegóły akcji są dostępne na stronie www.promocja.goodyear.pl.
W ofercie promocyjnej konsumenci znajdą na przykład flagowe opony całoroczne Vector 4Seasons Gen-3. Goodyear był pierwszym producentem, który wprowadził na rynek model całoroczny oznaczony symbolem trzech szczytów górskich (3PMSF) – symbol zwykle stosowany w przypadku opon zimowych, który potwierdza, że opona spełnia rygorystyczne normy testowe niezawodności i bezpieczeństwa na śniegu. Potwierdzają to także liczne zwycięstwa opony Goodyear Vector 4Seasons Gen-3 w niezależnych testach prestiżowych magazynów motoryzacyjnych, takich jak Auto Bild.
Kierowcy zainteresowani zakupem opon sezonowych – na przykład ci, którzy przemierzają większe odległości i podróżują po drogach różnej jakości – znajdą w promocyjnej ofercie opony zimowe UltraGrip Performance+
gwarantujące pewne zachowanie na mokrej, suchej i zimowej nawierzchni dzięki dwóm kluczowym technologiom stosowanym przez Goodyear. Te technologie to: 
· Traction Protect - zawiera nową żywicę, która sprawia, że ogumienie ma większą zdolność odkształcania i powrotu do pierwotnej formy. Pozwala to na lepsze przekształcenie sił hamowania w przyczepność. 
· Winter Grip - wykorzystuje nową mieszankę gumy, która zapewnia lepszą elastyczność bieżnika w niskich temperaturach, zwiększając przyczepność na śniegu i lodzie.
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Goodyear jest jedną z największych firm oponiarskich na świecie. Zatrudnia około 72 000 osób i wytwarza swoje produkty w 55 zakładach w 23 krajach świata. Jej dwa ośrodki innowacyjności w Akron w stanie Ohio i w Colmar-Berg w Luksemburgu dążą do opracowywania najnowocześniejszych produktów i usług, które wyznaczają standardy technologiczne i eksploatacyjne dla całej branży. Więcej informacji o firmie Goodyear i jej produktach można znaleźć na stronie.
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