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Platforma FREE NOW startuje w Koszalinie - promocyjne ceny przejazdów i atrakcyjne warunki dla kierowców
FREE NOW to aplikacja łącząca pasażerów i kierowców, dostępna w ponad 170 miastach europejskich, a od dzisiaj także w Koszalinie. Użytkownicy mogą szybko i wygodnie zamówić taksówkę z aplikacji, z atrakcyjnie niską ceną znaną z góry. Na start dla nowych użytkowników w Koszalinie FREE NOW oferuje na 100 zł na 4 pierwsze przejazdy i stałą promocję 50% taniej na każde kolejne. 
Użytkownicy korzystający z aplikacji FREE NOW mogą wygodnie zamawiać przejazd taksówką i opłacać go bezgotówkowo. Platforma oferuje niskie ceny znane z góry w usłudze Lite i częste promocje dla kursów zamawianych przez aplikację. Dla nowych użytkowników w Koszalinie FREE NOW oferuje 25 zł zniżki na każdy z czterech pierwszych przejazdów z kodem: HEJKOSZALIN, a kolejne przejazdy o tańsze o połowę.
[bookmark: _GoBack]FREE NOW powstało w 2009 roku w Hamburgu jako pierwsza na świecie aplikacja łącząca pasażerów z licencjonowanymi kierowcami. Za sukcesem platformy stoją jej udziałowcy – Mercedes-Benz Mobility i BMW Group. W Polsce platforma dostępna jest już od 10 lat - dotychczas w 19 polskich miastach, m.in. Warszawie, Krakowie, Trójmieście. Dziś FREE NOW otwiera się na 6 nowych polskich miast - Gorzów, Zieloną Górę, Tarnów, Elbląg, Koszalin i Bielsko-Białą, co oznacza, że FREE NOW osiągnęło już ogólnopolską dostępność w 25-ciu największych polskich miastach. 
Krzysztof Urban, dyrektor zarządzający FREE NOW w Polsce, powiedział: Na polskim FREE NOW funkcjonuje już od dekady, co oznacza, że zapoczątkowaliśmy rewolucję mobilności miejskiej i przyczyniliśmy się do zmodernizowania rynku taxi. Niezwykle cieszymy się, że startujemy w kolejnych lokalizacjach i oferujemy nowoczesną usługę już nie tylko w największych ośrodkach miejskich w Polsce, ale także w miastach powyżej 100 tys. mieszkańców, osiągając zasięg ogólnopolski. Jesteśmy przekonani, że nowi użytkownicy pokochają naszą usługę, bo zapewniamy wygodę, przystępne ceny znane z góry, szybkość i bezpieczeństwo. Przez pierwsze tygodnie oferujemy im przejazdy tańsze o połowę i obiecujemy rozwijać naszą platformę, aby wspierać mobilność w ich mieście. 
FREE NOW dla pasażerów 
Oprócz atrakcyjnej oferty, FREE NOW dba o transparentność i bezpieczeństwo przejazdów. Pasażer po złożeniu zamówienia taksówki we FREE NOW widzi wszystkie szczegóły dotyczące auta i kierowcy, takie jak numer rejestracyjny auta, imię i nazwisko kierowcy, jego zdjęcie i ocena pasażerów.  W trakcie przejazdu, pasażer może udostępnić bliskiej osobie swoją trasę przejazdu w czasie rzeczywistym. FREE NOW podejmuje współpracę wyłącznie z podmiotami posiadającymi licencję taxi. 
Oferta dla kierowców 
FREE NOW wciąż rekrutuje nowych kierowców i zachęca ich preferencyjnymi warunkami prowizyjnymi i bonusami. Kierowcy podejmujący współpracę z FREE NOW mogą liczyć na szybką rejestrację online i aktywację konta tuż po weryfikacji wymaganych przez prawo dokumentów. FREE NOW oferuje atrakcyjną prowizję względem innych konkurencyjnych aplikacji, która wynosi 20% od zrealizowanego zlecenia, a od tradycyjnych korporacji odróżnia ją brak stałej bazy i elastyczność. FREE NOW nie wymaga też od kierowców oklejenia auta w logo marki ani wyłączności współpracy. 
Na start czekają ich atrakcyjne bonusy do każdego zlecenia w postaci dopłaty 8 zł do każdego zrealizowanego kursu i dodatkowo 2 zł dla kierowców oklejonych w logo FREE NOW, dzięki czemu za pierwsze 100 kursów można zyskać nawet 1 tys PLN premii.
FREE NOW dla biznesu 
Platforma posiada także ofertę “FREE NOW for Business”, skierowaną do firm i branży HoReCa. Konto Firmowe FREE NOW ułatwia pracodawcom organizowanie i fakturowanie przejazdów pracowników, poprzez korzystanie z aplikacji oraz rozliczanie ich na podstawie zbiorczej faktury.
Superaplikacja mobilności miejskiej 
W poszczególnych miastach, oprócz zamówienia przejazdu z kierowcą, oferuje także inne formy transportu, poprzez integracje z zewnętrznymi operatorami elektrycznych hulajnóg, skuterów, rowerów i carsharingu. W Polsce, w poszczególnych miastach za pośrednictwem FREE NOW można także wynająć i opłacić hulajnogi marek TIER i Dott. Tym samym, FREE NOW jest superaplikacją mobilności miejskiej dostępną w 10 krajach, która oferuje najszerszy wybór opcji przejazdu dla ponad 54 milionów użytkowników.
 
O FREE NOW: 
FREE NOW to Super App mobilności miejskiej, oferująca największy wybór opcji transportowych w Europie. Ponad 56 milionów użytkowników FREE NOW z 10 krajów europejskich i 170 miast ma możliwość przemieszczania się z punktu A do B wybierając spośród różnych opcji mobilności miejskiej, z jednej aplikacji. Dzięki głębokiej integracji, czyli od wynajmu po płatność, z zewnętrznymi operatorami mobilności, użytkownicy FREE NOW mogą zamówić najbliższą taksówkę lub przejazd z kierowcą, a także wynająć e-hulajnogę, e-skuter, e-rower lub auto na minuty. FREE NOW jest agregatorem usług zewnętrznych operatorów, który ma ambicję wpłynąć pozytywnie na efektywność mobilności i zrównoważony rozwój miast, bez dodawania kolejnych pojazdów na ulice. Platforma FREE NOW ma swoją siedzibę w Niemczech i jest wspierana przez głównych udziałowców: BMW Group i Mercedes-Benz Mobility. Zatrudnia ponad 1850 pracowników w 27 biurach na całym świecie. CEO FREE NOW jest Thomas Zimmermann. 
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