Sezon na świąteczne prezenty – co kupić i jak za to zapłacić?

· 36% Polaków marzy, by wśród gwiazdowych prezentów znalazła się elektronika, 21% badanych chciałoby dostać biżuterię, a nawet 19% liczy na bilet lotniczy – wskazuje raport interaktywnie.com. 
· Tymczasem najczęściej kupowanymi podarunkami są książki, odzież i kosmetyki. 
· Jak wybrać mądry, praktyczny prezent, który ucieszy bliskich i posłuży na długie lata? Jak taki zakup sfinansować? – radzi ekspert Cofidis Polska.

Z badań przeprowadzonych w zeszłym roku przez interkatywnie.com wynika, że prezenty, które wręczamy, niekoniecznie pokrywają się z tymi, które chcemy dostać. Wśród najczęściej kupowanych prezentów znajdują się kosmetyki, odzież i książki. Tymczasem 36% Polaków marzy, by na święta otrzymać elektronikę, 21% – biżuterię, a 19% – bilet lotniczy. Jak sprawić,  by tegoroczne prezenty były trafione? W jaki sposób sfinansować takie zakupy w trudnym finansowo czasie?

Przegląd świątecznych prezentów! 

Idealnym rozwiązaniem jest sprezentowanie takich rzeczy, które przede wszystkim sprawią radość, są praktyczne i mają realnie wysoką wartość użytkową. Warto też wcześniej dobrze zorientować się w potrzebach osoby, którą pragniemy obdarować, by uniknąć dublowania lub sprawienia dodatkowego kłopotu np. z obsługą lub przechowywaniem.

– Polacy powoli odchodzą od kupowania dla kupowania. Coraz więcej konsumentów świadomie podejmuje decyzje zakupowe, zwraca uwagę na to, by wybrane prezenty były praktyczne i sprawiały przyjemność obdarowanemu. Polacy coraz chętniej decydują się na droższe rzeczy, bo na przykład jest to prezent, na który składa się większa liczba osób lub dlatego, że może skorzystać z dogodnej opcji finansowania np. zakupu na raty lub odroczonej płatności. W ogólnym rozrachunku często takie zakupy okazują się bardziej ekonomiczne – mówi Anita Makowska, Dyrektor Marketingu w Cofidis Polska.

Ciśnieniowy ekspres do kawy zamiast kawy na mieście, saturator do wody zamiast hektolitrów gazowanych butelkowanych napojów, wielofunkcyjny robot kuchenny – to przykłady prezentów, które łączą w sobie nie tylko wygodę, ale także wymierne oszczędności finansowe. Podobnie sprawa wygląda ze sprzętem sportowym – być może zakup nart, łyżew lub pianki do nurkowania jest kosztowym wyborem prezentowym, jednak często są to zakupy na lata – dzięki czemu można zaoszczędzić na wypożyczaniu sprzętu.

– Warto podkreślić, że jesień i zima to doskonały moment na zakup sprzętów takich jak rowery czy rolki, bo są one dostępne w znacznie korzystniejszych cenach, niż w sezonie wiosenno-letnim, dzięki czemu można sporo zaoszczędzić. A też coraz częściej nawet zimą pogoda sprzyja takim aktywnościom na świeżym powietrzu – podkreśla Anita Makowska.

Więcej niż pasja...

Wśród najchętniej oczekiwanych prezentów wśród Polaków znajduje się elektronika. Smartfon, smartwatch, tablety, laptopy, konsole – to doskonały wybór m.in. dla nastolatków. W wielu przypadkach sprzęty te są niezbędne do rozwoju nie tylko pasji, ale także do nauki, poszerzania własnej wiedzy i rozwoju kompetencji. 

W czasach, w których kupić można niemalże wszystko, coraz atrakcyjniejsze stają się prezenty-przeżycia, czyli takie prezenty, które pozwolą osobie obdarowanej zyskać nowe doświadczenia, piękne wspomnienia lub umożliwią wspólne spędzenie czasu. Doskonałą odpowiedzią na takie zapotrzebowanie są np. kursy tańca, wyjazdowe obozy językowe, zaproszenia na weekend do SPA lub wspólne wycieczki czy bilety lotnicze. 

– Absolutnie klasycznym, ponadczasowym i zawsze przyszłościowym prezentem jest również biżuteria. To doskonała propozycja prezentowa przede wszystkim dla pań, ale też dla mężczyzn znajdzie się wiele modeli biżuteryjnych, które będą stanowić świetną inwestycję – odporną na inflację i ewentualne kryzysy finansowe – dodaje Anita Makowska.

Jak za to wszystko Mikołaj zapłaci? 

„Mikołaj”, który postawi na takie bogate prezenty, musi mieć spory budżet lub elastyczne podejście do różnych możliwości finansowania, które nie obciążą jego budżetu aż nadto. Wśród dostępnych opcji są między innymi zakupy ratalne, odroczone płatności czy też pożyczki i kredyty gotówkowe.  

– Zakup na raty jest najtańszą – bo często bezpłatną dla klienta – formą finansowania zakupu. Wiele sklepów oferuje swoim klientom możliwość nabycia produktu w ratach 0%, które spłaca się co miesiąc – zupełnie tak samo, jak kredyt. Dzięki temu można uniknąć jednorazowego wysokiego kosztu, który boleśnie może być odczuwalny w kieszeni kupującego. Bardzo wygodną i też zyskującą popularność opcją płatności jest buy now pay later (BNPL) – czyli płatność odroczona. Skorzystanie z takiego rozwiązania wiąże się z nabyciem produktu „na kredyt”, który należy spłacić w wyznaczony okresie od daty zakupu – zwykle ok. 30 dni. Taka forma płatności również bardzo często nie ponosi ze sobą żadnych dodatkowych opłat, jeśli nie zostanie przekroczony termin spłaty – mówi Marcin Szulc Dyrektor Handlowy z Cofidis Polska. – Finansowanie zewnętrzne jest świetną opcją w przypadku ograniczonego budżetu. To, o czym należy pamiętać zawsze, to weryfikacja ryzyka oraz korzyści płynących z konkretnego wyboru finansowania. To, co warto podkreślić, to fakt, że obecnie wszystkie te opcje są dostępne zarówno w sklepach stacjonarnych, jak również online, co znacznie ułatwia zakupy  – dodaje Marcin Szulc.




