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KOMUNIKAT PRASOWY
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[bookmark: _Hlk116405093]Unibail-Rodamco-Westfield Polska w gronie najlepszych pracodawców w kraju
Unibail-Rodamco-Westfield Polska, właściciel i zarządca pięciu centrów handlowych – Westfield Arkadia, Westfield Mokotów, Wroclavii, Galerii Wileńskiej i Centrum Handlowego Ursynów po raz kolejny został nagrodzony prestiżowym certyfikatem dla najlepszych pracodawców. Przyznany certyfikat Top Employer jest potwierdzeniem wysokich standardów firmy z zakresu zarządzania zasobami ludzkimi oraz tworzenia wyjątkowego środowiska pracy.
Top Employers Institute jest światowym autorytetem w zakresie badania warunków pracy. Instytut przeprowadza niezależne badania, dzięki którym ocenia praktyki oraz politykę zarządzania zasobami ludzkimi w 6 obszarach, na które składa się aż 20 tematów. W ramach kompleksowej analizy pod uwagę brane są takie zagadnienia jak m.in.: strategia HR, środowisko pracy, pozyskiwanie talentów, szkolenia i rozwój, well-being, różnorodność, a także integracja. Otrzymanie certyfikatu jest potwierdzeniem, że firma realizuje działania w tych obszarach na najwyższym poziomie. 
– Otrzymanie tytułu Top Employer już drugi rok z rzędu to dla Unibail-Rodamco-Westfield Polska ogromne wyróżnienie, ale też przede wszystkim motywacja do kolejnych działań. Przyznanie nam certyfikatu świadczy o zaangażowaniu Unibail-Rodamco-Westfield Polska w tworzenie lepszego środowiska pracy za sprawą wdrażania wysokich standardów z zakresu HR. Cieszy nas, że w ramach naszej działalności szczególnie doceniono strategię zarządzania zasobami ludzkimi, wartości firmy, strategię pozyskiwania, wdrażania i rozwoju pracowników, a także zaangażowanie w zrównoważony rozwój oraz działania na rzecz różnorodności i integracji. Wierzymy, że dobre samopoczucie naszych pracowników jest kluczem do odnoszenia wspólnych sukcesów – mówi Magdalena Katolo, Head of Human Resources, Unibail-Rodamco-Westfield w Polsce.
Top Employers to program certyfikacji, który umożliwia organizacjom przeprowadzenie oceny oraz doskonalenie warunków pracy. Założony ponad 30 lat temu, Top Employers Institute certyfikował do tej pory ponad 2 000 organizacji w ponad 120 krajach. Certyfikowani pracodawcy Top Employers codziennie wpływają na życie ponad 9,5 milionów pracowników na całym świecie.

***


W celu uzyskania dodatkowych informacji prosimy o kontakt: 
Agata Piekarz-Urbaś
Email: rzecznik@westfieldarkadia.com
Mobile: +48 607 609 144


O Unibail-Rodamco-Westfield:

Unibail-Rodamco-Westfield jest wiodącym, światowym deweloperem i operatorem flagowych centrów handlowych z portfelem wycenionym na 55 mld euro (wg stanu na 30 czerwca 2022) z czego 87% to obiekty handlowe, 6% - biura, 5% - obiekty konferencyjne i wystawiennicze, a 2% - obiekty usługowe. Obecnie Grupa jest właścicielem i operatorem 80 centrów handlowych, w tym 53 flagowych obiektów w najbardziej dynamicznych miastach Europy i Stanów Zjednoczonych. Dzięki swojej obecności na 2 kontynentach i w 12 krajach, Unibail-Rodamco-Westfield zapewnia unikalną płaszczyznę działań dla sprzedawców detalicznych i wydarzeń promujących marki oraz oferuje klientom wyjątkowe i stale aktualizowane doświadczenia. 
Dzięki wsparciu 2700 profesjonalistów a także dzięki wyjątkowym osiągnięciom i niezrównanym know-how, Grupa Unibail-Rodamco-Westfield jest idealnie przygotowana do generowania najwyższej wartości i rozwijania projektów światowej klasy. 
Unibail-Rodamco-Westfield wyróżnia się także programem Better Places 2030, stawiając sobie za cel stworzenie jeszcze lepszych obiektów spełniających najwyższe standardy ochrony środowiska, które jednocześnie przyczynią się do rozwoju miast. 
Akcje Unibail-Rodamco-Westfield są notowane łącznie na giełdach Euronext w Amsterdamie i w Paryżu (skrót Euronext: URW), a w obrocie równoległym także w Australii poprzez Chess Depositary Interests. Grupa otrzymała rating BBB+ od agencji Standard & Poor's oraz Baa2 od agencji Moody's. 
Więcej informacji na temat Unibail-Rodamco-Westfield na stronie www.urw.com a także w Bibliotece Medialnej https://mediacentre.urw.com
Zapraszamy do śledzenia najświeższych aktualizacji na temat Grupy na: Twitterze @urw_group, Linkedin @Unibail-Rodamco-Westfield oraz na Instagramie @urw_group
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