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19.01.2023
Pracownicy Wienera z odznaczeniami „Za zasługi dla ubezpieczeń” od PIU

Polska Izba Ubezpieczeń wręczyła odznaki "Za zasługi dla ubezpieczeń” za 2022 rok. Otrzymały je osoby, które w szczególny sposób przysłużyły się rozwojowi tego sektora. W gronie wyróżnionych znalazło się dwóch pracowników firmy Wiener: Andrzej Piorunowski, kierownik ds. Przeciwdziałania Nadużyciom oraz Mariusz Maliszewski, dyrektora Regionalnego Centrum Ubezpieczeń Korporacyjnych w Białymstoku.

PIU od lat nagradza osoby i instytucje za ich pracę na rzecz ubezpieczeń oraz znaczący wkład w rozwój polskiego rynku ubezpieczeniowego. 19 stycznia 2023 roku odbyło się uroczyste wręczenie odznak „Za zasługi dla ubezpieczeń” wszystkim wyróżnionym. Nie zabrakło wśród nich dwóch pracowników firmy Wiener.

Pracownicy Wiener z odznakami PIU
Jedno z odznaczeń PIU przyznała Andrzejowi Piorunowskiemu, który jest kierownikiem ds. Przeciwdziałania Nadużyciom. Jego działalność zawodowa od kilkunastu lat jest związana z pracą na rzecz rynku ubezpieczeniowego, a od około dziesięciu lat koncentruje się na sferze związanej z przeciwdziałaniem i zwalczaniem przestępczości ubezpieczeniowej. 
Drugi z wyróżnionych to Mariusz Maliszewski, dyrektora Regionalnego Centrum Ubezpieczeń Korporacyjnych w Białymstoku, związany z branżą ubezpieczeniową od początku swojej drogi zawodowej. Od kilkunastu lat angażuje się w dynamiczny rozwój rynku ubezpieczeń w regionie północno-wschodnim i ma wieloletnie doświadczenie w obszarze ubezpieczeń korporacyjnych. 

– Jesteśmy dumni, że pracownicy Wiener znaleźli się w gronie odznaczonych przez Polską Izbę Ubezpieczeń, a ich wysokie kompetencje oraz zaangażowanie w codzienną pracę na rzecz naszej branży zostały zauważone i docenione. Zarówno Andrzej Piorunowski, jak i Mariusz Maliszewski wnoszą ogromną wartość do naszej firmy dzięki swojej wysokiej etyce pracy oraz dbałości o najwyższe standardy w wypełnianiu codziennych obowiązków. Gratuluję wyróżnionym i życzę im dalszych sukcesów na zawodowej drodze – komentuje Adam Dwulecki, prezes Wiener. 

PIU z nagrodą "Za zasługi dla ubezpieczeń” od 1996 r. 

Polska Izba Ubezpieczeń (PIU) to organizacja, która zrzesza wszystkich ubezpieczycieli, działających w Polsce. PIU działa od 1990 r, a pierwsze wyróżnienia "Za zasługi dla ubezpieczeń” wręczono w 1996 r. Odznakę można przyznać osobie pracującej na rzecz ubezpieczeń, w tym pracownikom naukowym zajmującym się problematyką ubezpieczeniową lub szerzeniem wiedzy o ubezpieczeniach, które wniosły znaczący wkład w rozwój ubezpieczeń w Polsce.
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