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Zespół Garage 56 będzie reprezentował Goodyeara i NASCAR podczas jubileuszowego wyścigu w Le Mans 
Team Garage 56 tworzą trzej najlepsi kierowcy na świecie, znani z rywalizacji w NASCAR, Le Mans i Formule 1. 
[bookmark: _Hlk66770488]Warszawa, 31 stycznia 2023 r. –  Goodyear, NASCAR, Hendrick Motorsports i  Chevrolet połączyli siły w projekcie Garage 56, tworząc zespół elitarnych kierowców, którzy wystartują w nadchodzącym 24-godzinnym wyścigu Le Mans, w setną rocznicę tego legendarnego wydarzenia. To ukoronowanie wieloletniego zaangażowania Goodyeara w sporty motorowe, w tym w blisko 70-letnią współpracę z NASCAR.
Siedmiokrotny mistrz Serii Pucharu NASCAR Jimmie Johnson, były zwycięzca 24-godzinnego wyścigu Le Mans Mike Rockenfeller oraz mistrz świata Formuły 1 z 2009 roku Jenson Button – to oni będą reprezentować zespół Garage 56 na francuskim torze. Zawodnicy zasiądą za kierownicą zmodyfikowane Chevroleta Camaro ZL1 Next Gen, który w najbliższych tygodniach ma zostać zatwierdzony do wyścigu przez l'Automobile Club de l'Ouest (ACO).
„Od początku projektu Garage 56 naszym celem było nawiązanie współpracy z najlepszymi zawodnikami na świecie, którzy będą nas reprezentować w Le Mans” - powiedział Jim France, prezes i dyrektor generalny NASCAR. „Jimmy, 'Rocky' i Jenson jadący razem to szczyt naszych marzeń – to trzej elitarni  kierowcy, którzy wygrywali na najwyższych poziomach rywalizacji w sportach motorowych na całym świecie. Obchodząc 75. rocznicę powstania NASCAR, jesteśmy zaszczyceni, że światowej klasy mistrzowie pomogą przybliżyć wrażenia wyścigów NASCAR fanom obecnym na Le Mans, a także na całym świecie”. 
[bookmark: _Hlk126061271]Goodyear jest partnerem NASCAR od 1954 roku, a opony Goodyear Eagle od ponad 25 stanowią wyłączne wyposażenie samochodów wyścigowych startujących w najważniejszych seriach NASCAR. Projekt Garage 56 to kolejna szansa dla Goodyera na pozyskanie cennych danych i informacji, które pomogą marce w opracowywaniu kolejnych innowacyjnych produktów.
Garage 56: synergia doświadczenia, talentów i szybkości
Johnson w swojej wspaniałej karierze zdobył rekordową liczbę siedmiu mistrzostw Serii Pucharów NASCAR oraz 83 zwycięstwa w wyścigach dla Hendrick Motorsports i Chevroleta. Niedawno został właścicielem zespołu LEGACY MOTOR CLUB, który weźmie udział w wyścigu Daytona 500 w przyszłym miesiącu. Johnson pomagał w testowaniu samochodu Garage 56 na torze Sebring w grudniu ubiegłego roku.
Rockenfeller ma na swoim koncie wiele zwycięstw: w 24-godzinnym wyścigu Le Mans w 2010 r., 24-godzinnym wyścigu Le Mans w klasie GT w 2005 r., w wyścigu ROLEX 24 at Daytona w 2010 r. oraz w niemieckich mistrzostwach DTM w 2013 r. W projekcie Garage 56 pełnił rolę głównego kierowcy testowego. Prowadził samochód podczas każdego testu na torze i spędził niezliczone godziny za kierownicą w symulatorze.
Button ma za sobą jedną z najbardziej błyskotliwych karier w historii F1, zakończoną 15. zwycięstwami i 50. miejscami na podium. W 2009 roku zdobył tytuł mistrza świata i jest powszechnie uważany za jednego z najlepszych brytyjskich kierowców wyścigowych wszechczasów.
Wszyscy trzej kierowcy wezmą udział w przyszłotygodniowych 2-dniowych testach na torze Daytona International Speedway.
Rolę kierowcy rezerwowego będzie pełnił Jordan Taylor, który obecnie startuje w IMSA WeatherTech SportsCar Championship w zespole Corvette Racing. Pomoże on też w trenowaniu kierowców. Taylor wygrał 24-godzinny wyścig Mans w klasie GTE Pro w 2015 roku oraz czterokrotnie stawał na podium. Jest czterokrotnym mistrzem IMSA. 
Goodyear
Goodyear jest jedną z największych firm oponiarskich na świecie. Zatrudnia około 72 000 osób i wytwarza swoje produkty w 55 zakładach w 23 krajach świata. Jej dwa ośrodki innowacyjności w Akron w stanie Ohio i w Colmar-Berg w Luksemburgu dążą do opracowywania najnowocześniejszych produktów i usług, które wyznaczają standardy technologiczne i eksploatacyjne dla całej branży. Więcej informacji o firmie Goodyear i jej produktach można znaleźć na stronie.
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Informacje dodatkowe o partnerach Garage 56:
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NASCAR
Obchodząca w 2023 roku 75. rocznicę powstania, Narodowa Organizacja Wyścigów Samochodów Seryjnych (The National Association for Stock Car Auto Racing - NASCAR) jest organizatorem najpopularniejszych wyścigów motorowych w  Stanach Zjednoczonych i właścicielem 16 głównych krajowych obiektów rozrywkowych dla sportów motorowych. NASCAR składa się z trzech serii krajowych (NASCAR Cup Series™, NASCAR Xfinity Series™ i NASCAR CRAFTSMAN Truck Series™), czterech serii regionalnych (ARCA Menards Series, ARCA Menards Series East & West oraz NASCAR Whelen Modified Tour NASCAR sankcjonuje wyścigi w trzech seriach krajowych (NASCAR Cup Series™, NASCAR Xfinity Series™ i NASCAR CRAFTSMAN Truck Series™), czterech serii międzynarodowych (NASCAR Brasil Sprint Race, NASCAR Mexico Series, NASCAR Pinty's Series (Kanada), NASCAR Whelen Euro Series) oraz z lokalnej serii dla początkujących (NASCAR Advance Auto Parts Weekly Series). International Motor Sports Association™ (IMSA®) zarządza IMSA WeatherTech SportsCar Championship™, główną amerykańską serią samochodów sportowych. NASCAR jest również właścicielem Motor Racing Network, Racing Electronics i ONE DAYTONA. NASCAR, z siedzibą w Daytona Beach na Florydzie oraz biurami w ośmiu miastach Ameryki Północnej, organizuje rocznie ponad 1200 wyścigów w 12 krajach i ponad 30 stanach USA. Więcej informacji można znaleźć na stronach www.NASCAR.com i www.IMSA.com, a także śledzić NASCAR na Facebooku, Twitterze, Instagramie i Snapchacie ("NASCAR").
Międzynarodowe Stowarzyszenie Sportów Motorowych (IMSA)
International Motor Sports Association, LLC (IMSA) zostało założone w 1969 roku, posiada długą i bogatą historię w dziedzinie wyścigów samochodów sportowych. Obecnie IMSA jest organem regulującym IMSA WeatherTech SportsCar Championship, główną serię wyścigów samochodów sportowych w Ameryce Północnej. IMSA organizuje również IMSA Michelin Pilot Challenge i IMSA Prototype Challenge, a także cztery serie wyścigów samochodów jednomiejscowych: Ferrari Challenge North America, Idemitsu Mazda MX-5 Cup presented by BFGoodrich Tires, Lamborghini Super Trofeo North America oraz Porsche Carrera Cup North America. IMSA - firma z rodziny NASCAR - jest w Ameryce Północnej wyłącznym partnerem strategicznym Automobile Club de l'Ouest (ACO), który organizuje 24-godzinny wyścig Le Mans w ramach Długodystansowych Mistrzostw Świata FIA. Współpraca ta umożliwia wybranym zawodnikom IMSA WeatherTech SportsCar Championship zdobycie automatycznych przepustek do prestiżowego 24-godzinnego wyścigu Le Mans. Więcej informacji na stronach IMSA.com, www.twitter.com/IMSA, www.facebook.com/IMSA lub www.instagram.com/imsa_racing. 
Hendrick Motorsports
Założona przez Ricka Hendricka w 1984 roku firma Hendrick Motorsports jest najczęściej zwyciężającym zespołem w historii Serii Pucharów NASCAR. Reprezentująca najwyższy poziom sportowy organizacja posiada rekordy wszech czasów w każdej głównej kategorii statystycznej, w tym pod względem liczby mistrzostw (14), zwycięstw w wyścigach punktowych (291) i liderów okrążeń (ponad 77,000). W rekordowej liczbie 38 sezonów zespół odniósł co najmniej jedno zwycięstwo w wyścigu, w tym 37 z rzędu (1986-2022). Zespół wystawia cztery samochody Chevrolet Camaro ZL1 w Serii Pucharu NASCAR, którymi jeżdżą Alex Bowman, William Byron, Chase Elliott i Kyle Larson. Rozmieszczona na obszarze ponad 40 hektarów centrala Hendrick Motorsports w Concord w Północnej Karolinie zatrudnia około 600 osób. Więcej informacji można znaleźć na stronie HendrickMotorsports.com lub na Twitterze, Facebooku i Instagramie.
Chevrolet
Założony w 1911 roku w Detroit Chevrolet jest obecnie jedną z największych marek samochodowych na świecie. Auta tej marki są dostępne w 80 krajach. W 2020 roku firma sprzedała ponad 3,2 mln samochodów osobowych i ciężarowych. Wśród dostępnym modeli można znaleźć pojazdy elektryczne i  paliwooszczędne, które charakteryzują się ekscytującymi osiągami, designem przyprawiającym o bicie serca, pasywnymi i aktywnymi funkcjami bezpieczeństwa oraz łatwą w obsłudze technologią, a wszystko to w atrakcyjnej cenie. Więcej informacji na temat modeli Chevroleta można znaleźć na stronie www.chevrolet.com.
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