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#CEBioForum2023 – o rozwoju i potencjale przemysłu biotechnologicznego w Polsce i Europie
Perspektywy rozwoju oraz potencjał rynku biotechnologicznego w Polsce i w Europie będą jednymi z głównych tematów dyskusji podczas 21. edycji tragów biotechnologicznych CEBioForum 2023. Eksperci reprezentujący sektor biznesu, administracji publicznej i nauki z wielu państw europejskich podzielą się swoimi przemyśleniami i doświadczeniami z uczestnikami wydarzenia w trakcie 5 paneli dyskusyjnych. CEBioForum 2023 odbędzie się w dniach 18-19 kwietnia w Warszawie.
W debatach, które odbędą się w ramach 21. edycji targów CEBioForum udział wezmą znamienici goście z Polski oraz innych państw Unii Europejskiej. Gościem honorowym wydarzenia będzie Minister Rozwoju i Technologii Waldemar Buda. Kierowany przez niego resort objął wydarzenie patronatem honorowym. Wśród osób, które zapowiedziały uczestnictwo w pierwszym panelu, poświęconym rozwojowi sektora biotechnologicznego w UE znajduje się m.in. Dyrektor Generalna międzynarodowego stowarzyszenia firm i instytucji EuropaBio Claire Skentelbery. Dołączą do niej m.in. przedstawiciel Litewskiego Związku Biotechnologicznego Tomas Andrejauskas czy reprezentantka Funduszu I&I Bio, Czeszka Barbora Šumová. Razem z przedstawicielami branży biotech w Polsce, będą rozmawiać m.in. o tym, jak wykorzystać doświadczenia innych państw UE w rozwoju polskiego sektora biotechnologicznego.
- Na CEBioForum 2023 będziemy gościć wielu wspaniałych ekspertów, których doświadczenie oraz perspektywy stanowią niezwykle cenny zasób. W ramach dyskusji panelowych będziemy chcieli wykorzystać wiedzę naszych gości, by firmy, naukowcy czy przedstawiciele administracji publicznej mogli wynieść z tych rozmów praktyczne wskazówki w zakresie możliwych do wdrożenia rozwiązań, ułatwiających rozwój sektora biotech w Polsce. Właśnie w tym celu kolejny raz spotkamy się na CEBioForum i bardzo cieszę się, że zasięg naszego wydarzenia z roku na rok jest coraz większy – powiedziała dr Magdalena Kulczycka, dyrektor Związku Firm Biotechnologicznych BioForum – instytucji organizującej CEBioForum 2023.
Wśród tematów, które znalazły się w programie CEBioForum 2023 nie mogło zabraknąć problematyki inwestowania w biotechnologię. Sektor ten jest niezwykle rozwojowy, posiada ogromne możliwości dalszego wzrostu, ale warunkiem koniecznym do wykorzystania potencjału firm i przedsięwzięć z obszaru biotech są właściwe nakłady finansowe. Istotną rolę, jaką w globalnej perspektywie ma do spełnienia biotechnologia, docenia Unia Europejska. Ze środków unijnych na rozwój projektów biotech korzystać mogą m.in. polskie startupy biotechnologiczne czy ośrodki badawczo-naukowe. Zarówno program Fundusze Europejskie dla Nowoczesnej Gospodarki, jak i program Horyzont Europa są otwarte na wspieranie rozwiązań z zakresu biotechnologii, z akcentem na zaawansowane projekty deep-techowe. 
– Unia Europejska mocno inwestuje w ten obszar, oferując granty i inne instrumenty finansowe. Z punktu widzenia naszych beneficjentów, którzy w poprzedniej perspektywie realizowali pod skrzydłami NCBR 145 projektów biotechnologicznych, obserwujemy, że polski sektor biotech, choć na tle głównych graczy mający jeszcze status nowicjusza, jest obiecujący. I to zarówno z punktu widzenia kilkuset innowacyjnych firm działających w tym obszarze, jak i inwestorów. Z roku na rok tych osiągnięć systematycznie przybywa, dlatego przychylam się do tezy, że mamy szansę na wypracowanie silniejszej pozycji w regionie i przebicie się z ofertą na kolejne rynki – mówi Ksenia Wójcik-Karasiewicz, dyrektor Biura Zarządzania Obsługą Beneficjenta w Narodowym Centrum Badań i Rozwoju. – Podczas najbliższego CEBioForum wschodzące gwiazdy rodzimej biotechnologii będą miały m.in. okazję zaprezentowania swoich pomysłów i przekonania do nich potencjalnych inwestorów. Każda taka sposobność jest bezcenna i otwiera drzwi do sukcesu autorom najlepszych rozwiązań – dodaje.
Oprócz dyskusji panelowych oraz licznych warsztatów dla przedsiębiorców, młodych naukowców oraz startupów, podczas CEBioForum 2023 wręczone zostaną również nagrody CEBioForum Awards. Wyróżnione zostaną najciekawsze projekty z obszaru połączenia światów nauki i biznesu, najbardziej innowacyjne startupy, ale też osoby, które wywarły szczególnie istotny wpływ na sektor biotechnologii w Polsce. Wciąż trwają jeszcze zgłoszenia kandydatów, projektów i firm do CEBioForum Awards. Formularz zgłoszenia dostępny jest na stronie internetowej Związku Firm Biotechnologicznych BioForum – organizatora wydarzenia.
CEBioForum 2023 odbędzie się w dniach 18-19 kwietnia 2023 r. w Cambridge Innovation Center w Warszawie, przy ul. Chmielnej 73 w Warszawie. Dodatkowe informacje o targach, szczegółowa agenda wydarzenia, a także formularz rejestracyjny dla osób zainteresowanych uczestnictwem w CEBioForum 2023 dostępny jest na stronie internetowej www.cebioforum.com 
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