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Informacja prasowa						          Warszawa, 4 kwietnia 2023 r.

Kongres Rzecznicy Zdrowia 2023 
– o zdrowiu z perspektywy mediów lokalnych 

Szeroka dyskusja, uwzględniająca również lokalny punkt widzenia – to cel organizatorów Kongresu Rzecznicy Zdrowia 2023. Aby go zrealizować zapraszają do udziału m.in. dziennikarzy lokalnych, oferując im warsztaty praktyczne, a także zapewniając sfinansowanie delegacji dla 10 dziennikarzy. Wydarzenie odbędzie się w dniach 18-19 kwietnia 2023 r. Udział w Kongresie jest bezpłatny.
Kongres Rzecznicy Zdrowia to nowe przedsięwzięcie na mapie wydarzeń poświęconych dyskusji nad zmianami w systemie ochrony zdrowia w Polsce. Kongres organizowany jest przez Fundację Rzecznicy Zdrowia – organizację pozarządową działającą na rzecz zapewnienia właściwej dostępności i jakości usług w tym obszarze oraz branżowy portal Cowzdrowiu.pl, który od trzech lat informuje o kluczowych zmianach w obszarze zdrowia. Celem organizowanego wydarzenia jest m.in. budowanie świadomości społecznej w zakresie ochrony zdrowia, a także zainicjowanie poświęconej tej tematyce debaty publicznej angażującej szerokie grono interesariuszy. 
Z myślą o mediach lokalnych
Aby uniknąć spojrzenia na omawiane na Kongresie zagadnienia wyłącznie z perspektywy Warszawy i zapewnić możliwie szeroką dyskusję, uwzględniającą wiele punktów widzenia, organizatorzy przygotowali specjalne zachęty do udziału dla dziennikarzy lokalnych mediów. W trakcie wydarzenia odbędą się m.in. warsztaty praktyczne dotyczące pisania o zdrowiu, prowadzone przez doświadczone dziennikarki zdrowotne portalu cowzdrowiu.pl. 
Mając na uwadze, że wysłanie dziennikarza na dwudniowe wydarzenie do stolicy może być wyzwaniem dla niedużych redakcji, organizatorzy przygotowali dla 10 dziennikarzy lokalnych, wskazanych przez ich redakcje, sfinansowanie przyjazdu do Warszawy, hotelu oraz wyżywienia. Dziennikarze lokalni będą mieli do dyspozycji na Kongresie wygodne warunki pracy oraz dodatkowy pakiet wydarzeń.
Co trzeba zrobić, by dziennikarz mógł wziąć udział w kongresie?
Do 5 kwietnia należy wytypować osobę z redakcji i przesłać na adres kontakt@rzecznicyzdrowia.pl zgłoszenie, zawierające:
· imię i nazwisko dziennikarza;
· nazwę miejsca pracy (redakcji);
· miejsce pracy (miejscowość);
· kopie lub linki pięciu publikacji dziennikarza na tematy związane z ochroną zdrowia z lat 2022-2023.
Na podstawie przesłanych zgłoszeń wskazanych zostanie 10 dziennikarzy, którym zapewnione zostanie pełne sfinansowanie udziały w Kongresie Rzecznicy Zdrowia 2023. Ci, którzy nie znajdą się w tym gronie, ale będą chcieli ze swojej lokalnej perspektywy śledzić wydarzenie, będą mogli zrobić to w formule online. s
Kongres Rzecznicy Zdrowia 2023
Zakres tematyczny Kongresu Rzecznicy Zdrowia 2023 obejmuje szereg kluczowych zagadnień systemowych – wdrożenia projektowanych reform, finansowanie ochrony zdrowia, nierówności w zdrowiu, wprowadzenie Narodowej Strategii Onkologicznej, wyzwania kadrowe i wynagrodzenia pracowników, profilaktykę czy politykę lekową. Do udziału w wydarzeniu zaproszeni zostali przedstawiciele świata nauki, administracji publicznej i szeroko rozumianego sektora ochrony zdrowia z przedstawicielami organizacji pacjentów na czele.
Formularz zgłoszeniowy do udziału w wydarzeniu jest już dostępny na stronie internetowej Kongresu Rzecznicy Zdrowia 2023: rzecznicyzdrowia.pl. Liczba miejsc uprawniających do udziału stacjonarnego jest ograniczona, dlatego nie warto zwlekać z zapisami. Osoby, które nie będą mogły w trakcie Kongresu być w Warszawie, mogą zgłosić chęć udziału online. Obie formy uczestnictwa w wydarzeniu są bezpłatne.
Kongres Rzecznicy Zdrowia 2023 odbędzie się w dniach 18-19 kwietnia 2023 r. w hotelu Verte przy ul. Podwale 3/5. Wydarzenie zostało objęte patronatem honorowym Rzecznika Praw Pacjenta, Federacji Przedsiębiorców Polskich, Polskiego Towarzystwa Medycyny Rodzinnej, Związku Powiatów Polskich i Stowarzyszenia Pielęgniarki Cyfrowe. Patronami medialnymi wydarzenia są dziennik Rzeczpospolita oraz portal cowzdrowiu.pl.
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Więcej informacji:

Jakub Karasek
Fundacja Rzecznicy Zdrowia
j.karasek@rzecznicyzdrowia.pl
+48 793 554 487
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