Chiny są jednym z największych i najważniejszych partnerów handlowych Polski. Import produktów z tego kraju odbywa się do naszego kraju głównie drogą morską lub kolejową. Trzecią jego formą jest transport lotniczy. Jest on najszybszą jednak najdroższą formą dostarczenia towaru. Aby usprawnić transport powstało połączenie kolejowe, które nosi nazwę Nowy Jedwabny Szlak. 
Jest to jeden z elementów projektu "Jeden pas, jedna droga" (BRI - Belt and Road Initiative), który został ogłoszony przez rząd Chin w 2013 roku. Ma on na celu zwiększenie współpracy handlowej i gospodarczej między Chinami a krajami Europy i Azji, a Nowy Jedwabny Szlak Kolejowy jest jednym ze sposobów na realizację tego celu.

Połączenie kolejowe składa się z kilku tras, które prowadzą przez Chiny, Kazachstan, Rosję, Białoruś i inne kraje europejskie. Trasy te są połączone w jedną sieć, co umożliwia transport towarów między Chinami a Europą. Klienci firmy BGT często korzystają z tego rodzaju transportu. Jest on stosunkowo szybkim i ekonomicznym rozwiązaniem. 

Wprowadzenie Nowego Jedwabnego Szlaku Kolejowego ma na celu ułatwienie i przyspieszenie transportu towarów między Chinami a Europą oraz zmniejszenie kosztów transportu w porównaniu z transportem drogowym lub morskim. Ponadto może on zwiększyć konkurencyjność produktów chińskich na rynku europejskim, co może przyczynić się do zwiększenia handlu między tymi krajami.

Jednakże, wprowadzenie tego rodzaju transportu wiąże się z pewnymi wyzwaniami. Transport kolejowy jest mniej elastyczny niż transport drogowy lub morski, a także wymaga dobrych połączeń kolejowych między krajami uczestniczącymi. Ponadto, wprowadzenie Nowego Jedwabnego Szlaku Kolejowego może być uzależnione od politycznych i gospodarczych relacji między Chinami a innymi krajami, a także od zmian w handlowych relacjach międzynarodowych.

Transport kontenerowy z Azji jest jednym z najważniejszych kanałów handlowych na świecie, umożliwiającym przemieszczanie towarów z Chin, Korei Południowej, Japonii i innych krajów azjatyckich do różnych regionów świata. W zależności od celu i rodzaju towaru, istnieją różne opcje transportu kontenerowego z Azji.

Najpopularniejszą formą transportu kontenerowego z Azji jest morski transport kontenerowy. Wiele linii żeglugowych oferuje regularne połączenia z portami w Azji do Europy, Ameryki Północnej, Ameryki Południowej i Afryki. Czas dostawy zależy od trasy i odległości między portami, ale wynosi zazwyczaj od kilku tygodni do kilku miesięcy.

Innym rodzajem transportu kontenerowego z Azji jest transport kolejowy. W ostatnich latach rozwija się sieć połączeń kolejowych pomiędzy Chinami a Europą, umożliwiającym przewóz towarów kontenerowych. Transport kolejowy jest szybszy niż morski transport kontenerowy i zazwyczaj trwa około 2 tygodni.

Istnieją również opcje transportu kontenerowego drogą powietrzną, ale są one znacznie droższe i rzadziej stosowane do przewozu większych ilości towarów.

Podsumowując, transport kontenerowy z Azji jest kluczowym elementem światowego handlu. Morski transport kontenerowy jest najpopularniejszym i najtańszym sposobem transportu z Azji, ale transport kolejowy oferuje szybsze połączenia między Chinami a Europą.
