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Ziko Dermo – drogeria inna niż wszystkie

POCZĄTEK DZIAŁANOŚCI: 
2012
LICZBA SKLEPÓW: 
Obecnie sieć tworzą 53 drogerie w 24 miastach i 8 województwach, a dzięki drogerii internetowej zasięg działania obejmuje pozostałe obszary Polski.  https://www.ziko.pl/lokalizator/dermo/
ASORTYMENT: 
Asortyment drogerii stanowią wyłącznie dermokosmetyki, kosmetyki naturalne i suplementy diety. Oferta skierowana jest do kobiet, dzieci i mężczyzn. Kategorią wiodącą jest Twarz, pielęgnacja. Współpracujemy z 59 najlepszymi producentami dermokosmetyków z całego świata. Klient może wybierać spośród  78 marek dermokosmetycznych.
OPIS: 
Ziko Dermo to sieć drogerii inna niż wszystkie. Są to 53 wyspecjalizowane punkty sprzedaży dermokosmetyków, których zadaniem jest nie tylko pielęgnacja, ale również pomoc w rozwiązywaniu różnych problemów skórnych. Dermokosmetyki posiadają bogate składy, ze skutecznie działającymi substancjami aktywnymi. Wspomagają spowolnienie procesów starzenia się skóry, idealnie sprawdzają się przy pielęgnacji skóry wrażliwej, trądzikowej czy atopowej, a także podczas pielęgnacji niemowląt i małych dzieci. W ofercie Ziko Dermo znaleźć można dermokosmetyki najlepszych polskich i światowych marek takich jak: D’Alchemy, Vichy, La Roche Posay, Lierac, Nuxe, Avene, Sesderma, Iwostin, Ziaja, Dr.Irena Eris, Balneokosmetyki  inne.
Wyróżnikiem Ziko Dermo jest profesjonalna i zaangażowana w swoją pracę obsługa. To wykwalifikowane dermokonsultantki, które posiadają szeroką wiedzę na temat pielęgnacji skóry, składników aktywnych i potrafią doradzić każdemu Klientowi w kwestii odpowiedniego doboru kosmetyków. Fachowe doradztwo dermokonsultanek Ziko Dermo jest unikatowe w skali kraju. Dysponują one również specjalistyczną aparaturą diagnostyczną do badania skóry twarzy i włosów, umożliwiającą ocenę skóry Klientów i dobór odpowiednich preparatów. Z myślą o stałych Klientach w drogeriach funkcjonuje także program lojalnościowy Ziko Klub. Każdego dnia Ziko Dermo doradza i wspiera kobiety i mężczyzn w trosce o ich zewnętrzne, ale i wewnętrzne piękno.
KONTAKT: 
Facebook Ziko Uroda i Zdrowie - https://www.facebook.com/ZikoUrodaiZdrowie/
Instagram Ziko_urodaizdrowie  - https://www.instagram.com/ziko_urodaizdrowie/?hl=pl
YouTube Ziko Uroda i Zdrowie - https://www.youtube.com/zikourodaizdrowie

Więcej na www.zikodermo.pl
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