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Warszawa, 28.06.2023 r.
Informacja prasowa

Food Hall Powiśle z nagrodą Grube Ryby Radia Kolor
Nie trzeba spędzać wielu godzin w podróży, by poznać smaki świata. Wystarczy odwiedzić warszawskie Powiśle, a dokładniej – Food Hall Powiśle. Kulinarny koncept, łączący 17 punktów gastronomicznych i 5 barów, zwyciężył w konkursie Grube Ryby w kategorii „Życie ze smakiem”. O wyniku plebiscytu zdecydowali słuchacze Radia Kolor. 
Food Hall Powiśle to tygiel smaków i aromatów z różnych stron świata. Zlokalizowany w Elektrowni Powiśle, łączy 17 starannie wyselekcjonowanych konceptów gastronomicznych i 5 barów. To właśnie ten koncept pełny różnorodności zwyciężył w tegorocznej edycji konkursu Grube Ryby Radia Kolor. Tętniące życiem serce warszawskiego Powiśla skupia takie lokale jak: Vietlabb, Kimi Sushi, Chmeli Suneli, Philly's Finest, Ramen Kikuya, MariCruz, Petit Breton Crêperie, Goffry, HotDogarnia, The Fry, Smashny Burger, Curry Leaves, Quattro Canti, Osmania, Dary Posejdona, Dim Sum Para Para, Nar, a także bary: Elektryk, Centrala, Kandela, Patio i Lumen Rooftop. 
Food Hall Powiśle to nie tylko miejsce kulinarnych doznań, ale też przestrzeń do spotkań i kulturalnych wydarzeń. Fuzję smaków i aromatów dopełnia muzyka, która umila odwiedzającym nie tylko letnie wieczory. 
Grube Ryby Radia Kolor to konkurs, którego celem jest wyróżnienie nietuzinkowych osobowości i ciekawych projektów. Statuetki zostały wręczone podczas uroczystej gali z okazji 30-lecia Radia Kolor. 


Kontakt dla mediów:
Agnieszka Kurczych
kurczych.agnieszka@whitestar-realestate.com 
tel. +48 667 770 281
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