Nowa Murowana – tu dobrze się żyje

Dogodna lokalizacja, atrakcyjna cena i szybki dojazd do Poznania. Projekt mieszkaniowy Nowa Murowana łączy to wszystko, czego oczekujemy od miejsca, które na lata będzie naszym domem.
Nowa Murowana to projekt, który już od kilku lat realizowany jest na terenie Murowanej Gośliny. Popularność wcześniejszych etapów potwierdza, że lokalizacja w otoczeniu Puszczy Zielonki przy jednocześnie sprawnej komunikacji z Poznaniem jest chętnie wybieranym miejscem do komfortowego życia. Położona na północ od Poznania miejscowość gwarantuje dostępność do placówek dydaktycznych, zdrowotnych oraz licznych sklepów i punktów handlowo – usługowych. Z kolei towarzystwo Parku Krajobrazowego Puszcza Zielonka daje nieograniczone możliwości do kontaktu z przyrodą i aktywności fizycznej. Obecnie w realizacji jest kolejny etap, a dokładnie budynek wielorodzinny z 26 mieszkaniami o powierzchni od 27 do 69 m.kw. Przyszłym mieszkańcom deweloper zaproponował kawalerki oraz komfortowe lokale 2- i 3- pokojowe. Osoby, które wybierają lokal na parterze otrzymują dodatkowy ogródek. Do każdego lokalu przynależą również bezpłatne komórki. Zmotoryzowanych mieszkańców inwestycji ucieszy podziemna hala garażowa. Nie zabraknie miejsc postojowych naziemnych. Podobnie jak w zakończonych już etapach, wszystkie mieszkania będą oddawane w standardzie deweloperskim, gwarantującym m.in. kaloryfery, parapety wewnętrzne, kontakty, włączniki, domofon, piec kondensacyjny dwufunkcyjny, a także rolety zewnętrzne dla mieszkań parterowych. Dla najmłodszych dostępne są również na terenie inwestycji przestronne place zabaw. 
– Ponad połowa spośród 26 lokali została już sprzedana. Tegoroczne zmiany Rekomendacji S oraz spadający wskaźnik Wibor zwiększyły zdolność kredytową klientów, co widać w naszym biurze sprzedaży. Oczywiście nie brakuje również osób zainteresowanych zakupem nieruchomości w ramach startującego już niedługo programu Bezpieczny Kredyt 2%. - mówi Patrycja Pilarczyk z biura sprzedaży projektu Nowa Murowana. Dla klientów, którzy chcą skorzystać z rządowych dopłat deweloper umożliwia podpisanie zwrotnej umowy rezerwacyjnej na okres 4 miesięcy. Na dodatek wszystkie lokale projektu spełniają wymogi programu. Zakończenie realizacji bieżącego etapu deweloper planuje na II kwartał 2024 roku, a ceny dostępnych mieszkań rozpoczyna się od 6380 zł brutto za mkw. Biuro sprzedaży znajduje się na terenie inwestycji. Docelowo w ramach bieżącego etapu powstaną 4 budynki wielorodzinne.

Murowana Goślina to kilkunastotysięczne miasto, które zapewnia pełną infrastrukturę z komunikacją publiczną. Wiele spraw można załatwić na miejscu, co pozwala zaoszczędzić sporo czasu w codziennym funkcjonowaniu. Ponadto, osoby np. związane zawodowo z Poznaniem cenią sobie szybki dojazd autem lub szynobusem Poznańskiej Kolei Metropolitarnej, której stacja znajduje się nieopodal inwestycji.

