Lokalizacja ma znaczenie. Osiedle Przy Jeziorach
Mieszkać w granicach metropolii, a jednocześnie mieć w najbliższym otoczeniu 3 jeziora i kilometry leśnych ścieżek. Taka lokalizacja to marzenie osób szukających domu. Ale tak właśnie wygląda lokalizacja projektu Osiedle Przy Jeziorach. 

Jezioro Kierskie, Kierskie Małe oraz Strzeszyńskie. Ponadto las, a w nim bez liku tras rowerowych czy ścieżek spacerowych. To bezsprzeczne korzyści, z których mogą już korzystać mieszkańcy projektu Osiedle Przy Jeziorach zlokalizowanego w północno-zachodniej części Poznania. Przy ulicy Golęczewskiej deweloper More Place buduje osiedle domów w zabudowie bliźniaczej. Zakończyła się realizacja III etapu, w ramach którego powstało 8 domów w zabudowie bliźniaczej, czyli 16 lokali. Na parterze znajduje się salon, kuchnia, łazienka, 1 lub 2 pokoje oraz oddzielna garderoba. Natomiast piętro to 2 pokoje, garderoba, łazienka oraz osobne pomieszczenie np. na pralnię z suszarnią. Co istotne, a jednocześnie niespotykane u innych deweloperów, inwestycje wyróżniają przestronne ogrody o powierzchni od 450 do 1222 mkw. Osiedle zostało ogrodzone, powstanie również droga wewnętrzna. Nie brakuje opcji dodatkowych jak m.in., instalacja fotowoltaiczna, czy instalacja inteligentnego domu. - Decydując się na realizację Osiedla Przy Jeziorach, byliśmy pewni, że to idealny wybór pod względem lokalizacji. To przyciąga i wpływa na komfort życia. Potwierdzają to zresztą mieszkańcy zakończonych już etapów - mówi Tomasz Pietrzyński, członek zarządu firmy More Place. W sprzedaży zostały 4 ostanie lokale o powierzchni od 111,47 do 112,84 mkw. Co istotne, ich cena spełnia warunki programu Bezpieczny Kredyt 2%, który zacznie obowiązywać już 3 lipca. – Gotowe domy to oczywiście możliwość ich obejrzenia. Potencjalny klient może również zwiedzić najbliższą okolicę inwestycji, a jest co podziwiać. Zapraszamy na inwestycję. Ponadto nasz doradca finansowy udzieli kompleksowego wsparcia w kontekście startującego programu rządowych dopłat do kredytu. - dodaje Tomasz Pietrzyński.
Lokalizacja Osiedla Przy Jeziorach zapewnia także komunikację z Poznaniem. Obok inwestycji mieści się przystanek autobusowy linii 195, którą mieszkańcy mogą dojechać w okolice Sołacza, czy do pętli tramwajowej Ogrody. Natomiast do najbliższej stacji kolejowej w Kiekrzu, są zaledwie 2 km i tyle samo do nowego węzła przesiadkowego Poznańskiej Kolei Metropolitalnej, w sąsiedniej miejscowości Złotniki. Ponadto, w odległości około 5 km od Osiedla Przy Jeziorach znajduje się zjazd do drogi S11, która łączy się z autostradą A2. W pobliżu osiedla jest także szkoła, przedszkole oraz punkty usługowo-handlowe.
