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Informacja prasowa:

Jetsonowie zawitają do Portu Łódź!

Najbliższy czwartkowy wieczór (13 lipca) w Porcie Łódź upłynie pod znakiem dobrej zabawy z ulubioną rodziną z przyszłości – Jetsonami! W ramach TME Polówka na Patio Centrum obejrzeć będzie można pełnometrażowy film produkcji studia Hanna-Barbera. Blisko półtorej godziny dobrej zabawy i sentymentalnych wspomnień – gwarantowane!

George, Jane, ich dzieci Elroy i Judy oraz słodki psiak Astro – znani i lubiani bohaterowie z przyszłości pojawią się w Porcie Łódź na dużym ekranie w pełnometrażowym filmie pt. „Jetsonowie: Na Orbitującej Asteroidzie”. Na seans w ramach sekcji „Dobranocka” zaprasza TME Polówka 13 lipca po godzinie 21:00. Widzimy się na Patio Portu Łódź, gdzie na widzów poza niezapomnianą atmosferą kina pod chmurką czekać będzie także poczęstunek w formie popcornu. 

„Jetsonowie: Na Orbitującej Asteroidzie” to film familijny wyreżyserowany ponad trzy dekady temu przez Iwao Takamoto, Williama Hannę oraz Jospeha Barberę.  George Jetson zostaje awansowany na stanowisko wiceprezesa korporacji Kosmiczne Koła Zębate. Ma odtąd kierować własnym oddziałem fabryki kół zębatych, znajdującym się na dalekiej asteroidzie. George z rodziną przeprowadza się więc na miejsce i bierze się do pracy. Wkrótce przekonuje się, że ktoś sabotuje pracę fabryki (opis Filmweb.pl).

Seanse w ramach sekcji „Dobranocka” TME Polówka w Porcie Łódź odbywają się przez cały lipiec oraz sierpień. Na wspólnych bezpłatnych seansach widzimy się w każdy czwartek po godzinie 21:00. 

HARMONOGRAM SEANSÓW W LIPCU:

13 lipca – Jetsonowie, reż. William Hanna, Joseph Barbera, Iwao Takamoto (77 min.)
20 lipca – Madagaskar, reż. Tom McGrath, Eric Darnell
27 lipca – Uciekające kurczaki, reż. Nick Park, Peter Lord






Więcej informacji:
Aleksandra Kaczorowska
Biuro prasowe Portu Łódź
tel: 504 907 388
adres e-mail: a.kaczorowska@bepr.pl


Port Łódź:
Port Łódź wraz ze strategicznym partnerem sklepem IKEA, jest największym podmiejskim Centrum Handlowym w regionie. Przejrzyście rozplanowany parterowy budynek został tak zaprojektowany, aby stworzyć najbardziej przyjazne warunki do robienia zakupów i spędzania czasu. Dogodne zagospodarowanie przestrzeni dopełniło nowatorskie Patio, czyli strefa rekreacyjno-handlowa o powierzchni 7 000 m² ze sceną, fontanną i strefami zabaw dla dzieci. Podobnie jak na miejskim skwerze nasi Klienci mogą tu odpocząć, spotkać się z przyjaciółmi, czy też aktywnie spędzić czas z dziećmi.  Doskonała lokalizacja Portu, otoczona siatką połączeń komunikacyjnych, zapewnia łatwy dostęp do najlepszych sklepów, restauracji, kawiarni i butików z modą.
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