Nowa Murowana – dobry wybór

Optymizm na rynku mieszkaniowym rośnie. Hamowanie inflacji, wzrost zdolności kredytowej, a także program Pierwsze Mieszkanie wpływają na zwiększone zainteresowanie nieruchomościami.
W lipcu ruszył Program Bezpieczny Kredyt 2%, a do biur sprzedaży deweloperów ruszyli klienci. I choć skierowany jest on do osób szukających mieszkania dla siebie to wpłynął również stymulująco na inwestorów. Podaż się zmniejsza, a wprowadzenie na rynek nowych projektów to przecież długotrwały proces.  – Nasza inwestycja spełnia oczekiwana obu grup klientów oferując lokale w przystępnych cenach i w popularnej miejscowości. – mówi Patrycja Pilarczyk z biura sprzedaży projektu Nowa Murowana. Inwestycja powstaje na terenie Murowanej Gośliny, w pobliżu Parku Krajobrazowego Puszcza Zielonka. To już kolejny etap, a tym razem powstaje budynek z 26 mieszkaniami o powierzchni od 27 do 69 mkw. Dostępne będą kawalerki oraz lokale 2- i 3- pokojowe. Do mieszkań parterowych przynależą ogródki, a każdy lokal uzupełni bezpłatna komórka. Powstanie podziemna hala garażowa oraz miejsca postojowe naziemne. Zakończenie realizacji bieżącego etapu inwestycji Nowa Murowana deweloper planuje na II kwartał 2024 roku. Aktualnie budynek osiągnął stan surowy zamknięty. Wstawione są okna, gotowe jest pokrycie dachowe. Obecnie kończą się prace z związane z elewacją oraz wymaganymi instalacjami. – Wszystkie nasze lokale spełniają limity rządowego wsparcia w ramach programu Bezpieczny Kredyt. Proponujemy zwrotną rezerwację mieszkania nawet na okres do 4 miesięcy. Zainteresowanie jest spore, liczna dostępnych lokali maleje, a to z kolei powoduje, że naszą ofertą interesują się również inwestorzy. – dodaje Patrycja Pilarczyk. Lokalizacja projektu, bardzo dobra komunikacja ze stolicą Wielkopolski, a przede wszystkim cena 6500 zł brutto za mkw. przyciąga klientów gotówkowych zarówno z większym jak i mniejszym portfelem. W Murowanej Goślinie nie ma wielu mieszkań na wynajem, a dużo osób ich poszukuje. Na dodatek cena najmu za mieszkanie 2-3-pokojowe jest porównywalna z Poznaniem. 
Miejscowość gwarantuje dostępność do placówek dydaktycznych, zdrowotnych oraz licznych sklepów i punktów handlowo – usługowych. Wiele spraw można załatwić na miejscu, co pozwala zaoszczędzić sporo czasu w codziennym funkcjonowaniu. Ponadto, osoby np. związane zawodowo z Poznaniem cenią sobie szybki dojazd autem lub szynobusem Poznańskiej Kolei Metropolitarnej, której stacja znajduje się nieopodal inwestycji. Z kolei towarzystwo Parku Krajobrazowego Puszcza Zielonka daje nieograniczone możliwość do kontaktu z przyrodą i aktywności fizycznej.
