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INFORMACJA PRASOWA

Wrocław, 10.08.2023 r.


Duże zainteresowanie Systemem Regionalnej Infrastruktury Informacji Przestrzennej w województwie zachodniopomorskim
[bookmark: _ub83j33xhrwl]W województwie zachodniopomorskim uruchomiono System Regionalnej Infrastruktury Informacji Przestrzennej (RIIP WZ), który umożliwia mieszkańcom, inwestorom i wielu innym grupom odbiorców nieograniczony dostęp do baz danych przestrzennych, map, ewidencji gruntów i budynków, sieci uzbrojenia terenów. Na platformie można także składać wnioski i wnosić opłaty administracyjne. Od początku maja z portalu skorzystało już ponad 7 tysięcy użytkowników.
System Regionalnej Infrastruktury Informacji Przestrzennej Województwa Zachodniopomorskiego dostępny jest pod adresem https://sip.wzp.pl/.  Platforma umożliwia dostęp do danych przestrzennych online z dowolnego miejsca i w dowolnym czasie. RIIP WZ pozwala realizować sprawy w wygodny, szybki i bezpieczny sposób – bez konieczności wizyty w urzędzie. Przykładem takiej usługi może być m.in. weryfikacja wydanej licencji na udostępnienie materiałów z wojewódzkiej części zasobów PZGiK czy wydanie wypisu lub wypisu i wyrysu z ewidencji gruntów i budynków. 
Takie rozwiązanie pozwala zmniejszyć koszty procedowania spraw i zaoszczędzić czas mieszkańcom, urzędnikom i przedsiębiorstwom.
System pozwala na procedowanie spraw prowadzonych przez Urząd Marszałkowski i jednostki województwa takie jak Zespół Parków Krajobrazowych Województwa Zachodniopomorskiego i Regionalne Biuro Gospodarki Przestrzennej oraz wszystkie powiaty Pomorza Zachodniego i miasta na prawach powiatu.

Wygodny geoportal 
Jednym z modułów RIIP WZ jest geoportal, który umożliwia prezentację kluczowych informacji pochodzących z rejestrów publicznych w postaci map tematycznych i daje bezpośredni wgląd w te informacje. W wygodny sposób można wizualizować i analizować dane przestrzenne, a także wyszukiwać lokalizacje interesujących obiektów. 
Za integrację danych geodezyjno-kartograficznych z regionu zachodniopomorskiego w jednym, ogólnodostępnym systemie odpowiadała wrocławska firma GISPartner, jeden z czołowych dostawców e-usług o wysokim poziomie dojrzałości i systemów GIS dla administracji publicznej i dużych przedsiębiorstw. 
Prace nad projektem RIIP WZ zajęły półtora roku, a rozwiązanie powstało w oparciu o autorską platformę iMap rozwijaną przez wrocławską spółkę od 20 lat. Została ona wykorzystana przy kilkudziesięciu wdrożeniach, w tym Geoportalu Krajowego, czwartego najpopularniejszego serwisu administracji publicznej w Polsce, który w ubiegłym roku został odwiedzony ponad 5,5 mln razy.
- Konsekwentnie realizujemy misję cyfryzacji sektora publicznego w Polsce. Duże zainteresowanie platformą RIIP WZ pokazuje, że takie rozwiązania są bardzo potrzebne i oczekiwane przez mieszkańców oraz inwestorów. Urzędy też mogą być „smart” - podkreśla Andrzej Szostek, prezes zarządu GISPartner. 
Projekt finansowany jest w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Zachodniopomorskiego na lata 2014-2021 i został zrealizowany przez Województwo Zachodniopomorskie w partnerstwie z 21 jednostkami samorządów terytorialnych województwa zachodniopomorskiego. 
[bookmark: _q5zpq4ggtowc]


O firmie GISPartner
Partner w cyfrowej transformacji administracji publicznej i dużych przedsiębiorstw. Od 20 lat dostarcza systemy GIS i geoportale, e-usługi, bazy grafowe. Ekspert m. in. w obszarach big data, digital twin, BIM, AR, analiz zobrazowań satelitarnych. Kluczowymi branżami są dla nas: administracja, gospodarka wodna, ochrona środowiska, planowanie przestrzenne, bezpieczeństwo i zarządzanie kryzysowe, wodno-kanalizacyjna, wodociągowa, paliwowa i energetyczna. Wybrani klienci: Główny Urząd Geodezji i Kartografii, Główny Urząd Statystyczny, PGW „Wody Polskie”, GAZ-SYSTEM SA, Krajowa Administracja Skarbowa, urzędy marszałkowskie, dziesiątki urzędów gmin.
[bookmark: _heading=h.z49z6zmf00b2][bookmark: _heading=h.s2xhb8xxazt]GISPartner działa na rynku IT od 2003 roku, posiada cztery oddziały w Polsce z siedzibą główną we Wrocławiu.  

Kontakt dla mediów
Biuro Prasowe GISPartner Sp. z o.o.
media@gispartner.pl
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