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Warszawa, 10 sierpnia 2023 r.
Materiał prasowy
Wakacyjne zniżki na paliwo od Circle K cieszą się dużym zainteresowaniem kierowców
Sieć Circle K od 23 czerwca oferuje swoim klientom wyjątkowe rabaty na paliwo w ramach akcji „Summer Weekends”. Według danych firmy weekendowe zniżki cieszą się dużym zainteresowaniem wśród kierowców. Wakacyjna akcja na stacjach Circle K potrwa jeszcze do 3 września.
Od 23 czerwca na wszystkich 400 stacjach Circle K w Polsce można skorzystać z weekendowych obniżek cen paliw o 35 gr/l w ramach akcji „Summer Weekends”. Start promocji poprzedzono rabatem „Summer Day” na paliwa miles® oraz milesPLUS®, który wyniósł 50 gr/l i obowiązywał tego samego dnia w godzinach od 14.00 do 17.00. Sieć Circle K wprowadziła wakacyjne rabaty jako pierwsza i cieszą się one dużym zainteresowaniem wyruszających w podróż kierowców. Z obniżek skorzystały już setki tysięcy klientów. 
– Duże zainteresowanie wakacyjnymi promocjami wśród Polaków zaobserwowaliśmy już w pierwszy weekend akcji, kiedy rozpoczęliśmy „Summer Weekends”. Od jej startu odnotowaliśmy wzrost liczby klientów odwiedzających nasze stacje, co bardzo nas cieszy. Analizując dotychczasowe dane, spodziewamy się, że ta tendencja będzie się utrzymać, a jej szczytu spodziewamy się w nadchodzącym długim weekendzie sierpniowym – mówi Rafał Droździak, szef marketingu i komunikacji w Circle K Polska. 
Oferta „Summer Weekends” obowiązuje w każdy weekend od piątku do niedzieli włącznie i obejmuje wszystkie rodzaje paliwa: benzyna i olej napędowy miles® oraz milesPLUS®, a także LPG SupraGas. Z promocji mogą skorzystać posiadacze karty lojalnościowej EXTRA, którą można założyć w każdej chwili, nawet przed finalizowaniem płatności za paliwo. Rabat naliczany jest do maksymalnie 85l w ramach jednej transakcji, dzięki czemu można zaoszczędzić nawet 30 zł podczas jednej wizyty na stacji. Oprócz zniżek na zakup paliwa sieć Circle K przygotowała z okazji wakacji grę mobilną w aplikacji EXTRA, „Summer Games”, w której do wygrania jest łącznie 130 000 nagród, takich jak pełen bak paliwa, darmowa kawa czy Hot Dogi. Dodatkowo każdego dnia w aplikacji pojawiają się rabaty ze zdrapki do -30% na wybrane produkty z oferty sklepowej. Akcja potrwa do 13 września i obowiązuje na wszystkich stacjach sieci z ofertą sklepową.
Szczegóły oraz regulamin promocji „Summer Weekends” są dostępne na stronie internetowej Circle K: https://www.circlek.pl/summer. 
O firmie Circle K Polska:
Firma Circle K Polska (przed 1 kwietnia 2016 r.: Statoil Fuel & Retail Polska) obecna jest na polskim rynku od 1992 r. i prowadzi sieć 400 stacji paliw na terenie całej Polski. Sieć ta obejmuje flagowe stacje własne, stacje segmentu ekonomicznego oraz stacje franczyzowe. Od 2012 r. właścicielem spółki Circle K Polska jest kanadyjska firma Alimentation Couche-Tard Inc.(Couche-Tard). To światowy lider w obszarze convenience oraz mobilności. Działa w 24 krajach i terytoriach oraz posiada blisko 14 100 sklepów, z czego około 10 700 stanową stacje paliw. Portfolio firmy stanowią dobrze znane marki Couche-Tard oraz Circle K, tworząc jedną z największych niezależnych sieć sklepów typu convenience w Stanach Zjednoczonych. Koncern jest również liderem w branży sklepów typu convenience i stacji paliw w Kanadzie, Skandynawii, krajach bałtyckich, a także w Irlandii. W całej swojej sieci zatrudnia blisko 122 000 osób. Więcej informacji można znaleźć na stronie: http://corpo.couche-tard.com/en/ 
[bookmark: _Hlk121750853]Zachęcamy do polubienia profilu na Facebook, Instagram, LinkedIn oraz śledzenia oficjalnego kanału na Youtube.
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