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Jasne z modrym! Żabka Jush rozszerza obszar dostawy w Poznaniu
Rok po debiucie w Poznaniu Żabka Jush rozszerza obszar dostawy w mieście koziołków. Aplikacja dotychczas była dostępna dla mieszkańców centrum, a od teraz jej kurierzy pojawią się w kolejnych częściach miastach. Tym samym coraz więcej mieszkańców stolicy Wielkopolski kupi obkład bez wychodzenia z domu. Szczególnie gdy za oknem będzie gisówa lub garówa.
Żabka Jush wykonała kolejny krok w stronę ekspansji w Poznaniu i rozszerzyła obszar dostawy o część dzielnicy Poznań Północ, a także Jeżyc, Grunwaldu, Nowego i Starego Miasta oraz Wildy. Rozwój usługi w stolicy województwa wielkopolskiego nastąpił równo rok po jej debiucie w tej lokalizacji. 
Poznań, ze względu na naszą przynależność do Grupy Żabka i jej korzenie, jest dla nas symbolicznym miastem. Od początku byliśmy przekonani, że drzemie w nim bardzo duży potencjał do rozwoju naszej usługi. Rok po debiucie przyszedł czas na wykonanie kolejnego kroku i zaprezentowanie naszej usługi kolejnym poznaniakom – mówi Kamil Bąkowski, Marketing & eCommerce Director w Lite e-Commerce, start-upu odpowiedzialnego za Żabkę Jush.
Poznań to jedno z sześciu miast, gdzie działa Żabka Jush. Aplikacja rozwija swoją ofertę również w Warszawie, Krakowie, Katowicach, Gdańsku i Sopocie. Popularyzując w Polsce tym samym model szybkich zakupów online. Wśród zalet takiej usługi klienci wskazują między innymi szybki termin realizacji zamówień, możliwość zrobienia zakupów w każdej sytuacji oraz szeroki asortyment, co przekłada się na oszczędność czasu i wygodę. 
Wszystkie zakupy na Jush!
Klienci w Żabce Jush mogą wybierać z szerokiej gamy produktów – od artykułów spożywczych, w tym świeżych owoców i warzyw oraz pieczywa, poprzez chemię gospodarczą i kosmetyki, do artykułów dla zwierząt. Asortyment aplikacji jest o wiele większy niż w tradycyjnym sklepie osiedlowym, gdzie Polacy najczęściej wpadają po małe zakupy. 
W Poznaniu aplikacja działa od 7:00 do 23:00. Przyda się nie tylko zabieganym osobom, które na pewno docenią szeroki wybór dań gotowych, w tym również wegetariańskich, ale także wszystkim innym konsumentom szukającym wygodnych rozwiązań, dzięki którym można zaoszczędzić czas. Niewątpliwym plusem zakupów poprzez aplikację jest możliwość ich zrobienia w niedzielę, kiedy to zwykłe sklepy są zamknięte oraz atrakcyjny próg darmowej dostawy, który wynosi 35 zł. Dodatkowo dla nowych klientów Żabka Jush przygotowała specjalną zniżkę 50% na pierwsze zakupy o wartości od 40 zł. 

Lite e-Commerce Sp. z o.o. - to spółka w Grupie Żabka odpowiedzialna za tworzenie rozwiązań e-commerce. Spółka skupia się na tworzeniu technologii, budowie produktów oraz zarządzaniu operacjami e-Commerce w ramach Grupy.
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