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Warszawa, 27.09.2023 r.
Autor: RynekPierwotny.pl
Portal RynekPierwotny.pl z nagrodą Laur Klienta 2023
Portal RynekPierwotny.pl został wyróżniony w XIX edycji ogólnopolskiego plebiscytu Laur Klienta 2023. Ta szczególna nagroda przyznawana już od 19 lat jest świadectwem szczególnego zaufania klientów do produktów oraz usług oferowanych przez marki. 
Docenieni przez użytkowników 
Laur Konsumenta/Laur Klienta to plebiscyt, który ma na celu docenienie podmiotów gospodarczych, będących właścicielami najpopularniejszych marek produktów i usług. Certyfikat przyznawany jest w wyniku plebiscytu, na który składa się sonda telefoniczna i internetowa. O kolejności miejsc w rankingu decyduje liczba głosów oddanych przez klientów. 

To właśnie dzięki głosom użytkowników portal RynekPierwotny.pl został nagrodzony w kategorii „internetowy portal obrotu nieruchomościami” i tym samym został w szczególny sposób wyróżniony na tle konkurencji. Przychylność osób biorących udział w sondzie pozwoliła na przyznanie portalowi brązowego Lauru Klienta 2023. 
Wyniki plebiscytów, w których to znaczący głos mają użytkownicy, są dla nas niezwykle istotne. Ogromnie cieszy fakt, że to właśnie osoby, które na co dzień korzystają z serwisu RynekPierwotny.pl, potwierdzają naszą mocną pozycję rynkową i dużą rozpoznawalność mar​ki - mówi Grzegorz Kurowski, prezes zarządu Property Group Sp. z o.o., właściciela portalu RynekPierwotny.pl.
Organizatorem konkursu jest redakcja Stron Biznesu dodatku promocyjno-informacyjnego ukazującego się w Dzienniku Gazecie Prawnej i Stron Rynku w Gazecie Wyborczej.
Brązowy Laur Klienta to nie jedyna nagroda, jaką otrzymał wydawca portalu RynekPierwotny.pl w swojej historii. Firma Property Group Sp. z o.o. w latach 2021-2022 została dwukrotnie nagrodzona Diamentami Forbesa! Tym samym znalazła się w zestawieniu przedsiębiorstw, które w ostatnich latach najszybciej zwiększały swoją wartość. Dodatkowo, w 2022 roku do galerii nagród Property Group Sp. z o.o. dołączyło wyróżnienie w postaci statuetki finalisty konkursu Digital Excellence Awards za stworzenie pierwszej ogólnopolskiej platformy analitycznej do analizy rynku mieszkaniowego - BIG DATA RynekPierwotny.pl. 
