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Medical Inventi staje się kluczowym partnerem w kształtowaniu polskiego rynku medycznego

Medical Inventi, spółka biotechnologiczna zajmująca się komercjalizacją badań naukowych w profilaktyce oraz ochronie zdrowia, została przyjęta w poczet członków Ogólnopolskiej Izby Gospodarczej Wyrobów Medycznych POLMED. Producent FlexiOss®, czyli wynalazku lubelskich naukowców, po dołączeniu w szeregi Izby stał się kluczowym partnerem w kształtowaniu i rozwijaniu polskiego rynku medycznego. W 2024 roku Medical Inventi rozważa debiut na rynku NewConnect.
- Przynależność Medical Inventi do POLMED to obecność w grupie topowych producentów wyrobów medycznych, a także duże wyróżnienie na skalę kraju. Umożliwi nam to  również utrzymywanie bliższych kontaktów z producentami wyrobów komplementarnych, a także wzrost sprzedaży samego FlexiOss, na przykład poprzez tworzenie zestawów wyrobów medycznych i wspólną dystrybucję. Ponadto widzimy możliwości szybszej realizacji wspólnych projektów B+R, poszerzających zakres zastosowania naszego kompozytu - mówi Maciej Maniecki, prezes zarządu Medical Inventi. - Chcemy też aktywnie działać w ramach wybranych sekcji Izby i brać bezpośredni udział w kształtowaniu polskiego rynku wyrobów medycznych. Kluczowe jest również to, że POLMED dba o to, by zapewnić podmiotom funkcjonującym w branży przyjazne i transparentne środowisko biznesowe - dodaje Maniecki.
POLMED jest prężnie działającą oraz najbardziej rozpoznawalną organizacją, skupiającą producentów i dystrybutorów wyrobów medycznych działających na polskim rynku. Ogólnopolska Izba Gospodarcza Wyrobów Medycznych inicjuje zmiany legislacyjne, integruje środowisko branżowe, reaguje w przypadku projektów aktów prawnych niekorzystnych dla branży, bierze udział w konsultacjach społecznych, jest partnerem dla decydentów (m.in. Ministerstwo Zdrowia, NFZ), nagłaśnia istotne dla branży tematy, prowadzi kampanie i konferencje, a przede wszystkim reprezentuje i wspiera firmy działające w branży wyrobów medycznych. Firmy członkowskie mają możliwość zgłaszania problemów branżowych, które Izba stara się sprawnie rozwiązywać, m.in. poprzez interwencje u decydentów.
Producent FlexiOss® – kompozytu kościozastępczego stosowanego w ortopedii i traumatologii narządu ruchu, który po wszczepieniu korzystnie integruje się z kością pacjenta, wspierając proces odbudowy naturalnej tkanki kostnej – w ostatnich tygodniach został nagrodzony za swoją działalność m.in. przez kapitułę konkursu Lider Innowacji 2023 w kategorii Medycyna i Zdrowie, a także przez Europejskie Stowarzyszenie Inwestorów Długoterminowych w tegorocznej edycji ELTI Awards. Aktualnie Medical Inventi komercjalizuje produkt i sukcesywnie wprowadza go na globalne rynki. W maju tego roku zostały przeprowadzone pierwsze operacje w Zjednoczonych Emiratach Arabskich, a Spółka prowadzi rozmowy z dystrybutorami z Europy i Azji. Medical Inventi rozważa w przyszłym roku debiut na rynku NewConnect.

***
Medical Inventi S.A. to spółka biotechnologiczna założona w 2015 jako inicjatywa środowiska akademickiego Uniwersytetu Medycznego w Lublinie oraz prywatnego kapitału, w celu komercjalizacji badań naukowych wdrażanych na potrzeby profilaktyki i ochrony zdrowia ludzkiego. Portfolio produktowe Spółki obejmuje biomateriał kościozastępczy stosowany w ortopedii pod marką FlexiOss® i stomatologii pod marką FlexiOss®Dent. Wyrób dostępny jest również jako FlexiOss®Vet do zastosowań weterynaryjnych.
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