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Informacja prasowa:

Hebe wprowadza się do Portu Łódź

Łódzkie centrum handlowe należące do Ingka Centres powiększyło portfolio najemców z sektora beauty. W Porcie Łódź swój sklep otworzyła jedna z najpopularniejszych sieciowych drogerii – Hebe, która wynajęła w Centrum powierzchnię blisko 350 mkw. 

Drogeria Hebe należy do portugalskiej grupy Jerónimo Martins i posiada ponad 330 lokali na terenie całej Polski. W Porcie Łódź lokal sieci zajmuje blisko 350 mkw. powierzchni i zlokalizowany jest między sklepami Triumph i Change Lingerie. 

W asortymencie Hebe znajduje się szeroka oferta marek na wyłączność w kategoriach kosmetyków profesjonalnych, koreańskich, naturalnych czy dermokosmetyków. Sieć może pochwalić się nagrodami „Gwiazda Jakości Obsługi”, uzyskała również wyróżnienia „Drogerii Roku” za swój niepowtarzalny asortyment, najszybsze podążanie za trendami oraz kobiecą wizualizację. 

W ofercie Portu Łódź poza nowym sklepem Hebe znajdują się także takie marki drogeryjne i perfumeryjne, jak Rossmann, Douglas, Sephora, Inglot, Organique, Yves Rocher, Ziaja, Super-Pharm, czy Golden Rose. 



Więcej informacji:
Aleksandra Kaczorowska
Biuro prasowe Portu Łódź
tel: 504 907 388
adres e-mail: a.kaczorowska@bepr.pl



Port Łódź:
Port Łódź wraz ze strategicznym partnerem sklepem IKEA, jest największym podmiejskim Centrum Handlowym w regionie. Przejrzyście rozplanowany parterowy budynek został tak zaprojektowany, aby stworzyć najbardziej przyjazne warunki do robienia zakupów i spędzania czasu. Dogodne zagospodarowanie przestrzeni dopełniło nowatorskie Patio, czyli strefa rekreacyjno-handlowa o powierzchni 7 000 m² ze sceną, fontanną i strefami zabaw dla dzieci. Podobnie jak na miejskim skwerze nasi Klienci mogą tu odpocząć, spotkać się z przyjaciółmi, czy też aktywnie spędzić czas z dziećmi.  Doskonała lokalizacja Portu, otoczona siatką połączeń komunikacyjnych, zapewnia łatwy dostęp do najlepszych sklepów, restauracji, kawiarni i butików z modą.
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