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Warszawa, 2023-11-23

INFORMACJA PRASOWA

Plantacje herbaty, buddyjskie świątynie i safari: Join UP! Polska rozpoczyna sprzedaż wycieczek na zieloną Sri Lankę

Join UP! wprowadził właśnie nową propozycję pakietów turystycznych dla polskich klientów spragnionych ciepłych destynacji w sezonie zimowym. W nowej ofercie touroperatora znalazły się wycieczki na malowniczą Sri Lankę. Harmonogram wyjazdów został zaplanowany od 18 grudnia 2023 r. do 16 kwietnia 2024 r. Loty będą odbywać się z trzech lotnisk: w Warszawie, Rzeszowie i Katowicach. 

- Nic nie brzmi lepiej niż ucieczka od szarych, zimowych dni na skąpane w słońcu plaże na drugim krańcu świata. I to w niecałe pól dnia. Obecnie, gdy branża turystyczna odradza się po pandemicznych restrykcjach, spodziewamy się rosnącego popytu na egzotyczne kierunki. Dlatego oferujemy coraz więcej destynacji dla wszystkich, którzy szukają nowych wrażeń i inspiracji. Sri Lanka jest idealnym wyborem dla osób spragnionych różnorodnych atrakcji: dzikiej przyrody, lekcji surfingu lub zwiedzania buddyjskich świątyń w głębi dżungli - mówi Katarzyna Bayraktar, Dyrektor ds. Sprzedaży i Rozwoju w Join UP! Polska.

Na Sri Lankę z Join UP! będzie można polecieć już 18 grudnia z Warszawy, 22 grudnia z Katowic i 25 grudnia z Rzeszowa. W zależności od daty i miejsca wylotu, turyści mogą wybrać pobyt od 9 lub 22 dni, z wieloma możliwościami wycieczek po wyspie. Sri Lanka słynie z aż 6 miejsc wpisanych na listę światowego dziedzictwa UNESCO, 14 parków narodowych i 16 endemicznych ssaków, w tym słonia lankijskiego.

Szczegóły dotyczące wyjazdów

Podróżni na Sri Lankę polecą nowoczesnym samolotem B737-800 NG linii lotniczych SkyUp - strategicznego partnera Join UP! Polska. Flota przewoźnika słynie z przestronnych kabin zaprojektowanych ze szczególnym uwzględnieniem dodatkowej przestrzeni na nogi, co jest niezwykle istotne podczas długich lotów. Przelot obejmuje jedno międzylądowanie w celu uzupełnienia paliwa bez konieczności opuszczania samolotu przez pasażerów. Istnieje możliwość wcześniejszego rezerwowania posiłków. Lokalnym partnerem Join UP! jest Delux Holidays, firma z ponad 20-letnim doświadczeniem w branży i ponad 5 milionami obsłużonych turystów. Delux Holidays obsługuje 5 hoteli i wyróżnia się własną flotą transportową, całodobową opieką nad turystami, profesjonalnymi polskojęzycznymi przedstawicielami oraz zróżnicowanym programem wycieczek. Podróżni mają możliwość skorzystania z odkrywania kraju wraz z relaksem na wyjątkowo uroczych plażach, poprzez wycieczki rozpoczynające się po przylocie na wyspę. 
Ceny wycieczek z Warszawy na 9 dni rozpoczynają się od kwoty 4 995 zł za osobę, a 12-dniowy pobyt z wylotem z Katowic to koszt od 5 500 zł dla jednej osoby.
Perła Oceanu Indyjskiego
Sri Lanka nazywana jest Perłą Oceanu Indyjskiego. I rzeczywiście jest to prawdziwy klejnot na mapie świata. Na powierzchni 65 000 kilometrów kwadratowych ta niezwykła wyspa kryje wiele zabytków kultury, zapierających dech w piersiach zakątków i atrakcji, których nie można znaleźć nigdzie indziej. 
Na Sri Lance znajduje się sześć niesamowitych miejsc wpisanych na listę światowego dziedzictwa UNESCO, w tym starożytna twierdza Sigiriya, słynna na całym świecie Świątynia Zęba i świątynia jaskiniowa Dambulla, w której znajduje się ponad 150 buddyjskich posągów. 
Ponadto wyspa znana jest jako centrum duchowego i fizycznego uzdrawiania z ponad 2000-letnią historią i tradycjami. Turyści mogą korzystać z różnych zabiegów ziołowych, kąpieli i masaży, jogi, medytacji i innych wschodnich i zachodnich technik terapii. 

Sri Lanka jest też prawdopodobnie jednym z najbardziej fotogenicznych miejsc na Ziemi, z cejlońskimi plantacjami herbaty i polami ryżowymi, dziewiczymi plażami z białym piaskiem, lazurowymi wodami oceanu, dzikimi lasami tropikalnymi i wodospadami. Turyści mogą eksplorować aż 14 parków narodowych, podziwiać 91 gatunków ssaków, w tym 16 endemicznych, takich jak słonie, lamparty, niedźwiedzie leniwe i wiele innych. 
Miłośników nocnego życia z pewnością zadowoli bogata oferta klubów, barów i restauracji. A jeśli już o nich mowa, warto wspomnieć o wyjątkowej lokalnej kuchni z jej wyrazistymi i pikantnymi smakami, które dodadzą głębi doznaniom kulinarnym.

Sezon zimowy to idealny czas na podróż na Sri Lankę. Temperatury na wyspie wahają się wtedy od 28 do 30 stopni w ciągu dnia, podczas gdy woda utrzymuje się na komfortowym poziomie 25 stopni Celsjusza.

3 powody, dla których warto podróżować z Join UP! 
1. Komfort podróży. 
Celebracja podróży zaczyna się od wygodnego lotu ze SkyUp, który trwa niecałe 12 godzin, z jednym krótkim międzylądowaniem w Bahrajnie. Lądowanie na lotnisku Mattala, zlokalizowanym w południowej części wyspy, blisko kurortów Tangalle, Galle i Hikkaduwa.

2. Różnorodna i elastyczna oferta wycieczek
Dla tych turystów, którzy chcą w pełni wykorzystać urlop na odpoczynek i relaks, Join UP! oferuje kompleksowy program wycieczek, który obejmuje wszystkie najważniejsze zabytki i atrakcje na wyspie. Dzięki 2-6 dniowym wyjazdom, goście mogą rozpocząć zwiedzanie kraju już od pierwszych chwil po przylocie, by później oddać się czystemu relaksowi w hotelu.
3. Najlepsze i najpiękniejsze hotele
Join UP! to szeroki wybór hoteli o wysokim standardzie, położonych na południowo-zachodnim wybrzeżu. Dzięki wyjątkowej lokalizacji, każdy z hoteli oferuje relaks i wypoczynek. Goście mogą podziwiać lazurową wodę i najpiękniejsze plaże, gdzie można pływać, surfować i nurkować.


O firmie: 
Join UP! Polska to touroperator, który działa na polskim rynku od 2022 roku, z Wpisem do Rejestru Organizatorów Turystyki i Przedsiębiorców Ułatwiających Nabywanie Powiązanych Usług Turystycznych Województwa Mazowieckiego nr 2572.
Join UP!™ to ukraiński touroperator, który powstał w 2010 roku. W ciągu 13 lat stał się jednym z najsilniejszych organizatorów turystyki i jednym z kluczowych graczy na rynku turystycznym. Przed wojną udział rynku Join Up™ w Ukrainie wynosił 30%, zaś w 2023 roku osiągnął 40%. W 2021 roku obroty osiągnęły 400 mln USD. 
Podmioty działające pod marką Join UP!™ są reprezentowane również w Estonii, Litwie, Łotwie, Kazachstanie, Mołdawii, Polsce i Rumunii. Główna siedziba firmy znajduje się w Kijowie.   
Organizacje działające pod marką Join UP!™ wraz ze SkyUp są częścią grupy biznesowej UPFamily, która obecnie zatrudnia ponad 1500 pracowników. 

Kontakt dla mediów: 
Join UP! LLC, Olga Didok, dział PR 
Mobile: +38 (063) 400 76 07 
Email: o.didok@up.family 

Kontakt dla mediów w Polsce: 
24/7Communication, Aleksandra Gąsowska 
Mobile: +48 733 202 653 
Email: aleksandra-gasowska@247.com.pl 
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