Leśne Tarasy z II etapem
Spółka Fludra Development wprowadziła do sprzedaży II etap projektu Leśne Tarasy w podpoznańskim Zalasewie. Kontynuowana jest realizacja nowoczesnego budynku wielorodzinnego z atrakcyjną fasadą, tarasami oraz dużymi oknami, zapewniającymi sporo naturalnego światła. 
Leśne Tarasy to kolejna inwestycja mieszkaniowa Fludra Development na terenie Zalasewa. Wcześniej, w 2019 roku zrealizowany został projekt Leśna Aleja, a w 2022 roku przekazano klucze nowym mieszkańcom I etapu inwestycji Leśne Tarasy. W listopadzie bieżącego roku deweloper rozpoczął sprzedaż II etapu tego projektu. Do oferty trafiły 32 mieszkania o powierzchni od 25,53 do 96,64 mkw., a wśród nich kawalerki oraz lokale 2-, 3- i 4- pokojowe. Wybrane mieszkania będą posiadały dodatkową powierzchnię w postaci przestronnego strychu. Właściciele lokali na parterze otrzymają do dyspozycji ogródek, a pozostałe lokale - balkony, tarasy lub loggie. O komfort mieszkańców zadba również cichobieżna winda oraz miejsca postojowe naziemne – po 2 na lokal. Powstaną także lokale usługowe. Budowa II etapu już trwa. Wszystkie mieszkania będą wykończone w standardzie deweloperskim, a zakończenie prac planowane jest na III kwartał 2025 roku. Ceny rozpoczynają się od 8731 zł brutto za mkw.
Inwestycja Leśne Tarasy powstanie przy ulicy Jana Heweliusza w Zalasewie. To kilka kilometrów od granic Poznania. Zaletą lokalizacji inwestycji jest szybki dojazd do Poznania (kilka dróg dojazdowych) oraz bardzo dobrze rozwinięta komunikacja publiczna. Rodziców zadowoli dobre zaplecze szkolno-oświatowe, bowiem obok inwestycji znajduje się żłobek oraz przedszkole, a około 300 metrów dalej nowoczesna Szkoła Podstawowa nr 2.  Ponadto, w najbliższej okolicy znajdują się także liczne punkty handlowo - usługowe (m.in. Biedronka, Lidl, Aldi, Dino). Natomiast miłośnicy aktywności fizycznej znajdą tu tereny zielone i rekreacyjne, a także pływalnię, kluby fitness, boiska sportowe oraz liczne ścieżki pieszo-rowerowe. 
