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Cięciwa, 4 grudnia 2023 r.	
STB Budownictwo z nowymi menadżerami. Firma wzmacnia kompetencje w kluczowych obszarach.

Należąca do Grupy STB spółka STB Budownictwo chce powalczyć o nowe obszary rynku budowlanego. Spółka w ostatnich miesiącach konsekwentnie wzmacnia zespół. Nowi menagerowie wnoszą do organizacji nie tylko wieloletnie doświadczenia w realizacji bardzo różnorodnych inwestycji, ale przede wszystkim kompetencje, które pozwolą na jeszcze lepsze zarządzanie projektami prowadzonymi przez zespół STB.

W październiku zespół STB Budownictwo został wzmocniony przez Andrzeja Marczewskiego, który objął stanowisko Dyrektora Operacyjnego Generalnego Wykonawstwa.  W swojej inżynierskiej i menadżerskiej karierze pracował on m.in. dla takich marek jak Budimex, Exbud, Mostostal czy Bilfinger-Berger. 
Przeszedł wszystkie etapy kariery zawodowej w budownictwie, począwszy od inżyniera budowy do prezesa zarządu czołowych spółek włącznie. Organizował i nadzorował jako inwestor zastępczy kluczowe inwestycje Warszawy - Trasę̨ Siekierkowską, Most Świętokrzyski, tunel pod Wisłostradą, a także most w Płocku i wiele innych projektów infrastrukturalnych.

 Z kolei dyrektorem Działu Zarządzania Projektami STB Budownictwo został 
w lipcu Jacek Jerzy Kowalski. To chodząca encyklopedia wiedzy i doświadczeń nt.  prowadzenia projektów z zakresu budownictwa infrastrukturalnego i kubaturowego. Doradca zarządów oraz prezes zarządu firm w branży infrastruktury. 
W swojej karierze odpowiadał za wysokobudżetowe inwestycje w takich firmach jak Budimex, Feroco, Hydrobudowa 9, NCC Polska, Strabag. Zbudował II Odcinek Autostrady A2 o wartości 4,036 mld. PLN, uzyskując komplet pozwoleń́ na użytkowanie i oddając go do ruchu 6 miesięcy przed planowanym terminem ostatecznego ukończenia. Uzyskał pierwszy w Polsce „Platynowy” Certyfikat Systemu DGNB dla budowanej fabryki w Tczewie.
Nowe osoby w strukturze STB to istotne wzmocnienie naszego zespołu.  Pod szyldem STB Budownictwo działamy od 2012 roku, ale nasza spółka jest kontynuatorem podmiotów, które swoje doświadczenie w budownictwie zdobywały od początku lat 90. Na przestrzeni lat wypracowaliśmy sobie solidne fundamenty funkcjonowania, na których budujemy nasze relacje biznesowe. Teraz czas na kolejny krok, w którym skupiamy się na rozwoju strategicznych obszarów i konsekwentnej realizacji naszych celów. Pozwoli nam to na wejście w nowe, bardziej zaawansowane projekty i oferowanie partnerom biznesowym usług opartych na wysokiej efektywności, optymalizacji rozwiązań technicznych, materiałowych i ekonomicznych – podsumowuje Jarosław Przybyszewski, prezes Grupy STB.
***
 
STB BUDOWNICTWO to spółka budowlana, która wspiera klientów na każdym etapie prowadzenia procesu inwestycyjnego. Jesteśmy częścią Grupy STB, która łączy w swoim portfolio podmioty związane z branżą budowlaną, materiałów termoizolacyjnych i zarządzania projektami inwestycyjnymi.  Pod szyldem STB Budownictwo działamy od 2012 roku, ale nasza spółka jest kontynuatorem podmiotów, które swoje doświadczenie w budownictwie zdobywały od początku lat 90. Funkcjonujemy na terenie całego kraju wspierając deweloperów i inwestorów w przygotowaniu projektów, które będą nie tylko funkcjonalne, dobre jakościowo, ale przede wszystkim przyjazne dla użytkownika i środowiska.
 
www.stbbudownictwo.pl
.
Kontakt dla mediów:
Elwira Jastrzębska
elwira@communicatiopr.com
+48 501 731 234
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