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Świąteczne godziny pracy Manufaktury
Święta Bożego Narodzenia zbliżają się wielkimi krokami, a w tym okresie Manufaktura będzie pracować nieco inaczej. Przedstawiamy świąteczny rozkład jazdy na najbliższe dwa tygodnie.
W najbliższy weekend ostatnia w tym roku niedziela handlowa (17.12). Tego dnia galeria handlowa Manufaktury będzie czynna w godzinach 10-22. To dobry moment, by kupić ostatnie prezenty dla najbliższych lub poszukać dekoracji na choinkę. W weekend tuż przed Bożym Narodzeniem, tj. piątek (22.12) i sobotę (23.12) kompleks wydłuży godziny pracy tak, by wszyscy zapominalscy zdążyli jeszcze zrobić niezbędne zakupy. W te dwa dni, Manufaktura będzie pracować w godzinach 9-23. 
Z kolei supermarket Auchan będzie pracował dłużej – od 11.12 do 29.12 otwarcie następować będzie już o godz. 7 rano. W piątki 15.12, 22.12 i 29.12 zamknięcie następować będzie o godz. 23, tak samo w soboty 16.12, 23.12 i 30.12.
Jednocześnie, warto przypomnieć, że tegoroczna Wigilia, zgodnie ze zmianami wprowadzonymi przez Sejm, będzie dniem wolnym od pracy i galeria handlowa tego dnia będzie zamknięta. Podobnie będzie w Pierwszy i Drugi Dzień Świąt (25-26.12). 

APSYS jest jednym z wiodących operatorów branży nieruchomości komercyjnych w Polsce i we Francji. Spółka realizuje działania w segmencie nieruchomości handlowych, projektach mixed-use, inwestycjach mieszkaniowych oraz w obszarze zarządzania powierzchniami biurowymi. Firma powstała w 1996 roku i działa jako inwestor, deweloper, agent ds. najmu, menadżer projektu oraz zarządca nieruchomości. 

Apsys zawsze był firmą z wizją i ambicjami, by realizować unikalne projekty, tworzyć miejsca ikoniczne, znaczące, na stałe wpisujące się w tkankę miejską. Począwszy od 2022 r. w swojej działalności spółka kieruje się hasłem “Razem, inne miasto jest możliwe”. Apsys chce jeszcze mocniej i odpowiedzialniej wykorzystywać potencjał miast, wpływać na ich przemiany uwzględniając potrzeby środowiskowe, pobudzać rozwój społeczny i ekonomiczny, a ponadto wspólnie, w oparciu o dialog z interesariuszami, tworzyć komfortowe otoczenie dla ludzi. 
Celem strategicznym firmy jest zmiana miast na lepsze i tworzenie wyjątkowych miejsc, dzięki którym życie wszystkich staje się piękniejsze.

Dzięki wieloletniemu doświadczeniu i specjalistycznej wiedzy wszystkie działania, niezależnie od wielkości i lokalizacji poszczególnych nieruchomości, są dopasowane do potrzeb klienta. Do największych inwestycji firmy należą Manufaktura w Łodzi oraz Posnania w Poznaniu. APSYS Polska zarządza obecnie ponad 1 000 000 mkw. GLA w 19 obiektach handlowych zlokalizowanych w 15 największych miastach w kraju. Apsys prowadzi także inwestycję mieszkaniową - Solea Mieszkania przy Wyścigach na warszawskim Mokotowie.
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