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Manufaktura świątecznych prezentów – pomoc w przygotowaniu upominków 
Kupić i zapakować prezenty, przygotować wigilijne potrawy, posprzątać mieszkanie, a przecież jeszcze trzeba wybrać stylizację na wieczór. Przy świętach zawsze jest mnóstwo do zrobienia. W grudniowym pośpiechu może pomóc wizyta w Manufakturze. W jaki sposób? Oto kilka usług, które mogą być pomocne w przygotowaniach do świąt: 
Stylistka Manufaktury 
Znalezienie idealnego świątecznego prezentu zawsze stanowi wyzwanie. Z pomocą w tym temacie przychodzi stylistka Manufaktury, które podpowie co najlepiej pasuje danej osobie. Bez względu na to, jaki jest budżet czy osoba, której chcemy wręczyć prezent lubi elegancką biżuterię, modne ubrania czy praktyczne gadżety, ekspertka z pewnością pomoże trafić w dziesiątkę. 
Usługi stylistki mogą być również świetnym rozwiązaniem dla tych, którzy zastanawiają się, w co ubrać się w wigilijny wieczór. Razem z ekspertką można udać się na zakupy, gdzie jej fachowa wiedza o najnowszych trendach oraz umiejętność dopasowania stylów i kolorów staną się niezastąpioną pomocą przy wyborze idealnej stylizacji. Zakupy ze stylistką to również doskonały pomysł na świąteczny prezent dla najbliższych. Na godzinną sesję można się umówić w Punkcie Informacji Manufaktury. 
Pakowanie prezentów – praktyczna pomoc  
W Manufakturze można zadbać o każdy detal świątecznych przygotowań. Po znalezieniu idealnego prezentu dla bliskiej osoby, warto go starannie zapakować, a najlepiej tak, by prezentował się równie pięknie na zewnątrz, jak i w środku. W tym celu warto skorzystać z usług stoiska do pakowania prezentów, gdzie doświadczeni pracownicy zadbają, by twój upominek prezentował się najlepiej spośród wszystkich prezentów zgromadzonych pod choinką. Stoisko zlokalizowane jest na parterze w okolicach kawiarni McCafé. 
Drukowanie zdjęć – pomysł na wyjątkowy prezent 
Najlepszy upominek to taki od serca. Stworzenie albumu zdjęć z pewnością wywoła uśmiech na twarzy każdej bliskiej osoby. W przygotowaniu takiego prezentu, bądź wywołaniu pojedynczych zdjęć mogą pomóc najemcy Manufaktury Usługa drukowania zdjęć w najwyższej jakości dostępna jest w trzech salonach: Empik, Rossmann oraz CEWE FOTOJOKER. Wystarczy przyjść do jednego z wymienionych punktów i skorzystać z łatwego w obsłudze urządzenia, za pomocą którego, w ciągu zaledwie kilku minut można wywołać wybraną fotografię. 
Przy szatni Manufaktury dostępne jest także miejsce, gdzie można stworzyć własną koszulkę z dowolnym nadrukiem oraz nabyć pamiątki związane z Łodzią i Manufakturą.  - W Manufakturze dostępnych jest ponad 60 różnorodnych usług, z których mogą skorzystać klienci. W okresie świątecznym wiele z tych punktów cieszy się jeszcze większym zainteresowaniem. Zachęcamy do wizyty, zakupów i korzystania z wszystkiego, co przygotowaliśmy w centrum – mówi Monika Langner, rzeczniczka prasowa Manufaktury. Rodzice nie muszą się także przejmować, że ich dzieci będą się nudzić podczas długiej wizyty, gdyż na czas zakupów możliwe jest wypożyczenie wózków samochodzików, dzięki którym rodzic będzie mógł spokojnie dokonywać zakupów, a pociecha zajęta będzie zabawą w dziecięcym wehikule. Istnieje także możliwość pozostawienia dzieci pod opieką animatorów np. w Bajkowym Labiryncie. 

APSYS jest jednym z wiodących operatorów branży nieruchomości komercyjnych w Polsce i we Francji. Spółka realizuje działania w segmencie nieruchomości handlowych, projektach mixed-use, inwestycjach mieszkaniowych oraz w obszarze zarządzania powierzchniami biurowymi. Firma powstała w 1996 roku i działa jako inwestor, deweloper, agent ds. najmu, menadżer projektu oraz zarządca nieruchomości. 

Apsys zawsze był firmą z wizją i ambicjami, by realizować unikalne projekty, tworzyć miejsca ikoniczne, znaczące, na stałe wpisujące się w tkankę miejską. Począwszy od 2022 r. w swojej działalności spółka kieruje się hasłem “Razem, inne miasto jest możliwe”. Apsys chce jeszcze mocniej i odpowiedzialniej wykorzystywać potencjał miast, wpływać na ich przemiany uwzględniając potrzeby środowiskowe, pobudzać rozwój społeczny i ekonomiczny, a ponadto wspólnie, w oparciu o dialog z interesariuszami, tworzyć komfortowe otoczenie dla ludzi. 
Celem strategicznym firmy jest zmiana miast na lepsze i tworzenie wyjątkowych miejsc, dzięki którym życie wszystkich staje się piękniejsze.

Dzięki wieloletniemu doświadczeniu i specjalistycznej wiedzy wszystkie działania, niezależnie od wielkości i lokalizacji poszczególnych nieruchomości, są dopasowane do potrzeb klienta. Do największych inwestycji firmy należą Manufaktura w Łodzi oraz Posnania w Poznaniu. APSYS Polska zarządza obecnie ponad 1 000 000 mkw. GLA w 19 obiektach handlowych zlokalizowanych w 15 największych miastach w kraju. Apsys prowadzi także inwestycję mieszkaniową - Solea Mieszkania przy Wyścigach na warszawskim Mokotowie.
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