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Informacja prasowa:


Fuzja wita nowych najemców

Firma Echo Investment podpisała kolejne umowy najmu w łódzkiej Fuzji. Wiosną tego roku w rewitalizowanym kompleksie Karola Scheiblera zagoszczą nowe koncepty: Dwujęzyczne Przedszkole i Żłobek znanej sieci KIDS&Co. oraz łódzki lokalny salon fryzjerski Eclat Hair-Patrycja Orczykowska. 

W jednym z biurowców zlokalizowanych na terenie Fuzji, w którym swoją główną siedzibę ma łódzki zespół Fujitsu Poland Global Delivery Centre, wiosną tego roku otworzy się czwarta placówka Dwujęzycznego Przedszkola i Żłobka sieci KIDS&Co. o powierzchni 478 mkw. z czterema salami dla dzieci: dwie przedszkolne i dwie żłobkowe. KIDS&Co. to jedna z pierwszych placówek w Polsce, która wprowadziła nauczanie dwujęzyczne. Od 18 lat systematycznie buduje autorski program rozwoju inteligencji emocjonalnej i kompetencji społecznych u dzieci. Tworzy przedszkola i żłobki otwarte na ludzi, miejsca dialogu, swobody językowej i różnorodności. Ponadto nawiązuje liczne partnerstwa z instytucjami kultury i nauki oraz z przedszkolami zagranicznymi. Od przyszłego roku (wiosna 2024) użytkownicy kompleksu, jak również mieszkańcy Łodzi będą mogli korzystać z usług kolejnej placówki tej sieci w mieście. 

Firma Echo Investment podpisała ponadto umowę najmu na ponad 125 mkw. powierzchni w parterowej części biurowca zlokalizowanego w pobliżu Ogrodów Anny. Swój lokal będzie miał tam łódzki salon fryzjerski Eclat Hair-Patrycja Orczykowska. Eclat Hair poza zabiegami stylizacyjnymi specjalizuje się przede wszystkim w nowoczesnych i kompleksowych zabiegach pielęgnacji włosów. W salonie prowadzone są ponadto szkolenia i kursy dla profesjonalistów. 

- Cieszymy się, że poza gastronomią, poszerzamy w Fuzji także naszą ofertę usługową. Dołączają do nas dwa nowe koncepty – znana w Polsce sieć Międzynarodowych, Dwujęzycznych Przedszkoli i Żłobków KIDS&Co. oraz lokalny salon fryzjerski Eclat Hair-Patrycja Orczykowska. W Fuzji stawiamy na różnorodność, chcemy by użytkownicy, jak i goście kompleksu mogli korzystać z usług zarówno dużych sieciowych marek, jak również mniejszych lokalnych konceptów. Podpisane umowy z nowymi najemcami to kolejny etap komercjalizacji dawnych pofabrycznych zakładów Karola Scheiblera, które znów zaczynają tętnić życiem – mówi Marcin Szlufik, Senior Leasing Manager w Echo Investment.

- W naszym salonie możesz zadbać o swoje włosy w relaksującej atmosferze. Salon Eclat Hair to miejsce od kobiet dla kobiet, które powstało z myślą o nawet najbardziej wymagających włosach. W naszej ofercie znajduje się szeroka gama zabiegów pielęgnacyjnych, pakiety relaksacyjne oraz usługi fryzjerskie – mówi Patrycja Orszykowska, właścicielka salonu Éclat Hair

Fuzja to flagowa inwestycja Echo Investment prowadzona w centrum Łodzi na terenie dawnych zakładów fabrycznych Karola Scheiblera. Wielofunkcyjny projekt powstaje na obszarze 8 ha w otoczeniu historycznej zabudowy, która zyska nowe funkcje. Inwestycja po wielu latach od upadku zakładów Uniontex powraca do Łodzi jako pełnoprawna część miasta z ofertą kulturalną, rozrywkową, gastronomiczną, usługowo – handlową, a także budynkami mieszkalnymi, nowoczesną powierzchnią biurową, miejskim placem (Ogrody Anny) i otwartymi, zielonymi terenami wspólnymi. Łącznie na 8 ha zlokalizowane będą 22 budynki, z czego 15 to obiekty historyczne. Za część mieszkaniową inwestycji odpowiedzialny jest Archicom, należący do Grupy Echo Investment.


…
Echo Investment jest największym polskim deweloperem z bogatym doświadczeniem w głównych sektorach rynku nieruchomości: mieszkaniowym, handlowo-usługowym, biurowym oraz hotelowym. Jako firma współodpowiedzialna za rozwój miast, angażuje się w projekty, które wpisują się w miejską tkankę i ją uzupełniają. Każdy z nich to mądrze i odpowiedzialnie zaprojektowany fragment miasta. 
Echo Investment jest notowane na Giełdzie Papierów Wartościowych w Warszawie już od 1996 roku. Od 2019 roku głównym akcjonariuszem firmy jest węgierski Wing IHC Zrt oraz partnerzy Griffin Capital Partners.
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