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Warszawa, 18 stycznia 2024


Informacja prasowa


Flagowe projekty Capital Park przechodzą na zieloną energię

Grupa Capital Park rozpoczęła proces zasilania swoich inwestycji wyłącznie z energii pochodzącej z odnawialnych źródeł. Od 1 stycznia 2024 roku Fabryka Norblina, Royal Wilanów oraz dwa street malle Vis à Vis korzystają w 100% z zielonej energii. Łączna powierzchnia wszystkich projektów, które są zasilane z OZE wynosi ponad 110.000 mkw. Dostawcą energii jest Enefit, a w procesie jej zakupu firmie Capital Park doradzał zespół Westbridge Advisory. 

Capital Park podjął decyzję o zakupie 100% zielonej energii przyczyniając się tym samym do zmniejszenia negatywnego wpływu swoich nieruchomości na środowisko. Grupa aneksowała dotychczasową umowę z Enefit, której przedmiotem była dostawa konwencjonalnej energii elektrycznej. Dzięki temu flagowe inwestycje Grupy – Fabryka Norblina, Royal Wilanów oraz projekty handlowe street mall Vis à Vis w Radomiu i na warszawskim Wilanowie – od początku 2024 roku zasilane są wyłącznie energią pochodzącą z odnawialnych źródeł. 

- Jesteśmy świadomi rosnącego znaczenia działań proekologicznych w biznesie oraz wpływu jaki na środowisko wywierają projekty nieruchomościowe. Nasze zaangażowanie w korzystanie wyłącznie z zielonej energii to wyraz troski o środowisko i przyszłe pokolenia dlatego sukcesywnie będziemy wprowadzać ekologiczne rozwiązania energetyczne także w naszych pozostałych  inwestycjach – mówi Marcin Juszczyk, członek zarządu, CIO/CFO w Grupie Capital Park.
 
Brokerem i doradcą Capital Park w procesie zakupu zielonej energii była firma Westbridge Advisory, która na bieżąco doradza Grupie w zakresie dostaw energii elektrycznej, optymalizacji kosztów oraz realizacji celów związanych ze zrównoważonym rozwojem.

Niezależnie od tego czy mamy do czynienia z właścicielem, inwestorem czy zarządcą nieruchomości - taksonomia Unii Europejskiej czyni dla nich optymalizację energetyczną nieruchomości absolutną koniecznością z punktu widzenia konkurencyjności projektów – komentuje Danuta Grzywacz, Country Head Poland w Westbridge. Cieszymy się, że Capital Park zdecydował się na rozpoczęcie procesu przechodzenia na zieloną energię dla swoich projektów i że udało nam się skutecznie wesprzeć kolejnego gracza na rynku nieruchomości pod kątem działań z zakresu zrównoważonego rozwoju.

Więcej informacji:
Lidia Piekarska-Juszczyk
l.piekarska@bepr.pl
tel. 691 38 12 38

***
Grupa Capital Park jest inwestorem, deweloperem i zarządcą aktywami na rynku nieruchomości w Polsce. W ciągu 20 lat swojej działalności firma stworzyła wysokiej jakości portfel projektów składający się z nowoczesnej powierzchni biurowej, handlowej, wielofunkcyjnej oraz mieszkaniowej obejmujący m.in. takie aktywa jak Royal Wilanów oraz zrewitalizowana Fabryka Norblina. Obecnie Grupa zarządza portfelem nieruchomości o łącznej powierzchni 172 tys. mkw. i wartości rynkowej 2,8 mld PLN. Firma jest w trakcie przygotowania kolejnych unikatowych projektów wielofunkcyjnych tj. Nowy Wełnowiec w Katowicach czy Polski Hak w Gdańsku. W latach 2013 - 2023 spółka była notowana na warszawskiej Giełdzie Papierów Wartościowych.

Westbridge Advisory (Westbridge) jest jednym z wiodących doradców ds. energii i zrównoważonego rozwoju 
w branży nieruchomości komercyjnych. Usługi firmy są świadczone w całej Europie i obejmują inteligentne pomiary, zakup energii i jego optymalizację, a także doradztwo w zakresie zrównoważonego zarządzania energią. Westbridge oferuje również digitalizację danych dotyczących zużycia gazu ziemnego i energii elektrycznej, integrację e-mobilności oraz systemów fotowoltaicznych w i na budynkach, wsparcie w certyfikacji zrównoważonego rozwoju nieruchomości oraz dobór odpowiednich środków w zakresie oszczędzania wody i utylizacji odpadów na poziomie nieruchomości i portfela. Firma Westbridge została założona we Frankfurcie nad Menem w 2015 roku. Dzięki fuzji 
z Argentus na początku 2022 r. i pełnemu przejęciu agradblue. Grupa Westbridge jest obecnie pierwszym dostawcą na rynku, który oferuje w pełni kompleksowy zakres usług. Obecnie zespół liczy około 180 specjalistów ds. zrównoważonego rozwoju w lokalizacjach Frankfurcie, Düsseldorfie, Hamburgu, Warszawie, Zurychu i Londynie. Naszym celem jest wspieranie klientów w transformacji ich aktywów w nieruchomości zrównoważone i efektywne nie tylko teraz, ale i w przyszłości. Więcej informacji można znaleźć na stronie https://westbridge-advisory.com/en
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