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KOMUNIKAT PRASOWY

Warszawa, 29 stycznia 2024 r.
Festiwal pizzy w Promenadzie! Kawałek tylko za 5 zł!


Świętuj Międzynarodowy Dzień Pizzy z Promenadą! Już od 3 do 9 lutego tylko w warszawskiej galerii pizzomaniacy będą mogli skorzystać z wyjątkowej okazji w restauracji Pizza Hut. Jedz pizzę na kawałki za jedyne 5 zł przez cały tydzień!

Pyszna okazja w centrum handlowym Promenada! Z okazji Międzynarodowego Dnia Pizzy, przypadającego już 9 lutego, warszawska galeria wraz z restauracją Pizza Hut przygotowała dla swoich klientów wyjątkową okazję!

Na całym świecie święto pizzy obchodzone jest w różnym czasie. We Włoszech Światowy Dzień Pizzy obchodzony jest 17 stycznia, z kolei w USA i w Polsce Międzynarodowy Dzień Pizzy świętujemy 9 lutego. To idealna okazja, by skusić się na to proste, pyszne danie.

Tylko w Promenadzie, od 3 do 9 lutego odwiedzający będą mogli skorzystać z oferty pizzy na kawałki za jedyne 5zł, bez kuponów i aplikacji! Lokale Pizza Hut w centrum można znaleźć zarówno na poziomie 0, jak i na food courcie na poziomie +1. Żeby Odwiedź Promenadę i sprawdź menu!

Więcej szczegółów na temat akcji można znaleźć na stronie internetowej centrum.


Centrum Handlowe Promenada	
CH Promenada z powierzchnią 63 tys. mkw. jest jednym z największych centrów handlowych w Polsce oraz modową wizytówką prawobrzeżnej części stolicy. Budynek centrum, położony w samym sercu warszawskiej Pragi-Południe, swoim wyglądem nawiązuje do koncepcji Grand Magasin, znanej z najlepszych galerii handlowych Londynu czy Paryża.
Portfolio centrum handlowego tworzą największe światowe brandy. Goście centrum znajdą tutaj tak prestiżowe marki, jak: Calvin Klein Jeans, Guess, Tous, Zara, Vistula, Bytom, Max Mara Weekend, LIU JO, Marella, Olsen, Pandora, Apart, W. Kruk, Sephora, Douglas, iSpot czy Rosenthal. To właśnie tutaj swój flagowy salon otworzyła sieć H&M oraz TK Maxx. Klienci centrum mogą również zrobić zakupy w najnowocześniejszym hipermarkecie Carrefour PRO z bogatą ofertą produktów premium. W obiekcie mieści się także przychodnia centrum medycznego Enel-Med, salon Amari SPA, klub Zdrofit i 13-salowe kino Cinema City. Do dyspozycji klientów jest również nowoczesny food court Republika Smaku z bogatą ofertą popularnych konceptów restauracyjnych serwujących zróżnicowane, starannie dobrane menu z różnych stron świata.


Dodatkowe informacje:

	Katarzyna Dąbrowska
ITBC Communication
tel. 512 869 028
katarzyna_dabrowska@itbc.pl 

	


Społeczna Odpowiedzialność Biznesu
www.warszawa.promenada.com 
www.g-cityeu.com 

        Dołącz do nas!
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	The heart of it.	
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