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ADARA dołączy do grona najemców Oxygen Park w Warszawie
Warszawa, 14 maja 2024 r.
ADARA, wyłączny dystrybutor surowców kosmetycznych uznanego niemieckiego producenta EVONIK, zdecydowała przeprowadzić się do Oxygen Park. Firma wynajęła 366 mkw. nowoczesnej powierzchni biurowej, a jej biura ulokowane będą na 4. piętrze budynku A w warszawskim kompleksie należącym do Golden Star Group.
Firma PPU ADARA Sp. z o.o. jest obecna na polskim rynku od ponad 35 lat. ADARA wspiera firmy z branży kosmetycznej proponując innowacyjne rozwiązania technologiczne i marketingowe oraz pełne doradztwo w procesie tworzenia receptur. Jako dystrybutor, ADARA ściśle współpracuje ze swoim partnerem handlowym, liderem w poszukiwaniu odpowiedzialnych rozwiązań i metod wytwarzania, promując certyfikowane surowce otrzymywane z odnawialnych zasobów. 
ADARA przeprowadzi się do Oxygen Park we wrześniu br. Przestrzeń firmy będzie mieściła się na 4. piętrze budynku A i obejmie powierzchnię 366 mkw. Umowa najmu została podpisana na 7 lat, a w procesie negocjacji ADARA reprezentowana była przez Newmark Polska.
– Celem naszych działań jako właściciela nowoczesnych budynków biurowych jest zapewnienie najemcom możliwie najbardziej przyjaznych i komfortowych warunków pracy, które doskonale odpowiadają na ich potrzeby. Skuteczność podejmowanych przez nas inicjatyw potwierdza kolejna podpisana umowa najmu. Cieszymy się, że Oxygen Park spełnia oczekiwania nowoczesnych firm, zarówno od strony technologicznej, jak i jakości budynku oraz jego rozwiązań. Witamy firmę ADARA wśród najemców Oxygen Park – powiedziała Magdalena Ruta, Head of Asset Management w Golden Star Estate.
Oxygen Park jest nowoczesnym kompleksem biurowym, zlokalizowanym bezpośrednio przy Alejach Jerozolimskich, w biznesowym obszarze Warszawy. Projekt składa się z dwóch sześciokondygnacyjnych budynków o łącznej powierzchni najmu ponad 18 000 mkw. Całkowicie przeszklona fasada budynków zapewnia maksymalne doświetlenie światłem dziennym, a otwierane okna umożliwiają wentylację pomieszczeń świeżym powietrzem. Układ każdego piętra pozwala na elastyczne rozwiązania biurowe dostosowane do potrzeb nawet najbardziej wymagających najemców. Zastosowane w kompleksie rozwiązania pro-środowiskowe zostały potwierdzone certyfikatem BREEAM na poziomie „Very Good”. 
Do dyspozycji najemców Oxygen Park – oprócz najwyższej jakości powierzchni biurowych – są również zielone patio ze strefą relaksu, kantyna oraz punkty handlowo-usługowe. Na terenie inwestycji znajdują się również 162 miejsca parkingowe w garażu podziemnym, stojaki rowerowe oraz szatnie z prysznicami.

Dzięki położeniu przy jednej z najważniejszych arterii Warszawy, do kompleksu można dogodnie dojechać z każdego miejsca w stolicy i okolic – zarówno samochodem, jak i środkami transportu publicznego, w tym kolejką WKD (bliskość stacji „WKD Raków”). Obiekt położony jest zaledwie 7 km zarówno od lotniska Okęcie, jak i od centrum miasta. Dodatkowym atutem lokalizacji Oxygen Park jest sąsiedztwo kilku centrów handlowych, m.in.: Reduta i Blue City oraz supermarketów Leclerc 
i Makro.
Projekt architektoniczny Oxygen Park powstał w renomowanej pracowni JEMS Architekci. Inwestycja została oddana do użytku w 2013 r. Wśród najemców Oxygen Park, oprócz ADARA, znajdują się m.in. takie firmy jak: Agfa, DiaSorin, Eurotronic, Parker Hannifin, PHINIA, Sodexo czy Nieruchomości Plus. 

****

O Golden Star Group
Golden Star Group jest firmą inwestycyjną, działającą na globalnym rynku nieruchomości od 20 lat. Łącząc międzynarodowe doświadczenie i specjalistyczną wiedzę branżową, Golden Star Group koncentruje się na nabywaniu nieruchomości i tworzeniu ich wartości dodanej poprzez wynajem oraz zarządzanie. Firma specjalizuje się w inwestycjach o wysokiej stopie zwrotu, w segmentach handlowym, biurowym i luksusowych usług hotelarskich.

Portfolio Golden Star Group obejmuje projekty o łącznej wartości przekraczającej 1,5 mld euro, które zlokalizowane są w Niemczech, Holandii, Polsce i Czechach. Wśród projektów należących do polskiego portfela firmy znajdują się m.in. Konstruktorska Business Center, Oxygen Park, LIM Centre w Warszawie czy DOT Park 
w Krakowie.
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