Orzechowa Osada z kolejnym etapem.
Trwa rozbudowa projektu Orzechowa Osada. W podpoznańskich Kobylnikach, przy ulicy Kasztanowej 7 powstaje kolejny budynek wielorodzinny, tym razem z 64 mieszkaniami. Struktura oferowanych lokali, ich cena, a także lokalizacja oraz niedaleki termin zakończenia prac wpływa na popularność osiedla. Jednocześnie inwestor zapowiada następne etapy. 
Zamieszkać na peryferiach Poznania to świadomy wybór. Za takim rozwiązaniem przemawia coraz lepiej rozwinięta infrastruktura, bliskość terenów zielonych, a przede wszystkim brak miejskiego hałasu. Wśród pozytywnych aspektów wyboru jest także cena mieszkania, dużo niższa, niż w centrum dużego miasta. Argumentem jest zwiększone bezpieczeństwo oraz sprawna komunikacja, zarówno z metropolią, jak i przy wyjazdach na autostradę, czy drogi szybkiego ruchu. Takie korzyści powodują, że podpoznańskie inwestycje mieszkaniowe cieszą się niesłabnącym zainteresowaniem. Wśród nich pojawiają się projekty, które szybko stają się synonimem komfortu i nowoczesności. Do takich projektów należy Orzechowa Osada w miejscowości Kobylniki. W zrealizowanym już I etapie powstało 45 mieszkań. Wszystkie znalazły swoich właścicieli. Tu mieszka się dobrze i wygodnie. Kameralne osiedle, stanowi doskonałe uzupełnienie niskiej zabudowy okolicy. Realizowany obecnie II etap to również 3 kondygnacyjne budynki wielorodzinne. Pierwszy z nich będzie liczył 64 lokale o powierzchni od 31 do 79 mkw. Tym samym do dyspozycji przyszłych mieszkańców będą kawalerki oraz lokale 2-, 3-, i 4- pokojowe. Każdy z przestronnym słonecznym tarasem lub balkonem oraz przemyślanym układem pomieszczeń. – Budowa przebiega zgodnie z harmonogramem. Murujemy ścianki działowe 2 piętra. Trwa także montaż instalacji sanitarnych i elektrycznych. Zainteresowanie jest spore. Wśród klientów są zarówno osoby kupujące mieszkania na swoje potrzeby jak i klienci inwestycyjni. – mówi Agata Michalczyk, Kierownik Biura Sprzedaży Orzechowej Osady. Do dyspozycji mieszkańców będzie również hala garażowa, dodatkowe miejsca postojowe przed budynkiem oraz komórki lokatorskie. Nie zabraknie elementów małej architektury. Powstaną drogi wewnętrzne, oświetlenie, czy zielone przestrzenie. Dla najmłodszych planowany jest przestronny plac zabaw. Termin zakończenia realizacji drugiego budynku to I kwartał przyszłego roku. Ceny rozpoczynają się od 7850 zł. brutto za mkw. Uzupełnieniem oferty Orzechowej Osady są również lokale usługowe z I etapu. Dostępnych jest jeszcze 5, a cena najmniejszego to 172.000 złotych netto. 
Kobylniki położone są na terenie gminy Rokietnica. To bardzo popularna miejscowość wśród osób poszukujących miejsca do zamieszkania. Zaletą lokalizacji jest bardzo dobrze rozwinięta sieć komunikacyjna. Bliskość trasy S11 w kierunku Obornik, czy Poznania ucieszy miłośników dalszych podróży. Z Poznania do Kobylnik dostaniemy się także komunikacją miejską linii 821. Pobliskie Sady, Tarnowo Podgórne oraz Baranowo oferują rozbudowaną infrastrukturę z usługami niezbędnymi do komfortowego życia z rodziną. Otoczenie inwestycji to także doskonałe miejsce dla osób aktywnych. Pobliskie tereny rekreacyjne z licznymi ścieżkami i trasami rowerowymi pozwolą odpocząć i regenerować siły w otoczeniu natury. Jezioro Kierskie to jedyne 2 km od inwestycji. 
