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Wrocław, 12.07.2024 r.


Endress+Hauser uruchomił laboratorium wzorcujące w Polsce

Polski oddział Endress+Hauser rozszerzył swoją ofertę o działalność nowego laboratorium wzorcującego. Na podstawie posiadanej przez firmę akredytacji PCA nr AP 200 będą tam realizowane usługi w zakresie kalibracji przepływomierzy oraz przetworników ciśnienia i temperatury. Dla światowego lidera to kolejny krok w budowaniu z polskimi klientami kompleksowego partnerstwa w całym cyklu życia obsługiwanych procesów: od wsparcia przy projektowaniu obiektów i instalacji, przez dostarczenie oprzyrządowania, po utrzymanie i doradztwo w zakresie optymalizacji.
Nowe laboratorium zlokalizowano we wrocławskiej siedzibie Endress+Hauser i uroczyście uruchomiono 19 czerwca. Przyjmuje ono do kalibracji urządzenia pomiarowe zarówno własnej produkcji, jak i firm trzecich. Serwis techniczny każdorazowo przeprowadza także ogólną ocenę stanu aparatury oraz jej test funkcjonalny. Historia wzorcowań urządzeń jest rejestrowana i brana pod uwagę przy każdym następnym sprawdzeniu. Na tej podstawie, specjalista może zalecić skrócenie lub wydłużenie okresu pomiędzy kalibracjami, a także zalecić naprawę, zanim aparatura straci swoje zdolności do realizacji pomiaru.
– Przy realizacji wzorcowań konieczna jest nie tylko ogólna, ale także specjalistyczna wiedza techniczna, zwłaszcza metrologiczna. Ważne jest również umiejętne uwzględnianie szeregu zjawisk i czynników zewnętrznych, mających wpływ na wyniki wymagające dużych dokładności. To wszystko jest brane pod uwagę przy przyznawaniu akredytacji i możemy z satysfakcją stwierdzić, że w naszym laboratorium jest spełniane z zachowaniem najwyższych standardów – wyjaśnia Paweł Piaskowski, kierownik nowego laboratorium, i podkreśla: – Wzorcowanie urządzeń pomiarowych, oprócz wymogów obowiązujących regulacji prawnych, jest kluczowe także z punktu widzenia systemów zarządzania jakością. Wiarygodność pomiarów ma znaczenie nie tylko ze względów finansowych, ale także bezpieczeństwa. Nieodpowiednia kontrola poziomów ciśnienia, temperatury czy przepływu może powodować zagrożenie dla instalacji i przede wszystkim dla pracujących przy nich osób. 
Uruchomienie laboratorium wzorcującego przez Endress+Hauser w istotny sposób uzupełnia ofertę serwisową firmy w zakresie kalibracji urządzeń. Jej elementem jest już m.in. jedyna na polskim rynku usługa wzorcowania przepływomierzy u klientów za pomocą mobilnej stacji kalibracyjnej, wykorzystującej przepływomierze wzorcowe o dokładności 0,05%.
 
O Endress+Hauser 
Endress+Hauser to światowy lider w zakresie aparatury kontrolno-pomiarowej dla wielu branż przemysłu, z kompleksowym portfolio obejmującym większość możliwych pomiarów. 
Szwajcarska Grupa zatrudnia 16 000 pracowników w 125 krajach świata. W Polsce od prawie 30 lat jest partnerem zarówno dla wiodących koncernów, jak również dla sektora MŚP, wspierając polskie firmy i zakłady produkcyjne w cyfrowej transformacji, optymalizacji procesów oraz redukcji wpływu na środowisko. 
Więcej informacji: www.pl.endress.com 
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