


S&P Global Ratings podwyższa perspektywy dla spółek zależnych Freedom Holding Corp.


Agencja ratingowa dokonała korekty w związku ze wzmocnioną kapitalizacją i lepszym zarządzaniem ryzykiem. Freedom Holding Corp. w Polsce jest obecny jako spółka zależna – Freedom24.

Międzynarodowa agencja ratingowa S&P Global Ratings skorygowała do pozytywnej perspektywy dla spółek zależnych Freedom Holding Corp. – Freedom Finance Europe Ltd (Freedom24), Freedom Finance Global PLC, Freedom Finance JSC i Bank Freedom Finance Kazakhstan – i potwierdziła długoterminowe i krótkoterminowe ratingi kredytowe spółek na poziomie „B/B”.

S&P podwyższyła także perspektywę długoterminowego ratingu Freedom Holding Corp. do stabilnej i podtrzymała rating na poziomie „B-”. Analitycy S&amp;P docenili wzmocnienie przez holding systemów zarządzania ryzykiem i zgodności, a także poprawę nadzoru bankowego w Kazachstanie.

– Pozytywne perspektywy dla Freedom Finance JSC, Freedom Finance Global PLC, Freedom Finance Europe Ltd. (Freedom24) i Bank Freedom Finance Kazakhstan odzwierciedlają nasz pogląd, że dobra odporność sektora finansowego Kazachstanu na ostatnie wyzwania gospodarcze, stopniowe wzmacnianie nadzoru finansowego i dalsze wzmacnianie zarządzania ryzykiem i kapitalizacji grupy Freedom będzie wspierać jej spółki przez następne 12 miesięcy – czytamy w oświadczeniu S&P.

Agencja spodziewa się, że Freedom Holding Corp. „utrzyma wysokie wyniki w latach 2024–2025, czemu będzie sprzyjać dywersyfikacja przychodów wraz z rozwojem działalności bankowej i ubezpieczeniowej w Kazachstanie”. „W naszym scenariuszu bazowym spodziewamy się, że współczynnik kapitału skorygowanego o ryzyko (RAC) grupy utrzyma się na poziomie powyżej 10% w ciągu najbliższych 12–24 miesięcy w porównaniu z 11,6% na 31 marca 2024 r. i 9,4% rok wcześniej”.

S&P odnotowała wysiłki spółki holdingowej mające na celu wzmocnienie ładu korporacyjnego. – W 2023 roku grupa Freedom rozpoczęła budowanie skonsolidowanych ram zarządzania ryzykiem. Niedawno zatrudniła dyrektora ds. ryzyka, dyrektora ds. zgodności i dyrektora prawnego. W maju 2024 r. zwiększyła liczbę dyrektorów w swoim zarządzie do siedmiu z sześciu, z czego czterech jest niezależnych i posiada międzynarodowe doświadczenie – czytamy w oświadczeniu.

Agencja może w ciągu najbliższego roku podnieść ratingi przedsiębiorstw Freedom Holding Corp., jeżeli utrzymają się pozytywne tendencje z ostatnich miesięcy.

– Podwyższylibyśmy nasze ratingi dla operacyjnych spółek zależnych w ciągu najbliższych 12 miesięcy, jeśli stwierdzimy, że działania mające na celu budowanie zagregowanego zarządzania ryzykiem i zgodnością oraz wzmocnienie zarządzania ryzykiem będą trwałe, podczas gdy nasz wskaźnik RAC utrzyma się na poziomie powyżej 10%, czemu sprzyjają wysokie zyski i umiarkowany wzrost – napisali w oświadczeniu analitycy S&P.

***
Freedom24 to broker internetowy będący częścią międzynarodowej grupy inwestycyjnej Freedom Holding Corp. Akcje holdingu notowane są na giełdzie NASDAQ, a jego działalność jest regulowana przez amerykańską Komisję Papierów Wartościowych i Giełd (SEC). Freedom24 oferuje swoim klientom bezpośredni dostęp do największych światowych giełd papierów wartościowych, profesjonalną analitykę papierów wartościowych oraz dedykowane aplikacje handlowe.

Platforma Freedom24 jest dostępna dla użytkowników w Polsce od 2021 roku z biurem przedstawicielskim zlokalizowanym w Warszawie oferującym wsparcie użytkownikom w języku polskim.

Więcej informacji można znaleźć na stronie internetowej: www.freedom24.com 



