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	INFORMACJA PRASOWA
IAA Transportation 2024: Goodyear pokaże rozwiązania dla flot Total Mobility wraz z nową ofertą Tires-As-a-Service
Warszawa, 29 lipca 2024 r. – Podczas targów IAA Transportation 2024, które odbędą się w dniach 17-22 września w Hanowerze, firma Goodyear zaprezentuje swój kompleksowy pakiet rozwiązań Goodyear Total Mobility, umożliwiający flotom realizację celów zrównoważonego rozwoju bez uszczerbku w zakresie zwiększania wydajności i konkurencyjności. Producent przybliży również zasady działania swojej nowej oferty Tires-As-a-Service, czyli ‘opony jako usługa’. Stoisko Goodyeara będzie zlokalizowane w hali 21, na stanowisku B38.
Targi IAA Transportation, będące wiodącą międzynarodową platformą dla pojazdów użytkowych, transportu i logistyki, stanowią dla Goodyeara doskonałą okazję do zaprezentowania innowacyjnych produktów i usług w ramach pakietu Total Mobility, które wspierają floty transportowe w dynamicznie zmieniającym się krajobrazie logistycznym. Goodyear jest przekonany, że dzięki kompleksowym rozwiązaniom w zakresie mobilności zrównoważony rozwój i wysoka wydajność mogą być zintegrowanymi celami.
Opony jako usługa
Oprócz znanych już rozwiązań, Goodyear przedstawi niedawno wprowadzoną ofertę Tires-As-a-Service, czyli ‘opony jako usługa’, która pozwala producentowi zarządzać kompleksową obsługą opon w imieniu swoich klientów. To oparte na subskrypcji rozwiązanie pomaga flotom oszczędzać czas i pieniądze poprzez zewnętrzne zarządzanie oponami, wydłużając sprawność pojazdów i zmniejszając liczbę awarii. 
 „Jesteśmy podekscytowani możliwością uczestnictwa w targach IAA Transportation 2024. To wydarzenie to doskonała okazja do zaprezentowania naszego ekosystemu rozwiązań Goodyear Total Mobility. Centralna lokalizacja na targach podkreśla, jak nasze innowacyjne rozwiązania mogą pomóc flotom stać się bardziej wydajnymi i zrównoważonymi,” powiedział Maciej Szymański, dyrektor Goodyear ds. marketingu w segmencie opon użytkowych w Europie.
Odwiedzający stoisko Goodyeara będą mogli osobiście przekonać się o korzyściach płynących z zastosowania pakietu Goodyear Total Mobility dzięki interaktywnym pokazom oraz bezpośrednim rozmowom z ekspertami.
Goodyear
Goodyear jest jedną z największych firm oponiarskich na świecie. Zatrudnia około 71 000 osób i wytwarza swoje produkty w 55 zakładach w 22 krajach świata. Jej dwa ośrodki innowacyjności w Akron w stanie Ohio i w Colmar-Berg w Luksemburgu dążą do opracowywania najnowocześniejszych produktów i usług, które wyznaczają standardy technologiczne i eksploatacyjne dla całej branży. Więcej informacji o firmie Goodyear i jej produktach można znaleźć na  https://news.goodyear.eu/pl-pl/.  
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