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Pakiet Zdrowie od VeloBanku

VeloBank wraz z BNP Paribas Cardif w Polsce rozszerza swoją ofertę o nowy produkt ubezpieczeniowy – Pakiet Zdrowie, który zapewnia wsparcie na wypadek wystąpienia poważnych chorób. Oferowane są trzy warianty: Pakiet Onko, zapewniający ochronę na wypadek wystąpienia nowotworów, Pakiet Kardio, skoncentrowany na chorobach serca oraz kompleksowy Pakiet Premium. Klienci mają możliwość dostosowana sumy ubezpieczenia do swoich potrzeb: 50 000 zł lub 80 000 zł.
Pakiet Zdrowie przeznaczony jest dla osób, które cenią swoje zdrowie i w razie poważnej choroby oczekują dodatkowego wsparcia w postaci środków pieniężnych, dostępu do lekarzy specjalistów, badań diagnostycznych, usług rehabilitacji oraz assistance. Wsparcie finansowe jest udzielane natychmiast po otrzymaniu diagnozy, jak również w okresie hospitalizacji. Stała składka płatna jest w miesięcznych ratach, zapewniając stabilność i przewidywalność kosztów przez cały okres ochrony.
- Na przestrzeni ostatnich 5 lat liczba kart Diagnostyki i Leczenia Onkologicznego wzrosła o 56%. Co ważne, udar mózgu stał się drugą - po chorobach serca - najczęstszą przyczyną zgonów w Polsce. Pomimo wzrostu świadomości zdrowotnej, choroby cywilizacyjne pozostaną z nami na długo. Pakiet Zdrowie to  ubezpieczenie, które daje klientom wybór spośród 3 wariantów z różnymi zakresami ochrony i korzyściami. Ten nowy produkt ubezpieczeniowy to kolejny krok na drodze budowania zaufania i długotrwałej relacji z klientami. VeloBank ma świadomość, że utrata zdrowia, jest jedną z największych obaw naszego społeczeństwa. Chcemy dostarczać klientom rozwiązania, które będą dla nich wsparciem w trudnych sytuacjach zdrowotnych – mówi Michał Staniszewski, Dyrektor Biura Bancassurance w VeloBanku.
[bookmark: _Hlk173843882]- Wspólnie z VeloBankiem tworzymy ubezpieczenia, które odpowiadają na realne potrzeby klientów. Nasze najnowsze badania potwierdzają, że na liście największych obaw Polaków poważne problemy zdrowotne zajmują pierwszą pozycję. Dlatego stale udoskonalamy nasze produkty, wprowadzając rozwiązania, które chronią przed szerokim zakresem chorób. Dzięki temu klienci mogą cieszyć się kompleksową ochroną, dostosowaną do ich indywidualnych potrzeb i stylu życia – dodaje Szymon Grochowalski, Dyrektor Departamentu Współpracy z Bankami w BNP Paribas Cardif w Polsce.
W zależności od wybranego wariantu, ubezpieczenie obejmuje następujące choroby: nowotwór złośliwy, nowotwór in situ, zawał serca, operacja pomostowania naczyń wieńcowych (wszczepienie by-passów), przeszczep narządu, udar mózgu, chorobę reumatyczną serca, niewydolność nerek. Ubezpieczenie zapewnia wsparcie w różnych sytuacjach zdrowotnych. Po przyznaniu świadczenia z tytułu poważnego zachorowania, w wariantach Kardio i Onko, klient otrzymuje dodatkowo pakiet medyczny (dodatkowe konsultacje lekarskie, pakiet badań specjalistycznych i diagnostycznych dopasowanych do specyfiki chorób objętych ochroną w danym wariancie, wsparcie w rehabilitacji), assistance (m.in. transport medyczny, opieka nad dziećmi, pomoc psychologa) oraz pomoc dla najbliższej rodziny. Natomiast wariant Premium zawiera również m.in. drugą krajową opinię medyczną, opiekę lekarską po hospitalizacji, czy pomoc w likwidacji barier architektonicznych w razie takiej potrzeby. Dostępna jest też infolinia z pakietem telemedycznym.
Niezależnie od wybranego wariantu, ubezpieczonemu przysługują świadczenia assistance zarówno w trakcie trwania ubezpieczenia, jak i przez określony czas po jego zakończeniu. W trakcie ochrony klient może liczyć na opiekę w przypadku poważnego zachorowania oraz na świadczenie pieniężne. 
Ochrona ubezpieczeniowa jest udzielana przez BNP Paribas Cardif w Polsce. Ubezpieczenie jest oferowane na podstawie zawartej indywidualnej umowy ubezpieczenia.
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Nota prawna
Zakres ochrony ubezpieczeniowej oraz wysokość składki uzależnione są od wybranego wariantu ubezpieczenia. Przed zakupem ubezpieczenia koniecznie przeczytaj Ogólne Warunki Ubezpieczenia - w dokumencie znajdziesz szczegółowy zakres ochrony, ograniczenia oraz wyłączenia odpowiedzialności. OWU oraz pozostałe dokumenty dostępne są na stronie banku https://www.velobank.pl/klienci-indywidualni/ubezpieczenia lub w placówkach VeloBanku.
Ubezpieczycielem jest Cardif Assurances Risques Divers S.A. Odział w Polsce z siedzibą w Warszawie przy ul. Grzybowskiej 78. VeloBank S.A. z siedzibą w Warszawie pełni rolę agenta ubezpieczeniowego, wpisanego do rejestru pośredników ubezpieczeniowych pod numerem 11254447/A. Agent działa na rzecz wielu zakładów ubezpieczeń.
Materiał nie stanowi oferty w rozumieniu art. 66 Kodeksu Cywilnego. Produkt oferuje VeloBank S.A.
Bank posługuje się nazwami handlowymi - odpowiadające im nazwy usług reprezentatywnych i ich definicje znajdują się na velobank.pl/slownik.
VeloBank S.A., w zakresie oferowanego produktu ubezpieczeniowego stosuje zasady określone w Rekomendacji U z dnia 24 czerwca 2014 r. dotyczącej dobrych praktyk w zakresie bancassurance wydanej przez Komisję Nadzoru Finansowego oraz w „Rekomendacji dobrych praktyk na polskim rynku bancassurance w zakresie ubezpieczeń ochronnych powiązanych z produktami bankowymi” wydanej przez Związek Banków Polskich. Postępowanie przez Bank zgodnie z dobrymi praktykami zapewnia Naszym Klientom między innymi rzetelną i przejrzystą informację dotyczącą objęcia ochroną ubezpieczeniową oraz wysokie standardy obsługi. 
O VeloBanku
VeloBank to bank uniwersalny, który oferuje nowoczesne rozwiązania finansowe dla klientów indywidualnych, private banking, sektora MŚP, dużych przedsiębiorstw i korporacji, a także instytucji sektora publicznego. Należy do pierwszej dziesiątki największych banków w Polsce. VeloBank swoją strategię opiera na technologii, w tym rozwiązaniach Gen AI, które mają służyć wygodzie klientów i pracowników. Kompleksowa obsługa świadczona jest w ponad 160 placówkach w całej Polsce oraz w nowoczesnej bankowości internetowej i mobilnej. Oferta obejmuje rachunki bieżące, kredyty, oszczędności, inwestycje czy ubezpieczenia, a także liczne usługi z obszaru beyond banking. W ramach grupy kapitałowej powstał również VeloMarket, czyli platforma zakupowa, gdzie można znaleźć różnego rodzaju produkty. 
O BNP Paribas Cardif
BNP Paribas Cardif jest światowym liderem w zakresie bancassurance, oferując ponad 80 milionom klientów produkty i usługi umożliwiające im realizację życiowych planów i chroniące ich przed skutkami nieprzewidzianych zdarzeń. BNP Paribas Cardif działa na rzecz pozytywnego wpływu na społeczeństwo i zwiększenia dostępności ubezpieczeń. Jako spółka zależna BNP Paribas, ubezpieczyciel posiada unikalny model biznesowy oparty na partnerstwach. Tworzy rozwiązania dla ponad 500 partnerów dystrybutorów z różnych branż – banków i instytucji finansowych, firm z branży motoryzacyjnej, sieci handlowych, firm telekomunikacyjnych i energetycznych – a także dla doradców finansowych i brokerów, którzy oferują produkty swoim klientom.  Działając w ponad 30 krajach i posiadając silną pozycję w Europie, Azji i Ameryce Łacińskiej, BNP Paribas Cardif jest globalnym specjalistą w dziedzinie ubezpieczeń osobowych, światowym liderem w ubezpieczeniach kredytobiorców* i ma znaczący wkład w finansowanie realnej gospodarki. W 2023 roku BNP Paribas Cardif, zatrudniający ponad 8 000 pracowników na całym świecie, osiągnął przypis składki brutto w wysokości 30,3 mld euro.
BNP Paribas Cardif jest obecny na polskim rynku od 1998 r. i działa jako Towarzystwo Ubezpieczeń na Życie Cardif Polska S.A. i Cardif - Assurances Risques Divers S.A. Oddział w Polsce.
*Źródło: Finaccord – 2023
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