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Placówka partnerska VeloBanku w Wołominie otwarta dla klientów

Centralne położenie względem najważniejszych punktów Wołomina, miejsca parkingowe, a przede wszystkim fachowi doradcy, którzy pomogą w lepszym poznaniu oferty produktów VeloBanku. To tylko kilka atutów pierwszej placówki zielonego banku, która powstała w Wołominie przy ulicy Kościelnej 21.
Dla wielu konsumentów bezpośredni kontakt z doradcą bankowym jest równie ważny jak dostęp do nowoczesnych kanałów zdalnych. W związku z tym VeloBank kontynuuje dynamiczną ekspansję w województwie mazowieckim. 
Podwarszawski Wołomin zyskał oddział partnerski, który czeka już na klientów przy ulicy Kościelnej 21. To tu w poniedziałki w godz. 10:00-16:30 i od wtorku do piątku w godz. 9:00-15:30 czekają fachowi eksperci, którzy zaprezentują wygodne produkty bankowe i doradzą jak najlepiej bankować z VeloBankiem. Obsługa kasowa czynna jest w godzinach pracy placówki partnerskiej. W pobliżu oddziału znajdują się miejsca dla zmotoryzowanych, zaś obiekt dostosowany jest do potrzeb osób z ograniczeniami w poruszaniu się i rodziców z wózkami.
- Misją VeloBanku jest codzienna praca na rzecz podnoszenia poziomu satysfakcji klientów z bankowania w Świecie Bardziej Velo. Oprócz konkurencyjnej oferty produktowej systematycznie doskonalimy dostępność stacjonarnych placówek. Otwarty dziś w Wołominie oddział partnerski zaprasza tych, którzy potrzebują fachowego doradztwa i osobistej rozmowy z ekspertami VeloBanku. Placówka przy Kościelnej 21 to doskonałe miejsce gdzie można poznać atuty VeloKonta z VeloSkarbonką, Wakacyjnego kredytu gotówkowego umożliwiającego wzięcie nawet 3 miesięcy „urlopu” od spłaty czy Elastycznego Konta Oszczędnościowego – podkreśla Anna Kamińska, Dyrektor Regionu w VeloBanku.
Oszczędzanie w Świecie Bardziej Velo
Zbliżający się wielkimi krokami rok szkolny i rok akademicki to doskonała okazja, by zacząć oszczędzać na mniejsze czy większe potrzeby. Warto w tym celu udać się do placówki partnerskiej VeloBanku w Wołominie, by lepiej poznać Elastyczne Konto Oszczędnościowe. Flagowe rozwiązanie zielonego banku w dziedzinie oszczędzania to przede wszystkim oprocentowanie do 7% w skali roku dla nowych środków do 100 tys. zł. i brak opłat za otwarcie oraz prowadzenie rachunku.  
Więcej informacji o Elastycznym Koncie Oszczędnościowym dostępne na stronie: https://www.velobank.pl/klienci-indywidualni/oszczednosci/konto-oszczednosciowe.html. 
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Nota prawna

Oferta Specjalna „Nowe środki na Elastycznym Koncie Oszczędnościowym” (edycja 10/2024). Stałe oprocentowanie w skali roku przez 3 miesiące: 6,3% do 400 tys. zł albo 7% do 100 tys. zł i 6,3% dla nadwyżki od 100 tys. zł do 400 tys. zł dla nowego klienta, który otworzy Elastyczne Konto Oszczędnościowe za pośrednictwem kanałów zdalnych lub wniosku na stronie www. Możesz skorzystać z oferty jeśli: wpłacisz nowe środki na Elastyczne Konto Oszczędnościowe w terminie do 8.08.2024 r. oraz wyrazisz zgody marketingowe. Szczegółowe warunki oferty specjalnej, w tym definicję "nowych środków" i „nowego klienta”, znajdziesz w regulaminie oferty. Regulamin, opłaty i prowizje dostępne na velobank.pl i w naszych placówkach. 

Prowadzimy Twoje VeloKonto i VeloSkarbonkę za darmo. W promocji „Startuj z VeloKontem” edycja 2/2024 możesz zyskać: 60 zł Nagrody na start i 5% Zwrotu za zakupy kartą lub BLIKIEM – do 60 zł w ciągu każdego kolejnego z 9 miesięcy po miesiącu aktywacji VeloKonta, łącznie do 540 zł. Nagrody wypłacimy na VeloSkarbonkę. Aby przystąpić do promocji, do 31.10.2024 r. otwórz VeloKonto, jeśli nie miałeś/aś u nas konta od 31.12.2022 r. Aby otrzymać Nagrodę na start, musisz mieć VeloSkarbonkę, aktywne zgody marketingowe, a następnie zalogować się do bankowości mobilnej w ciągu 14 dni od aktywacji VeloKonta. Aby otrzymać Zwroty za zakupy, musisz mieć VeloSkarbonkę, aktywne zgody marketingowe i zasilać konto wpływem min. 2 tys. zł w każdym z 8 kolejnych miesięcy po miesiącu aktywacji VeloKonta. Nie wypłacimy zwrotu za Przelewy na telefon BLIK oraz zasilenia kont na innych platformach płatniczych (transakcje wykonane w punktach o następujących kodach MCC: 4829 – określającym internetowe przekazy pieniężne, 6012 – określającym instytucje finansowe - towary i usługi).  Szczegóły i regulamin promocji, rachunków, opłaty i prowizje na velobank.pl i w naszych placówkach. Oprocentowanie 6,5% na VeloSkarbonce jest oprocentowaniem zmiennym. Stan na 01.08.2024 r.

Rzeczywista Roczna Stopa Oprocentowania (RRSO) wynosi 11,4%, Kalkulację wykonaliśmy 6.05.2024 r. na reprezentatywnym przykładzie. Z oferty kredytu gotówkowego możesz skorzystać, jeśli: w ciągu ostatnich 6 miesięcy nie miałeś/miałaś kredytu gotówkowego ani kredytu konsolidacyjnego w VeloBank S.A., masz aktywne zgody marketingowe (w tym SMS, mejl i telefon) oraz  zadeklarujesz, że w całym okresie kredytu spełnisz warunek oferty, tj. będziesz mieć VeloKonto i co miesiąc zapewnisz wpływ na konto min. 2000 zł oraz wykonasz min. 5 płatności kartą do konta lub BLIKIEM. Jeżeli nie spełnisz warunku oferty - od kolejnego miesiąca podwyższymy oprocentowanie kredytu o 2 pp. do czasu ponownego spełnienia warunku. Okres kredytowania do 10 lat. Podczas wnioskowania o kredyt możesz skorzystać z karencji w spłacie pierwszej raty od 1 do 3 miesięcy i wówczas warunki kosztowe kredytu ulegną zmianie. W okresie karencji nie spłacasz kapitału ani odsetek. Termin płatności raty kapitałowo-odsetkowej będzie zapisany w umowie. Udzielenie i wysokość kredytu zależą od wyniku badania i oceny Twojej zdolności kredytowej. Szczegóły, w tym opłaty i prowizje znajdziesz w placówkach oraz na velobank.pl.

Bank posługuje się nazwami handlowymi – odpowiadające im nazwy usług reprezentatywnych znajdziesz na velobank.pl/slownik. Produkty oferuje VeloBank S.A.
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