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VeloBank rozszerza obecność we Wrocławiu – czwarta placówka dostępna dla mieszkańców
VeloBank kontynuuje rozwój swojej sieci oddziałów, otwierając nową placówkę we Wrocławiu. Znajduje się ona przy ul. Powstańców Śląskich 127A. Klienci mogą tu zapoznać się z konkurencyjną ofertą finansową banku, a doświadczeni doradcy przedstawią korzyści płynące z Elastycznego Konta Oszczędnościowego oraz innych produktów VeloBanku.
Nowy oddział to nowoczesne centrum finansowe we Wrocławiu, oferujące pełen zakres usług bankowych, w tym obsługę kasową i doradztwo. Dzięki dogodnej lokalizacji codzienne bankowanie jest jeszcze bardziej komfortowe dla mieszkańców miasta i okolic. Oddział obsługuje klientów od poniedziałku do środy w godzinach 10:00-17:00, w czwartki od 10:00 do 18:00, a w piątki od 10:00 do 16:00. Obsługa kasowa dostępna jest do godziny 15:00.
W nowej placówce VeloBanku warto skorzystać z możliwości założenia nowoczesnego rachunku umożliwiającego efektywne oszczędzanie. Lato jest idealnym momentem, by zadbać o poduszkę finansową i założyć Elastyczne Konto Oszczędnościowe. Dzięki oprocentowaniu 7% w skali roku na nowe środki, braku opłat za otwarcie i prowadzenie konta, oszczędzanie staje się prostsze. Dodatkowo, stały dostęp do środków oraz możliwość realizowania przelewów w każdej chwili, bez utraty odsetek, sprawiają, że konto jest elastyczne i wygodne. To korzystny sposób na odbudowanie finansowej poduszki po zwiększonych wakacyjnych wydatkach.
- Otwierając nową placówkę VeloBanku we Wrocławiu, realizujemy ważny krok w naszej strategii rozwoju w tej części Polski. W samym Wrocławiu klientom udostępniamy już czwarty oddział. Rozwijanie sieci placówek i rozwój stacjonarnego bankowania niesie ze sobą wiele korzyści dla naszych klientów. Bezpośredni kontakt z doradcami bankowymi umożliwia lepsze zrozumienie potrzeb konsumentów i oferowanie im spersonalizowanej obsługi. Ponadto, klienci mogą korzystać w jednym miejscu ze wszystkich usług, od rachunku osobistego przez kredyty i produkty inwestycyjne. To właśnie sposób w jaki budujemy Świat Bardziej Velo, dzięki kolejnym otwarciom placówek partnerskich – mówi Renata Sojka, Dyrektor Regionu w VeloBanku.
Więcej informacji na temat oferty produktów bankowych można znaleźć na stronie internetowej: www.velobank.pl.
Pełna lista oddziałów VeloBanku znajduje się pod adresem: https://www.velobank.pl/oddzialy#/placowki. 
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Nota prawna
Oferta Specjalna „Nowe środki na Elastycznym Koncie Oszczędnościowym” (edycja 10/2024). Stałe oprocentowanie w skali roku przez 3 miesiące: 6,3% do 400 tys. zł albo 7% do 100 tys. zł i 6,3% dla nadwyżki od 100 tys. zł do 400 tys. zł dla nowego klienta, który otworzy Elastyczne Konto Oszczędnościowe za pośrednictwem kanałów zdalnych lub wniosku na stronie www.
Możesz skorzystać z oferty jeśli: wpłacisz nowe środki na Elastyczne Konto Oszczędnościowe w terminie do 8.08.2024 r. oraz wyrazisz zgody marketingowe.
Szczegółowe warunki oferty specjalnej, w tym definicję ''nowych środków" i ''nowego klienta”, znajdziesz w regulaminie oferty. Regulamin, opłaty i prowizje dostępne na velobank.pl i w naszych placówkach.
W reklamie posługujemy się nazwami handlowymi - odpowiadające im nazwy usług reprezentatywnych znajdziesz na velobank.pl/slownik.
Produkt oferuje VeloBank S.A.
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