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Finansowanie transakcji dla MŚP
Faktoring odpowiedzią na potrzeby przedsiębiorców

W czasach niepewności gospodarczej, zarządzanie przepływami finansowymi jest kluczowe dla małych i średnich firm. Faktoring, czyli wykup nieprzeterminowanych faktur, pozwala przedsiębiorstwom na szybki dostęp do środków finansowych, zamieniając należności na gotówkę. Dzięki temu, MŚP mogą skutecznie zarządzać płynnością finansową, unikać zatorów płatniczych oraz inwestować w rozwój.

Współczesny rynek wymaga od przedsiębiorstw elastyczności i zdolności do szybkiego reagowania na zmieniające się warunki. MŚP często borykają się z wyzwaniem długich terminów płatności, które mogą ograniczać ich zdolność do inwestycji i rozwoju. Finansowanie transakcji w formie faktoringu daje firmom szybki dostęp do kapitału obrotowego. 

Faktoring przejmuje zobowiązania kontrahentów, zamieniając należności handlowe na gotówkę, co jest kluczowe dla utrzymania stabilności finansowej. Dzięki dostępowi do kapitału, przedsiębiorstwa mogą swobodniej inwestować w rozwój, nowe technologie czy ekspansję rynkową. Wzrost możliwości inwestycyjnych to nie wszystko. Eliminacja ryzyka niewypłacalności kontrahentów poprzez faktoring zabezpiecza firmy przed stratami finansowymi. 

Małe i średnie przedsiębiorstwa są fundamentem naszej gospodarki. Doskonale rozumiemy wyzwania, przed jakim stoją w dzisiejszym, konkurencyjnym środowisku. Nasze nowoczesne rozwiązania faktoringowe są zaprojektowane w taki sposób, aby wspierać stabilność finansową MŚP, umożliwiając elastyczne zarządzanie płynnością. Przejmujemy ryzyko niewypłacalności kontrahentów, co pozwala skupić się przedsiębiorcom na działalności operacyjnej i realizacji strategicznych celów biznesowych, a nie na windykacji należności. Faktoring nie tylko poprawia płynność finansową MŚP, ale również pozwala rozwijać się bez obaw o długie terminy płatności – mówi Agnieszka Fieback, dyrektorka sprzedaży faktoringu w BNP Paribas Faktoring.

Faktoring umożliwia przedsiębiorstwom szybki dostęp do środków finansowych poprzez wykupienie ich faktur przez firmę faktoringową. Pozwala to na niemal natychmiastowe uzyskanie gotówki, co jest kluczowe w utrzymaniu płynności finansowej szczególnie w sytuacji, gdy terminy płatności faktur są długie. Faktoring może również obejmować przejęcie ryzyka niewypłacalności kontrahenta w oparciu o faktoring bez regresu. Dzięki temu, przedsiębiorstwa mogą zabezpieczyć się przed stratami wynikającymi z niewypłacalności swoich klientów, co nabiera dodatkowego znaczenia w niestabilnych gospodarczo czasach.

Firmy faktoringowe często oferują dodatkowe usługi, jak zarządzanie należnościami czy wsparcie w windykacji. To z kolei pozwala przedsiębiorstwom skoncentrować się na swojej podstawowej działalności, zamiast zajmować się monitorowaniem płatności i weryfikowaniem zaległych należności. Poprzez szybki dostęp do gotówki, firmy mogą lepiej zarządzać swoimi zasobami, inwestować w rozwój, nowe technologie czy ekspansję na nowe rynki. Faktoring poprawia także utrzymywanie relacji z kluczowymi dostawcami poprzez terminowe regulowanie zobowiązań. Jest to narzędzie wszechstronne i adaptowalne do różnych scenariuszy biznesowych, ponieważ może być dostosowane do indywidualnych potrzeb przedsiębiorstwa, w tym do specyfiki jego branży, wielkości obrotów czy struktury klienteli.

***
BNP Paribas Faktoring Sp. z o.o. jest spółką faktoringową, należącą do Grupy BNP Paribas Factoring, lidera na międzynarodowym rynku faktoringu z 50-letnim doświadczeniem oraz siecią spółek funkcjonujących w 17 krajach Europy, Azji i Afryki.

BNP Paribas Faktoring w Polsce działa od 2006 roku i jest jedną z najszybciej rozwijających się firm faktoringowych na rynku, zajmując czołowe miejsca w rankingach firm faktoringowych, publikowanych przez Polski Związek Faktorów. Swoją ofertę kieruje do małych, średnich i dużych przedsiębiorstw produkcyjnych, handlowych, usługowych oraz rolno-spożywczych, prowadzących sprzedaż z odroczonym terminem płatności. Korzystając z doświadczeń światowej grupy, spółka oferuje rozwiązania również dla międzynarodowych grup kapitałowych, których celem jest jednolite podejście do faktoringu we wszystkich podmiotach. Oferta spółki dostępna jest także w oddziałach BNP Paribas Bank Polska S.A. na terenie całego kraju. 

Spółka jest członkiem światowych i polskich organizacji, zrzeszających firmy faktoringowe, m.in. Polskiego Związku Faktorów i FCI (Facilitating Open Account – Receivables Finance). 

Więcej informacji:
www.faktoring.bnpparibas.pl 

Kontakt dla mediów:
Bartosz Sosnówka
E: bartosz.sosnowka@dwapiar.pl
M: 517 476 361
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