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VeloBank jeszcze bliżej klientów z nowym oddziałem w Rypinie 
VeloBank otworzył nowy oddział przy ul. Mławskiej 4 w Rypinie, poszerzając swoją obecność w województwie kujawsko-pomorskim. Placówka partnerska, czynna w dni robocze od 9:00 do 16:00, oferuje pełen zakres usług bankowych, w tym obsługę kasową i doradztwo finansowe. Nowa lokalizacja zapewnia mieszkańcom wygodny dostęp do nowoczesnych rozwiązań VeloBanku i osobisty kontakt z ekspertami.
W nowym oddziale VeloBanku w Rypinie klienci mogą skorzystać z atrakcyjnej oferty VeloKonta. Koniec lata to doskonały czas na przegląd finansów po zakończeniu wakacyjnych wojaży, uporządkowanie domowego budżetu i przygotowanie się na nadchodzące jesienne miesiące nauki i pracy. 
VeloKonto oferuje klientom korzystne warunki, w tym m.in. brak opłat na prowadzenie i obsługę karty, przy spełnieniu prostych warunków oraz szereg dodatkowych funkcji, np. płatności za bilety komunikacji miejskiej oraz autostrady, kantor oraz możliwość zakupu polisy ubezpieczeniowej co czyni je idealnym rozwiązaniem do zarządzania domowymi finansami. Nowi klienci mogą otrzymać nagrodę 60 zł na start za zalogowanie się do bankowości mobilnej oraz do 540 zł zwrotu za zakupy kartą, telefonem lub BLIKIEM, pod warunkiem regularnych wpływów na konto. VeloKonto jest też wolne od opłat za przelewy krajowe w bankowości internetowej i mobilnej oraz za przelewy wewnętrzne z VeloSkarbonki w bankowości internetowej i mobilnej oraz wypłaty z bankomatów Planet Cash w Polsce i UE. W pakiecie z rachunkiem osobistym dostępna jest również m.in. nowoczesna aplikacja mobilna z VeloSkarbonką umożliwiającą odkładanie niewielkich kwot przy okazji transakcji kartą.
- Otwarcie nowego oddziału w Rypinie to istotny krok w kierunku zwiększenia dostępności usług VeloBanku w mniejszych miejscowościach. Już teraz możemy zaoferować mieszkańcom profesjonalne doradztwo finansowe w dogodnej lokalizacji. Nowa placówka partnerska nie tylko umożliwia łatwe założenie VeloKonta, ale również daje dostęp do pełnej gamy produktów finansowych VeloBanku. Dzięki doświadczeniu i kompetencjom pracowników, klienci mogą liczyć na efektywne wsparcie w zarządzaniu finansami osobistymi – podkreśla Adam Buczyński, Dyrektor Regionu w VeloBanku. 
Więcej informacji na temat oferty produktów bankowych oraz pełną listę oddziałów można znaleźć na stronie internetowej: www.velobank.pl.
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Nota prawna
Prowadzimy Twoje VeloKonto i VeloSkarbonkę za darmo. Jeśli masz mniej niż 26 lat, nie płacisz za kartę do konta, ani wypłaty ze wszystkich bankomatów Planet Cash w Polsce i bankomatów w UE. Jeśli zrobisz 5 transakcji bezgotówkowych kartą do konta lub BLIKIEM, nie płacisz też za wypłaty w Polsce z bankomatów innych niż Planet Cash, które inaczej kosztują 5 zł. Jeśli masz 26 lat lub więcej, nie płacisz nam za wypłaty ze wszystkich bankomatów Planet Cash w Polsce i bankomatów w UE. Jeśli zrobisz 5 transakcji bezgotówkowych – kartą do konta lub BLIKIEM, nie płacisz za obsługę karty do konta, ani za wypłaty w Polsce z bankomatów innych niż Planet Cash. Jeśli nie zrobisz 5 transakcji bezgotówkowych, za obsługę karty zapłacisz 7 zł miesięcznie, a za każdą wypłatę kartą w Polsce z bankomatu innego niż Planet Cash - 5 zł. Przez UE rozumiemy kraje Unii Europejskiej oraz Islandię, Norwegię, Szwajcarię i Lichtenstein. W promocji „Startuj z VeloKontem” edycja 2/2024 możesz zyskać: 60 zł Nagrody na start i 5% Zwrotu za zakupy kartą lub BLIKIEM – do 60 zł w ciągu każdego kolejnego z 9 miesięcy po miesiącu aktywacji VeloKonta, łącznie do 540 zł. Nagrody wypłacimy na VeloSkarbonkę. Aby przystąpić do promocji, do 31.10.2024 r. otwórz VeloKonto, jeśli nie miałeś/aś u nas konta od 31.12.2022 r. Aby otrzymać Nagrodę na start, musisz mieć VeloSkarbonkę, aktywne zgody marketingowe, a następnie zalogować się do bankowości mobilnej w ciągu 14 dni od aktywacji VeloKonta. Aby otrzymać Zwroty za zakupy, musisz mieć VeloSkarbonkę, aktywne zgody marketingowe i zasilać konto wpływem min. 2 tys. zł w każdym z 8 kolejnych miesięcy po miesiącu aktywacji VeloKonta. Nie wypłacimy zwrotu za Przelewy na telefon BLIK oraz zasilenia kont na innych platformach płatniczych (transakcje wykonane w punktach o następujących kodach MCC: 4829 – określającym internetowe przekazy pieniężne, 6012 – określającym instytucje finansowe - towary i usługi). 
Szczegóły i regulamin promocji, rachunków, opłaty i prowizje na velobank.pl i w naszych placówkach. Oprocentowanie 6,5% na VeloSkarbonce jest oprocentowaniem zmiennym. Stan na dzień 01.08.2024 r.  VeloKonto i VeloSkarbonka to prowadzenie rachunków płatniczych. Bankowość mobilna (aplikacja VeloBank) to usługa bankowości elektronicznej. W reklamie posługujemy się nazwami handlowymi - odpowiadające im nazwy usług reprezentatywnych znajdziesz na velobank.pl/slownik.
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