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Magdalena Różczka i jej awatarka twarzami najnowszej kampanii VeloBanku

Stawiający na technologię VeloBank wykorzystuje sztuczną inteligencję już nie tylko w swoich nowatorskich produktach. W najnowszej kampanii promującej VeloFotkę, kredyt gotówkowy, który można wziąć kilkoma kliknięciami w aplikacji mobilnej, główne role zagrały: Magdalena Różczka oraz jej wirtualna odpowiedniczka wygenerowana przez AI. 
VeloFotka to rewolucjonizujące obszar kredytów konsumenckich rozwiązanie wdrożone przez VeloBank. Dziś światło dzienne ujrzała kampania 360 stopni skierowana do wszystkich, którzy szukają intuicyjnego produktu z RRSO 0%, który pomoże w sfinansowaniu zakupów do 6500 zł bez konieczności odwiedzania banku czy pośrednika kredytowego. Wystarczy kilka zdjęć etykiety cenowej interesującego nas towaru lub zrzut ekranu ze sklepu internetowego. Całą resztą zajmie się za nas sztuczna inteligencja. Rozpozna przedmioty do sfinansowania, uzupełni wniosek kredytowy, a po pozytywnej weryfikacji zdolności kredytowej, po kilku chwilach środki na wymarzone zakupy znajdą się na wskazanym przez nas koncie.
Cyfrowa aktorka twarzą kampanii
Znana z takich hitów jak „Lejdis”, „Listy do M.”, czy serial „Rojst”, aktorka Magdalena Różczka, obecna była w reklamach VeloBanku do tej pory jako lektorka. Dziś, w podwójnej odsłonie, staje się główną bohaterką kampanii VeloFotki. Jej głównym filarem jest spot, w którym wzięła udział aktorka oraz jej cyfrowy odpowiednik. Awatarka wygenerowana przez sztuczną inteligencję towarzyszy Magdzie, która robi zakupy i finansuje je dzięki nowatorskiemu kredytowi gotówkowemu przyznawanemu m.in. w oparciu o zdjęcia etykiet cenowych produktów oraz zrzut ekranu ze sklepu internetowego.
Plan zdjęciowy na miarę VeloFotki
VeloBank i partnerzy odpowiedzialni za kreację kampanii marketingowej zadbali, by jej cyfrowy charakter oddać na kilku płaszczyznach. Znana aktorka występuje w nowej reklamie na tle planu zdjęciowego wygenerowanego w dużej mierze wirtualnie, m.in. narzędziami znanymi producentom gier, oczywiście przy udziale sztucznej inteligencji.
- W naszej komunikacji stawiamy na innowacyjność i spójność. Dlatego prezentując tak nowatorski produkt jak kredyt na zdjęcie VeloFotka wykorzystujemy technologię również w warstwie kreatywnej. Cieszymy się, że Magdalena Różczka nam zaufała i zdecydowała się jako pierwsza aktorka w Polsce na wystąpienie razem ze swoją cyfrową alter ego – wskazuje Katarzyna Meissner, dyrektor zarządzająca Obszarem Komunikacji i Marketingu w VeloBanku.
Kampania promująca VeloFotkę obejmuje telewizję, kanały wideo oraz szeroki pakiet digitalowy, w tym działania zasięgowe realizowane na portalach horyzontalnych oraz kampanie GooglaAds i MetaAds. Za jej kreację odpowiada agencja Dentsu, spot wyprodukował Humanverse, a reżyserem był Marek Cichy. Zakupem mediów zajął się dom mediowy Initiative Poland, natomiast za wsparcie PR odpowiada agencja ZOOM bsc. 
Link do spotu: https://www.youtube.com/watch?v=W8hKtgqHydU 
Nota prawna: Rzeczywista Roczna Stopa Oprocentowania (RRSO) wynosi 0%. Kalkulacja została dokonana na dzień 28.05.2024 r. na reprezentatywnym przykładzie. Jeżeli jesteś klientem VeloBank S.A., możesz zawnioskować o kredyt ratalny VeloFotka RRSO 0%, jeśli nie posiadasz lub nie posiadałeś w ciągu ostatnich 9 miesięcy kredytu gotówkowego lub konsolidacyjnego w VeloBanku, udzielisz nam zgód marketingowych tj: na marketing SMS, telefoniczny Banku i marketing elektroniczny Banku oraz masz zawartą umowę o kanały zdalne. Jeżeli jesteś nowym klientem możesz zawnioskować o kredyt ratalny VeloFotka RRSO 0%, jeżeli udzielisz nam ww. zgód marketingowych, zawrzesz z nami umowę o kanały zdalne oraz w celu potwierdzenia tożsamości udzielisz zgody na weryfikację behawioralną. Maksymalny okres kredytowania wynosi 24 miesiące. Kwota kredytu od 100 zł do 6500 zł. Podczas wnioskowania o kredyt ratalny możesz skorzystać z karencji w spłacie pierwszej raty od 1 do 3 miesięcy i wówczas warunki kosztowe kredytu ulegną zmianie. W okresie karencji nie spłacasz kapitału ani odsetek. Termin płatności raty kapitałowo-odsetkowej będzie zapisany w umowie. Udzielenie, wysokość i okres kredytu uzależnione są od wyniku badania i oceny Twojej zdolności kredytowej. Szczegóły oferty znajdziesz na velobank.pl.
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