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Informacja prasowa
Statystyki systemów rozliczeniowych KIR w sierpniu 2024 r.
W sierpniu 2024 r. KIR przetworzył w systemie Elixir 174,63 mln transakcji o łącznej wartości 740,66 mld zł. W systemie Euro Elixir, obsługującym rozliczenia krajowe i zagraniczne w euro, rozliczono 4,44 mln komunikatów o wartości 29,95 mld euro. Natomiast w systemie Express Elixir zrealizowano 43,92 mln przelewów natychmiastowych o wartości 22,35 mld zł.
W systemie Elixir rozliczono łącznie 174,63 mln transakcji obejmujących uznania (m.in. polecenia przelewu) oraz obciążenia (m.in. polecenia zapłaty) o wartości 740,66 mld zł. W tym samym okresie w 2023 r. rozliczono 178,6 mln transakcji o łącznej wartości 707,57 mld zł. W ujęciu rocznym liczba transakcji spadła o 2 proc., a wartość wzrosła o 5 proc. Najwyższą w minionym miesiącu dzienną liczbę komunikatów w systemie Elixir przetworzono 12 sierpnia – było to 13,92 mln transakcji o łącznej wartości 41,43 mld zł.
W systemie Euro Elixir w sierpniu 2024 r. rozliczono 4,44 mln transakcji o wartości 29,95 mld euro. W  analogicznym miesiącu 2023 r. rozliczono 4,48 mln transakcji o łącznej wartości 29,35 mld euro. Rok do roku liczba transakcji spadła o 1 proc., a wartość wzrosła o 2 proc. W analizowanym miesiącu rekordowym dniem pod względem liczby rozliczonych komunikatów był 5 sierpnia – system przetworzył 237,45 tys. transakcji o łącznej wartości 1,43 mld euro.

W systemie Express Elixir, umożliwiającym realizację przelewów natychmiastowych oraz przelewów na numer telefonu (pomiędzy użytkownikami systemu BLIK), w sierpniu br. zrealizowano 43,92 mln transakcji o wartości 22,35 mld zł. Dla porównania, w sierpniu 2023 r. rozliczono 31,7 mln transakcji o wartości 17,5 mld zł. Liczba zrealizowanych przelewów natychmiastowych, w stosunku do sierpnia 2023 r. wzrosła o 38 proc., a wartość o 28 proc. Najwyższą dzienną liczbę transakcji w raportowanym okresie odnotowano 9 sierpnia – tego dnia przetworzono 2,09 mln przelewów natychmiastowych o wartości 1,49 mld zł. 
	
****
KIR został powołany w 1991 r. w celu elektronizacji i profesjonalizacji rozliczeń międzybankowych w Polsce. Jest kluczową firmą obsługującą infrastrukturę polskiego sektora bankowego. Pełni także funkcję technologicznego integratora rozwiązań wspierających budowę cyfrowej gospodarki. Tworzy rozwiązania z zakresu bezpiecznej wymiany informacji oraz otwartej bankowości, nowoczesne narzędzia z zakresu identyfikacji elektronicznej oraz usług zaufania: zdalne potwierdzanie tożsamości – mojeID oraz kwalifikowany podpis elektroniczny w wersji mobilnej – mSzafir. Wykorzystuje zaawansowane narzędzia kryptograficzne, algorytmy big data i rozwiązania chmurowe. Dostarcza usługę trwałego nośnika i udostępnia możliwość bezpłatnego rozwijania i testowania pomysłów biznesowych w piaskownicy technologicznej – Sandbox Blockchain. 
Wykorzystując najnowsze technologie firma projektuje i dostarcza rozwiązania, które skutecznie pomagają partnerom biznesowym w uwalnianiu potencjału ich projektów i wdrażaniu innowacji. KIR wspiera digitalizację gospodarki, dbając o jakość, niezawodność i bezpieczeństwo usług cyfrowych. 
Więcej informacji: www.kir.pl
Kontakt dla mediów:
Anna Olszewska
Rzecznik prasowy tel. (22) 545 53 60, 691 890 584
e-mail: anna.olszewska@kir.pl
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    Warszawa,  6   września  20 2 4   r.        Informacja prasowa   Statystyki systemów rozliczeniowych KIR w  sierpniu   202 4   r.   W  sierpniu   202 4   r. KIR przetworzył w systemie Elixir  1 74 , 63   mln   transakcji  o łącznej wartości  740,66   mld zł .  W systemie Euro Elixir, obsługującym rozliczenia krajowe i zagraniczne w euro,  rozliczono  4, 44   mln   komunikatów o wartości  29,95   mld euro .  Natomiast w systemie Express  Elixir zrealizowano  4 3 , 92   mln   przelewów natychmiastowych o wartości  2 2 , 35   mld zł .   W systemie Elixir rozliczono łącznie  1 74,63   mln   transakcji obejmujących uznania (m.in. polecenia  przelewu) oraz obciążenia (m.in. polecenia zapłaty) o wartości  740,66   mld  zł .  W tym samym okresie w  202 3   r. rozliczono  1 78 , 6   mln   transakcji o łącznej wartości  70 7 , 57   mld zł .  W ujęciu rocznym liczba   transakcji   spadła   o  2   proc. ,  a  wartość  wzrosła  o  5   proc .   Najwyższą w  minionym   miesiącu dzienną liczbę  komunikatów w systemie Elixir przetworzono  1 2   sierpnia   –   było to  1 3 , 9 2   mln   transakcji o  łącznej  wartości  4 1 , 4 3   mld  zł .   W systemie Euro Elixir w  sierpniu   202 4   r. rozliczono 4, 44   mln   transakcji  o wartości  29 , 95   mld euro .   W    analogicznym miesiącu 202 3   r. rozliczono  4, 48   mln   transakcji o łącznej wartości  2 9 , 35   mld euro .  Rok do roku   liczba transakcji  spadła   o  1   proc., a wartość  wzrosła  o  2   proc .   W analizowanym miesiącu  rekordowym dniem pod względem liczby rozliczonych komunikatów był   5  sierpnia   –   system przetworzył  2 37 , 4 5   tys.   transakcji o łącznej wartości  1, 4 3   mld   euro .     W systemie Express Elixir, umożliwiającym realizację przelewów natychmiastowych oraz przelewów na  numer telefonu  (pomiędzy   użytkownikami systemu BLIK), w  sierpniu   br. zrealizowano  4 3 , 92   mln   transakcji o wartości  2 2 , 35   mld zł .  Dla porównania, w  sierpniu   202 3   r. rozliczono  31 ,7   mln   transakcji o  wartości  17, 5   mld zł .  Liczba zrealizowanych przelewów natychmiastowych, w stosunku  do  sierpnia   202 3   r. wzrosła o  3 8   proc. ,   a wartość  o  2 8   proc .   Najwyższą dzienną liczbę transakcji  w raportowanym okresie  odnotowano  9   sierpnia   –   tego dnia przetworzono   2,0 9   mln   przelewów natychmiastowych   o   wartości  1, 4 9   mld zł .         ****   KIR został powołany w 1991 r. w celu elektronizacji i profesjonalizacji rozliczeń międzybankowych w Polsce. Jest kluczową fir mą  obsługującą infrastrukturę polskiego sektora bankowego.  Pełni także funkcję technologicznego integratora rozwiązań  wspierających   budowę cyfrowej gospodarki. Tworzy rozwiązania z zakresu bezpiecznej wymiany informacji oraz otwartej  bankowości, nowoczesne narzędzia z zakresu identyfikacji elektronicznej oraz usług zaufania: zdalne potwierdzanie tożsamości  –   mojeID oraz kwalifikowany  podpis elektroniczny w wersji mobilnej  –   mSzafir. Wykorzystuje zaawansowane narzędzia  kryptograficzne, algorytmy big data i rozwiązania chmurowe. Dostarcza usługę trwałego nośnika i udostępnia możliwość  bezpłatnego rozwijania i testowania pomysłów biznesow ych w piaskownicy technologicznej  –   Sandbox Blockchain.    Wykorzystując najnowsze technologie firma projektuje i dostarcza rozwiązania, które skutecznie pomagają partnerom  biznesowym w uwalnianiu potencjału ich projektów i wdrażaniu innowacji. KIR wspiera  digitalizację gospodarki, dbając  o   jakość,  niezawodność i bezpieczeństwo usług cyfrowych.     Więcej informacji:  www.kir.pl   Kontakt dla mediów:   Anna Olszewska   Rzecznik prasowy tel. (22) 545 53 60, 691 890 584   e - mail:   anna.olszewska@kir.pl  

