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VeloBank debiutuje w Kutnie. Mieszkańcy skorzystają z zalet stacjonarnego bankowania
VeloBank otworzył nową placówkę w Kutnie, zapewniając mieszkańcom dostęp do nowoczesnych usług oraz fachowej pomocy doradców. Nowy oddział, zlokalizowany przy ul. Barlickiego 2, jest czynny w dni robocze od 9:00 do 16:30. Klienci mogą liczyć na kompleksową obsługę oraz profesjonalne wsparcie w zakresie finansowania, co pozwoli im na jeszcze wygodniejsze korzystanie z pełnej oferty VeloBanku, m.in. z Elastycznego Konta Oszczędnościowego.
Nowa placówka VeloBanku w Kutnie zapewnia kompleksową obsługę bankową, w tym obsługę kasową. Dzięki dogodnej lokalizacji z dostępem do parkingu oraz profesjonalnej obsłudze, klienci mogą wygodnie korzystać z nowoczesnych usług. Na miejscu można bezpośrednio poznać szczegóły oferty produktów oszczędnościowych VeloBanku. 
Elastyczne Konto Oszczędnościowe jest optymalnym rozwiązaniem dla odbudowy kapitału i efektywnego zarządzania oszczędnościami. Jego oprocentowanie to 7% w skali roku dla nowych środków do 100 tys. zł oraz 6,1% w skali roku dla nowych środków dla nadwyżki od 100 tys. zł do 300 tys. Zł przez 3 miesiące dla nowego klienta. Konto jest bezpłatne, nie ma kosztów za jego otwarcie, prowadzenie ani przelewy wewnętrzne w bankowości elektronicznej.
- Wielu klientów ceni sobie osobisty kontakt z doradcą i fachową pomoc na miejscu. Dlatego Kutno to kolejny istotny punkt na mapie rozwoju VeloBanku w województwie łódzkim. Cieszy mnie dynamiczny rozwój naszej sieci, ponieważ ma to bezpośredni wpływ na wygodę korzystania z nowoczesnych usług bankowych przez mieszkańców. Stacjonarne bankowanie odgrywa dla nas ważną rolę, dzięki temu relacje z klientami stają się jeszcze silniejsze, co przekłada się na obopólne korzyści i satysfakcję – mówi Daniel Gehrke, Dyrektor Regionu w VeloBanku.
Więcej informacji na temat oferty produktów bankowych można znaleźć na stronie internetowej: www.velobank.pl.
Pełna lista oddziałów VeloBanku znajduje się pod adresem: https://www.velobank.pl/oddzialy#/placowki. 

Nota prawna
Oferta Specjalna „Nowe środki na Elastycznym Koncie Oszczędnościowym” (edycja 13/2024). Stałe oprocentowanie w skali roku przez 3 miesiące: 6,1% do 300 tys. zł albo 7% do 100 tys. zł i 6,1% dla nadwyżki od 100 tys. zł do 300 tys. zł dla nowego klienta, który otworzy Elastyczne Konto Oszczędnościowe za pośrednictwem kanałów zdalnych lub wniosku na stronie www.  Możesz skorzystać z oferty jeśli: wpłacisz nowe środki na Elastyczne Konto Oszczędnościowe w terminie do 30.09.2024 r. oraz wyrazisz zgody marketingowe. Szczegółowe warunki oferty specjalnej, w tym definicję "nowych środków" i „nowego klienta”, znajdziesz w regulaminie oferty. Regulamin, opłaty i prowizje dostępne na velobank.pl i w naszych placówkach. W reklamie posługujemy się nazwami handlowymi - odpowiadające im nazwy usług reprezentatywnych znajdują się na velobank.pl/slownik. Produkt oferuje VeloBank S.A.
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