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KOMUNIKAT PRASOWY
[bookmark: _Hlk62133027]Warszawa, 16 września 2024 r.
Kocie harce w CH Targówek! Odwiedź centrum i poznaj rezolutną Kicię Kocię!









































[bookmark: _Hlk125385725]Wakacje już za nami, a dzieci wróciły do przedszkola. Z pomocą w adaptacji najmłodszych przyjdzie ich ulubienica, Kicia Kocia, wraz ze swoim braciszkiem Nunusiem. Już 20 i 21 września wesołe zwierzaki odwiedzą centrum handlowe Targówek i zaproszą dzieci do wspólnej zabawy. Na kocich przyjaciół czekać będzie mnóstwo atrakcji, m.in. edukacyjne gry i aktywności, konkursy oraz możliwość wspólnego zdjęcia z ulubionymi bohaterami.

Kicia Kocia – bohaterka serii ulubionych książek dla dzieci – już wkrótce odwiedzi warszawskie centrum handlowe Targówek, gdzie wspólnie z najmłodszymi fanami przeżyje moc fascynujących przygód. 

Wydarzenie podzielono na kilka stref tematycznych, nawiązujących do przygód Kici Koci i jej brata Nunusia. W Strefie Foto pociechy będą mogły zrobić pamiątkowe zdjęcie w towarzystwie gigantycznych maskotek z bajki.  Dla odważnych śmiałków przygotowano grę planszową na temat tajemniczego życia w lesie. Dzieci, poruszając się po polach planszy, będą rzucać wielką kostką do gry i odpowiadać na pytania zadane przez animatorkę. Zawodnicy, którzy dotrą do mety otrzymają słodkie upominki. 

W strefie Wielkiej Zabawy mali miłośnicy łamigłówek wezmą udział w grze Memory polegającej na odnalezieniu i sparowaniu właściwych, pasujących do siebie obrazków. Z kolei na fanów puzzli czekać będą klocki XXL, z których trzeba złożyć grafikę nawiązującą do książeczki z serii o przygodach kotki. Dzieci będą mogły także spróbować swoich sił w grach multimedialnych ćwicząc koncentrację i pamięć. W strefie warsztatowej na małych artystów czekać będzie gigantyczna kolorowanka oraz zajęcia plastyczne.

Po emocjonującej zabawie przyjaciele Koci w specjalnej strefie będą mogli wykonać fantastyczne makijaże lub brokatowe tatuaże. Na wszystkich łasuchów czekać będzie również poczęstunek – pyszna wata cukrowa! 

Wydarzenie odbędzie się w dniach 20-21 września, w godzinach 12:00-18:00 w centrum handlowym Targówek. Udział we wszystkich atrakcjach jest bezpłatny. Więcej informacji na temat wydarzeń oraz aktualnej oferty centrum można znaleźć pod adresem: https://atrium-targowek.pl/aktualnosci/.

Centrum Handlowe Targówek
Centrum Handlowe Targówek jest jednym z największych obiektów rozrywkowo-handlowych prawobrzeżnej Warszawy. Zajmuje 60 600 mkw. powierzchni handlowej. W zasięgu oddziaływania galerii znajduje się ponad 2 mln mieszkańców Warszawy i okolicznych miejscowości. Oferta centrum to 155 sklepów i lokali usługowych, w tym m.in.: hipermarket Carrefour, salon RTV Euro AGD i 12-salowe Multikino. Wśród głównych najemców galerii handlowej znajdują się takie marki, jak: H&M, Zara, Apart, Calzedonia, Ryłko, Stradivarius, Douglas, Hebe, Home&You, Mohito, Carry, Sephora, CCC, Rossmann, McDonalds, Starbucks, Dealz, Pizza Hut Express, Vistula, YES, EMPIK. Dla klientów CH Targówek przeznaczono blisko 2 200 miejsc parkingowych.

Dodatkowe informacje:
Katarzyna Dąbrowska
ITBC Communication
tel. 512 869 028
katarzyna_dabrowska@itbc.pl 

Społeczna odpowiedzialność biznesu
www.atrium-targowek.pl 
www.g-cityeu.com
        Dołącz do nas!
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	The heart of it.	
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