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Light Move Festival 2024 – zanurz się w świecie mydlanych baniek
Tegoroczna edycja Light Move Festival zbliża się wielkimi krokami. Jak co roku, w największym festiwalu światła, udział weźmie także Manufaktura. Na jej rynku pojawi się wielkoformatowa instalacja… holograficznych baniek mydlanych! Kolorowe, imponujące rozmiarami kule przeniosą do świata magii i tajemnicy…
Light Move Festival 2024 
27-29.09, rynek Manufaktury
Największy w Polsce festiwal kinetycznej sztuki światła już w następny weekend. Motywem przewodnim tegorocznej edycji jest „cywilizacja”. Wśród wydarzeń nie zabraknie zapierających dech w piersiach mappingów, wielkoformatowych animacji oraz zachwycających instalacji świetlnych. 
Manufaktura rozbłyśnie w ramach festiwalu już w piątek, 27 września i będzie się świecić do niedzieli włącznie! Na rynku pojawi się wielkoformatowa instalacja „Transcendentne Kule”, która łączy monumentalne rozmiary z subtelnością, zapraszając zarówno do odkrywania granic rzeczywistości, jak i spokojnej kontemplacji. Dotychczas instalacja gościła na prestiżowych festiwalach street-artowych, m.in. Iluminato w Toronto, Curiosity Brisbane czy festiwalu światła w Wilnie. Teraz czas na Łódź!
Gigantyczne „Kule”, o średnicy od 0,5 do 3 m, to spektakularne, a jednocześnie delikatne dzieło składające się z dużych sfer, których powierzchnie odbijają światło w wyjątkowy sposób, tworząc prawdziwą feerię barw, która zmienia się wraz z ruchem obserwującego. Każda z kul może posłużyć festiwalowiczom za zwierciadło, które nie tylko odbija otoczenie, ale także je przekształca, tworząc różnorodne doznania wizualne.
Instalacja na rynku Manufaktury pomoże odbyć wyjątkową podróż wśród subtelnych efektów świetlnych. Po zmroku, właściwie oświetlone, kule będą stwarzały wrażenie unoszenia się nad ziemią, podkreślając swój eteryczny, ulotny charakter. Projekt na granicy snu i jawy z pewnością zrobi wrażenie nie tylko na miłośnikach sztuki światła, ale także wszystkich tych, którzy w pędzącym szybko świecie, szukają chwili wytchnienia i relaksu.
To jednak nie jedyna atrakcja, którą zobaczycie na terenie całego kompleksu Manufaktury – w tym roku do Light Move Festival dołączy również Pałac Izraela Poznańskiego, na którym wyświetlana będzie mapping „Baggers of Clouds”. Projekcja, autorstwa Jesusa Baptiste, wyraża głębokie zaniepokojenie nieustannym rozwojem cywilizacji, który niesie ze sobą poważne zagrożenie dla naszego naturalnego środowiska.


APSYS jest jednym z wiodących operatorów branży nieruchomości komercyjnych w Polsce i we Francji. Spółka realizuje działania w segmencie nieruchomości handlowych, projektach mixed-use oraz inwestycjach mieszkaniowych. Firma powstała w 1996 roku i działa jako inwestor, deweloper, agent ds. najmu, menadżer projektu oraz zarządca nieruchomości. Dzięki wieloletniemu doświadczeniu i specjalistycznej wiedzy wszystkie działania, niezależnie od wielkości i lokalizacji poszczególnych nieruchomości, są̨ dopasowane do ich specyfiki. Do największych inwestycji organizacji w Polsce należą Posnania w Poznaniu i Manufaktura w Łodzi. APSYS Polska zarządza obecnie ponad 800 000 mkw. GLA w 15 obiektach handlowych zlokalizowanych w 12 największych miastach. Apsys prowadzi także inwestycje mieszkaniowe - Solea Mieszkania przy Wyścigach na warszawskim Mokotowie oraz Ogrody Staromiejskie i Wrocławskie Lofty w centrum Wrocławia. Apsys Polska prowadzi również foodhall w Poznaniu. Więcej informacji: www.apsys.pl
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