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KUBA MIDEL WYJAŚNIA, JAK MIEĆ DOM W CENIE MIESZKANIA?
Przed widzami trzeci sezon programu 

Trzeci sezon programu „Dom w cenie mieszkania” wraca na antenę już 6 października, a za jego sterami stoi nie kto inny jak Kuba Midel –  autorytet w dziedzinie inwestowania w nieruchomości i przedsiębiorca z ponad 20-letnim doświadczeniem. 

Znany z propagowania finansowej równowagi oraz inwestowania w nieruchomości, Kuba Midel udowadnia, że posiadanie własnego domu nie musi być marzeniem poza zasięgiem. W swojej książce „Sztuka równowagi finansowej” oraz na popularnym kanale YouTube – śledzonym przez ponad 300 tys. subskrybentów, Midel konsekwentnie promuje ideę łączenia finansowego sukcesu z dobrym, zrównoważonym życiem. Jego kanały w mediach społecznościowych mają kilkaset milionów wyświetleń, inspirując tysiące ludzi.
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Zmiana w myśleniu – od mieszkania w mieście do domu na wsi

Tytuł programu „Dom w cenie mieszkania” doskonale oddaje ideę, która za nim stoi. Zmiany ekonomiczne, w tym rosnące koszty kredytów i życia w miastach, skłaniają Polaków do poszukiwania alternatyw. Midel wskazuje, że dzisiejsze możliwości technologiczne oraz postęp w budownictwie sprawiają, że dom na wsi może być bardziej przystępny cenowo niż mieszkanie w mieście. „Buduje się szybko, nowocześnie i z ekologicznych materiałów” – mówi Kuba, dodając, że ta zmiana to nie tylko kwestia ekonomii, ale i mentalności.

„Rewolucja zachodzi w naszych głowach” – stwierdza Midel. „Chcemy żyć pięknie i wygodnie, cieszyć się życiem, a nie tylko pracować, aby spłacać kredyt za niewielkie mieszkanie w mieście”. W jego oczach miasto traci swoją dawną przewagę nad spokojnymi, przyrodniczo pięknymi zakątkami Polski, takimi jak Warmia, Dolny Śląsk czy Mazowsze. Internet, kurierzy, szybkie połączenia drogowe – to wszystko sprawia, że wieś staje się nowoczesną alternatywą, oferując przy tym bliskość natury.

Filozofia równowagi finansowej i życiowej

Program „Dom w cenie mieszkania” to nie tylko przewodnik po możliwościach budowania domów modułowych, szkieletowych czy tradycyjnych – to również manifestacja filozofii Kuby Midela, który od lat promuje równowagę między mieć i być. W trzecim sezonie, emitowanym w Zoom.TV, Kuba odwiedza różne zakątki Polski, pokazując widzom, że inwestycja w dom może być równie, a nawet bardziej opłacalna niż zakup mieszkania. Odcinki pełne są porad, inspiracji i rozwiązań technologicznych, które sprawiają, że dom staje się nie tylko przystępny cenowo, ale również przyjazny dla środowiska.
Midel podkreśla, że jego podejście to nie tylko biznes, ale również styl życia – życie w zgodzie z naturą, czerpanie radości z codzienności oraz budowanie przestrzeni, w której można odetchnąć i złapać równowagę. „Dom w cenie mieszkania” jest tego doskonałym przykładem – to program, który pokazuje, że dom to nie tylko miejsce do spania, ale oaza, która pozwala cieszyć się pełnią życia.

Inspirujące historie z trzeciego sezonu

W trzecim sezonie Kuba Midel przedstawia fascynujące historie ludzi, którzy wybrali dom zamiast mieszkania. Widzowie poznają między innymi Piotra Chreścionkę, który samodzielnie wybudował murowany dom według własnego projektu, oraz Justynę Kozłowską, która w czasie pandemii zdecydowała się na postawienie ekologicznego BIOdomku z dala od miejskiego zgiełku. W innym odcinku, para Magda i Andrzej Dudkowie opowiadają o swoim weekendowym domku nad jeziorem w Wieprznicy, który nie tylko daje im wytchnienie, ale także dodatkowy dochód.
Wszystkie te historie łączy jedno – poszukiwanie równowagi, nie tylko finansowej, ale i życiowej. Właśnie to przesłanie przyświeca Kubie Midelowi w jego działaniach. „Dom w cenie mieszkania” to więcej niż program o nieruchomościach – to przewodnik po nowym, świadomym stylu życia, który łączy komfort, naturę i oszczędność.

„Dom w cenie mieszkania” – trzeci sezon już na Zoom.TV

Trzeci sezon „Domu w cenie mieszkania” z Kubą Midelem to prawdziwe siedlisko pomysłów i inspiracji dla tych, którzy marzą o własnym domu, ale jednocześnie cenią sobie praktyczne rozwiązania i zdroworozsądkowe podejście do inwestycji. Każdy odcinek to nie tylko podróż po Polsce, ale także podróż w głąb idei, którą Kuba Midel promuje od lat – jak mieć i być w idealnej równowadze.

Premiera 6 października o godz. 11.35 na ZOOM.TV


[bookmark: _Hlk177475167]Kuba Midel – przedsiębiorca z ponad 20-letnim doświadczeniem, inwestor w nieruchomości oraz rentier. Urodzony w 1983 roku w Łodzi, ukończył I Liceum Ogólnokształcące im. Mikołaja Kopernika, jedno z najbardziej prestiżowych liceów w Polsce. Studiował na warszawskiej Szkole Głównej Handlowej, zdobywając tytuł licencjata, jednak zrezygnował z dalszej nauki na rzecz rozwoju kariery biznesowej.
Kuba jest założycielem szkoły języków obcych Mobile English oraz marki odzieżowej Venerdi Menswear. Jego działalność na rynku nieruchomości oraz przedsiębiorcza wizja przyniosły mu status rentiera. Autor książki „Sztuka równowagi finansowej” oraz twórca popularnego kanału YouTube – Kuba Midel – który zgromadził już ponad 300 tys. subskrybentów oraz przekroczył 100 milionów wyświetleń.
Jako założyciel i organizator cyklicznych spotkań Wielkiej Integracji Przedsiębiorców, co roku przyciąga tysiące osób z Polski i zagranicy, budując platformę dla wymiany doświadczeń i współpracy w świecie biznesu.
Kuba Midel jest także wielokrotnym medalistą Mistrzostw Polski w Karate Tradycyjnym oraz wicemistrzem Europy z 1999 roku. Jego pasja do sportu, zwłaszcza karate, towarzyszyła mu przez wiele lat. Prywatnie – mąż, ojciec dwójki dzieci, kolekcjoner samochodów i motocykli.

Kontakt dla mediów: Agencja Face It; Katarzyna Nowakowska, tel.: 452 931 566, e-mail: k.nowakowska@agencjafaceit.pl
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