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VeloBank: nowa edycja Elastycznego Konta Oszczędnościowego i promocji „Doceniam Velo – polecam Velo”
We wrześniu VeloBank oferuje swoim klientom więcej korzyści. Na tych, którzy zdecydują się na promocyjne oferty, czeka możliwość zyskania dodatkowych środków finansowych oraz wyjątkowe warunki oszczędzania. Bank przygotował kolejną edycję popularnego programu „Doceniam Velo – polecam Velo” oraz odświeżoną odsłonę Elastycznego Konta Oszczędnościowego.
We wrześniu ruszyła 3. edycja programu rekomendacyjnego „Doceniam Velo – polecam Velo”. Do udziału w promocji klienci mogą przystąpić za pośrednictwem bankowości internetowej, mobilnej, infolinii lub w oddziale banku. Unikalny kod polecenia przesyłany jest SMS-em lub e-mailem.
Program polega na przekazaniu znajomym informacji o VeloKoncie wraz z własnym kodem polecenia. W zamian, za każdą skuteczną rekomendację, polecający otrzymuje 100 zł, a nowy klient 50 zł. Dodatkowo, nowi klienci mogą kontynuować polecanie VeloKonta, tworząc sieć rekomendacji, z której korzyści czerpią wszyscy uczestnicy. Aby w pełni skorzystać z oferty, nowy klient musi otworzyć VeloKonto z kodem polecenia, zapewnić jednorazowy wpływ w wysokości minimum 2000 zł przez trzy kolejne miesiące oraz wyrazić zgody marketingowe. Promocja „Doceniam Velo – polecam Velo” potrwa do 30 listopada 2024 roku. Program rekomendacyjny można łączyć z innymi promocjami, w tym z preferencyjnymi warunkami Elastycznego Konta Oszczędnościowego.
Zyskuj z lekkością
Do końca miesiąca, czyli do 30 września klienci VeloBanku mogą skorzystać z 13. już edycji Elastycznego Konta Oszczędnościowego (EKO). To idealne rozwiązanie dla osób, które chcą oszczędzać na konkurencyjnych warunkach. EKO oferuje atrakcyjne oprocentowanie nowych środków: 6,1% w skali roku do 300 tys. zł oraz 7% w skali roku do 100 tys. zł i 6,1% w skali roku dla nadwyżki od 100 tys. zł do 300 tys. zł dla nowego klienta, który otworzy Elastyczne Konto Oszczędnościowe za pośrednictwem kanałów zdalnych lub wniosku na stronie www. 
Oferta EKO dla nowych klientów wyróżnia się brakiem opłat za otwarcie i prowadzenie konta, co czyni ją jedną z najbardziej atrakcyjnych na rynku. W przeciwieństwie do tradycyjnych lokat, Elastyczne Konto Oszczędnościowe pozwala na pełny dostęp do zgromadzonych środków, umożliwiając ich swobodne wpłacanie i wypłacanie bez utraty odsetek. 
– Wrzesień w VeloBanku to czas nowości, które dają klientom realne korzyści. Dodatkowa gotówka z programu rekomendacyjnego i atrakcyjne warunki Elastycznego Konta Oszczędnościowego to nasza propozycja na jesień. Sukces poprzednich edycji programu „Doceniam Velo – polecam Velo” pokazał, jak chętnie klienci dzielą się pozytywnymi doświadczeniami, co potwierdza ich zadowolenie z naszych usług. Połączenie promocji rekomendacyjnej z ofertą EKO to dodatkowa motywacja do oszczędzania. Klienci zyskują podwójnie, zarówno polecający, jak i ci, którzy szukają najlepszych warunków oszczędnościowych – mówi Adam Frankowski, Dyrektor Zarządzający Obszarem Produktów Bankowych w VeloBanku.
Więcej informacji na temat oferty produktów bankowych można znaleźć na stronie internetowej: www.velobank.pl.
---
Nota prawna: Promocja „Doceniam Velo - polecam Velo” edycja 3/2024 obowiązuje do 30.11.2024 r. Możesz przystąpić do promocji jako nowy klient/nowa klientka, jeśli nie miałeś/aś u nas konta od 31.12.2022 r., otworzysz VeloKonto z użyciem kodu polecenia, wyrazisz zgody marketingowe i przez kolejne 3 miesiące zasilisz konto kwotą min. 2 000 zł. Aby przystąpić do promocji jako obecny klient/obecna klientka, musisz mieć u nas dowolne konto osobiste w złotych, wymagane zgody marketingowe i wygenerować kod polecenia. Nagrodę otrzymasz, jeśli nowy klient/nowa klientka spełni warunki promocji. Oferta Specjalna „Nowe środki na Elastycznym Koncie Oszczędnościowym” (edycja 13/2024). Stałe oprocentowanie w skali roku przez 3 miesiące: 6,1% do 300 tys. zł albo 7% do 100 tys. zł i 6,1% dla nadwyżki od 100 tys. zł do 300 tys. zł dla nowego klienta, który otworzy Elastyczne Konto Oszczędnościowe za pośrednictwem kanałów zdalnych lub wniosku na stronie www. Możesz skorzystać z oferty jeśli: wpłacisz nowe środki na Elastyczne Konto Oszczędnościowe w terminie do 30.09.2024 r. oraz wyrazisz zgody marketingowe. Warunki skorzystania, nagrody i szczegóły promocji/ oferty specjalnej, w tym definicję "nowych środków" i „nowego klienta”, znajdziesz w regulaminie oferty. Regulamin, szczegóły oferty VeloKonta, opłaty i prowizje dostępne na velobank.pl i w naszych placówkach. W reklamie posługujemy się nazwami handlowymi – odpowiadające im nazwy usług reprezentatywnych znajdziesz na velobank.pl/slownik. Produkt oferuje VeloBank S.A.
---
Kontakt dla mediów:
Monika Banyś
Rzeczniczka prasowa
VeloBank S.A.
t. +48 500 140 263
e. monika.banys@velobank.pl

image1.png




