Nowość: gotowa gładź Atlas GO!
Producenci chemii budowlanej muszą nadążać za rynkowymi zmianami i dostosowywać ofertę do zmieniających się oczekiwań i preferencji wykonawców. Obecnie najbardziej pożądane są wyroby zapewniające nie tylko bezpieczeństwo i wygodę w pracy, ale dające także wymierne korzyści 
w zakresie przyspieszenia tempa robót. Na tym tle nie dziwi rosnąca od kilku lat popularność gładzi gotowych, stosowanych podczas budowy lub remontów do ostatecznego wykończenia powierzchni ścian i sufitów. 
Jeszcze 10 lat temu większość fachowców wykonujących gładzie wybierało wyroby sypkie – workowane gładzie, wymagające w procesie przygotowania do pracy rozrabiania z wodą. Dziś te produkty nadal mają swoich zwolenników, ale zdecydowanie większą i rosnącą popularnością cieszą się produkty sprzedawane w wiaderkach jako gotowe do użycia. 
Jednym z najnowszych tego typu wyrobów jest gładź ATLAS GO! Produkowana jest w postaci gotowej do użycia, nie wymaga zatem mieszania z wodą. Pozwala to nie tylko uniknąć ryzyka niedomieszania 
i powstania grudek w masie. Pozostawioną w opakowaniu i przechowywaną zgodnie z wymaganiami gładź, można zużywać stopniowo w zależności od potrzeb.
Kolejnym walorem ATLAS GO! jest zastosowana w recepturze formuła EASY ROLL (oparta o specjalne zagęstniki), która czyni z tej gładzi produkt szczególnie polecany do nakładania za pomocą wałka. Ta metoda aplikacji mocno zyskała na popularności po wprowadzeniu przez Atlas na rynek gładzi GTA. Teraz pojawia się w ofercie drugą gładź przeznaczona zwłaszcza pod tę metodę aplikacji.
Ważną zaletą omawianej gładzi mającą także wpływ na przyspieszenie prac, jest możliwość jej nakładania metodą „mokre na mokre”. Wykonawca nie musi czekać do całkowitego wyschnięcia pierwszej warstwy, aby zaaplikować drugą. Kolejną warstwę można nakładać już po ok. 1-2 h, bez ryzyka wałkowania lub rozwarstwiania się nałożonej masy. 
- Produkt został zaprojektowany z myślą o maksymalnym uproszczeniu pracy. Dzięki formule EASY ROLL aplikacja produktu stała się jeszcze łatwiejsza, specjalne zagęstniki pozwalają na łatwe i równomierne nanoszenie produktu na powierzchnię. Natomiast, dzięki technologii zmiany koloru produkt pozwala na kontrolę każdego etapu prac – od aplikacji pierwszej warstwy przez wysychanie, szlifowanie aż po malowanie. Wykonana powierzchnia jest odpowiednia do malowania wszystkimi rodzajami farb, w tym akrylowymi, lateksowymi i ceramicznymi – wyjaśnia Magdalena Mróz, kierownik grupy produktowej.
Wygodę pracy z ATLAS GO! zapewnia również ograniczone pylenie podczas szlifowania. Powstający pył jest stosunkowo ciężki i szybko opada. Szlifowanie jest mniej uciążliwe, a pył nie unosi się po całym pomieszczeniu i nie rozprzestrzenia się poza miejsce obróbki. To bardzo istotna cecha, zwłaszcza 
w przypadku najczęściej występujących remontów mieszkań, gdzie tylko część pomieszczeń jest wyłączona z normalnego użytkowania.   
Więcej o Grupie ATLAS:
ATLAS to największy producent wyrobów chemii budowlanej w Polsce, będący liderem na polskim rynku. Oferta firmy obejmuje kompleksowy asortyment wyrobów budowlanych pozwalający na budowę lub remont budynków mieszkalnych, użyteczności publicznej i obiektów przemysłowych. Dzięki ponad 30-letniemu doświadczeniu w projektowaniu, produkcji i zastosowaniu swoich wyrobów, ATLAS może dziś zaoferować materiały budowlane zapewniające najwyższą jakość, trwałość i bezpieczeństwo.
W ofercie firmy są zarówno wyroby przeznaczone dla amatorów drobnych remontów, jak i dla profesjonalistów szukających rozwiązania trudnych problemów budowlanych.
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