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Rośnie liczba wypadków. Zadbaj o siebie z ubezpieczeniem NNW „Ochrona na wypadek”

W pierwszym kwartale 2024 r. zgłoszono prawie 15,5 tys. osób poszkodowanych w wypadkach przy pracy, o 7,9% więcej niż rok wcześniej. W tym samym okresie na polskich drogach doszło do 4101 wypadków, w wyniku których zginęło 391 osób, ponad 8% więcej niż w analogicznym okresie rok wcześniej[footnoteRef:2]. A to dane tylko za trzy miesiące. Nieprzewidziane zdarzenia losowe zaskakują, ale to właśnie wtedy najbardziej doceniamy dobre ubezpieczenie, dzięki któremu możemy otrzymać dodatkowe wsparcie finansowe. Nowe ubezpieczenie w VeloBanku „Ochrona na wypadek”, wdrożone wspólnie z BNP Paribas Cardif, to rozwiązanie, które zapewnia wsparcie dla ubezpieczonego i jego bliskich w razie nieszczęśliwego wypadku.  [2:  Wypadki przy pracy: https://stat.gov.pl/obszary-tematyczne/rynek-pracy/warunki-pracy-wypadki-przy-pracy/wypadki-przy-pracy-w-1-kwartale-2024-roku,3,55.html, wypadki na drogach: https://www.scigacz.pl/Liczba,wypadkow,na,polskich,drogach,znowu,rosnie,Pierwszy,kwartal,2024,roku,zapowiada,sie,tragicznie,49625.html ] 

„Wypadki chodzą po ludziach” – w większości nie możemy im zapobiec, ale mamy możliwość zabezpieczenia siebie i naszych bliskich od finansowych następstw niespodziewanego zdarzenia. VeloBank wprowadził właśnie do swojej oferty nowe ubezpieczenie „Ochrona na wypadek”, we współpracy z BNP Paribas Cardif w Polsce. To indywidualne ubezpieczenie, które zapewnia wsparcie finansowe m.in. w razie śmierci w następstwie nieszczęśliwego wydarzenia, czy pobytu w szpitalu po wypadku. 
Co daje ubezpieczenie „Ochrona na wypadek”?
· Wsparcie finansowe dla ubezpieczonego i bliskich po nieszczęśliwym wypadku.
· Dwa warianty ochrony do wyboru.
· Nawet 400 000 zł dla bliskich w razie śmierci ubezpieczonego w wypadku komunikacyjnym.
· Świadczenie wypłacane już od pierwszego dnia pobytu w szpitalu.
Jeśli zdecydujemy się wybrać ubezpieczenie „Ochrona na wypadek”, do wyboru mamy dwa warianty ochrony: podstawowy i rozszerzony. Różnią się one wysokością świadczeń, które ubezpieczyciel wypłaci w razie zajścia zdarzenia objętego ochroną. W przypadku zgonu ubezpieczonego w następstwie nieszczęśliwego wypadku, wypłacana kwota w wariancie podstawowym to 150 tys. zł, a w rozszerzonym 200 tys. zł. Jeśli dojdzie do zgonu w następstwie nieszczęśliwego wypadku komunikacyjnego, ubezpieczyciel wypłaci również dodatkowe świadczenie – odpowiednio 150 tys. zł dla wariantu podstawowego lub 200 tys. zł dla wariantu rozszerzonego. Za pobyt ubezpieczonego w szpitalu wskutek nieszczęśliwego wypadku w pakiecie podstawowym otrzymamy 100 zł za każdy dzień pobytu do 90 dni w ciągu roku polisowego, natomiast w pakiecie rozszerzonym 200 zł. W przypadku złamania kości pakiet podstawowy oferuje 5000 zł za takie zdarzenie, przy założeniu maksymalnie 4 takich zdarzeń w roku polisowym, w rozszerzonym pakiecie ta kwota rośnie do 6500 zł za zdarzenie. 
- O ubezpieczeniu najczęściej nie myślimy do momentu, gdy nie staje się ono potrzebne. Gdy je mamy to oddychamy z ulgą, bo wiemy, że nie zostajemy sami w momencie nieszczęśliwego wypadku. Większe zmartwienie czeka tych, którzy zapominają o polisie. W Świecie Bardziej Velo nadajemy priorytet bezpieczeństwu naszych klientów. Wprowadziliśmy już „Ochronę na wypadek Junior”, wspólnie z BNP Paribas Cardif, teraz czas na dorosłych, którzy tak samo jak dzieci potrzebują szerokiego zakresu ochrony w dobrej cenie – zaznacza Michał Staniszewski, Dyrektor Biura Bancassurance w VeloBanku.
[bookmark: _Hlk177556290]- Badania przeprowadzone przez BNP Paribas Cardif jednoznacznie wskazują, że Polacy oczekują lepszej ochrony przed skutkami nieprzewidzianych zdarzeń losowych. Tak samo jest w przypadku klientów VeloBanku, którzy chcą aktywnie dbać o swoje zdrowie i finanse, podejmując odpowiedzialne decyzje. Jednym z rozwiązań, które im to umożliwia jest zakup ubezpieczenia „Ochrona na wypadek”, zapewniającego wsparcie finansowe w trudnych sytuacjach życiowych – dodaje Szymon Grochowalski, Dyrektor Departamentu Współpracy z Bankami w BNP Paribas Cardif w Polsce. 
Więcej o ofercie „Ochrona na wypadek” znajduje się na stronie: https://www.velobank.pl/klienci-indywidualni/ubezpieczenia/ubezpieczenie-ochrona-na-wypadek.html 
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Nota prawna
Zakres ochrony ubezpieczeniowej oraz wysokość składki uzależnione są od wybranego wariantu ubezpieczenia. Przed zakupem ubezpieczenia koniecznie przeczytaj Ogólne Warunki Ubezpieczenia - w dokumencie znajdziesz szczegółowy zakres ochrony, ograniczenia oraz wyłączenia odpowiedzialności. OWU oraz pozostałe dokumenty dostępne są na stronie banku https://www.velobank.pl/klienci-indywidualni/ubezpieczenia lub w placówkach VeloBanku. Ubezpieczycielem jest Cardif Assurances Risques Divers S.A. Odział w Polsce z siedzibą w Warszawie przy ul. Grzybowskiej 78. VeloBank S.A. z siedzibą w Warszawie pełni rolę agenta ubezpieczeniowego, wpisanego do rejestru pośredników ubezpieczeniowych pod numerem 11254447/A. Agent działa na rzecz wielu zakładów ubezpieczeń.
Materiał nie stanowi oferty w rozumieniu art. 66 Kodeksu Cywilnego. Produkt oferuje VeloBank S.A. Bank posługuje się nazwami handlowymi - odpowiadające im nazwy usług reprezentatywnych i ich definicje znajdują się na velobank.pl/slownik. VeloBank S.A., w zakresie oferowanego produktu ubezpieczeniowego stosuje zasady określone w Rekomendacji U z dnia 24 czerwca 2014 r. dotyczącej dobrych praktyk w zakresie bancassurance wydanej przez Komisję Nadzoru Finansowego oraz w „Rekomendacji dobrych praktyk na polskim rynku bancassurance w zakresie ubezpieczeń ochronnych powiązanych z produktami bankowymi” wydanej przez Związek Banków Polskich. Postępowanie przez Bank zgodnie z dobrymi praktykami zapewnia Naszym Klientom między innymi rzetelną i przejrzystą informację dotyczącą objęcia ochroną ubezpieczeniową oraz wysokie standardy obsługi. 
O VeloBanku
VeloBank to bank uniwersalny, który oferuje nowoczesne rozwiązania finansowe dla klientów indywidualnych, private banking, sektora MŚP, dużych przedsiębiorstw i korporacji, a także instytucji sektora publicznego. Należy do pierwszej dziesiątki największych banków w Polsce. VeloBank swoją strategię opiera na technologii, w tym rozwiązaniach Gen AI, które mają służyć wygodzie klientów i pracowników. Kompleksowa obsługa świadczona jest w ponad 160 placówkach w całej Polsce oraz w nowoczesnej bankowości internetowej i mobilnej. Oferta obejmuje rachunki bieżące, kredyty, oszczędności, inwestycje czy ubezpieczenia, a także liczne usługi z obszaru beyond banking. W ramach grupy kapitałowej powstał również VeloMarket, czyli platforma zakupowa, gdzie można znaleźć różnego rodzaju produkty. 
Więcej informacji: https://www.velobank.pl/ 
O BNP Paribas Cardif
BNP Paribas Cardif jest światowym liderem w zakresie bancassurance, oferując ponad 80 milionom klientów produkty i usługi umożliwiające im realizację życiowych planów i chroniące ich przed skutkami nieprzewidzianych zdarzeń. BNP Paribas Cardif działa na rzecz pozytywnego wpływu na społeczeństwo i zwiększenia dostępności ubezpieczeń. Jako spółka zależna BNP Paribas, ubezpieczyciel posiada unikalny model biznesowy oparty na partnerstwach. Tworzy rozwiązania dla ponad 500 partnerów dystrybutorów z różnych branż – banków i instytucji finansowych, firm z branży motoryzacyjnej, sieci handlowych, firm telekomunikacyjnych i energetycznych – a także dla doradców finansowych i brokerów, którzy oferują produkty swoim klientom.  Działając w ponad 30 krajach i posiadając silną pozycję w Europie, Azji i Ameryce Łacińskiej, BNP Paribas Cardif jest globalnym specjalistą w dziedzinie ubezpieczeń osobowych, światowym liderem w ubezpieczeniach kredytobiorców* i ma znaczący wkład w finansowanie realnej gospodarki. W 2023 roku BNP Paribas Cardif, zatrudniający ponad 8 000 pracowników na całym świecie, osiągnął przypis składki brutto w wysokości 30,3 mld euro.
BNP Paribas Cardif jest obecny na polskim rynku od 1998 r. i działa jako Towarzystwo Ubezpieczeń na Życie Cardif Polska S.A. i Cardif - Assurances Risques Divers S.A. Oddział w Polsce.
*Źródło: Finaccord – 2023
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