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	INFORMACJA PRASOWA
Goodyear UltraGrip Performance 3 zwycięzcą testu opon zimowych przeprowadzonego przez ADAC
Warszawa, 30 września 2024 r. – Opona Goodyear UltraGrip Performance 3 zwyciężyła w najnowszym teście opon zimowych ADAC w rozmiarze 215/55R17 dla popularnego segmentu kompaktowych SUV-ów, pokonując 16 konkurencyjnych modeli i uzyskując najwyższą ocenę „dobrą”. Ten wynik to zasługa wysokich osiągów produktu Goodyeara we wszystkich kryteriach testu.
ADAC, największe stowarzyszenie motoryzacyjne w Europie, we współpracy z austriackim ÖAMTC i szwajcarskim TCS, oceniło bezpieczeństwo i osiągi opon na śniegu, mokrej i suchej nawierzchni, a także ich wpływ na środowisko. Test został przeprowadzony na Volkswagenie T-Roc. 
Opona Goodyear UltraGrip Performance 3 wyróżniła się „bezpiecznymi i precyzyjnymi właściwościami jezdnymi” na suchych, mokrych i zimowych drogach, zapewniając „bardzo wysoki przewidywalny przebieg, niską ścieralność i doskonałą wydajność, bez zauważalnych słabości” [1]. Bardzo dobre osiągi modelu Goodyeara we wszystkich kryteriach testu złożyły się na najwyższą ocenę finalną.
Zaprojektowana z myślą o optymalnej jeździe zimą, opona Goodyear UltraGrip Performance 3 korzysta z wiodących w swojej klasie rozwiązań i innowacji, takich jak technologie Snow Protect i Wet Grip+, które zapewniają dobrą przyczepność i kontrolę podczas trudnych warunków zimowych.
Dobre osiągi w wielu rozmiarach
Goodyear może pochwalić się też sukcesem w kategorii opon w rozmiarze 205/55R16 do samochodów kompaktowych, w którym UltraGrip Performance 3 zajęła drugie miejsce, po raz kolejny uzyskując ocenę „dobrą” [2].
Testerzy pochwalili osiągi opony zwracając uwagę na jej „zrównoważoną” konstrukcję, która oferuje „dobrą precyzję prowadzenia na suchych drogach”, zapewniając jednocześnie „bezpieczne i precyzyjne prowadzenie na mokrych i zimowych nawierzchniach” [1]. Opona wyróżniła się także „długim przewidywalnym przebiegiem, niską ścieralnością oraz oszczędnością paliwa.”
„Jesteśmy niezwykle dumni, że opona Goodyear UltraGrip Performance 3 zwyciężyła w teście i otrzymała ocenę ‘dobrą’ od ADAC. To wyróżnienie, przyznane przez największe europejskie stowarzyszenie motoryzacyjne, podkreśla zimowe osiągi, bezpieczeństwo i trwałość opony. Stanowi również dowód ciężkiej pracy i doświadczenia całego naszego zespołu w tworzeniu produktu na najwyższym poziomie w swojej klasie,” powiedział Ben Glesener, starszy dyrektor Goodyear ds. technologii opon osobowych w regionie EMEA.
[1] Tłumaczenie oryginalnych cytatów ADAC z języka niemieckiego.
[2] Test opon zimowych ADAC, 24 września 2024. Testowany rozmiar opon: 205/55R16. Pojazd testowy: Volkswagen Golf.
Goodyear
Goodyear jest jedną z największych firm oponiarskich na świecie. Zatrudnia około 71 000 osób i wytwarza swoje produkty w 55 zakładach w 22 krajach świata. Jej dwa ośrodki innowacyjności w Akron w stanie Ohio i w Colmar-Berg w Luksemburgu dążą do opracowywania najnowocześniejszych produktów i usług, które wyznaczają standardy technologiczne i eksploatacyjne dla całej branży. Więcej informacji o firmie Goodyear i jej produktach można znaleźć na  https://news.goodyear.eu/pl-pl/.  
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