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Warszawa, 1.10.2024
Praskie Dni Seniora w Galerii Wileńskiej już po raz czwarty! W programie m.in. treningi pamięci, gra terenowa i wielka potańcówka
Praskie Dni Seniora w Galerii Wileńskiej odbędą się już 4 października. W trakcie wydarzenia, którego partnerem strategicznym jest Fundacja A.R.T., na seniorów czekają różnorodne aktywności i atrakcje, takie jak treningi pamięci, gra terenowa czy występ DJ Wiki, a wspólny dzień zakończy wielka potańcówka przy akompaniamencie zespołu „Cała Praga Śpiewa”. To doskonała okazja do spędzenia czasu w miłym towarzystwie i zadbania o zdrowie, a także dobre samopoczucie. Udział we wszystkich atrakcjach jest bezpłatny.
— Chciałabym serdecznie zaprosić wszystkich seniorów na tegoroczne Praskie Dni Seniora, organizowane przez Galerię Wileńską we współpracy z Fundacją A.R.T. To dla nas niezwykle ważne wydarzenie, które pozwala na budowanie silnych relacji z lokalną społecznością. Przygotowaliśmy różnorodne atrakcje, które nie tylko zachęcają do ruchu i dbania o zdrowie, ale także sprzyjają nawiązywaniu nowych znajomości. Cieszę się, że będziemy mogli razem spędzić ten dzień i mam nadzieję, że każdy znajdzie coś dla siebie wśród przygotowanych atrakcji. Gorąco zachęcam do udziału w wydarzeniu i gwarantuję, że będzie to niezapomniany czas — mówi Marta Chojnacka, dyrektor Galerii Wileńskiej.
Dni Seniora zawitają do Galerii Wileńskiej już po raz czwarty. Wydarzenie w ubiegłych latach spotkało się z pozytywnym odbiorem przez warszawskich seniorów, którzy chętnie korzystali z oferowanych atrakcji. O niezapomnianą atmosferę zadba Conrado Moreno, a całość swoim energetycznym występem uświetni DJ Wika – najstarsza DJ-ka w Polsce. 
Na seniorów czekają także: trening pamięci, który pozwoli na wzmocnienie i pobudzenie umysłu, tańce animacyjne oraz treningi stawów, by zadbać o sprawność fizyczną. W ramach Praskich Dni Seniora zorganizowana zostanie również gra terenowa "Aktywny Senior", podczas której podzieleni na grupy uczestnicy, będą rozwiązywać zadania na sześciu stacjach zorganizowanych w przestrzeni centrum. Wydarzenie zakończy potańcówka w rytm muzyki zespołu „Cała Praga Śpiewa”.
Partnerem strategicznym Praskich Dni Seniora jest Fundacja A.R.T. Partnerami wydarzenia zostali: A. Blikle, Butik Cyrkularny, Carrefour, Czas na Herbatę, Dealz, Fielmann, Homla, Lodziarnia Grycan, Magia d’Italia oraz T-Mobile.
Praskie Dni Seniora zostały objęte patronatem honorowym Gabrieli Szustek, burmistrz dzielnicy Praga-Północ miasta stołecznego Warszawy.
Szczegółowy program można znaleźć na stronie internetowej. 
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* * *
Galeria Wileńska to nowoczesne centrum handlowe, mieszczące się w samym sercu warszawskiej Pragi-Północ. Jest to miejsce pierwszego wyboru dla mieszkańców i przejezdnych oraz turystów odwiedzających prawobrzeżne dzielnice Warszawy. Wśród sklepów i lokali obecnych w Galerii Wileńskiej znajdują się m.in: CCC, Sephora, Dealz, Pepco, Terranova, Reserved, Flying Tiger, Starbucks, Homla czy Empik. Na klientów czeka szeroka oferta gastronomiczna oraz hipermarket Carrefour. Dostosowując się do potrzeb klientów, Galeria Wileńska stale poszerza ofertę sklepów i punktów usługowych, a także stosuje rozwiązania o wysokich standardach dostępności dla osób z niepełnosprawnością, dzięki którym uzyskała certyfikat ,,Obiektu bez barier”.
Galeria Wileńska od samego początku istnienia aktywnie uczestniczy w życiu mieszkańców Pragi, angażując się w szereg zintegrowanych działań, od lat prowadzonych na prawym brzegu Wisły. Galeria od kilku lat organizuje cykliczne spacery po Pradze, by wraz z profesjonalnymi przewodnikami zaprezentować najciekawsze zakątki dzielnicy, a także liczne eventy w tym np.  EkoWileńska, podczas których promuje eko transport, eko zakupy oraz eko lifestyle. 
W trosce o środowisko naturalne, w centrum wdrażane są rozmaite rozwiązania w zakresie zrównoważonego rozwoju. Dach Galerii Wileńskiej jest miejscem życia wielu stworzeń - znajduje się tam pasieka, na którą składa się 5 uli i 250 tys. pszczół miodnych. Galeria Wileńska korzysta w 100% z energii pochodzącej z odnawialnych źródeł energii. 
Galeria Wileńska należy do grupy Unibail-Rodamco-Westfield, która jest operatorem 73 centrów handlowych w 12 krajach. Polska Rada Centrów Handlowych przyznała centrom Unibail-Rodamco-Westfield w 2022 r. srebrną nagrodę w kategorii „Działania ESG obiektu”.
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