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Warszawa, 4.10.2024

Wakacje w Afryce – przygotuj się na niezapomnianą podróż
Jesień to doskonały czas, aby odkrywać różnorodne zakątki Afryki – kontynentu, który zachwyca malowniczymi krajobrazami i bogactwem kulturowym. Niezależnie od tego, czy marzymy o safari, wędrówkach po dzikiej przyrodzie, czy relaksie na słynnych plażach, Afryka oferuje wszystko, czego potrzebujemy na urlopie. Planując podróż do tego niezwykłego miejsca, warto nie tylko wybrać region i rodzaj aktywności, ale także zadbać o bezpieczeństwo, rozważając szczepienia i odpowiednie ubezpieczenie podróżne.
TOP 5 atrakcji w Afryce
Afryka to prawdziwy raj dla miłośników przyrody. Każdy zakątek kontynentu oferuje niepowtarzalne przeżycia, od pustynnych krajobrazów Algierii po imponujące Wodospady Wiktorii na granicy Zambii i Zimbabwe. Co warto zobaczyć i przeżyć w Afryce? 
1. Safari w RPA
Park Narodowy Krugera to jedno z najbardziej znanych miejsc na świecie do obserwacji dzikiej przyrody. To tutaj można spotkać słynną „Wielką Piątkę Afryki”: słonia, lwa, nosorożca, bawoła i lamparta. Co ciekawe, określenie "Wielka Piątka" nie odnosi się do rozmiaru tych zwierząt, ale do stopnia trudności, z jakim dawni myśliwi mierzyli się podczas ich polowań.
2. Trekking do goryli w Ugandzie
W Ugandzie i Rwandzie można wziąć udział w wyjątkowym trekkingu, który prowadzi do goryli górskich żyjących w ich naturalnym środowisku. Te majestatyczne zwierzęta należą do najbardziej zagrożonych gatunków na świecie, a spotkanie z nimi to niezapomniane doświadczenie. Co warte uwagi, dzięki skutecznej ochronie i odpowiedzialnej turystyce, populacja goryli górskich w ostatnich latach zaczęła rosnąć.
3. Wodospady Wiktorii
Wodospad Wiktorii, usytuowany na granicy Zambii i Zimbabwe, to jeden z największych i najbardziej imponujących wodospadów na świecie. Lokalni mieszkańcy nazywają go "Mosi-oa-Tunya," czyli "dym, który grzmi." W porze deszczowej rozpryskująca się woda tworzy widowiskową mgłę, którą można dostrzec nawet z odległości 50 kilometrów!
4. Fasil Ghebbi w Etiopii
Etiopia jest jednym z dwóch afrykańskich państw, które nigdy nie zostały skolonizowane. W stolicy dawnego imperium, Gonderze, znajduje się kompleks zamków Fasil Ghebbi, wpisany na listę światowego dziedzictwa UNESCO. Ten imponujący średniowieczny zabytek był niegdyś siedzibą etiopskich cesarzy i stanowi ważne świadectwo bogatej historii tego kraju.
5. Kilimandżaro – najwyższy szczyt Afryki
Wspinaczka na Kilimandżaro, najwyższy wolnostojący szczyt na świecie (5 895 m n.p.m ), to marzenie wielu podróżników. Ciekawostką jest, że na jego szczycie, mimo tropikalnego klimatu Tanzanii, znajdują się lodowce, które powoli topnieją z powodu zmian klimatycznych. Co więcej, Kilimandżaro jest także jedynym miejscem na świecie, gdzie można przejść przez pięć różnych stref klimatycznych – od tropikalnych lasów deszczowych u podstawy, aż po ośnieżony szczyt.
Wakacje w Afryce – jak przygotować się do podróży?
Oprócz wyboru odpowiedniego czasu i miejsca, warto pomyśleć o przygotowaniach praktycznych. Jeśli planujemy wizytę w regionach tropikalnych należy zadbać o szczepienia. Zalecane szczepienia dla podróżujących oraz informacje dotyczące aktualnej sytuacji epidemiologicznej można znaleźć na stronie https://www.gov.pl/web/gis/zalecane-szczepienia-dla-podrozujacych. Warto też sprawdzić, jakie wymagania dotyczące wiz mają kraje, do których się wybieramy. Równie istotne jest dobranie odpowiedniego ubezpieczenia podróżnego.
Ubezpieczenie podróżne
Podróż do Afryki, z jej zróżnicowanymi warunkami klimatycznymi i geograficznymi, niesie ze sobą dodatkowe wyzwania – od długich safari w surowych terenach po podróże w regionach tropikalnych, gdzie dostęp do służby zdrowia może być utrudniony. 
„Wykupienie ubezpieczenia na podróż zagraniczną, zwłaszcza do egzotycznych regionów, takich jak Afryka, to rozsądna decyzja, która przynosi wiele korzyści. Przede wszystkim zapewnia ochronę zdrowia, ułatwiając dostęp do opieki medycznej w przypadku nagłej choroby, wypadku, czy tropikalnych schorzeń podczas pobytu na kontynencie afrykańskim.  – podkreśla Maciej Białka, Product Manager w Balcia Insurance SE - Ubezpieczenie podróży Balcia obejmuje zakresem również koszty leczenia związane z wirusem małpiej ospy, którego zagrożenie ostatnio wzrosło. Dodatkowo, w zależności od wyboru Ubezpieczającego, ochrona może obejmować następstwa wypadków, odpowiedzialność cywilną, bagaż, a także opóźnienie dostarczenia bagażu – co może być istotne w krajach, gdzie infrastruktura transportowa bywa nieprzewidywalna.  
Posiadanie odpowiedniego ubezpieczenia podróżnego nie tylko chroni zdrowie i finanse, ale również zapewnia spokój ducha, dzięki czemu można w pełni korzystać z uroków afrykańskich krajobrazów, kultury i przygód.
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Balcia Insurance SE to renomowany łotewski insurtech z wieloletnim doświadczeniem, który sukcesywnie zdobywa pozycję lidera na rynkach krajów bałtyckich. W 2016 roku marka przeszła rebranding i odeszła od nazwy BTA, pod którą była znana w Polsce i innych kluczowych krajach Unii Europejskiej. W 2020 roku firma wprowadziła nową strategię biznesową, pozycjonując się jako ubezpieczyciel skoncentrowany na nowoczesnych rozwiązaniach. Balcia prowadzi działania w Niemczech, Polsce, Francji i Wielkiej Brytanii, dostosowując się do współczesnych trendów. Marka inwestuje w rozwój kadrowy stale dążąc do wzmocnienia różnych działów i  utrzymania dynamiki wzrostu organizacyjnego.
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