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VeloBank ma nowy oddział w Ostródzie – mieszkańcy mogą skorzystać z Zielonego kredytu
VeloBank uruchomił nową placówkę przy ul. Grunwaldzkiej 16/3 lok. 1 w Ostródzie. Oddział partnerski banku działa od poniedziałku do piątku w godzinach 9:00-16:00 i świadczy pełen zakres usług bankowych, w tym obsługę kasową. Konsultanci są gotowi przedstawić ofertę oraz udzielić odpowiedzi na pytania, m.in. dotyczące Zielonego kredytu z RRSO 13,1%.
W nowej placówce klienci mogą skorzystać z szerokiej oferty produktów, w tym z konkurencyjnego Zielonego kredytu, który szczególnie teraz, pod koniec lata, może okazać się wyjątkowo pomocny. Nadchodząca jesień to dobry moment na przygotowanie się do sezonu grzewczego. Zielony kredyt w VeloBanku to rozwiązanie, które pomoże sfinansować energooszczędne inwestycje dla domu, jak np. montaż pompy ciepła, paneli fotowoltaicznych. Ponadto kredyt można przeznaczyć na zakup pakietu serwisowo-przeglądowego do ww. urządzeń. Pierwszą ratę spłacimy nawet po 3 miesiącach, co pozwala na elastyczne zarządzanie budżetem domowym, a kwota finansowania sięga do 200 000 zł, z okresem spłaty do 10 lat i RRSO 13,1%.
- Dzięki rosnącej liczbie placówek VeloBanku w regionie warmińsko-mazurskim, w tym nowemu oddziałowi w Ostródzie, mieszkańcy mają teraz jeszcze lepszy dostęp do codziennych usług bankowych. To pozwala im szybko i wygodnie konsultować swoje potrzeby z naszymi wykwalifikowanymi pracownikami. Dobrym przykładem dopasowania produktów finansowych do potrzeb jest Zielony kredyt, stworzony z myślą o tych, którzy planują przygotować swój dom na nadchodzące chłodniejsze miesiące i poszukują rozwiązań, które pomogą im w  efektywnym ogrzewaniu – mówi Adam Buczyński, Dyrektor Regionu w VeloBanku. 
Więcej informacji na temat konkurencyjnej oferty produktów VeloBanku można znaleźć na stronie internetowej: www.velobank.pl.
Pełna lista oddziałów VeloBanku znajduje się pod adresem: https://www.velobank.pl/oddzialy#/placowki. 
Nota prawna
Oprocentowanie zmienne kredytu w dniu podpisania umowy wynosi 12,39%. Obniżymy oprocentowanie do wysokości 11,39% w terminie 5 dni roboczych od dnia dostarczenia do Banku dokumentu zakupu, przesyłając klientowi zmieniony harmonogram spłat, co nie wymaga zawarcia aneksu do Umowy kredytu. Faktura zakupu eko-urządzenia musi być wystawiona na kredytobiorcę, sporządzona w języku polskim oraz kwota faktury musi stanowić co najmniej 50% kwoty kredytu netto. Faktura może być wystawiona po uruchomieniu kredytu lub przed uruchomieniem kredytu w okresie 30 dni przed datą złożenia wniosku.
Rzeczywista Roczna Stopa Oprocentowania (RRSO) wynosi  13,10%, całkowita kwota kredytu (bez kredytowanych kosztów) 38 800 zł, całkowita kwota do zapłaty 57 449,25 zł, oprocentowanie zmienne 12,39%, całkowity koszt kredytu 18649,25 zł (w tym: prowizja 0 zł, odsetki 18649,25 zł), 81 miesięcznych rat równych w wysokości po 709,25 zł. Kalkulację wykonaliśmy 28.05.2024. na reprezentatywnym przykładzie.
Oferta dostępna w placówkach własnych banku, udzielenie i wysokość kredytu uzależnione jest od wyniku badania i oceny zdolności kredytowej oraz od relacji klienta z Bankiem.
Podczas wnioskowania o kredyt możesz skorzystać z karencji w spłacie pierwszej raty od 1 do 3 miesięcy i wówczas warunki kosztowe kredytu ulegną zmianie. W okresie karencji nie spłacasz kapitału ani odsetek. Termin płatności raty kapitałowo-odsetkowej będzie zapisany w umowie.
Szczegółowe warunki oferty, w tym opłaty i prowizje, dostępne są w placówkach własnych Banku i na velobank.pl.
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