Uber z konkursem dla kierowców. Nagroda główna to elektryczny Ford Mustang
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Wystartował wyjątkowy konkurs dla kierowców i kierowczyń realizujących przejazdy na platformie Uber. Nagrodą główną jest elektryczny Ford Mustang Mach-E. Do zgarnięcia jest też 10 kart paliwowych o wartości 1000 zł każda. By stanąć do walki o nagrody, należy odpowiedzieć na pytanie, jakie cele czy marzenia pozwala spełnić realizowanie przejazdów.
Minęło 10 lat od kiedy pierwszy użytkownik zamówił przejazd z Uber po Warszawie. Na początkowym etapie aplikacja przyciągała kierowców poszukujących dodatkowego zajęcia czy pasjonatów jazdy samochodem. Obecnie realizowanie przejazdów przy pomocy platformy stało się dla wielu regularną działalnością przychodową, tym chętniej podejmowaną, że umożliwia kierowcom i kierowczyniom jej organizację na własnych zasadach. 
W konkursie Uber Dreams firma oddaje głos osobom zarejestrowanym na platformie Uber Driver, służącej do przyjmowania zleceń. Uber chce w ten sposób poznać ich motywacje oraz ambicje, a także dopingować ich na drodze do ich realizacji. Z pewnością pomoże w tym elektryczny Ford Mustang Mach-E.
Uber Dreams - szansa na wymarzone auto 
Główną nagrodą w konkursie jest nowy, elektryczny Ford Mustang Mach-E, z przedłużoną, 8-letnią gwarancją, ubezpieczeniem OC, serwisem oraz kartą przedpłaconą o wartości 10 tysięcy złotych do wykorzystania na stacjach ładowania. 
Ten nowoczesny SUV oferuje zasięg nawet do 600 km na jednym ładowaniu. Auto wyposażone jest w takie technologie, jak inteligentny tempomat adaptacyjny, dostosowujący prędkość do aktualnie panujących warunków na drodze, dla płynnej i komfortowej jazdy. Posiada również system zapobiegania kolizjom, monitorowania martwego pola, ostrzegania o ruchu poprzecznym czy system wspomagający omijanie przeszkód, który - w przypadku ryzyka kolizji - wspomaga kierowcę poprawiając manewrowość auta.
Na autorów i autorki kolejnych 10 najlepszych zgłoszeń będą czekały przygotowane karty paliwowe o wartości 1000 zł. 
Zasady konkursu
Warunkami wzięcia udziału w konkursie są: zrealizowanie 150 przejazdów w aplikacji i zaakceptowanie przynajmniej połowy zleceń - między 16.09.2024 a 30.11.2024 r., 
a także kreatywna odpowiedź, jakie marzenia i/lub cele kierowcy i kierowczynie spełniają dzięki współpracy z aplikacją.
Zwycięskie odpowiedzi wyłoni jury w składzie: Ewelka Taxi Driverka, która od kilku lat realizuje przejazdy na platformie Uber i na swoich social mediach dzieli się kulisami tej aktywności; Marcin Moczyróg, General Manager w Uber CEE oraz Ana Maria-Borlovan, Head of Driver Operations w Uber CEE.
Rozstrzygnięcie konkursu i wybranie zwycięskich zgłoszeń spełniających wszystkie warunki nastąpi 13 grudnia 2024.  
Więcej informacji o konkursie, w tym szczegółowy regulamin określający zasady uczestnictwa w konkursie, znaleźć można się na stronie www.uberdreams.pl. 
Link do spotu o konkursie. 
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