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Oddział VeloBanku w Wałbrzychu ułatwia codzienne bankowanie mieszkańcom
Placówka partnerska VeloBanku w Wałbrzychu, przy ul. Władysława Broniewskiego 79, to wygodne miejsce dla mieszkańców, którzy chcą szybko i sprawnie załatwić swoje sprawy finansowe. Na miejscu można skorzystać z pełnej oferty produktów bankowych, takich jak kredyty, konta osobiste czy lokaty, a doświadczony personel doradzi, jak najlepiej dopasować rozwiązania do potrzeb klienta. Oddział otwarty jest od poniedziałku do piątku w godzinach 9:00-16:00, a obsługa kasowa działa do 15:30.
Dzięki dogodnej lokalizacji do placówki łatwo dotrzeć zarówno pieszo, jak i samochodem – w pobliżu dostępne są miejsca parkingowe. Wejście do oddziału znajduje się na parterze i jest dostosowane do potrzeb osób z niepełnosprawnościami oraz rodziców z wózkami.
– Placówka partnerska w Wałbrzychu to miejsce, które cieszy się zaufaniem klientów. Mieszkańcy przyjeżdżają tutaj, aby załatwić codzienne sprawy finansowe lub skorzystać z porad naszych specjalistów. Nasz zespół zawsze służy wsparciem. Jesienią wielu klientów poszukuje informacji o finansowaniu dodatkowych wydatków, takich jak drobny remont czy zakup nowego sprzętu AGD. Kredyt gotówkowy z RRSO 11,4% to konkurencyjne rozwiązanie, które pomoże zrealizować te potrzeby, nie obciążając domowego budżetu – podkreśla Renata Sojka, Dyrektor Regionu w VeloBanku.
Kredyt gotówkowy – elastyczne rozwiązanie na każdą okazję
Kredyt gotówkowy VeloBanku z RRSO 11,4% to doskonała propozycja dla osób, które szukają dodatkowych środków na realizację swoich planów. Klienci mogą skorzystać z atrakcyjnych warunków, takich jak odroczenie pierwszej raty nawet o 3 miesiące, brak prowizji oraz możliwość uzyskania finansowania do 200 000 zł. Okres kredytowania, wynoszący nawet 10 lat, pozwala elastycznie dostosować raty do swoich możliwości. 
Środki z kredytu można wykorzystać na dowolny cel, co daje pełną swobodę w realizacji indywidualnych potrzeb, takich jak remont, wakacje czy edukacja. Atrakcyjne warunki tej oferty zostały docenione w branży, czego potwierdzeniem jest prestiżowa nagroda Złoty Bankier 20241.
Więcej informacji na temat oferty produktów bankowych można znaleźć na stronie internetowej: www.velobank.pl.
Pełna lista oddziałów VeloBanku znajduje się pod adresem: https://www.velobank.pl/oddzialy#/placowki. 
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Nota prawna
Rzeczywista Roczna Stopa Oprocentowania (RRSO) wynosi 11,4%, całkowita kwota kredytu (bez kredytowanych kosztów) 45 100 zł, całkowita kwota do zapłaty 66 104,10 zł, oprocentowanie zmienne 10,85%, całkowity koszt kredytu 21 004,10 zł (w tym: prowizja 0 zł, odsetki 21 004,10 zł, opłata za prowadzenie VeloKonta oraz obsługę karty do Konta w okresie trwania kredytu 0 zł), 90 miesięcznych rat równych w wysokości po 734,49 zł każda. Kalkulację wykonaliśmy 6.05.2024 r. na reprezentatywnym przykładzie. Z oferty kredytu gotówkowego możesz skorzystać, jeśli: w ciągu ostatnich 6 miesięcy nie miałeś/miałaś kredytu gotówkowego ani kredytu konsolidacyjnego w VeloBank S.A., masz aktywne zgody marketingowe (w tym SMS, mejl i telefon) oraz  zadeklarujesz, że w całym okresie kredytu spełnisz warunek oferty, tj. będziesz mieć VeloKonto i co miesiąc zapewnisz wpływ na konto min. 2000 zł oraz wykonasz min. 5 płatności kartą do konta lub BLIKIEM. Jeżeli nie spełnisz warunku oferty - od kolejnego miesiąca podwyższymy oprocentowanie kredytu o 2 pp. do czasu ponownego spełnienia warunku. Podczas wnioskowania o kredyt możesz skorzystać z karencji w spłacie pierwszej raty od 1 do 3 miesięcy i wówczas warunki kosztowe kredytu ulegną zmianie. W okresie karencji nie spłacasz kapitału ani odsetek. Termin płatności raty kapitałowo-odsetkowej będzie zapisany w umowie. Udzielenie i wysokość kredytu zależą od wyniku badania i oceny Twojej zdolności kredytowej. Szczegóły, w tym opłaty i prowizje znajdziesz w placówkach oraz na velobank.pl.
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