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VeloBank w Ziębicach otwarty. O pomysłach na domowe finanse opowiada Renata Sojka, dyrektor regionu VeloBanku
W pierwszych dniach października Ziębice wzbogaciły się o placówkę partnerską VeloBanku przy ulicy Rynek 20. To już kolejne w województwie dolnośląskim miejsce, w którym poznać można propozycję Świata Bardziej Velo. Renata Sojka, dyrektor regionu VeloBanku opowiada o tym, jak najlepiej wykorzystać nowoczesną ofertę finansową z korzyścią dla siebie i bliskich.  
W Ziębicach pojawiła się placówka partnerska VeloBanku, co to oznacza dla mieszkańców?
Do tej pory VeloBank dostępny był fizycznie dla klientów z Ziębic najbliżej w Ząbkowicach Śląskich. Dziś nie tylko mieszkańcy Ziębic, ale też okolicznych miejscowości mają ułatwiony dostęp do Świata Bardziej Velo. Placówka znajdująca się pod adresem Rynek 20 pracuje w dni robocze od 9:00 do 16:00. Oferuje obsługę kasową oraz wsparcie doświadczonych doradców. Czekają oni na wszystkich, którzy poszukują konkurencyjnej i przyjaznej oferty nowoczesnych produktów bankowych.
Co VeloBank może zaproponować klientom?
Jesteśmy bankiem uniwersalnym. Oferujemy wygodne konta bankowe, lokaty, a każdemu kto potrzebuje finansowania na dowolny cel lub konkurencyjnego kredytu hipotecznego, możemy zaproponować rozwiązania także i w tym obszarze. Naszym flagowym produktem jest VeloKonto i właśnie od tego rachunku osobistego warto zacząć przygodę z VeloBankiem. Przy spełnieniu prostych warunków, można wziąć udział w promocji i w sumie zyskać nawet 600 zł za aktywne bankowanie.
Jakie są najważniejsze cechy VeloKonta?
Oprócz atrakcyjnej promocji VeloKonto to przede wszystkim ekonomiczne rozwiązanie do codziennego zarządzania finansami. Nie pobieramy opłaty za prowadzenie konta, przelewy krajowe czy wpłaty i wypłaty BLIKIEM oraz z pomocą bankomatów Planet Cash w całej Unii Europejskiej. Spełniając dodatkowe, proste warunki unikniemy też opłat za obsługę karty do konta oraz za korzystanie z bankomatów innych sieci niż Planet Cash. VeloKonto to również możliwość korzystania z nowoczesnej aplikacji mobilnej z wieloma dodatkowymi funkcjami. Warto tu wspomnieć m.in. płatności za przejazdy autostradami w Polsce i wybranych krajach unijnych, wirtualny kantor czy dostęp do biletów komunikacji miejskiej w wielu regionach kraju.
Jak w kilku słowach chciałaby Pani zachęcić mieszkańców Ziębic i okolicznych miejscowości do wizyty w VeloBanku?
VeloBank jest blisko klientów, szybko reagując na ich potrzeby. Nasza oferta jest konkurencyjna, a propozycje nowoczesne i dostosowane do dzisiejszych realiów. Systematycznie powiększamy sieć oddziałów i placówek partnerskich. Czeka w nich doświadczony, otwarty na klientów zespół, który zawsze pomoże w kwestiach związanych z codziennym bankowaniem.
Szczegółową listę placówek VeloBanku znajdziesz na stronie: https://www.velobank.pl/oddzialy#/placowki. Produkty ze Świata Bardziej Velo poznasz lepiej pod adresem: https://www.velobank.pl/.  
---
Nota prawna
Prowadzimy Twoje VeloKonto i VeloSkarbonkę za darmo. Jeśli masz mniej niż 26 lat, nie płacisz za kartę do konta, ani wypłaty ze wszystkich bankomatów Planet Cash w Polsce i bankomatów w UE. Jeśli zrobisz 5 transakcji bezgotówkowych kartą do konta lub BLIKIEM, nie płacisz też za wypłaty w Polsce z bankomatów innych niż Planet Cash, które inaczej kosztują 5 zł.
Jeśli masz 26 lat lub więcej, nie płacisz nam za wypłaty ze wszystkich bankomatów Planet Cash w Polsce i bankomatów w UE. Jeśli zrobisz 5 transakcji bezgotówkowych – kartą do konta lub BLIKIEM, nie płacisz za obsługę karty do konta, ani za wypłaty w Polsce z bankomatów innych niż Planet Cash. Jeśli nie zrobisz 5 transakcji bezgotówkowych, za obsługę karty zapłacisz 7 zł miesięcznie, a za każdą wypłatę kartą w Polsce z bankomatu innego niż Planet Cash - 5 zł.
Przez UE rozumiemy kraje Unii Europejskiej oraz Islandię, Norwegię, Szwajcarię i Lichtenstein.
W promocji „Startuj z VeloKontem” edycja 2/2024 możesz zyskać: 60 zł Nagrody na start i 5% Zwrotu za zakupy kartą lub BLIKIEM – do 60 zł w ciągu każdego kolejnego z 9 miesięcy po miesiącu aktywacji VeloKonta, łącznie do 540 zł. Nagrody wypłacimy na VeloSkarbonkę.Aby przystąpić do promocji, do 31.10.2024 r. otwórz VeloKonto, jeśli nie miałeś/aś u nas konta od 31.12.2022 r. Aby otrzymać Nagrodę na start, musisz mieć VeloSkarbonkę, aktywne zgody marketingowe, a następnie zalogować się do bankowości mobilnej w ciągu 14 dni od aktywacji VeloKonta. Aby otrzymać Zwroty za zakupy, musisz mieć VeloSkarbonkę, aktywne zgody marketingowe i zasilać konto wpływem min. 2 tys. zł w każdym z 8 kolejnych miesięcy po miesiącu aktywacji VeloKonta. Nie wypłacimy zwrotu za Przelewy na telefon BLIK oraz zasilenia kont na innych platformach płatniczych (transakcje wykonane w punktach o następujących kodach MCC: 4829 – określającym internetowe przekazy pieniężne, 6012 – określającym instytucje finansowe - towary i usługi). Szczegóły i regulamin promocji, rachunków, opłaty i prowizje na velobank.pl i w naszych placówkach.
Oprocentowanie 6,5% na VeloSkarbonce jest oprocentowaniem zmiennym. Stan na dzień 01.08.2024 r. 
VeloKonto i VeloSkarbonka to prowadzenie rachunków płatniczych. Bankowość mobilna (aplikacja VeloBank) to usługa bankowości elektronicznej.
Materiał nie stanowi oferty w rozumieniu art. 66 Kodeksu Cywilnego.
W reklamie posługujemy się nazwami handlowymi - odpowiadające im nazwy usług reprezentatywnych znajdziesz na velobank.pl/slownik.
Produkt oferuje VeloBank S.A.
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