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Oddział VeloBanku w Zielonej Górze wsparciem dla mieszkańców w codziennych finansach
Mieszkańcy Zielonej Góry mogą wygodnie realizować swoje finansowe potrzeby w placówce partnerskiej VeloBanku przy ul. Generała Władysława Sikorskiego 48/5. Oddział, czynny od poniedziałku do piątku w godz. 9:00-15:30, oferuje obsługę kasową oraz pomoc doświadczonego personelu. Na miejscu można skorzystać z szerokiej gamy produktów bankowych, jak kredyt gotówkowy z pierwszą ratą kredytu odroczoną nawet o trzy miesiące. Dzięki dogodnej lokalizacji oraz parkingu w pobliżu, korzystanie z usług banku jest wyjątkowo komfortowe.
Po intensywnym okresie wakacyjnym, kiedy wiele z nas cieszyło się słońcem i czasem spędzonym na świeżym powietrzu, nadchodzi czas, by zająć się domowymi sprawami. Jesienią chętniej skupiamy się na przytulnych wnętrzach – modernizacji ogrzewania, wymianie okien czy odświeżeniu mebli i dodatków. W realizacji tych planów pomoże atrakcyjny kredyt gotówkowy VeloBanku z RRSO 11,4%, z pierwszą ratą odroczoną nawet o trzy miesiące.
Odetchnij od rat
Jednym z najważniejszych atutów kredytu gotówkowego VeloBanku z RRSO 11,4% jest możliwość wzięcia nawet 3 miesięcy „urlopu” od spłaty  pierwszej raty, co daje czas na spokojne zaplanowanie wydatków. Prowizja wynosi 0%, co czyni ofertę jeszcze bardziej opłacalną. Kredyt zapewnia atrakcyjne warunki finansowania z maksymalną kwotą kredytu do 200 000 zł. Długi okres kredytowania, sięgający nawet 10 lat, pozwala na rozłożenie spłat w sposób dopasowany do indywidualnych możliwości klienta.
Dzięki elastycznym warunkom w VeloBanku, kredyt można przeznaczyć na dowolny cel, co oznacza, że niezależnie czy w planach jest większa modernizacja domu, czy tylko drobne zmiany, oferta banku pozwala zrealizować te potrzeby.
- Oddział VeloBanku w Zielonej Górze to miejsce, w którym mieszkańcy mogą zrealizować swoje codzienne potrzeby finansowe. Oferujemy szeroki zakres usług, od transakcji gotówkowych, przez zakładanie kont oszczędnościowych, po wsparcie w uzyskaniu kredytu gotówkowego na realizację osobistych celów. Zachęcamy mieszkańców do konsultacji z nami – jesteśmy tu, aby pomóc w każdej sprawie związanej z finansami. W  szczególności teraz, gdy wielu z nas myśli o przygotowaniu przytulnego kąta na jesień, oferujemy korzystny kredyt gotówkowy o Rzeczywistej Rocznej Stopie Oprocentowania wynoszącej 11,4%, co sprawi, że marzenia staną się bardziej osiągalne – mówi Sandra Pośpiech, Dyrektor Regionu w VeloBanku. 
Więcej informacji na temat konkurencyjnej oferty produktów bankowych można znaleźć na stronie internetowej: www.velobank.pl.
Pełna lista oddziałów VeloBanku znajduje się pod adresem: https://www.velobank.pl/oddzialy#/placowki.

Nota prawna:
Rzeczywista Roczna Stopa Oprocentowania (RRSO) wynosi 11,4%, całkowita kwota kredytu (bez kredytowanych kosztów) 45 100 zł, całkowita kwota do zapłaty 66 104,10 zł, oprocentowanie zmienne 10,85%, całkowity koszt kredytu 21 004,10 zł (w tym: prowizja 0 zł, odsetki 21 004,10 zł, opłata za prowadzenie VeloKonta oraz obsługę karty do Konta w okresie trwania kredytu 0 zł), 90 miesięcznych rat równych w wysokości po 734,49 zł każda. Kalkulację wykonaliśmy 6.05.2024 r. na reprezentatywnym przykładzie. Z oferty kredytu gotówkowego możesz skorzystać, jeśli: w ciągu ostatnich 6 miesięcy nie miałeś/miałaś kredytu gotówkowego ani kredytu konsolidacyjnego w VeloBank S.A., masz aktywne zgody marketingowe (w tym SMS, mejl i telefon) oraz  zadeklarujesz, że w całym okresie kredytu spełnisz warunek oferty, tj. będziesz mieć VeloKonto i co miesiąc zapewnisz wpływ na konto min. 2000 zł oraz wykonasz min. 5 płatności kartą do konta lub BLIKIEM. Jeżeli nie spełnisz warunku oferty - od kolejnego miesiąca podwyższymy oprocentowanie kredytu o 2 pp. do czasu ponownego spełnienia warunku. Podczas wnioskowania o kredyt możesz skorzystać z karencji w spłacie pierwszej raty od 1 do 3 miesięcy i wówczas warunki kosztowe kredytu ulegną zmianie. W okresie karencji nie spłacasz kapitału ani odsetek. Termin płatności raty kapitałowo-odsetkowej będzie zapisany w umowie. Udzielenie i wysokość kredytu zależą od wyniku badania i oceny Twojej zdolności kredytowej. Szczegóły, w tym opłaty i prowizje znajdziesz w placówkach oraz na velobank.pl.
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