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W Świdniku działa oddział VeloBanku. Atrakcyjny kredyt gotówkowy RRSO 11,4% na wyciągnięcie ręki 
W Świdniku działa partnerska placówka VeloBanku, która znajduje się przy ul. Niepodległości 1/35. Oddział dostępny jest w dni robocze od 9:00 do 15:30, oferując mieszkańcom pełen zakres usług bankowych oraz profesjonalne wsparcie i doradztwo finansowe. Wśród oferowanych produktów jest Kredyt gotówkowy RRSO 11,4%, który dzięki atrakcyjnym warunkom jest prawdziwym hitem tej jesieni.
Placówka VeloBanku w Świdniku zapewnia kompleksową obsługę bankową, w tym również kasową. Dogodna lokalizacja z dostępem do parkingu, umożliwia klientom wygodne korzystanie z jej usług. Pracownicy oddziału udzielają niezbędnych informacji na temat produktów finansowych, w tym Kredytu gotówkowego RRSO 11,4%. 
Odetchnij od rat
Kredyt gotówkowy RRSO 11,4% w VeloBanku to rozwiązanie dla osób, które potrzebują dodatkowych środków na dowolny cel, na przykład remont mieszkania czy zakup sprzętu elektronicznego. Dzięki możliwości odroczenia spłaty pierwszej raty nawet o 3 miesiące, klienci zyskują czas na spokojne zaplanowanie domowego budżetu, zebranie środków na inne pilne wydatki czy uregulowanie bieżących zobowiązań finansowych. Gotówkę można przeznaczyć na dowolny cel, niezależnie od tego, czy potrzebna jest mniejsza kwota, czy większa suma do 200 tys. zł. Atrakcyjne warunki, takie jak brak prowizji oraz okres spłaty nawet do 120 miesięcy, zapewniają elastyczność w dostosowaniu kredytu do swoich potrzeb.
Oferta jest skierowana do klientów, którzy nie mieli kredytu gotówkowego ani konsolidacyjnego w VeloBanku w ciągu ostatnich 6 miesięcy, posiadają lub założą VeloKonto i zapewnią wpływy na konto w wysokości min. 2000 zł miesięcznie. Dodatkowo wymagane jest wykonanie minimum 5 transakcji kartą debetową do konta lub BLIKIEM oraz wyrażenie zgód marketingowych.
Wniosek o kredyt można złożyć w placówce VeloBanku, gdzie wykwalifikowany personel przeprowadzi przez cały proces i wyjaśni jego szczegóły. 
– Działająca w Świdniku placówka partnerska VeloBanku daje mieszkańcom dostęp do pełnej oferty usług finansowych i profesjonalnego doradztwa. Wielu mieszkańców tego miasta tej jesieni planuje remont mieszkania bądź zakup nowego sprzętu AGD, a kredyt gotówkowy w VeloBanku jest na to dobrym rozwiązaniem. Kredyt można łatwo dostosować do osobistych potrzeb – na przykład, przy większych wydatkach, rozłożyć spłatę na dłuższy okres, co pozwala na wygodniejsze zarządzanie budżetem. Zachęcamy do odwiedzenia placówki, gdzie nasi doradcy szczegółowo przedstawią ofertę i przeprowadzą przez cały proces kredytowy. Dzięki temu wszystko staje się bardziej zrozumiałe i łatwiejsze – mówi Anna Kamińska, Dyrektor Regionu w VeloBanku. 
Więcej informacji na temat oferty produktów bankowych można znaleźć na stronie internetowej: www.velobank.pl.
Pełna lista oddziałów VeloBanku znajduje się pod adresem: https://www.velobank.pl/oddzialy#/placowki.
Nota prawna
Rzeczywista Roczna Stopa Oprocentowania (RRSO) wynosi 11,4%, całkowita kwota kredytu (bez kredytowanych kosztów) 45 100 zł, całkowita kwota do zapłaty 66 104,10 zł, oprocentowanie zmienne 10,85%, całkowity koszt kredytu 21 004,10 zł (w tym: prowizja 0 zł, odsetki 21 004,10 zł, opłata za prowadzenie VeloKonta oraz obsługę karty do Konta w okresie trwania kredytu 0 zł), 90 miesięcznych rat równych w wysokości po 734,49 zł każda. Kalkulację wykonaliśmy 6.05.2024 r. na reprezentatywnym przykładzie.
Z oferty kredytu gotówkowego możesz skorzystać, jeśli: w ciągu ostatnich 6 miesięcy nie miałeś/miałaś kredytu gotówkowego ani kredytu konsolidacyjnego w VeloBank S.A., masz aktywne zgody marketingowe (w tym SMS, mejl i telefon) oraz  zadeklarujesz, że w całym okresie kredytu spełnisz warunek oferty, tj. będziesz mieć VeloKonto i co miesiąc zapewnisz wpływ na konto min. 2000 zł oraz wykonasz min. 5 płatności kartą do konta lub BLIKIEM. Jeżeli nie spełnisz warunku oferty - od kolejnego miesiąca podwyższymy oprocentowanie kredytu o 2 pp. do czasu ponownego spełnienia warunku. 
Podczas wnioskowania o kredyt możesz skorzystać z karencji w spłacie pierwszej raty od 1 do 3 miesięcy i wówczas warunki kosztowe kredytu ulegną zmianie. W okresie karencji nie spłacasz kapitału ani odsetek. Termin płatności raty kapitałowo-odsetkowej będzie zapisany w umowie.
Udzielenie i wysokość kredytu zależą od wyniku badania i oceny Twojej zdolności kredytowej. Szczegóły, w tym opłaty i prowizje znajdziesz w placówkach oraz na velobank.pl.
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