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Powody najmu mieszkania - chodzi tylko o pieniądze?
Wbrew pozorom, brak środków na zakup lokum nie jest jedynym ważnym powodem najmu. Przyglądamy się wynikom ciekawej ankiety przeprowadzonej przez NBP. 

Brak finansowej możliwości kupienia własnego lokum jest z pewnością ważnym powodem wynajmu. Ale czy jedynym? Ankieta niedawno przeprowadzona przez portal GetHome.pl przeczy tezie, że względy finansowe są praktycznie jedynym uzasadnieniem dla decyzji najemców. Teraz eksperci portalu GetHome.pl postanowili przyjrzeć się innemu badaniu ankietowemu – tym razem przeprowadzonemu przez NBP. Jego wyniki również wydają się bardzo ciekawe. 

W ramach badania przeprowadzonego na terenie 16 miast wojewódzkich, zapytano najemców między innymi o powód ich obecnego statusu mieszkaniowego. Największa grupa respondentów (40,3%) zadeklarowała najem jako rozwiązanie wynikające z powodów finansowych, czyli braku środków na zakup lokum. Warto jednak zwrócić uwagę, że kolejne pozycje pod względem popularności wśród respondentów zajął najem z powodu wyprowadzki z domu rodzinnego (11,4% wskazań), a także najem z powodu przeprowadzki uzasadnionej pracą (10,5%). Można zastanawiać się, czy te motywy najmu również nie mają aspektu finansowego – zwłaszcza w przypadku osób, które już dość dawno zmieniły miejsce zamieszkania. 

Podobna uwaga dotyczy odpowiedzi „zmieniam najmowane mieszkanie na większe, o lepszym standardzie lub w lepszej lokalizacji” (8,8%) oraz „zmieniam najmowane mieszkanie na mniejsze, tańsze w utrzymaniu” (4,9%). Sytuacja wygląda nieco inaczej w przypadku osób, które zadeklarowały najem uzasadniony przeprowadzką ze względu na studia lub edukację (4,9%). Można bowiem przypuszczać, że są to bardzo młodzi respondenci. Jeżeli chodzi o inne odpowiedzi, to warto zwrócić uwagę na odsetek osób, które zadeklarowały, że wynajmują mieszkanie, ponieważ nie wiedzą, gdzie chcą mieszkać i pracować za kilka lat (7,7%). Jak widać, chęć zachowania mobilności jest ważna dla niektórych osób, choć nie można jej traktować jako dominującą przyczynę najmu.   




