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Konkurencyjną ofertę Świata Bardziej Velo poznasz dzięki VeloBankowi w Stargardzie
Mniejsze lub większe potrzeby finansowe? Nowe wyposażenie domu, drobny remont, a może zasłużony odpoczynek na zagranicznej wycieczce? Wszystko to staje się dostępne z ofertą Kredytu gotówkowego z RRSO 11,4% i prowizją 0 zł przy spełnieniu prostych warunków. W placówce partnerskiej VeloBanku w Stargardzie przy ul. M. J. Piłsudskiego 14 doradcy odpowiedzą na wszelkie pytania i pomogą złożyć wniosek kredytowy.
Placówka VeloBanku w Stargardzie oferuje mieszkańcom wygodny dostęp do pełnej gamy usług bankowych. Zlokalizowana w pobliżu starego miasta, na jednej z głównych ulic, jest łatwo dostępna zarówno dla pieszych, jak i zmotoryzowanych klientów, dzięki parkingowi. Klienci mogą na miejscu skorzystać z fachowej pomocy doradców, którzy chętnie przedstawią szczegóły produktów, takich jak Kredyt gotówkowy z RRSO 11,4%.
- VeloBank wychodzi naprzeciw potrzebom konsumentów, którzy szukają konkurencyjnej oferty finansowania. Nasz flagowy produkt, jakim jest Kredyt gotówkowy z możliwością odroczenia spłaty pierwszej raty nawet o 3 miesiące, to wygodna propozycja dla każdego, kto zdecyduje się dołączyć do Świata Bardziej Velo. Otwierając nasze nowoczesne VeloKonto i spełniając dodatkowo proste warunki, klienci zyskują dostęp do propozycji kredytu z RRSO 11,4%, zerową prowizją oraz możliwością sfinansowania dowolnego celu do kwoty 200 tys. złotych – podkreśla Sandra Pośpiech, Dyrektor Regionu w VeloBanku. 
Z VeloBankiem masz po drodze!
Placówka partnerska VeloBanku w Stargardzie czeka na klientów w dni robocze od 9:30 do 16:30. To tu można lepiej poznać zarówno konkurencyjną ofertę finansowania, jak i VeloKonto z którym codzienne bankowanie stanie się jeszcze wygodniejsze. - VeloKonto to propozycja dla każdego, a o jego przewadze stanowi m.in.  nowoczesna bankowość internetowa i mobilna. Nasz rachunek osobisty to również liczne dodatkowe funkcje, jak możliwość opłacania rachunków za media, zakupu biletów komunikacji miejskiej, opłacania przejazdów autostradami, a nawet wymiany walut – wskazuje Sandra Pośpiech z VeloBanku.
Szczegóły dotyczące Kredytu gotówkowego z RRSO 11,4% i okresem spłaty do 10 lat znajdziesz na stronie: https://www.velobank.pl/klienci-indywidualni/kredyty/kredyt-gotowkowy.html.
Całą propozycję VeloBanku poznasz pod adresem: https://www.velobank.pl/.  

Nota prawna:
Rzeczywista Roczna Stopa Oprocentowania (RRSO) wynosi 11,4%, całkowita kwota kredytu (bez kredytowanych kosztów) 45 100 zł, całkowita kwota do zapłaty 66 104,10 zł, oprocentowanie zmienne 10,85%, całkowity koszt kredytu 21 004,10 zł (w tym: prowizja 0 zł, odsetki 21 004,10 zł, opłata za prowadzenie VeloKonta oraz obsługę karty do Konta w okresie trwania kredytu 0 zł), 90 miesięcznych rat równych w wysokości po 734,49 zł każda. Kalkulację wykonaliśmy 6.05.2024 r. na reprezentatywnym przykładzie. Z oferty kredytu gotówkowego możesz skorzystać, jeśli: w ciągu ostatnich 6 miesięcy nie miałeś/miałaś kredytu gotówkowego ani kredytu konsolidacyjnego w VeloBank S.A., masz aktywne zgody marketingowe (w tym SMS, mejl i telefon) oraz  zadeklarujesz, że w całym okresie kredytu spełnisz warunek oferty, tj. będziesz mieć VeloKonto i co miesiąc zapewnisz wpływ na konto min. 2000 zł oraz wykonasz min. 5 płatności kartą do konta lub BLIKIEM. Jeżeli nie spełnisz warunku oferty - od kolejnego miesiąca podwyższymy oprocentowanie kredytu o 2 pp. do czasu ponownego spełnienia warunku. Okres kredytowania do 10 lat. Podczas wnioskowania o kredyt możesz skorzystać z karencji w spłacie pierwszej raty od 1 do 3 miesięcy i wówczas warunki kosztowe kredytu ulegną zmianie. W okresie karencji nie spłacasz kapitału ani odsetek. Termin płatności raty kapitałowo-odsetkowej będzie zapisany w umowie.  Udzielenie i wysokość kredytu zależą od wyniku badania i oceny Twojej zdolności kredytowej. 
W promocji „Startuj z VeloKontem” edycja 2/2024 możesz zyskać: 60 zł Nagrody na start i 5% Zwrotu za zakupy kartą lub BLIKIEM – do 60 zł w ciągu każdego kolejnego z 9 miesięcy po miesiącu aktywacji VeloKonta, łącznie do 540 zł. Nagrody wypłacimy na VeloSkarbonkę. Aby przystąpić do promocji, do 31.10.2024 r. otwórz VeloKonto, jeśli nie miałeś/aś u nas konta od 31.12.2022 r. Aby otrzymać Nagrodę na start, musisz mieć VeloSkarbonkę, aktywne zgody marketingowe, a następnie zalogować się do bankowości mobilnej w ciągu 14 dni od aktywacji VeloKonta. Aby otrzymać Zwroty za zakupy, musisz mieć VeloSkarbonkę, aktywne zgody marketingowe i zasilać konto wpływem min. 2 tys. zł w każdym z 8 kolejnych miesięcy po miesiącu aktywacji VeloKonta. Nie wypłacimy zwrotu za Przelewy na telefon BLIK oraz zasilenia kont na innych platformach płatniczych (transakcje wykonane w punktach o następujących kodach MCC: 4829 – określającym internetowe przekazy pieniężne, 6012 – określającym instytucje finansowe - towary i usługi). Szczegóły i regulamin promocji, rachunków, opłaty i prowizje na velobank.pl i w naszych placówkach. W reklamie posługujemy się nazwami handlowymi - odpowiadające im nazwy usług reprezentatywnych znajdziesz na velobank.pl/slownik. Produkty oferuje VeloBank S.A.
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