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Informacja prasowa  

Magiczna jesień z nowymi zabawkami. Harry Potter™ i Władca Pierścieni™ mogą ponownie zawitać w Twoim domu!
Kultowa i popularna na całym świecie marka kolekcjonerska MGA's Miniverse™ poszerzyła się o nowe kolekcje inspirowane najpopularniejszymi filmami z wytwórni Warner Bros! Najnowsza seria to hołd dla uwielbianej przez miliony serii książek i filmów Harry Potter™ oraz Władcy Pierścieni™. Tej jesieni zabawa w mini światy nabierze magicznego wymiaru! 
Świat magii, skrzatów i potężnych czarodziejów jeszcze nigdy nie był tak blisko! Doznania widziane oczyma wyobraźni i szklanego ekranu, fani mogą teraz przenieść do domowego zacisza. Miniverse Make It Mini Potions od MGA to kolekcja hiperrealistycznych, miniaturowych replik eliksirów z uwielbianych filmów o Harrym Potterze. Tajemnicze kapsułki w kształcie kuli, to zaproszenie do odkrycia zawartość inspirowanej światem czarodziejów i tworzenia mikstur, takich jak m.in. Eliksir Wielosokowy, Wywar Tojadowy i nie tylko. 
Każda czarownica, czarodziej, a także mugol mają niepowtarzalną szansę na nostalgiczne jesienne chwile zatracenia poprzez zabawkowe kule dostępne, aż w 15 różnych wariantach do kolekcjonowania! Ponadto, na fanów czeka wyjątkowa niespodzianka! Trzy eliksiry zostały wypuszczone na rynek w bardzo małej ilości, co sprawia, że znajdują się w kategorii „bardzo rzadkich”. Oferta limitowana to prawdziwa gratka dla kolekcjonerów oraz prawdziwych miłośników świata magii.  
Na tym jednak nie koniec. Fani Śródziemia także mogą cieszyć się tajemniczymi kulami, które zawierają inspirowane Władcą Pierścieni minifigurki. Zabawki pozwalają na podejrzenie miniaturowych replik elementów do walki używanych w filmach, w tym kultowych mieczy bohaterów. W tym wariancie również możemy liczyć na 15 kul do kolekcjonowania, które przyniosą całe mnóstwo zabawy! Wszystkie figury po złożeniu należy utwardzić w świetle UV lub dziennym.
Rozszerzenie współpracy z Warner Bros bardzo nas cieszy. Wierzymy, że był to dobry ruch, a najnowsze serie szybko staną się kultowe. Nie mamy wątpliwości, że miłośnicy miniatur, kolekcjonerzy, entuzjaści popkultury oraz fani Harry'ego Pottera i Władcy Pierścieni z przyjemnością stworzą i wkomponują te nowe dodatki do swoich kolekcji – komentuje Katarzyna Spieszko, Marketing Manager w MGA Entertainment Poland.  – propozycje te idealnie sprawdzą się na jesienne wieczory spędzane w domu. Miniverse to zabawki uwielbiane zarówno przez małych, jak i dużych „odkrywców”, dlatego wierzymy, że będą one sprzyjać rodzinnym aktywnościom – dodaje.
Warto również wspomnieć o linii Miniverse Make It Mini Food na licencji filmu Beetlejuice, która idealnie sprawdzi się w kontekście nadchodzącego Halloween, które coraz chętniej obchodzimy w naszym kraju. 
Linie MGA Miniverse są dostępne m.in. na Amazon, Allegro, Empik oraz w Smyku i Rossmanie, a także w wiodących sklepach zabawkowych stacjonarnych i internetowych. Aby być na bieżąco z nowościami, zachęcamy do śledzenia kanałów marki Miniverse na Instagramie i TikToku.



MGA Entertainment jest jedną z największych i najszybciej rozwijających się prywatnych firm z branży zabawek i rozrywki na świecie. Firma z siedzibą w Los Angeles i oddziałami na całym świecie tworzy innowacyjne, zastrzeżone i licencjonowane produkty konsumenckie i rozrywkowe, w tym zabawki, gry, lalki, odzież, elektronikę użytkową, dekoracje domowe, artykuły papiernicze, artykuły sportowe, filmy i seriale telewizyjne. Rodzina MGA obejmuje wielokrotnie nagradzane marki, takie jak L.O.L. Surprise!™, Little Tikes®, Rainbow High™, Bratz®, MGA’s Miniverse™, Fluffie Stuffiez™, Na! Na! Na! Surprise™, BABY born®, Zapf Creation®. Więcej informacji znaleźć można na stronie www.mgae.com oraz w social mediach: LinkedIn, Twitter i Facebook. 

Kontakt dla mediów:
Brief Me
Kinga Bella
tel. +48 737 357 126
kinga.ostrowska@briefme.pl

image1.png




