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Informacja prasowa

WPIP Construction zakończyło rozbudowę zakładu produkcyjnego Guillin Polska

Zakład produkcyjny Guillin Polska powiększył się o ponad 7 tys. m kw. Rozbudowę fabryki zaprojektowała oraz zrealizowała spółka WPIP Construction. W ramach inwestycji kompleks wzbogacił się o dwie hale: magazynową oraz produkcyjną.

Rozbudowany kompleks należący do spółki Guillin Polska, będącej częścią międzynarodowego holdingu zajmującego się produkcją opakowań do żywności, znajduje się w Oleśnicy (województwo dolnośląskie). W ramach inwestycji, którą zaprojektowała oraz zrealizowała firma WPIP Construction, powstały dwie hale – magazynowa (4 tys. m kw.) oraz produkcyjna (3,2 tys. m kw.). Dzięki temu powierzchnia całego kompleksu wzrosła do ok. 29,5 tys. m kw. Staranne planowanie oraz koordynacja działań w trakcie realizacji projektu sprawiły, że rozbudowa nie spowodowała żadnych zakłóceń w pracy zakładu. Nawet mimo tego, iż prace związane z budową hali produkcyjnej były prowadzone pomiędzy funkcjonującymi już obiektami. 

– To już kolejna inwestycja, którą mieliśmy przyjemność zaprojektować oraz wybudować dla naszego partnera właśnie w Oleśnicy – mówi Marek Mielnik, wiceprezes zarządu WPIP Construction, pełniący obowiązki prezesa zarządu spółki. – Świadczy to o wzajemnym zaufaniu oraz dobrych relacjach łączących obie firmy. Po raz kolejny udowodniliśmy, że potrafimy sprawnie zarządzać procesem inwestycyjnym w dużych zakładach produkcyjnych. 

– Zrealizowana inwestycja, która znacząco powiększyła naszą powierzchnię produkcyjną i magazynową, stanowi dla nas strategiczny krok w dalszym rozwoju. Współpraca z takim partnerem jak WPIP Construction to gwarancja sukcesu. Cieszymy się, że mogliśmy powierzyć to zadanie firmie, która nie tylko sprostała naszym oczekiwaniom, ale również wnosiła zaangażowanie, elastyczność i doskonałą współpracę na każdym etapie realizacji – dodaje Paweł Kielczawa, dyrektor generalny Guillin Polska.
Guillin Polska – część Grupy Guillin, międzynarodowego holdingu posiadającego w Europie 30 spółek, specjalizującego się w tworzeniu przyjaznych środowisku rozwiązań do pakowania żywności. Spółka jest właścicielem dwóch zakładów produkcyjnych: w Oleśnicy (województwo dolnośląskie) oraz Niepruszewie (województwo wielkopolskie).

WPIP Construction – renomowany generalny wykonawca oraz projektant z ponad 30-letnim doświadczeniem, z dorobkiem kilkuset zrealizowanych inwestycji. Firma specjalizuje się w budowaniu i wyposażaniu obiektów zaawansowanych technologicznie, a także zrównoważonych, w których stosowane są rozwiązania spełniające wysokie standardy środowiskowe. Jedna ze spółek należących do Grupy WPIP.

Kontakt dla mediów:
Jakub Ziębka, PR manager
Tel.: +48 510 654 159
e-mail: jakub.ziebka@wpip.pl
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	Dane kontaktowe:
tel. +48 61 875 76 05  www.wpip.pl
	Dane rejestrowe:
WPIP Construction Sp. z o.o.
ul. Poznańska 31, 62-020 Jasin
NIP: 7781028504  REGON: 630403351
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	Biuro główne:
Jasin, ul. Poznańska 31  62-020 Swarzędz
tel. +48 61 875 76 05  www.wpip.pl
	Dane rejestrowe:
W.P.I.P. Sp. z o.o. Sp. k.  ul. Abpa A. Baraniaka 96/98  61-245 Poznań
NIP: 7781028504  REGON: 630403351
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