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KOMUNIKAT PRASOWY

Bydgoszcz, 31 października 2024r.
Akademia LEGO® w CH Focus!
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Już od 4 do 9 listopada Centrum Handlowe Focus w Bydgoszczy zaprasza na wyjątkowe wydarzenie – Akademię LEGO®! To niezapomniana okazja, aby dzieci w każdym wieku mogły rozwijać swoją kreatywność, biorąc udział w licznych warsztatach, konkursach i zabawach. Czekają cztery strefy pełne klocków LEGO®, gdzie pod okiem animatorów prosto z filmu Akademii Pana Kleksa, uczestnicy będą mogli tworzyć, budować i zdobywać nagrody.
Od 4 do 9 listopada, Centrum Handlowe Focus w Bydgoszczy zamieni się w magiczne miejsce pełne kreatywności i zabawy! Serdecznie zapraszamy na wyjątkowe wydarzenie – Akademia LEGO®, która przeniesie dzieci do świata pełnego wyobraźni, kolorów i nieskończonych możliwości budowania.
W przestrzeni wydarzenia powstaną cztery główne strefy, z których każda zaoferuje inne atrakcje, dostosowane zarówno dla młodszych, jak i starszych uczestników. W planie:
· KREATYWNIE Z KLOCKAMI LEGO® – warsztaty z najlepszymi animatorami, a także udział Profesora Kleksa. Na dzieci czekają kreatywne zadania!
· KOLOROWY ZAWRÓT GŁOWY – swobodna zabawa klockami LEGO® pod okiem Ady i Adasia. Idealna strefa dla rodziców z dziećmi, gdzie przez cały dzień można budować bez ograniczeń!
· STREFA LEGO DUPLO® – dedykowana najmłodszym, by bezpiecznie rozwijać swoje zdolności manualne i wyobraźnię.
· POKAŻ CO POTRAFISZ – strefa konkursów Ptaka Mateusza. Dzieci będą mogły wykazać się swoimi umiejętnościami konstrukcyjnymi na zadany temat, a najciekawsze budowle zostaną nagrodzone.
W każdej strefie na uczestników czekają konkursy, kreatywne zadania, a także drobne gadżety, dyplomy absolwenta Akademii LEGO® i piegi od Profesora Kleksa! To wydarzenie, którego nie można przegapić – bądźcie z nami i zbudujcie coś niezwykłego!
Akademia LEGO® odbędzie w CH Focus w dniach 4-9 listopada. Atrakcje dostępne będą w godzinach 13.00 -20.00. Wydarzenie ulokowane będzie na parterze galerii, w pobliżu salonu Reserved Kids. 
Dodatkowo w sobotę, 9 listopada, na klientów czekać będzie wyjątkowe spotkanie z aktorami z filmu Akademia Pana Kleksa. Klienci galerii będą mogli porozmawiać z filmowym Albertem i Serdelkiem, czyli Konradem Repiński oraz Janą Jachimek. Spotkanie, wspólne zdjęcia i autografy zaplanowano w godzinach 14:00 – 18:00.

Więcej szczegółów na stronie: www.focusbydgoszcz.pl.  
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Centrum Handlowe Focus w Bydgoszczy
Centrum Handlowe Focus w Bydgoszczy powstało w centrum miasta, w zrewitalizowanych zakładach mięsnych zbudowanych w XIX/XX w. To najchętniej odwiedzane centrum handlowe w Bydgoszczy. W 2010 roku uznane zostało przez Forum Najemców za jeden z 10 najlepszych obiektów handlowych w Polsce. Centrum liczy ok. 90 tys. mkw. powierzchni całkowitej, w tym 44tys. mkw. powierzchni najmu GLA, na której znajduje się niemal 140 sklepów i lokali gastronomicznych oraz usługowych. Do grona najemców zaliczają się salony znanych marek odzieżowych, takich jak: H&M, Reserved, Mohito, Guess, New Yorker, HalfPrice, a także elektromarket Media Expert, Empik, iDream Apple Premium Reseller oraz salony z wyposażeniem domu: Duka, Home&You i Homla. Dla miłośników aktywnego trybu życia na niemal 900 mkw. swój asortyment oferuje marka Intersport oraz funkcjonuje największy całodobowy klub fitness w Bydgoszczy– StepOne. Najmłodsi mogą korzystać z sali zabaw Figlowisko oraz zewnętrznego placu zabaw, znajdującego się od ulicy Jagiellońskiej. Do dyspozycji klientów jest bogata strefa food court, złożona z takich restauracji i lokali, jak: Pizza Hut, Burger King, KFC, McDonald’s, Berlin Doner Kebap, Bierhalle, Express Oriental, Costa Coffee, Cukiernia Sowa, Starbucks i wielu innych. Powierzchnię blisko 3 tys. mkw. zajmuje Carrefour Market. W obiekcie znajduje się także 13-salowe kino Cinema City, które jest największym kompleksem kinowym w mieście. Centrum jako jedyne w regionie posiada salę 4DX. CH Focus w Bydgoszczy zostało oddane do użytku w 2008 roku. Jest laureatem wielu cennych nagród:

· 2022 Solal Marketing Awards wyróżnienie Highly Commended w kategorii  społecznej odpowiedzialności CSR 
· 2022 PRCH Awards nominacje w kategorii: Dyrektor Roku oraz Działania ESG.
· 2020 BREEAM In-Use, prestiżowego certyfikatu ekologicznego z oceną „Bardzo dobry” w dwóch kategoriach: wydajność obiektu i zarządzanie,
· 2016 PRCH Retail Awards w kategorii: Wydarzenie (event) w centrum handlowym,2011 CH Focus dwukrotnie znalazło się w zestawieniach najlepszych centrów handlowych opracowanych przez firmę prowadzącą Program Jakość Obsługi: Top 10 pod względem jakości obsługi oraz TOP 10 najczęściej wybieranych centrów handlowych na zakupy świąteczne,
· 2010 PRCH Retail Awards w kategorii: Duże centrum handlowe roku,
· 2010 Centrum handlowe roku w Europie Środkowo-Wschodniej (wg czytelników Retailnet.pl),
· 2010 CH Focus w Bydgoszczy zostało uznane przez Forum Najemców za jedno z najlepszych centrów handlowych w Polsce,
· 2009 CEE Retail Estate Awards, nagrody przyznawanej przez Europaproperty, w kategorii: Centrum handlowe roku,
· 2009 CEE Estate Quality Awards w rankingu magazynu „Financial Times” w kategoriach: Projekt Roku oraz Budynek Roku.
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	The heart of it.
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