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KOMUNIKAT PRASOWY

[bookmark: _Hlk142030088]Bytom, 5 listopada 2024r.[bookmark: _Hlk143678802]Giełda winyli w Plejadzie! Każdy meloman znajdzie coś dla siebie!


[bookmark: _Hlk181694746]Miłośników muzyki i kolekcjonerów płyt zapraszamy 9 listopada do centrum handlowego Plejada na kolejną w tym roku Giełdę winyli! Podczas niej wystawcy zaprezentują ogromny wybór płyt w różnych gatunkach muzycznych. Wśród imponujących zbiorów będzie można znaleźć nie tylko popularne przeboje, ale również muzyczne perełki. To także doskonała okazja, aby powiększyć swoją kolekcję i poznać innych fanów muzyki. 

Giełda winyli w Plejadzie to prawdziwa gratka dla fanów i kolekcjonerów! W najbliższą sobotę w bytomskim centrum handlowym swoje zbiory z muzycznymi hitami zaprezentują kolekcjonerzy i wystawcy płyt analogowych z różnych regionów Polski. Klienci Plejady będą mogli wybierać spośród winyli i płyt z nagraniami różnych nurtów i  stylów – od jazzu, bluesa, poprzez rocka, disco, punk, folk, pop, po muzykę polską, filmową czy klasyczną. Na wystawie znajdą się wielkie hity, bestsellery i albumy kolekcjonerskie. To miejsce, na którym z pewnością każdy z gości znajdzie dla siebie unikalną płytę z ulubioną muzyką.

Giełda winyli odbędzie się w sobotę, 9 listopada, w godz. 10.00-21.00. Udział w wydarzeniu jest bezpłatny.

Do zobaczenia w centrum handlowym Plejada! Więcej szczegółów na stronie www.atrium-plejada.pl oraz na profilu FB https://www.facebook.com/AtriumPlejada.

Dodatkowe informacje:
Katarzyna Dąbrowska
ITBC Communication
tel. 512 869 028
katarzyna_dabrowska@itbc.pl 
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Atrium Plejada
Atrium Plejada to bogaty dobór marek odzieżowych oraz niezwykła atmosfera. Na powierzchni ponad 31 tys. mkw. GLA znajduje się ponad 40 sklepów i punktów usługowych, w tym m.in. takie marki jak: Carry, CCC, Cropp, Dealz, Deichmann, Diverse, Grycan, HALF PRICE, H&M, House, Jysk, Reserved, Rossmann, Sinsay, Venezia, a także RTV Euro AGD i Księgarnia Świat Książki. Obok Centrum znajduje się market budowlany Castorama oraz salon sportowy Decathlon. Na parkingu centrum, który może pomieścić ponad 1,4 tys. aut znajduje się stacja benzynowa Carrefour oraz myjnia samochodowa IMO. Atrium Plejada położona jest przy al. Jana Nowaka Jeziorańskiego (przy drodze krajowej nr 88), 15 minut jazdy samochodem od centrum miasta. Dobra lokalizacja Atrium Plejada daje dogodny i łatwy dojazd samochodem, jak również komunikacją lokalną (2 bezpłatne linie autobusowe oraz linia 750).


Dodatkowe informacje

	Monika Górka,
ITBC Communication,
tel. 600 410 014;
monika_gorka@itbc.pl
	


Corporate Social Responsibility
www.g-cityeu.com 
http://www.atrium-plejada.pl

        Dołącz do nas!
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	The heart of it.
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