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Autentyczne smaki Italii w Atrium Biała – zapraszamy na wyjątkowy Jarmark Włoski!


Poczuj smak prawdziwych włoskich specjałów w Atrium Biała! Od 12 aż do 23 listopada zapraszamy na Jarmark Włoski, który przeniesie was prosto do słonecznej Italii. W sercu Białegostoku czekają świeże makarony, aromatyczne sery, oliwy z oliwek i wiele innych smakowitych przysmaków – idealnych dla każdego miłośnika włoskiej kuchni.

Atrium Biała zaprasza wszystkich miłośników włoskiej kuchni na wyjątkowe kulinarne doświadczenie, które przeniesie was prosto do skąpanej w słońcu Italii! Od 12 do 23 listopada, w pasażu nieopodal TK Maxx, można będzie zasmakować i zakupić najwyższej jakości włoskie specjały, przygotowane zgodnie z tradycyjnymi recepturami.

Jarmark Włoski to niepowtarzalna okazja, by odkryć pełnię włoskich smaków – na odwiedzających czekają niepowtarzalne włoskie wędliny, aromatyczne sery, świeże makarony, oliwy z oliwek i wyśmienite desery, które idealnie oddają klimat i bogactwo kulinarne tego kraju. Każdy produkt nawiązuje do lokalnych tradycji i jest przygotowany z najwyższą starannością.
Zapraszamy do odwiedzin Jarmarku Włoskiego w Atrium Biała i wspólnego celebrowania włoskich smaków!

Jarmark Włoski odbędzie się w dniach 12-23 listopada, w godz. 9.00-21.00; znajdziecie go w pasażu nieopodal TK Maxx. 

Więcej informacji na stronie www.atrium-biala.pl oraz na profilu Fb: https://www.facebook.com/AtriumBiala

––




Atrium Biała
Atrium Biała to nowoczesne centrum handlowo-usługowe położone ok. 2 km od ścisłego centrum Białegostoku. Na ponad 37 tys. mkw. powierzchni handlowej znajduje się blisko 100 sklepów oraz lokali usługowych, m.in.: hipermarket bi1, elektromarket Media Markt oraz wielosalowe kino Helios. Wśród głównych najemców centrum znajdują się takie marki jak: TK Maxx, H&M, Apart, Big Star, Carry, CCC, Deichmann, Empik, Esprit, Gatta, Homla, KFC, Lee Wrangler, Mohito, Reserved, Rossmann, Sephora, Smyk, Solar, SuperPharm, Tatuum, Triumph, Vision Express. Dla wygody klientów w Atrium Biała przeznaczono blisko 970 miejsc parkingowych.




Dodatkowe informacje

	Katarzyna Dąbrowska,
ITBC Communication,
tel. 512 869 028;
katarzyna_dabrowska@itbc.pl
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        Dołącz do nas!
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