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KOMUNIKAT PRASOWY

[bookmark: _Hlk142030088]Bytom, 6 listopada 2024r.Zimowe warsztaty w centrum handlowym Plejada! Wpadnij i poczuj magię Świąt!


Rozpocznij świąteczne przygotowania z centrum handlowym Plejada! W każdą listopadową i grudniową sobotę czekają na was wyjątkowe atrakcje, podczas których zarówno dzieci, jak i dorośli będą mogli stworzyć niepowtarzalne dekoracje świąteczne. W przyjaznej atmosferze i pod okiem animatorów, Plejada zapewni idealne miejsce na twórcze spędzenie czasu z całą rodziną.

W przedświątecznym okresie, bytomskie centrum handlowe Plejada zaprasza całe rodziny na serię zimowych warsztatów, które odbędą się w wybrane soboty listopada i grudnia. W przyjaznej atmosferze, pod okiem doświadczonych animatorów, uczestnicy będą mogli stworzyć wyjątkowe, ręcznie robione dekoracje świąteczne.
9 listopada Plejada rozświetli się świątecznymi dekoracjami, a odwiedzający zostaną poczęstowani watą cukrową. Warsztaty rozpoczną się 16 listopada od tworzenia kalendarzy adwentowych. Kolejne spotkania to okazja, by samodzielnie przygotować papierowe gwiazdy dekoracyjne, skarpety na prezenty, świąteczne skrzaty, a także przestrzenne obrazy 3D. Sprawdźcie dokładny harmonogram poniżej!
· 16 listopada – warsztaty robienia kalendarzy adwentowych
· 23 listopada – warsztaty robienia gwiazd dekoracyjnych
· 30 listopada – warsztaty robienia skarpet na prezenty
· 14 grudnia – warsztaty tworzenia świątecznych skrzatów
· 15 grudnia – warsztaty robienia świątecznych obrazów 3D
Strefa kreatywna zlokalizowana będzie między salonami Sinsay a Reserved. Warsztaty są bezpłatne, odbywają się w godzinach 12:00 – 18:00 i są otwarte zarówno dla dzieci, jak i dorosłych. Zapraszamy do spędzenia zimowego czasu w twórczej i świątecznej atmosferze – bez pośpiechu, z uśmiechem i w gronie bliskich!
Do zobaczenia w centrum handlowym Plejada! Więcej szczegółów na stronie www.atrium-plejada.pl oraz na profilu FB https://www.facebook.com/AtriumPlejada.

Dodatkowe informacje:
Katarzyna Dąbrowska
ITBC Communication
tel. 512 869 028
katarzyna_dabrowska@itbc.pl 
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Atrium Plejada
Atrium Plejada to bogaty dobór marek odzieżowych oraz niezwykła atmosfera. Na powierzchni ponad 31 tys. mkw. GLA znajduje się ponad 40 sklepów i punktów usługowych, w tym m.in. takie marki jak: Carry, CCC, Cropp, Dealz, Deichmann, Diverse, Grycan, HALF PRICE, H&M, House, Jysk, Reserved, Rossmann, Sinsay, Venezia, a także RTV Euro AGD i Księgarnia Świat Książki. Obok Centrum znajduje się market budowlany Castorama oraz salon sportowy Decathlon. Na parkingu centrum, który może pomieścić ponad 1,4 tys. aut znajduje się stacja benzynowa Carrefour oraz myjnia samochodowa IMO. Atrium Plejada położona jest przy al. Jana Nowaka Jeziorańskiego (przy drodze krajowej nr 88), 15 minut jazdy samochodem od centrum miasta. Dobra lokalizacja Atrium Plejada daje dogodny i łatwy dojazd samochodem, jak również komunikacją lokalną (2 bezpłatne linie autobusowe oraz linia 750).


Dodatkowe informacje

	Monika Górka,
ITBC Communication,
tel. 600 410 014;
monika_gorka@itbc.pl
	


Corporate Social Responsibility
www.g-cityeu.com 
http://www.atrium-plejada.pl

        Dołącz do nas!
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	The heart of it.
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