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Informacja prasowa:


W czasie deszczu dzieci się nudzą, ale nie z Disney Junior w Porcie Łódź


Listopad nie przywitał nas co prawda deszczem za to temperatura za oknem nie rozpieszcza. Taka aura może sprawić, że pociechy zaczną się nudzić. Aby tego uniknąć, zapraszamy do atrium w naszym centrum, na zabawę w strefie Disney Junior gdzie gwarantujemy gorącą atmosferę! Już w ten piątek i sobotę, 8 i 9 listopada, w godzinach 11:00 20:00 w przestrzeni Portu Łódź będzie można spotkać Ariel i Spidey’a, czyli ulubionych bohaterów animacji Disneya. Udział w wydarzeniu jest bezpłatny. 

Przez dwa dni milusińscy będą mogli rozgościć się w strefie Disney Junior i odkrywać moc specjalnie przygotowanych atrakcji. Na najmłodszych czekają wyzwania i misje z nastoletnim człowiekiem-pająkiem oraz małą syrenką. 

Spidey, czyli dziecięca wersja dobrze wszystkim znanego z uniwersum Marvela Spidermana to główny bohater bajki „Spidey i jego kumple”. W tej porywającej kreskówce Peter Parker aka Spidey tworzy pajęczą drużynę, aby walczyć ze złem. W skład jego zespołu wchodzą postacie będące jego alter ego z całego multiwersum. Mamy tutaj więc Gwen Stacy/Ghost Spider, Milesa Moralesa/Spin czy zabawnego pająko-bota TRACE-E. Każde z wcieleń młodego bohatera posiada swój unikatowy strój, dzięki czemu nierozpoznani, mogą razem pokonać takich wrogów jak Rhino, Doc Ock czy Green Goblin. 

W naszej strefie sprzymierzeńcami młodego bohatera zostaną dzieci, które będą mogły spróbować swoich sił w wielkim wyzwaniu Spidey’ego. Na tor przeszkód zaprosimy najbardziej odważnych śmiałków, którzy korzystając ze swoich pajęczych mocy będą musieli wejść na ścianę budynku, przedostać się przez pajęczą sieć oraz pokonać gzyms dachu. To jednak nie koniec przygód. Uczestników wydarzenia czeka też misja, w której podstawą będzie praca zespołowa. Celem małych superbohaterów będzie pokonanie antagonistki Spidey’a, Doc Ock. Aby zwyciężyć z mackami doktor Olivii Octavious potrzebna będzie koncentracja i celności strzałów, ale przede wszystkim zgrana pajęcza drużyna.  




Do wspólnej zabawy w naszej strefie zaprosi też Ariel. Ta magiczna istota to dziecięca wersja Małej Syrenki. W głębinach karaibskich mórz ta ośmioletnia syrenka przeżywa niesamowite przygody. W muzycznej opowieści wraz ze swoimi przyjaciółmi Sebastianem i Florkiem przemierza podwodne królestwo Atlantyki, a zmieniające się kolory jej ogona odzwierciedlają jej emocje.

W Porcie Łódź odważni pomocnicy Ariel staną przed zadaniem odnalezienia ukrytego w oceanie skarbu. Dotarcie do zgubionej przez bohaterkę perły będzie oznaczało pokonanie labiryntu, w którym czaić się będzie ośmiornica, żarłoczny rekin i meduzy. Po takiej dawce wrażeń zapewne w młodych odkrywcach będą się kłębiły różne emocje. W ich uwolnieniu pomoże kolejna z przygotowanych atrakcji. Przy kojących dźwiękach muzyki Ariel, na ekranach dotykowych, dzieci będą mogły stworzyć obraz swoich emocji, który następnie prześlemy mailem, aby uwiecznić tą magiczną chwilę. 

W ramach strefy Disney Junior stworzymy też przestrzeń foto, gdzie najmłodsi będą mogli wcielić się w swoich ulubionych bohaterów. Jednym z hitów będzie „Spidey - zdjęcie” – miejsce, gdzie dzieci staną się prawdziwymi superbohaterami, przyjmując pozycję do góry nogami, niczym wspinający się po ścianach Spider-Man! Z kolei fotografia inspirowana „Małą Syrenką”, pozwoli przeistoczyć się na chwilę w syrenę z pięknym, kolorowym ogonem, co przeniesie uczestników w fantastyczny, podwodny świat.

Obok Strefy Foto czekać będzie równie ekscytująca Strefa Zabaw. Tutaj maluchy mogą zatopić się w świecie książek Disneya, przeglądając ilustracje i czytając o przygodach ich ulubionych bohaterów. Dodatkowo przygotowaliśmy dużą, kolorową kulę z balonami, która zaprasza do skakania, turlania się i beztroskiej zabawy – idealna okazja na wyładowanie dziecięcej energii!

Dla małych artystów przygotowaliśmy również Strefę Kreatywną, w której mogą tworzyć własne dzieła. Dzieci mają możliwość wykonania maski drużyny Spidey’a, dodając jej wyjątkowe detale i ozdoby, by poczuć się jak prawdziwy bohater. A dla fanów „Małej Syrenki” czeka opcja stworzenia własnego naszyjnika z muszelek, który będzie piękną pamiątką z tej wyjątkowej wizyty.

Zapraszamy do naszego magicznego świata, gdzie kreatywność, zabawa i wyobraźnia nie mają granic!
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Więcej informacji:
Aleksandra Kaczorowska
Biuro prasowe Portu Łódź
tel: 504 907 388
adres e-mail: a.kaczorowska@bepr.pl



Port Łódź:
Port Łódź wraz ze strategicznym partnerem sklepem IKEA, jest największym podmiejskim Centrum Handlowym w regionie. Przejrzyście rozplanowany parterowy budynek został tak zaprojektowany, aby stworzyć najbardziej przyjazne warunki do robienia zakupów i spędzania czasu. Dogodne zagospodarowanie przestrzeni dopełniło nowatorskie Patio, czyli strefa rekreacyjno-handlowa o powierzchni 7 000 m² ze sceną, fontanną i strefami zabaw dla dzieci. Podobnie jak na miejskim skwerze nasi Klienci mogą tu odpocząć, spotkać się z przyjaciółmi, czy też aktywnie spędzić czas z dziećmi.  Doskonała lokalizacja Portu, otoczona siatką połączeń komunikacyjnych, zapewnia łatwy dostęp do najlepszych sklepów, restauracji, kawiarni i butików z modą.
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