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KOMUNIKAT PRASOWY

Białystok, 13 listopada 2024r.[bookmark: _Hlk143678802]Bajkowy weekend w Atrium Biała!
Odwiedźcie świat Arielki oraz Spidey’ego i bawcie się z Disney Junior!



[bookmark: _Hlk176775098]Przeżyjcie niezwykłą przygodę w miasteczku pełnym atrakcji inspirowanych ulubionymi postaciami z filmów Disney Junior – małą syrenką Ariel i dzielną drużyną serialu „Spidey i super-kumple”! Już 15 i 16 listopada zapraszamy do Atrium Biała wszystkie dzieci wraz z rodzicami na dobrą zabawę z Disney Junior! W piątek i sobotę czeka na was moc bezpłatnych atrakcji i zabawnych wyzwań, które pozwolą na zbieranie pieczątek i zdobywanie kolorowych baloników! Nie przegapcie tej super akcji! 
Małej syrenki Ariel i Spidey’ego najmłodszym widzom przedstawiać nie trzeba! Z myślą o fanach, którzy śledzą ich przygody w animowanym świecie, zaplanowaliśmy w Białej dwudniową misję pełną przygód i niezwykłych wyzwań! W dniach 15 i 16 listopada zapraszamy dzieci do wspólnej zabawy w zaaranżowanej strefie zabawy Disney Junior. Na uczestników czekać będzie moc atrakcji!
W strefie kreatywnej będziecie mogli obudzić swoje artystyczne talenty i stworzyć wyjątkową maskę drużyny Spidey’ego lub piękny muszelkowy naszyjnik, a wykonaną własnoręcznie pracę zabrać na pamiątkę do domu. Magiczne przemiany to strefa dla tych, którzy zechcą przenieść się w świat stylizacji ulubionych bohaterów i  zmienić wygląd za sprawą pamiątkowych warkoczyków i kolorowych fryzurek. W strefie foto będziecie mogli wcielić się w bohatera drużyny Spidey’ego i sfotografować „do góry nogami” lub poczuć się jak mała syrenka, robiąc sobie zdjęcie w morskiej aranżacji z syrenim ogonem! A na najbardziej odważnych śmiałków czekać będzie wielkie wyzwanie Spidey’ego - tor z przeszkodami! Aby wykonać zadanie, należy wspiąć się po ścianie budynku, przedostać przez pajęczą sieć i pokonać gzyms dachu! 
Współpraca to podstawa! – to motto, które przyświecać będzie uczestnikom misji: pokonać wroga- strzelaj precyzyjnie i do celu. Przed wami wielkie starcie z doktorem Octopusem, polegające na pokonaniu go za pomocą wyrzutni pajęczyny. Strzelajcie trafnie, nie dając doktorowi żadnych szans! Podczas wykonywania zadania przydadzą się koncentracja i uwaga, które pomogą wam osiągnąć cel. 
Nie lada wyzwanie czekać będzie na najmłodszych w labiryncie, w głębinach morza (strefa z kulkami). Zwinni i sprytni ochotnicy pomogą Ariel odnaleźć w otchłaniach morskich zgubioną perłę. W strefie kreatywnej będziecie mogli wykonać niezwykłe dzieło, tworząc podwodny, niezapomniany obraz na bajkowym piasku. W strefie edukacyjnej, gdzie czekają na was ulubione książeczki z naklejkami oraz wodne kolorowanki, Spidey i  super-kumple wraz z Ariel pomogą wam w nauce czytania i pisania. Dzielni uczestnicy, którzy wykonają wszystkie zadania, w strefie zabawy odbiorą niespodziankę. 
Wydarzenie odbędzie w Atrium Biała w dniach 15 i 16 listopada. W piątek atrakcje dostępne będą w godzinach 15.00 – 19.00, natomiast w sobotę – od 11.00 do 19.00. 

Więcej informacji na stronie www.atrium-biala.pl oraz na profilu Fb: https://www.facebook.com/AtriumBiala.
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Atrium Biała
Atrium Biała to nowoczesne centrum handlowo-usługowe położone ok. 2 km od ścisłego centrum Białegostoku. Na ponad 37 tys. mkw. powierzchni handlowej znajduje się blisko 100 sklepów oraz lokali usługowych, m.in.: hipermarket bi1, elektromarket Media Markt oraz wielosalowe kino Helios. Wśród głównych najemców centrum znajdują się takie marki jak: TK Maxx, H&M, Apart, Big Star, Carry, CCC, Deichmann, Empik, Gatta, Homla, KFC, Lee Wrangler, Mohito, Medicine, Reserved, Rossmann, Sephora, Smyk, Solar, SuperPharm, Tatuum, Triumph, Vision Express. Dla wygody klientów w Atrium Biała przeznaczono blisko 970 miejsc parkingowych.
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        Dołącz do nas!
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