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Fundacja GE Aerospace i Fundacja Edukacyjna Perspektywy uruchamiają w Warszawie 
program Next Engineers
  
Warszawa jest pierwszą z czterech nowych lokalizacji programu, który ma wspierać różnorodność i wzmocnić bazę studentów na kierunkach inżynierskich 
  
Fundacja GE Aerospace ogłosiła nawiązanie współpracy z Fundacją Perspektywy w celu uruchomienia programu edukacyjnego Next Engineers w Polsce. Warszawa została wybrana jako pierwsza z czterech nowych globalnych lokalizacji, w których program będzie realizowany, a jego celem jest zachęcanie młodych ludzi do wyboru kariery inżynierskiej.

Inicjatywa Next Engineers została powołana w 2021 r. przez Fundację GE, obecnie znaną jako Fundacja GE Aerospace, w celu wspierania rozwoju nowego pokolenia inżynierów. Program ten oferuje młodzieży w wieku od 13 do 18 lat możliwość zdobycia praktycznego doświadczenia we współpracy z inżynierami i inżynierkami GE Aerospace, a także budowania świadomości i zainteresowania możliwościami kariery inżynierskiej. 

Warszawski program Next Engineers obejmować będzie dwa obszary: Engineering Discovery, skierowany do uczniów i uczennic ostatnich klas szkoły podstawowej oraz wczesnych klas szkoły średniej, oraz Engineering Academy, który ma na celu przygotowanie starszych uczniów do myślenia i działania w sposób, w jaki robią to inżynierowie - poprzez praktyczne wyzwania projektowe, coaching zawodowy oraz warsztaty przygotowujące do studiowania na uczelniach wyższych. Dodatkowo, osobom którze ukończą Engineering Academy i zdecydują się na studia inżynierskie zostana zaoferowane stypendia. Program wystartuje na początku 2025 roku, angażując szacunkowo 4 tysiące uczniów i uczennic w ciągu czterech lat.

„Jesteśmy dumni z wpływu, jaki program Next Engineers wywarł na 18 tysięcy uczniów na całym świecie od momentu jego powstania w 2021 roku i z radością będziemy kontynuować jego sukces w Warszawie” – powiedziała Germaine Hunter, Członek Zarządu Fundacji GE Aerospace  i Dyrektor ds. Różnorodności GE Aerospace. „Rozszerzenie programu Next Engineers na Polskę będzie kontynuacją 10-letnich działań wolontariackich, wspieranych przez pracowników GE Aerospace, którzy angażują przyszłe pokolenia inżynierów i inżynierek, pomagając im rozwijać ich pasje i umiejętności.”

Warszawa została wybrana na podstawie szeregu kryteriów, takich jak liczba pracowników GE Aerospace, siła zaplecza produkcyjnego i inżynierskiego tej firmy oraz przewidywanego zaangażowania wolontariuszy w program. GE Aerospace w Polsce wspiera cały cykl życia silników lotniczych i produktów, zatrudniając ponad 2 tysiące osób. Warszawski oddział firmy ma długą historię wspierania inicjatyw edukacyjnych na rzecz lokalnych społeczności, w tym zajęć z zakresu nauk ścisłych, technologii, inżynierii i matematyki (STEM), pracy z wychowankami domów dziecka, Klubu Młodego Odkrywcy oraz korepetycji.

„Przez 17 lat Fundacja Perspektywy zainspirowała ponad 250 tysięcy młodych kobiet do podjęcia nauki w dziedzinie inżynierii” – powiedziała Bianka Siwińska, prezeska Fundacji Edukacyjnej Perspektywy. „Z niecierpliwością czekamy na rozpoczęcie współpracy z programem Next Engineers i Fundacją GE Aerospace, aby rozszerzyć ten zasięg i dać utalentowanym młodym ludziom najlepszą możliwą szansę na rozwój i realizację marzeń o karierze w inżynierii.”   

Aktualnie programy Next Engineers prowadzone są w Cincinnati (Ohio), Greenville (Karolina Południowa), Staffordshire (Wielka Brytania) oraz Johannesburgu (Republika Południowej Afryki). W maju tego roku Fundacja GE Aerospace zobowiązała się przeznaczyć 20 milionów dolarów na rozwój programu Next Engineers do 2030 roku, planując uruchomienie kolejnych trzech lokalizacji w nadchodzących latach.

Rodzice i uczniowie zainteresowani programem mogą odwiedzić stronę: https://www.nextengineers.org/locations/warsaw

   
O Fundacji GE Aerospace 

Fundacja GE Aerospace, niezależna organizacja charytatywna finansowana przez GE Aerospace, wspiera cel firmy, by „unosić ludzi” w społecznościach, w których żyją i pracują na całym świecie. Filantropijna strategia i programy Fundacji koncentrują się na edukacji inżynierskiej, rozwoju kadr i pomocy w przypadku katastrof. Wspieramy również pracowników GE Aerospace poprzez takie programy jak Matching Gifts oraz STAR Awards. W 2024 roku, gdy GE Aerospace rozpoczęła działalność jako niezależna firma, Fundacja GE została przekształcona w Fundację GE Aerospace, otwierając nowy rozdział, który kontynuuje ponad 100-letnie dziedzictwo poprzedniej fundacji GE. Więcej informacji na stronie www.geaerospace.com/company/philanthropy.

O firmie GE Aerospace 

GE Aerospace (NYSE:GE) to globalny lider w dziedzinie napędów, usług i systemów lotniczych, z zainstalowaną bazą około 44 000 silników samolotów pasażerskich i 26 000 silników samolotów wojskowych. Z globalnym zespołem 52 000 pracowników, którzy czerpią z ponad stu lat innowacji i doświadczeń, GE Aerospace zobowiązuje się do tworzenia przyszłości lotnictwa, „unoszenia” ludzi i bezpiecznego sprowadzania ich do domu. Dowiedz się więcej o tym, jak GE Aerospace i jego partnerzy definiują lotnictwo dziś, jutro i w przyszłości na stronie www.geaerospace.com.

O Fundacji Edukacyjnej Perspektywy 

Założona w 2003 roku Fundacja Edukacyjna Perspektywy jest wiodącą polską organizacją non-profit wspierającą młodych ludzi w ich wyborach edukacyjnych i zawodowych, ze szczególnym naciskiem na różnorodność w dziedzinach STEM. Perspektywy są znane z cieszących sę zaufaniem ogólnokrajowych rankingów szkół i uczelni. Wśród ponad 70 inicjatyw fundacji znajduje się nagradzany program IT for SHE, w ramach którego studentki uczą dzieci programowania w całej Polsce. Program został wyróżniony przez Komisję Europejską za wpływ na rozwój umiejętności cyfrowych. Od 17 lat fundacja prowadzi kampanię „Dziewczyny na Politechniki”, angażującą ponad 250 tysięcy uczennic szkół średnich. Kluczową inicjatywą Fundacji jest Perspektywy Women in Tech, wspierająca kobiety w dziedzinach STEM poprzez mentoring, doradztwo zawodowe i rozwój umiejętności przywódczych. Fundacja organizuje również największy w Europie Women in Tech Summit, który w ubiegłym roku przyciągnął 14 tys. uczestników

O FHI 360 

FHI 360 to globalna organizacja, która mobilizuje badania, zasoby i relacje, aby ludzie na całym świecie mieli dostęp do możliwości, które pozwolą im prowadzić pełne i zdrowe życie. Współpracując w ponad 60 krajach, FHI 360 bezpośrednio działa z lokalnymi liderami na rzecz społecznej i ekonomicznej równości, poprawy zdrowia i dobrobytu, reagowania na kryzysy humanitarne oraz wzmacniania odporności społeczności. FHI 360 dzieli się wiedzą opartą na danych oraz skalowalnymi narzędziami, które zwiększają dostęp i równość, aby społeczności mogły skutecznie stawiać czoła złożonym wyzwaniom, reagować na kryzysy oraz budować przyszłość pełną sukcesów. 
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