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Magdalena Różczka wybrała wygodne konto osobiste oraz opiekę medyczną od VeloBanku
VeloBank rozwija program lojalnościowy VeloKorzyści, dzięki któremu można zyskać bezpłatny Pakiet Medyczny w wersji indywidualnej od Allianz Partners w najwyższym poziomie akcji. Z atutów płynących z bankowania w Świecie Bardziej Velo korzysta już nowa klientka VeloBanku, Magdalena Różczka. Aktorka po raz kolejny zaangażowała się w  kampanię produktową, jednocześnie testując konkurencyjną ofertę banku.
Pośród wielu ofert rachunków osobistych dostępnych na rynku, propozycja VeloBanku zyskuje tej jesieni dzięki bogatemu w bonusy programowi lojalnościowemu VeloKorzyści. Klienci, którzy dołączą do programu mogą zyskać Pakiet Medyczny od Allianz Partners w atrakcyjnej ofercie cenowej. Daje on dostęp do 25 lekarzy specjalistów, badania diagnostyczne oraz nielimitowaną infolinię i teleporady. W najwyższym poziomie programu Pakiet Medyczny w wariancie indywidualnym dostępny jest za 0 zł. 
Osobisty rachunek z nowoczesną aplikacją
VeloKonto to rachunek osobisty, który umożliwia bankowanie stacjonarnie w oddziale i zdalnie m.in. poprzez nowoczesną aplikację mobilną. Appka VeloBanku oferuje nie tylko dostęp do podstawowych funkcji związanych z saldem konta i realizowaniem płatności, ale zapewnia też możliwość wymiany walut w VeloKantorze, opłacanie faktur za media w Moich Rachunkach, a nawet płatność za parkowanie lub korzystanie z autostrad w Polsce i wybranych państwach Unii Europejskiej.
-  Nie tylko promuję produkty VeloBanku w nowej kampanii reklamowej, jestem również jedną z klientek. Podoba mi się, że wszystko jest proste, na jeden „klik”. Aplikacja mobilna, bonusy w VeloKorzyściach, czy Pakiet Medyczny z dostępem do lekarzy wielu specjalności, po prostu są pod ręką. To bardzo ułatwia życie – wskazuje Magdalena Różczka, aktorka, ambasadorka VeloBanku.
Bonusy za aktywność 
Program lojalnościowy VeloBanku pozwala na zbieranie punktów za niemal każdą operację na koncie i w aplikacji. Każdego miesiąca punkty są sumowane i plasują klientów na jednym z czterech poziomów. Od obecności na danym poziomie zależy dostęp do szerokiej oferty bonusów, od rabatów i okazji zakupowych, przez cashback, po wyróżniające VeloBank na rynku benefity, jak bezpłatna opieka medyczna w wersji indywidualnej w najwyższym poziomie programu.
- Chcemy aby tej jesieni rynek jeszcze lepiej poznał wszystkie atuty płynące z bankowania w Świecie Bardziej Velo. Nasza nowa klientka, Magdalena Różczka, już od jakiegoś czasu zbiera punkty w VeloKorzyściach. Mamy nadzieję, że jako użytkowniczka rachunku osobistego w VeloBanku będzie doceniała nasze zaangażowanie w stały rozwój oferty bankowej tak samo jak tysiące klientów, którzy  dołączają do nas każdego miesiąca – wskazuje Adam Frankowski, Dyrektor Zarządzający Obszarem Produktów Bankowych w VeloBanku.
Mocne strony VeloKonta i programu lojalnościowego VeloKorzyści poznasz na stronie: https://www.velobank.pl/klienci-indywidualni/konta-osobiste. 

Nota prawna:
VeloKorzyści to program lojalnościowy dostępny w aplikacji mobilnej VeloBank. Aby przystąpić do programu, musisz mieć aktywny dostęp do bankowości mobilnej, zaakceptować regulamin i udzielić wymaganych zgód marketingowych. Program ma charakter edycyjny. Szczegóły programu, w tym warunki przystąpienia, punktowane aktywności i katalog dostępnych korzyści oraz zasady, na jakich możesz z nich skorzystać, dostępne są w Regulaminie danej edycji. W ramach programu w okresach miesięcznych naliczamy punkty za aktywne bankowanie. Liczba zdobytych w danym miesiącu punktów decyduje o poziomie VeloKorzyści w kolejnym miesiącu kalendarzowym. 
Zakres ochrony ubezpieczeniowej w Pakiecie Medycznym  oraz wysokość składki uzależnione są od wybranego wariantu ubezpieczenia i osiągniętego poziomu w VeloKorzyściach. Przed zakupem ubezpieczenia koniecznie przeczytaj Ogólne Warunki Ubezpieczenia - znajdziesz tam szczegółowy zakres ochrony, ograniczenia oraz wyłączenia odpowiedzialności. Ubezpieczycielem jest AWP P&C S.A. Oddział w Polsce (Allianz Partners) przy ul. Konstruktorskiej 12.  VeloBank pełni rolę Ubezpieczającego. 
Usługa Moje rachunki przeznaczona jest dla klientów indywidualnych VeloBanku, korzystających z usługi bankowości elektronicznej, jest świadczona przez BillTech Group sp. z o.o. Zasady korzystania z usługi Moje rachunki określone zostały w Regulaminie Usługi BillTech. Aby korzystać z usługi, musisz podać w bankowości elektronicznej dane logowania do eBOK dostawcy.
VeloKantor udostępniamy dla Ciebie, jeśli masz konto osobiste w złotych oraz konto walutowe w walucie, którą chcesz kupić/sprzedać.
Z usług związanych z transportem w aplikacji VeloBank skorzystasz pod warunkiem ich aktywacji oraz zapewnienia środków na rachunku. Usługę biletów i parkingów dostarcza MoBilet, a usługę autostrad i E-Winiet dostarcza Autopay. Lista miast, w których można skorzystać z usługi zakupu biletu i opłaty za parking, lista autostrad oraz dróg z dostępnymi e-winietami do zakupu dostępne na velobank.pl.
Szczegóły i regulamin programu VeloKorzyści i jego poszczególnych edycji, usługi Moje rachunki, opłaty i prowizje, OWU, warunki działania VeloKantoru oraz pozostałe dokumenty dostępne na velobank.pl i w naszych placówkach. VeloKonto i Elastyczne Konto Oszczędnościowe  to prowadzenie rachunku płatniczego. Bankowość mobilna (aplikacja VeloBank) to usługa bankowości elektronicznej. Produkty i program VeloKorzyści oferuje VeloBank S.A.
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