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KOMUNIKAT PRASOWY
Warszawa, 18 listopada 2024Edzio Rap na żywo w centrum handlowym Reduta!


[bookmark: _Hlk125385725]Poznaj na żywo Edzia, mistrza freestyle’u! Już 23 listopada centrum handlowe Reduta zaprasza na wyjątkowe wydarzenie pełne emocji, muzyki i niespodzianek. Podczas eventu wystąpią młode talenty sceny muzycznej i tanecznej, a gwiazdą dnia będzie Edzio Rap! Wspólne zdjęcia, autografy, konkursy z nagrodami od naszych partnerów i niezapomniane występy – tego nie można przegapić!

Już 23 listopada centrum handlowe Reduta zaprasza wszystkich fanów dobrej muzyki na wyjątkowe wydarzenie, podczas którego na żywo wystąpi Edzio Rap – mistrz freestyle’u, znany z niezwykłych rymów, emocjonalnych tekstów oraz ogromnej popularności na TikToku! Spotkanie to będzie niepowtarzalną okazją, aby poznać artystę, zdobyć autograf oraz zrobić wspólne zdjęcie z jedną z największych gwiazd polskiego freestyle’u.

Program wydarzenia:
· 12:00 – 15:00: Konkursy oraz występy młodych talentów, którym kibicować będą mogli wszyscy zgromadzeni. Do zdobycia atrakcyjne nagrody od partnerów wydarzenia.
· 12:00 – 13:00: Barański Art Space – pełen ekspresji pokaz taneczny.
· 13:00 – 13:30: SHO – pierwsza szkoła Dancehall i Twerk w Polsce – występ pełen gorących, karaibskich rytmów.
· 13:30 – 14:15: Tony Koniak – muzyczna podróż przy dźwiękach handpanu.
· 14:15 – 15:00: Imeris – Gabriela Mrugacz – akustyczny koncert, który zabierze słuchaczy w świat autorskich utworów artystki.
· 15:00 – 18:00: Spotkanie z Edziem! Na scenie Edzio zaprezentuje swój unikalny freestyle, a po występie będzie można zdobyć jego autograf oraz zrobić pamiątkowe zdjęcie.

Na uczestników czekają nagrody od takich marek, jak Multikino, Vision Express, Empik, Be Happy Museum, Game Park, City Fit, Kodano Optyk, X-Kom i innych.

Wydarzenie odbędzie się już w sobotę 23 listopada, w godzinach 12:00 – 18:00 w centrum handlowym Reduta. Udział we wszystkich atrakcjach jest bezpłatny. 
Więcej informacji na temat aktualnej oferty centrum można znaleźć pod adresem: https://atrium-reduta.pl/aktualnosci/
Centrum Handlowe Reduta

Centrum Handlowe Reduta położone jest przy Alejach Jerozolimskich, blisko centrum Warszawy i zaledwie 15 minut jazdy samochodem od międzynarodowego lotniska im. Fryderyka Chopina. Na powierzchni prawie 50 tys. mkw. GLA znajduje się ponad 100 sklepów, hipermarket sieci Carrefour oraz takie punkty usługowe jak: pralnia, apteka, punkt dorabiania kluczy i naprawy obuwia czy myjnia samochodowa. Wśród kluczowych najemców centrum znajdują się m.in. takie marki, jak: Be Happy Museum, CCC, Empik, H&M, Komputronik, Mohito, Pepco, Reserved, Sephora, Sinsay, Świat Książki, Tchibo, Unisono, Venezia, x-kom. W obiekcie znajduje się także 6-salowe Multikino posiadające najnowocześniejszą technologię kinotechniczną - system dźwięku przestrzennego Dolby ATMOS oraz srebrne pływające ekrany. Dla klientów centrum przeznaczono ponad 1,5 tys. miejsc parkingowych. Bezpośredni dojazd do centrum zapewnia 6 linii autobusowych oraz pobliska stacja kolejowa.
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