

	




Wrocław, 19 listopada 2024 Magiczna podróż do Świętego Mikołaja w Galerii Dominikańskiej już od 25 listopada!



Galeria Dominikańska wprowadza najmłodszych i ich rodziny w niezapomniany, świąteczny nastrój, zapraszając do magicznej podróży na Biegun Północny. Już od 25 listopada, przez sześć dni, w galerii będzie kursował specjalny świąteczny pociąg, który zabierze dzieci do samego serca Laponii, by spotkać się ze Świętym Mikołajem.
Ta jedyna w swoim rodzaju atrakcja zaprojektowana została z myślą o wprowadzeniu najmłodszych w atmosferę pełną świątecznych emocji. W wagonikach udekorowanych blaskiem światełek, dźwiękiem kolęd i zapachem pierników, dzieci będą miały okazję przenieść się do magicznego miejsca, gdzie mogą wręczyć swoje listy i opowiedzieć o marzeniach samemu Świętemu Mikołajowi. To wyjątkowa szansa na osobiste spotkanie z najbardziej wyczekiwanym gościem świąt, pełne radości i świątecznych niespodzianek.
Świąteczny pociąg startuje codziennie od 25 do 30 listopada. Cała przygoda trwa około 10-15 minut, a z tej niezwykłej podróży może skorzystać aż 100 osób na godzinę. Na poziomie +1, przy Strefie Rozrywki, Galeria Dominikańska przygotowała dodatkowo świąteczną strefę pełną atrakcji, gdzie dzieci i ich rodzice będą mogli wziąć udział w konkursach, zrobić pamiątkowe zdjęcia i skosztować słodkich upominków. Każdy uczestnik otrzyma słodkiego lizaka, a zdjęcia wykonane na miejscu będą stanowiły piękną pamiątkę tej magicznej przygody.
Jak wziąć udział w podróży? 
Aby skorzystać z atrakcji, wystarczy odwiedzić stację Świętego Mikołaja, okazać swoje konto w aplikacji #maszokazje i odebrać bilet na przejażdżkę w Kasie Elfów. Dzięki temu dzieci wraz z rodzicami będą mogły przeżyć wspaniałe chwile, które pozostaną w ich pamięci na długo.
Zapraszamy wszystkich do Galerii Dominikańskiej na wspólne przeżywanie świątecznej atmosfery. Dajmy naszym dzieciom szansę na niezapomniane wspomnienia, a sobie – na magię chwil pełnych radości i świątecznego czaru!
Więcej informacji na stronie https://galeria-dominikanska.pl/ bądź na profilu Fb: https://www.facebook.com/GaleriaDominikanska/. 


Galeria Dominikańska
Galeria Dominikańska to centrum handlowe klasy A. Jej powierzchnia najmu brutto wynosi około 32,9 tys. m kw. i zajmuje trzy kondygnacje, na których znajdują się 102 lokale, Klub Fitness Academy oraz centrum medyczne LUX MED. Głównymi najemcami są supermarket Carrefour i Media Markt. Pozostałe lokale zajmuje szereg międzynarodowych i lokalnych marek detalicznych, takich jak Tous, Pandora, Rituals Cosmetics, Van Graaf, Benetton, Douglas, Sephora, Max Mara, New Yorker i Reserved oraz Gorąco Polecam, Max Premium Burgers. Dodatkowo galeria oferuje wiele atrakcyjnych punktów gastronomicznych. Ponadto w centrum znajduje się ponad 900 miejsc parkingowych.

Galeria Dominikańska została otwarta w 2001 r. i jest czołowym centrum handlowym we Wrocławiu – czwartym, co do wielkości mieście w Polsce, stolicy Dolnego Śląska, zamieszkiwanym przez około 630 000 mieszkańców. Położona jest w pierwszorzędnej lokalizacji w samym sercu miasta, tuż obok zabytkowej starówki i przy obwodnicy śródmiejskiej. Można do niej dojechać dziewięcioma liniami tramwajowymi i pięcioma liniami autobusowymi, których przystanki są zlokalizowane przed galerią. Szerszy zasięg jej działalności obejmuje ok. miliona potencjalnych klientów, z których 480 tys. mieszka w odległości umożliwiającej dojazd w ciągu 15 minut. 
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Corporate Social Responsibility
www.galeria-dominikanska.pl 
www.g-cityeu.com 
Join us!
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