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Giełda winyli i CD w Atrium Biała – prawdziwa gratka dla melomanów!



Pasjonatów muzyki i kolekcjonerów płyt zapraszamy 22 i 23 listopada do Atrium Biała na kolejną tegoroczną edycję Giełdy Winyli i CD! Wystawcy zaprezentują bogaty asortyment płyt i kaset, obejmujący różnorodne gatunki muzyczne. Wśród unikalnych zbiorów znajdą się nie tylko popularne hity, ale także prawdziwe muzyczne rarytasy. To świetna okazja, by wzbogacić swoją kolekcję i spotkać innych fanów muzyki. 

Giełda Winyli i CD w Atrium Biała to wyjątkowe wydarzenie dla miłośników muzyki i kolekcjonerów! W ostatni piątek i sobotę września białostockie centrum handlowe odwiedzą kolekcjonerzy i wystawcy z całej Polski, by zaprezentować swoje zbiory pełne muzycznych hitów. Odwiedzający będą mogli wybierać spośród winyli i płyt CD obejmujących różne style i gatunki – od jazzu i bluesa, przez rocka, disco, punk i folk, aż po muzykę filmową, klasyczną i polskie przeboje. Na stoiskach pojawią się zarówno kultowe albumy, jak i kolekcjonerskie perełki – każdy znajdzie tu coś dla siebie.
Giełda winyli i kaset CD odbędzie się w dniach 22-23 listopada, w godz. 9.00-21.00. Stoiska rozlokowane będą w pasażu przy salonie Reserved w CH Atrium Biała. Udział w wydarzeniu jest bezpłatny.

Więcej informacji na stronie www.atrium-biala.pl oraz na profilu Fb: https://www.facebook.com/AtriumBiala.


––



Atrium Biała
Atrium Biała to nowoczesne centrum handlowo-usługowe położone ok. 2 km od ścisłego centrum Białegostoku. Na ponad 37 tys. mkw. powierzchni handlowej znajduje się blisko 100 sklepów oraz lokali usługowych, m.in.: hipermarket bi1, elektromarket Media Markt oraz wielosalowe kino Helios. Wśród głównych najemców centrum znajdują się takie marki jak: TK Maxx, H&M, Apart, Big Star, Carry, CCC, Deichmann, Empik, Gatta, Homla, KFC, Lee Wrangler, Mohito, Medicine, Reserved, Rossmann, Sephora, Smyk, Solar, SuperPharm, Tatuum, Triumph, Vision Express. Dla wygody klientów w Atrium Biała przeznaczono blisko 970 miejsc parkingowych.
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        Dołącz do nas!
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