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VeloBank otwiera pierwszą placówkę partnerską w Kłodzku. Mieszkańcy skorzystają z atrakcyjnych warunków Kredytu gotówkowego 
VeloBank otworzył swoją pierwszą filię w Kłodzku przy ul. Armii Krajowej 13, oferując mieszkańcom dostęp do szerokiego zakresu usług finansowych oraz profesjonalnego doradztwa. Nowa placówka, zlokalizowana w centrum miasta, zaprasza klientów od poniedziałku do piątku w godzinach 8:00-16:00. Na miejscu można załatwić wszystkie formalności związane z produktami VeloBanku, w tym Kredytu gotówkowego RRSO 11,4%. 
Listopad to czas, w którym chłodniejsza pogoda przypomina o konieczności przygotowania domu na zimę. Kredyt gotówkowy z RRSO 11,4% od VeloBanku może pomóc w sfinansowaniu takich potrzeb jak docieplenie ścian, wymiana okien na energooszczędne czy modernizacja systemu ogrzewania. Co więcej, oferta pozwala odetchnąć od pierwszej raty nawet przez trzy miesiące, dając większy komfort finansowy i czas na spokojne zaplanowanie wydatków.
Weź kredyt na dowolny cel
Kredyt gotówkowy w VeloBanku to oferta stworzona z myślą o wygodzie i elastyczności. Dzięki atrakcyjnym warunkom finansowania można uzyskać środki zarówno na mniejsze wydatki, jak i większe inwestycje – maksymalna kwota kredytu wynosi aż 200 tys. zł. Brak prowizji sprawia, że kredyt jest jeszcze bardziej opłacalny, a Rzeczywista Roczna Stopa Oprocentowania na poziomie 11,4%, przy spełnieniu prostych warunków, to konkurencyjna propozycja finansowania.
Co więcej, okres kredytowania można rozłożyć nawet na 120 miesięcy, co pozwala dostosować wysokość raty do indywidualnych możliwości. Taka oferta sprawdzi się zarówno przy planowaniu remontu, inwestycji w dom czy realizacji innych ważnych celów. VeloBank daje możliwość wygodnego finansowania, które pomaga urzeczywistniać plany w sposób dopasowany do potrzeb.
- Nowa placówka w Kłodzku to doskonałe miejsce, aby skorzystać z oferty Kredytu gotówkowego 11,4% RRSO. Nasi doradcy są gotowi, by profesjonalnie wesprzeć klientów w całym procesie i odpowiedzieć na wszelkie pytania, zapewniając komfort i pełną informację na każdym etapie. Zyskanie dodatkowej gotówki na realizację swojego celu, z pomocą ekspertów w placówce partnerskiej w Kłodzku, to duże ułatwienie – podkreśla Renata Sojka, Dyrektor Regionalny VeloBanku. 
Więcej informacji na temat oferty produktów bankowych można znaleźć na stronie internetowej: www.velobank.pl.
Pełna lista oddziałów VeloBanku znajduje się pod adresem: https://www.velobank.pl/oddzialy#/placowki.

Nota prawna
Rzeczywista Roczna Stopa Oprocentowania (RRSO) wynosi 11,4%, całkowita kwota kredytu (bez kredytowanych kosztów) 45 100 zł, całkowita kwota do zapłaty 66 104,10 zł, oprocentowanie zmienne 10,85%, całkowity koszt kredytu 21 004,10 zł (w tym: prowizja 0 zł, odsetki 21 004,10 zł, opłata za prowadzenie VeloKonta oraz obsługę karty do Konta w okresie trwania kredytu 0 zł), 90 miesięcznych rat równych w wysokości po 734,49 zł każda. Kalkulację wykonaliśmy 6.05.2024 r. na reprezentatywnym przykładzie.
Z oferty kredytu gotówkowego możesz skorzystać, jeśli: w ciągu ostatnich 6 miesięcy nie miałeś/miałaś kredytu gotówkowego ani kredytu konsolidacyjnego w VeloBank S.A., masz aktywne zgody marketingowe (w tym SMS, mejl i telefon) oraz  zadeklarujesz, że w całym okresie kredytu spełnisz warunek oferty, tj. będziesz mieć VeloKonto i co miesiąc zapewnisz wpływ na konto min. 2000 zł oraz wykonasz min. 5 płatności kartą do konta lub BLIKIEM. Jeżeli nie spełnisz warunku oferty - od kolejnego miesiąca podwyższymy oprocentowanie kredytu o 2 pp. do czasu ponownego spełnienia warunku. Podczas wnioskowania o kredyt możesz skorzystać z karencji w spłacie pierwszej raty od 1 do 3 miesięcy i wówczas warunki kosztowe kredytu ulegną zmianie. W okresie karencji nie spłacasz kapitału ani odsetek. Termin płatności raty kapitałowo-odsetkowej będzie zapisany w umowie.
Udzielenie i wysokość kredytu zależą od wyniku badania i oceny Twojej zdolności kredytowej. Szczegóły, w tym opłaty i prowizje znajdziesz w placówkach oraz na velobank.pl.
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