Nowe elektryczne wózki widłowe STILL: RCE 15-20
STILL Polska wprowadza do swojej oferty serię kompaktowych, elektrycznych wózków widłowych RCE 15-20. Należące do portfolio Classic Line pojazdy są zoptymalizowane pod kątem dostępności i funkcjonowania w przedsiębiorstwach, gdzie intralogistyka ma charakter wspomagający podstawową działalność.
W końcówce 2022 roku firma STILL zapowiedziała strategiczny zwrot w zakresie swojej oferty. Jednym z jego kluczowych założeń było wyodrębnienie standardowego, ekonomicznego portfolio pojazdów transportu wewnętrznego o dobrym stosunku jakości do ceny. Obietnica ta jest systematycznie realizowana. W 2023 r. zaprezentowana została seria podstawowych elektrycznych wózków widłowych STILL RCE 25-35. W związku z jej dobrym przyjęciem zdecydowano się uzupełnić tę ofertę o kompaktowe wózki elektryczne o udźwigu nominalnym od 1,5 do 2 ton: RCE 15-20.
Przede wszystkim kompaktowy
Ze względu na wynoszący od 1565 mm promień skrętu i całkowitą szerokość od 1120 mm pojazdy serii RCE 15-20 sprawdzają się w ciasnych przestrzeniach. Z łatwością mieszczą się bramach, naczepach i niewielkich magazynach. Kompaktowe i zwrotne, mogą być z sukcesami stosowane m.in. w marketach budowlanych, różnego rodzaju warsztatach lub w gospodarstwach rolnych – wszędzie tam, gdzie liczy się dobre zagospodarowanie powierzchni.
Wygodne ładowanie w technologii Li-Ion
Wózki serii RCE 15-20 są standardowo wyposażone w wydajne akumulatory litowo-jonowe. W przeciwieństwie do baterii kwasowo-ołowiowych mogą być one ładowane w dowolnym miejscu – bez konieczności tworzenia wentylowanej akumulatorowni. Boczne gniazdo szybkiego ładowania dodatkowo usprawnia ten proces, eliminując potrzebę wyciągania baterii, czyniąc go tym samym wygodniejszym i bezpieczniejszym.
Dobra widoczność i prosta obsługa
Stanowisko operatora RCE 15-20 zaprojektowano z myślą o intuicyjnej obsłudze wózka. Elementy sterujące – w tym dźwignie odpowiedzialne za kierowanie przemieszczaniami hydraulicznymi – są przejrzyście i wygodnie umieszczone w zasięgu ręki. Na dużym, kolorowym wyświetlaczu prezentowane są wszystkie kluczowe informacje. Duże okna i przemyślana konstrukcja profilu masztu gwarantują dobrą widoczność w każdym kierunku. W efekcie wózki elektryczne serii RCE 15-20 są bardzo proste w prowadzeniu – nawet z perspektywy niedoświadczonych operatorów.
Solidny i dostępny
Zgodnie z założeniami portfolio Classic Line wszystkie komponenty pojazdów serii RCE wykonano z wysokiej jakości materiałów z myślą o minimalizacji konieczności konserwacji wózków. Wychodząc naprzeciw potrzebom małych i średnich firm, projekt urządzeń zoptymalizowano również pod kątem atrakcyjności ceny i dostępności. Wszystkie wózki RCE można kupić za pośrednictwem kanałów cyfrowych STILL z wydłużoną, trzyletnią gwarancją.
Sprawdź ofertę na elektryczne wózki czołowe w sklepie internetowym STILL
