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Join UP! i SkyUp z nową siedzibą w Adgar BIT 

Marki Join UP! i SkyUpTM, dotychczasowi najemcy przestrzeni w biurowcu Adgar Wave, zmieniają swoją siedzibę, jednak wciąż będą wynajmować biura od Adgar Poland. Spółki wprowadziły się do 900-metrowego biura, dotąd zajmowanego przez pracowników właściciela budynku. To świetny przykład na to, jak Adgar Poland elastycznie reaguje na rosnące potrzeby swoich najemców oraz umiejętnie buduje trwałe i długoterminowe relacje biznesowe. 

Join UP! Polska to polski oddział międzynarodowego touroperatora, który działa także w 8 innych krajach: w Ukrainie, Łotwie, Litwie, Estonii, Mołdawii, Kazachstanie, Rumunii i Czechach. Firma oferuje swoim klientom ponad 40 kierunków wycieczek, a turystom również loty w ramach własnej floty samolotów, należących do partnera strategicznego — SkyUpTM. 
To właśnie ze względu na dynamiczny rozwój, firmy zdecydowały się na zwiększenie wynajmowanej przestrzeni. Wybór padł na gotowe do wprowadzenia, w pełni funkcjonalne biuro o podwyższonym standardzie w budynku Adgar Bit, którego łączna powierzchnia wynosi 900 mkw. To wyjątkowa przestrzeń, zaprojektowana zgodnie 
z najnowszymi trendami, którą pracownicy Adgar Poland stworzyli na własny użytek, przez ostatnie dwa lata mieściła się tu bowiem siedziba spółki. Biuro pełniło jednocześnie funkcję przestrzeni pokazowej i dla wielu innych najemców stanowiło wzór nowoczesnych, funkcjonalnych powierzchni do pracy.
„Cieszymy się, że Join UP! Polska, wraz z Join UP! i SkyUpTM łączą swoją przyszłość z Adgar Poland i dołączyły do licznego grona naszych najemców, którzy zostają 
z nami również wtedy, gdy ich sukces wymaga większej przestrzeni i nowych rozwiązań.  Chcemy rozwijać się razem z naszymi klientami, być partnerem, na którym mogą polegać i który wspiera w realizacji ambitnych celów biznesowych” – mówi Tomasz Stopka, Leasing and Flexible Workplaces Manager w Adgar Poland, który był odpowiedzialny za transakcję.



„Decyzja o kontynuacji współpracy z Adgar Poland oraz przeniesieniu się do nowego biura w budynku należącym do tego zarządcy jest potwierdzaniem na to, że nasza dotychczasowa współpraca była bardzo satysfakcjonująca. Pozostajemy z Adgar Poland i pozostajemy na Służewcu, gdzie chcemy tworzyć siedzibę dla całej rodziny – Join UP! i SkyUpTM, bowiem ta biurowa, prestiżowa część Mokotowa jest nie tylko świetnie zorganizowana pod względem infrastruktury, ale też spełnia wszystkie potrzeby wynikające ze specyfiki naszego biznesu” - mówi Sergey Kyrychenko Business Development Director w Join UP!. Najemca podkreśla jednocześnie, 
że równie istotna była kwestia funkcjonalności i udogodnień nowych przestrzeni biurowych, do których pracownicy mogli się wprowadzić w zasadzie z dnia na dzień. „Ergonomiczne miejsca pracy, systemy bezpieczeństwa czy nowoczesne sale konferencyjne, a także wdrożenia innowacyjnych rozwiązań do zarządzania przestrzenią i kontrolą dostępu to obecnie standardy w biurach Adgar Poland, które z punktu widzenia najemców ułatwiają efektywne korzystanie z wynajmowanej powierzchni” – dodaje Sergey Kyrychenko.

Więcej informacji:

O SkyUpTM
SkyUpTM to międzynarodowa marka lotnicza o ukraińskich korzeniach, która łączy dwie linie lotnicze, mianowicie SkyUp Airlines LLC (PQ; SQP) zarejestrowaną na Ukrainie i SkyUp MT Limited (U5; SEU) zarejestrowaną na Malcie (UE).
Podstawowe działania SkyUp™ obejmują realizację kontraktów ACMI i oferowanie lotów czarterowych dla touroperatorów, fundacji, stowarzyszeń, klubów sportowych i innych organizacji. W planach firmy jest rozpoczęcie obsługi regularnych lotów i uruchomienie programu lotów z europejskich lotnisk.
O Join UP! Polska
Join UP! Polska powstało w 2023 roku i działa pod międzynarodową marką Join UP!, założoną w 2010 roku. Marka jest obecna również na Ukrainie, w Estonii, Łotwie, Litwie, Rumunii, Czechach, Kazachstanie i Mołdawii, z planami dalszej ekspansji europejskiej.   
O Adgar BIT
Adgar BIT to sześciokondygnacyjny, kameralny budynek o powierzchni 8 500 m², zlokalizowany przy ul. Konstruktorskiej 11, w spokojnej części biurowo-mieszkalnej dzielnicy. Bliskość kluczowych węzłów komunikacyjnych i miejskiego transportu ułatwia dojazd zarówno kierowcom, jak i użytkownikom komunikacji miejskiej, a dla najemców budynków dostępna jest bezpłatna wypożyczalnia rowerów. 
W okolicy znajduje się wiele udogodnień, takich jak sklepy, restauracje, basen, kluby fitness 





i przedszkola, w tym Przedszkole Europejskie, które mieści się na parterze budynku, tuż obok kawiarni Green Cafe Nero.
Więcej o Adgar Poland: https://www.adgar.pl/
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