






Łódź, 02 grudnia 2024 r.

Informacja prasowa:


Charytatywna Kolacja z Balem: „Przyjaciele Świata wraz z Przyjaciółmi”
- zapraszamy na niezapomniany wieczór pełen muzyki, smaków i pomagania!
[bookmark: _Hlk183636639]Hotel Vienna House by Wyndham Andel’s Łódź ponownie stanie się centrum wsparcia i wspólnoty. W sobotę, 14 grudnia, o godzinie 19:00 rozpocznie się 15. edycja Kolacji Charytatywnej z Balem „Przyjaciele Świata wraz z Przyjaciółmi”. Dochód zostanie przeznaczony na zakup specjalistycznego sprzętu medycznego dla łódzkich szpitali i hospicjów.
[bookmark: _Hlk183636650][bookmark: _Hlk183636662]Już po raz piętnasty łodzianie spotkają się na niezwykłym wydarzeniu, które połączy szczytny cel z niezapomnianą atmosferą. Kolacja Charytatywna z Balem organizowana przez Stowarzyszenie „Przyjaciele Świata” i Fundację „Serce dla Serc” to wyjątkowa okazja, by wspólnie pomagać potrzebującym, a zarazem uczestniczyć w jednym z najbardziej prestiżowych wydarzeń towarzyskich w Łodzi. Wydarzenie objęte jest patronatem honorowym Prezydent Miasta Łodzi, Pani Hanny Zdanowskiej, Rektora Uniwersytetu Medycznego w Łodzi, prof. dr. hab. n. med. Janusza Piekarskiego oraz Prezesa Okręgowej Rady Lekarskiej w Łodzi, dr. n. med. Pawła Czekalskiego.
[bookmark: _Hlk183636684]Dochód z tegorocznej edycji przeznaczony zostanie na dofinansowanie przyłóżkowego systemu monitorowania funkcji życiowych dla pacjentów Łódzkiego Hospicjum dla Dzieci – Łupkowa oraz zakup specjalistycznego sprzętu dla Centralnego Szpitala Klinicznego Uniwersytetu Medycznego w Łodzi (problem cywilizacyjny, jakim jest insulinooporność i cukrzyca). Podczas wieczoru odbędzie się aukcja charytatywna, podczas której zlicytowane zostaną wyjątkowe przedmioty: rakieta Igi Świątek z autografem i certyfikatem autentyczności, koszulka z autografem Huberta Hurkacza, obrazy Marty Momot i Ryszarda Bilana, wydanie jubileuszowe konstytucji RP, podpisane przez byłego Prezydenta RP, Lecha Wałęsę oraz inne cenne dzieła i pamiątki.
W programie wieczoru znajdą się także wyjątkowe atrakcje: wykwintna kolacja w klimacie francuskim przygotowana przez Michała Pysklaka, szefa kuchni hotelu Andel’s, oraz Grzegorza Łapanowskiego, znanego eksperta kulinarnego i jurora programu „Top Chef”. Oprawę muzyczną zapewnią Urszula, zespół Stage Fever i DJ Andrew, a całość poprowadzą Agnieszka Sienkiewicz-Gauer i Elisabeth Duda. W trakcie Kolacji zostanie również wręczona nagroda „Przyjaciel Honorowy”, stworzona przez Andrzeja Pągowskiego, jako podziękowanie dla osób, które od lat swoją bezinteresowną pomocą wspierają działania Stowarzyszenia „Przyjaciele Świata”.
Kolacja rozpocznie się o godzinie 19:00, a wieczór potrwa do 3:00. Udział w wydarzeniu jest możliwy po wcześniejszym zakupie biletów, których sprzedaż trwa do 6 grudnia 2024 roku. Koszt miejsca przy stoliku VIP w pierwszym rzędzie wynosi 890 zł, a przy pozostałych stolikach 790 zł. 
Niech ten wieczór stanie się dowodem na to, że razem możemy więcej. Szczegóły wydarzenia oraz bieżące informacje dostępne są na fanpage’u Stowarzyszenia „Przyjaciele Świata”. Zachęcamy do wspólnego spędzenia tego grudniowego wieczoru i wsparcia tych, którzy tego najbardziej potrzebują.

***

Stowarzyszenie „Przyjaciele Świata” jest organizacją non-profit. Jego działalność koncentruje się na pomocy najmłodszym, a wśród placówek objętych wsparciem znajdują się szpitale, domy dziecka i świetlice środowiskowe. Stowarzyszenie nie ponosi opłat związanych z siedzibą, nie zatrudnia pracowników, a wszelkie koszty administracyjne związane z aktywnością Stowarzyszenia są pokrywane ze składek członkowskich. Członkinie Stowarzyszenia „Przyjaciele Świata” nie czerpią z działania w nim korzyści materialnych, a zapłatą jest dla nich satysfakcja z niesienia uśmiechu i odrobiny radości tym, których doświadczyło życie. 

Oprócz dobroczynnych kolacji, Stowarzyszenie oferuje również kubeczki i talerzyki z autografami znanych osób, a fundusze pozyskane w ten sposób przeznaczane są na szczytne cele. Wśród osobistości, które wsparły działalność „Przyjaciół Świata” są między innymi: Sting, Sarah Ferguson, Duchess of York, Agnieszka Holland & Kasia Adamik, Agnieszka Radwańska, Allan Starski, Andrzej Bartkowiak, Andrzej Pągowski, Andrzej Polan, Andrzej Seweryn, Basia Trzetrzelewska, Beata Kozidrak, Bogumiła Wander & Krzysztof Baranowski, Bonnie Tyler, Claudia Cardinale, Ewa Minge, Ewa Wachowicz, Jary OZ, Jerzy Janowicz, Jerzy Stuhr,  Joan Roca, Justyna Steczkowska, Karol Okrasa, Kenzo Takada, Kurt Scheller, Leszek Możdżer, Magda Gessler, Maciej Stuhr, Mario Vargas Llosa, Michał Urbaniak, Michel Moran, Mietek Szcześniak, Pascal Brodnicki, Patrizia Gucci, Paprocki & Brzozowski, Pectus, Piotr Fronczewski, Robert Sowa.

Za działania na rzecz potrzebujących Stowarzyszenie otrzymało w roku 2013 nagrodę Grand Prix, a w roku 2014 zostało laureatem Medalu „Pro publico bono” im. Sabiny Nowickiej. 14 maja 2016 r. Fundacja na Rzecz Rozwoju Instytutu Centrum Zdrowia Matki Polki w Łodzi przyznała Stowarzyszeniu „Przyjaciele Świata” Honorowy Medal „Serduszko za Serce”. Medal jest ogromnym wyróżnieniem oraz podziękowaniem za lata wsparcia otrzymanego od stowarzyszenia przez Instytut Centrum Zdrowia Matki Polki – jeden z największych wysokospecjalistycznych ośrodków medycznych w Polsce. W 2022 r. Stowarzyszenie otrzymało prestiżowe odznaczenie „Za zasługi dla Miasta Łodzi”. Więcej informacji: www.przyjacieleswiata.pl   

Fundacja „Serce dla Serc”, znana w Łodzi ze swojego działania na rzecz kardiochirurgii, wspierania łódzkich szpitali klinicznych i z licznych inicjatyw mających aktywizować łódzkich pracowników medycznych oraz budowania wizerunku zrzeszonych placówek jako przyjaznych pacjentom. Fundacja „Serce dla Serc” Centralnego Szpitala Klinicznego Uniwersytetu Medycznego w Łodzi powstała w 2018 roku i obejmuje swoją opieką Centralny Szpital Kliniczny, w tym m.in. wszystkie Kliniki i Oddziały Szpitala przy ul. Pomorskiej/Czechosłowackiej, Szpital Dziecięcy przy ul. Spornej w Łodzi oraz Szpital Rydygiera. Udziela nieprzerwanie wsparcia lekarzom i Klinikom działającym na terenie CSK poprzez dofinansowywanie szkoleń, organizację akcji społecznych (np. Światowy Dzień Pielęgniarek, Dzień Dziecka, Dzień Fizjoterapeuty, Dzień Ratownika), a przede wszystkim poprzez zakup sprzętu medycznego. Więcej informacji:  https://www.facebook.com/sercedlaserc 


Więcej informacji:

Joanna Nordyńska
Wiceprezes Stowarzyszenia „Przyjaciele Świata”
joanna@nordynski.pl 
tel: +48 501 036 631

Aleksandra Kaczorowska
Biuro prasowe inicjatywy „Przyjaciele Gotują”
a.kaczorowska@bepr.pl
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