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Informacja prasowa:


Moc atrakcji na Święta od Portu Łódź 


Święta zbliżają się wielkimi krokami. Grudzień to czas przygotowań i przedświątecznej gorączki. Nie zapominajmy jednak o tym, co najważniejsze – czasie spędzonym wspólnie z najbliższymi, rodziną i przyjaciółmi. Bo przecież przede wszystkim o to właśnie w Świętach chodzi! Zanim usiądziemy razem do wigilijnego stołu i poszukamy pierwszej gwiazdki na niebie, Port Łódź zaprasza na moc atrakcji, dzięki którym przeżyjecie niezapomniane chwile z bliskimi. Jesteście gotowi na wspólne odliczanie do pełnych magii Świąt? My tak!


Port Łódź, jak co roku, gości u siebie Świętego Mikołaja, który swoje sanie zaparkuje w centrum już w Mikołajki, przypadające na najbliższy piątek 6 grudnia. Siwobrody będzie czekał tego dnia na dzieci w Atrium (przy sklepie IKEA) od godziny 12:00 do 20:00. Ukochany przez najmłodszych gość z koła podbiegunowego zostanie z nami aż do 23 grudnia. Ze Świętym Mikołajem będzie można spotkać się codziennie i opowiedzieć mu o swoich marzeniach oraz o tym, jakie prezenty chcielibyśmy znaleźć w tym roku pod choinką. Nasz wyjątkowy gość z dalekiej północy oczekiwać będzie na dzieci w tygodniu w godzinach 16:00 – 20:00, natomiast w weekendy od godziny 11:00 do 20:00. Jak zawsze Mikołaja znaleźć będzie można na jego wyjątkowym tronie zlokalizowanym w Atrium tuż obok choinki. Podczas gdy dzieci będą szeptać do ucha Siwobrodemu swoje prezentowe marzenia, magiczne chwile uwieczni dostępny na miejscu fotograf. Zdjęcie zostanie od razu wydrukowane i będzie je można zabrać na pamiątkę.

Siwobrody do Portu Łódź zawita w towarzystwie swoich Elfów i Śnieżynek. W świątecznej strefie wraz z pomocnikami Mikołaja każde dziecko będzie mogło dodatkowo napisać i wysłać na biegun północny swój osobisty list. To ważne by mieć sto procent pewności, że nasza wiadomość dotrze do Mikołaja nawet jeśli nie uda nam się z nim porozmawiać osobiście. Warsztaty ze sztuki pisania listów do Świętego Mikołaja odbędą się 6 grudnia (piątek) w godzinach 16:00 – 20:00 oraz 7 grudnia (sobota) w godzinach 11:00 – 20:00. 

Jak Święta to oczywiście i pachnące pierniki. Ale jest warunek – świąteczne pierniczki muszą być pięknie udekorowane! A nikt nie dekoruje pierniczków lepiej niż nasi milusińscy! Oczywiście do wspólnego dekorowania pierniczków z dziećmi pod okiem Elfów i Śnieżynek zapraszamy także rodziców i opiekunów. Do dyspozycji naszych gości będą jedyne w swoim rodzaju pyszne korzenne ciasteczka, które udekorujemy kolorowym lukrem i posypkami w różnych kształtach i barwach. Pierniczki będzie można od razu zjeść na miejscu lub zabrać ze sobą do domu jako upominek dla bliskich osób lub przyjaciół. Na piernikowe warsztaty Port Łódź zaprasza 14 i 15 grudnia (sobota - niedziela) w godzinach 11:00 – 20:00. 

W tym roku Port Łódź ogarnęło prawdziwe świąteczne i zimowe szaleństwo. Tego jeszcze nie było! Centrum na podziemnym parkingu samochodowym od strony sklepu IKEA uruchomiło lodowisko. Jest ono czynne codziennie, w tygodniu w godzinach 14:00 – 21:00 a w soboty i niedziele w godzinach 10:00 - 21:00. Zimowa atrakcja w Porcie Łódź funkcjonowała będzie do końca stycznia przyszłego roku. Jeden zakupiony bilet pozwala na jazdę bez limitu czasu. Nie ważne ile masz lat, czy śmigasz na lodzie jak prawdziwy sportowiec czy dopiero będziesz stawiać swoje pierwsze kroki, a raczej ślizgi na lodzie – jazda na łyżwach na lodowisku z pewnością będzie fantastyczną, niezapomnianą zabawą i doświadczeniem. Weźcie rodzinę, przyjaciół i przyjeżdżajcie na zimowe szaleństwo do Portu Łódź! Nie masz łyżew albo kasku? W centrum możesz je wypożyczyć bez problemu. Na najmłodszych czekają także pingwinki ułatwiające naukę jazdy na łyżwach. Więcej informacji na temat lodowiska w Porcie Łódź oraz cennik znajdują się TUTAJ 

Port Łódź zaprasza do wspólnego odliczania do Świąt
Przyjdź i przeżyj z nami moc atrakcji! 



Więcej informacji:
Aleksandra Kaczorowska
Biuro prasowe Portu Łódź
tel: 504 907 388
adres e-mail: a.kaczorowska@bepr.pl



Port Łódź:
Port Łódź wraz ze strategicznym partnerem sklepem IKEA, jest największym podmiejskim Centrum Handlowym w regionie. Przejrzyście rozplanowany parterowy budynek został tak zaprojektowany, aby stworzyć najbardziej przyjazne warunki do robienia zakupów i spędzania czasu. Dogodne zagospodarowanie przestrzeni dopełniło nowatorskie Patio, czyli strefa rekreacyjno-handlowa o powierzchni 7 000 m² ze sceną, fontanną i strefami zabaw dla dzieci. Podobnie jak na miejskim skwerze nasi Klienci mogą tu odpocząć, spotkać się z przyjaciółmi, czy też aktywnie spędzić czas z dziećmi.  Doskonała lokalizacja Portu, otoczona siatką połączeń komunikacyjnych, zapewnia łatwy dostęp do najlepszych sklepów, restauracji, kawiarni i butików z modą.
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