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                                                                                         Warszawa, 6.12.2024 r.
Informacja prasowa  
Niezapomniane zabawy i przemyślane prezenty – Mikołajki 2024 w Twoim domu!
Aż 93% Polaków planuje podarować prezenty zarówno na Mikołajki, jak i z okazji Bożego Narodzenia.[endnoteRef:2] Zastanawiasz się, co w tym roku powinien przynieść w swoim worku Święty Mikołaj? A może szukasz pomysłów na urozmaicenie czasu oczekiwania na brodatego gościa? Mikołajki to idealna okazja, aby wnieść w domowe ognisko odrobinę magii. Jeśli szukasz pomysłów na to, jak sprawić, by ten dzień był wyjątkowy i pełen radości, mamy dla Ciebie inspiracje, które ucieszą nie tylko najmłodszych. Wspólne przygotowania, kreatywne zabawy i drobne prezenty mogą uczynić Mikołajki niezapomnianym świętem!  [2:  Wynika z badania przeprowadzonego wśród użytkowników Mojej Gazetki w 2023 roku.] 

Zabawy dla całej rodziny
Mikołajki to wspaniała okazja do spędzania czasu całą rodziną. To dzień, który może wprowadzić nas w magiczny klimat świąt i pozwolić na zacieśnianie więzi międzypokoleniowych (do wspólnej celebracji śmiało możemy zaprosić także dziadków). Radosna atmosfera, rodzinne ciepło i wspomnienia, które zostaną z nami na długo – bezcenne. Kultową zabawą, która zawsze się sprawdza i od której powinniśmy rozpocząć, będzie ukrycie mikołajkowych skarbów. Aby aktywność ta była jeszcze bardziej wyjątkowa, możemy wcześniej przygotować mapę skarbów, która naprowadzi dzieci na kryjówki Świętego Mikołaja. Jakie prezenty ukryć? Najlepiej niewielkich rozmiarów! 
Świetnie sprawdzi się tu zabawka Miniverse, np. z serii Make It Mini Food, która pozwala tworzyć miniaturowe potrawy. Świąteczna edycja Diner Holiday umożliwia dzieciom przygotowanie realistycznych mini wersji świątecznych dań. Zestawy zawierają składniki i akcesoria potrzebne do stworzenia mini dzieł sztuki, które po utwardzeniu w świetle UV stają się trwałe. To doskonała zabawa, która rozwija zdolności manualne i kreatywność. Dobrą alternatywą mogą okazać się także laleczki z serii Yummiland, które znane są dzieciom z serialu o tej samej nazwie. Produkty z serii DIY (zrób to sam) sprawią, że dzieci ucieszą się nie tylko z samej figurki, ale także faktu, że każda lalka Yummi zawiera błyszczyk do ust, który można wykonać samodzielnie.
Po wspólnym poszukiwaniu ukrytych przez Mikołaja prezentów możemy udać się do kuchni, gdzie dzieci będą miały okazję przenieść mini wersje jedzenia na format maxi – wspólne gotowanie to zawsze dobry pomysł! Uważajmy tylko, aby przy wypiekach pierników nie pomylić pięknie pachnącego błyszczyka z lukrem, ale w razie pomyłki – spokojnie, jego naturalny skład na pewno nam nie zaszkodzi. 
Ubieranie choinki i prezenty, które będą pod nią idealnie pasować
Wyjątkowa tradycja ubierania świątecznego drzewka nabiera dodatkowej mocy, kiedy zabierzemy się za to zadanie właśnie w Mikołajki. Wspólne strojenie choinki sprawi, że dzieci poczują się częścią procesu przygotowań do Bożego Narodzenia, a angażujące zabawy z tym związane mogą rozwinąć je twórczo. Przygotowywanie własnych bombek z papieru to nie lada radość! Planując atrakcję odpowiednio wcześnie, możemy także zakupić bombki plastikowe o jednolitej barwie i pozwolić dzieciom na ich samodzielne ozdobienie farbkami. Każdy z nas na pewno pamięta także lepienie łańcucha z kolorowych paseczków – nic nie stoi na przeszkodzie, aby odświeżyć sobie te drobne przyjemności właśnie w Mikołajki! 
Kiedy choinka zostanie już przystrojona, możemy przenieść pod nią prezenty, które Święty Mikołaj zostawił dla dzieci na parapecie. Najmłodsi mogą sprawdzić, czy pudełka się mieszczą i czy Mikołaj nie będzie mieć problemu z ustawieniem podarunków przed Bożym Narodzeniem!
Rozumiemy, jak ważne w okresie świątecznym są dla dzieci prezenty. Zadbajmy zaś o takie podarunki, które pozostają w pamięci na długo i zaangażują najmłodszych. Zabawki od MGA Entertainment towarzyszą dzieciom w radosnym odkrywaniu świata i rozwijaniu kreatywności. Ponadto pomagają im wyrażać siebie, tak by każde dziecko mogło być sobą. Warto rozważyć nasze propozycje w kategorii upominku pod choinkę, czy też z okazji Mikołajek – mówi Katarzyna Spieszko, Marketing Manager MGA Polska.

Kilka „pewniaków” o nieco większych gabarytach na Mikołajki? Trafionym prezentem będzie na pewno lalka Rainbow High Watercolor czy L.O.L. Surprise Loves Crayola – oba te zestawy pozwalają dzieciom na upust kreatywności i personalizację zabawek z możliwością projektowania ubranek. Dzięki temu najmłodsi uczą się cierpliwości, rozwijają zdolności artystyczne i czerpią ogromną satysfakcję z twórczej zabawy. Jeśli z kolei chcemy obdarować dziecko interaktywną zabawką, która od lat cieszy się niesłabnącą popularnością wśród dzieci – warto postawić na lalkę BABY born. 

Dzięki realistycznym funkcjom, takim jak płacz, jedzenie czy korzystanie z nocnika, dzieci mogą wcielić się w rolę opiekunów, ucząc się empatii i odpowiedzialności. Mnogość propozycji akcesoriów pozwala na różnorodne scenariusze zabawy, co sprawia, że każda chwila spędzona z lalką BABY born staje się wyjątkowa… dokładnie tak, jak okres przygotowań do Świąt! – podsumowuje Katarzyna Spieszko, Marketing Manager MGA Polska.



MGA Entertainment jest jedną z największych i najszybciej rozwijających się prywatnych firm z branży zabawek i rozrywki na świecie. Firma z siedzibą w Los Angeles i oddziałami na całym świecie tworzy innowacyjne, zastrzeżone i licencjonowane produkty konsumenckie i rozrywkowe, w tym zabawki, gry, lalki, odzież, elektronikę użytkową, dekoracje domowe, artykuły papiernicze, artykuły sportowe, filmy i seriale telewizyjne. Rodzina MGA obejmuje wielokrotnie nagradzane marki, takie jak L.O.L. Surprise!™, Little Tikes®, Rainbow High™, Bratz®, MGA’s Miniverse™, Fluffie Stuffiez™, Na! Na! Na! Surprise™, BABY born®, Zapf Creation®. Więcej informacji znaleźć można na stronie www.mgae.com oraz w social mediach: LinkedIn, Twitter i Facebook. 
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