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Piła, 3 grudnia 2024 r.
Atrium Kasztanowa zaprasza na Mikołajkowe Warsztaty Kreatywne dla najmłodszych


6 grudnia Atrium Kasztanowa zamieni się w prawdziwą fabrykę bożonarodzeniowych cudów, gdzie najmłodsi, wspólnie z rodzinami, będą mogli rozwijać swoją kreatywność podczas wyjątkowych Mikołajkowych Warsztatów Kreatywnych. To dzień pełen radości, świątecznych zapachów i niezapomnianych chwil ze Świętym Mikołajem!

Już 6 grudnia w godzinach 12:00–18:00 Atrium Kasztanowa wprowadzi najmłodszych w magiczną atmosferę świąt podczas wyjątkowych Mikołajkowych Warsztatów Kreatywnych. To doskonała okazja, aby spędzić czas z rodziną, rozwijając dziecięcą kreatywność w bożonarodzeniowym klimacie.

W programie warsztatów znajdą się m.in.:
· Ozdabianie wianków z jodły kaukaskiej – twórcza zabawa z naturalnymi materiałami, które wypełnią domy świątecznym zapachem.
· Patykowe choinki – minimalistyczne i ekologiczne dekoracje, które dzieci stworzą własnoręcznie.
· Drewniane bałwanki – urocze pamiątki, które będą przypominać o świątecznych chwilach przez cały rok.
· Tworzenie ozdób ze skrawków materiałów i sznurka – kreatywne upcyclingowe rękodzieło.
· Tworzenie stroików z wykorzystaniem szyszek – świąteczne kompozycje prosto z natury.

Kulminacyjnym punktem wydarzenia będzie spotkanie ze Świętym Mikołajem, który z radością przyjmie dziecięce listy z marzeniami i zapozuje do pamiątkowych zdjęć.

Warsztaty są idealną okazją, aby dzieci poczuły ducha świąt, rozwijając swoje zdolności manualne, a jednocześnie spędziły czas w gronie najbliższych.

Zapraszamy do Atrium Kasztanowa – miejsca, gdzie świąteczne tradycje spotykają się z nowoczesnymi pomysłami. Więcej informacji można znaleźć na stronie: atrium-kasztanowa.pl.

Do zobaczenia!



Atrium Kasztanowa 
Atrium Kasztanowa to nowoczesne centrum handlowe o powierzchni ponad 12 tys. mkw. Dzięki zróżnicowanej ofercie usługowej, obiekt należy do ulubionych miejsc zakupów oraz spotkań mieszkańców Piły. Na terenie Atrium Kasztanowa znajduje się 60 sklepów i lokali reprezentujących różne branże – m.in. spożywczą, kosmetyczną, gastronomiczną, jubilerską, modową, multimedialną, a także wiele punktów usługowych i dodatkowych udogodnień. Wśród głównych najemców centrum, znajduje się jak dotąd jedyne w mieście kino Helios oraz wiele sklepów: JYSK, Dealz, Empik, H&M, CCC, Hebe, Rossmann, Pepco, Sephora, 50 Style, Monnari, Big Star, Wojas, Apart, Esotiq, Pawo, Vistula, a także elektromarket Media Expert, Żabka i KFC. Do dyspozycji klientów Atrium Kasztanowa jest 355 bezpłatnych miejsc parkingowych.




Dodatkowe informacje


	Kasia Dąbrowska
ITBC Communication,
tel. 512 869 028
katarzyna_dabrowska@itbc.pl 
	





Corporate Social Responsibility
https://atrium-kasztanowa.pl/
                   www.g-cityeu.com
        Dołącz do nas!
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