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Już od 9 grudnia Viaplay Filmy i Seriale dostępne 
w ramach usługi Prime Video Channels

· Polska premiera nowego ośmioodcinkowego komediodramatu pt. „Udar” („The Stroke”) z Jackiem Poniedziałkiem w roli głównej, już we wtorek, 17 grudnia
· Polscy odbiorcy Prime Video będą mieli możliwość obejrzenia najlepszych skandynawskich oraz międzynarodowych filmów i seriali dzięki dodatkowej subskrypcji kanału Viaplay Filmy i Seriale, dostępnego w ramach usługi Prime Video Channels
Viaplay Filmy i Seriale, oferowane w Polsce w ramach pakietów Viaplay Medium i Viaplay Total, a także jako odrębna subskrypcja, będą od teraz dostępne dla jeszcze większej grupy odbiorców. Po uruchomieniu usługi w Stanach Zjednoczonych, Wielkiej Brytanii oraz Niemczech, Viaplay Content Distribution rozszerza dostępność filmów i seriali Viaplay również w Polsce. Od poniedziałku, 9 grudnia, usługa będzie oferowana w formie dodatkowej subskrypcji w serwisie Prime Video, w ramach Prime Video Channels. Jej subskrybenci w Polsce będą mogli bez przeszkód oglądać różnorodne i wielokrotnie nagradzane filmy oraz seriale znajdujące się w bibliotece Viaplay. Dodatkowo, już we wtorek, 17 grudnia, swoją premierę będzie miał długo wyczekiwany komediodramat zatytułowany „Udar” („The Stroke”) z Jackiem Poniedziałkiem w roli głównej.
Oferta treści Viaplay Content Distribution obejmuje najwyższej jakości, niezwykle przenikliwe filmy i seriale, które wywodzą się z regionu krajów nordyckich. Znajdziemy w niej klimatyczne i trzymające w napięciu kryminały, prowokacyjne i stylowe seriale dla młodzieży, nagradzane dramaty oraz wciągające produkcje dokumentalne. Dodatkowo, oferta Viaplay zawiera wiele międzynarodowych oraz amerykańskich filmów i seriali. Na subskrybentów usługi Prime Video Channels czekają setki godzin wyjątkowej rozrywki z takimi produkcjami jak:

- Oryginalne polskie produkcje Viaplay: popularny serial kryminalny „Morderczynie” oraz dokumenty true crime m.in. „Sprawa Iwony Wieczorek”; „Będziesz następna!” i „Tajemnice Polskich Morderstw”

- Najlepsze seriale nordyckie: Norweski kryminał osadzony w mrocznych skandynawskich lasach zamieszkałych przez wilki, czyli „Fenris”; oparty na międzynarodowym bestsellerze szwedzki dramat kryminalny „Roslund & Hellström: Cela 8”; wszystkie sezony jednej z najbardziej znanych skandynawskich produkcji „Most nad Sundem”; „Trom”, czyli tajemnicza historia rozgrywająca się w malowniczych plenerach Wyspach Owczych, a także inne niezwykle popularne kryminały i thrillery takie jak „Wisting”; „Pod osłoną mroku”; „The Machinery” oraz „Penoza” 

- Popularne amerykańskie filmy i seriale: Historia młodego rewolwerowca z dzikiego zachodu, czyli „Billy the Kid”, a także; „S.W.A.T.”; „Szpiedzy Waszyngtona”; „CSI: Vegas”; „FBI: International”; „Fire Country”; „The Good Doctor”; „Mr. Mercedes” i „NCIS Hawaii” oraz filmy takie jak „Jeden gniewny człowiek” czy „Uczciwy złodziej”

- Seriale produkcji międzynarodowej: „Kin”; „Alex Rider”; „Chapelwaite”; „Fisk”; 
„My, dzieci z dworca zoo”; „Killing Eve”; „Policjant” oraz „Litwinienko”

Subskrypcja kanału Viaplay Filmy i Seriale za pośrednictwem usługi Prime Video Channels daje nieograniczony dostęp do szerokiej gamy treści fabularnych. Już we wtorek, 17 grudnia, swoją premierę będzie miała tragikomedia zatytułowana „Udar” z Jackiem Poniedziałkiem w roli głównej. Początek tej historii polscy widzowie mieli możliwość obejrzeć podczas niedawnego festiwalu BNP Paribas Warsaw SerialCon, a już wkrótce, w ramach usługi Prime Video Channels, będą mogli zobaczyć całość, która składa się z ośmiu odcinków.

Serialowy Jacek (Jacek Poniedziałek) po przebytym udarze poszukuje odpowiedzi na pytanie: jak ponownie spełnić marzenia, które już wcześniej zostały zrealizowane? Główny bohater „Udaru” jest smakoszem, homoseksualistą, warszawskim bon-vivatem oraz gwiazdą popularnego telewizyjnego programu kulinarnego. Może także pochwalić się grupą oddanych, ekscentrycznych przyjaciół. Życie Jacka, który przejawia tendencje do autodestrukcji, staje się komediodramatem, ukazującym z przymrużeniem oka i dużą dawką ironii polską elitę artystyczną.

Unikalna fabuła została stworzona przez uznanego dramatopisarza i scenarzystę Pawła Demirskiego. Od samego początku dążył on do wykreowania bohatera, który przeciwstawia się współczesnej kulturze wypalenia – postać pełną pasji, która szczerze wierzy, że najlepsze dopiero przed nią.
[bookmark: _Hlk184626108]Zwiastun serialu „Udar” dostępny jest na stronie: https://youtu.be/Wi48ngECEXI

Gerald Biart, Viaplay Group, VP Partnership, Growth & Marketing: Po debiucie treści Viaplay Content Distribution w ramach Prime Video Channels, który miał miejsce na początku tego roku w Stanach Zjednoczonych, Wielkiej Brytanii oraz w Niemczech, mamy ogromną przyjemność rozszerzyć tę współpracę, w oparciu o model dodatkowej subskrypcji, również w Polsce. Za pośrednictwem usługi naszego partnera, polscy widzowie będą mogli w łatwy sposób uzyskać dostęp do kanału Viaplay, by korzystać z szerokiej oferty międzynarodowych filmów i seriali. W jej skład wchodzą m.in. kultowe nordyckie produkcje takie jak „Most nad Sundem”; „Wisting” czy „Penoza”, amerykańskie hity takie jak „S.W.A.T”; „NCIS: Hawaii” oraz „The Good Doctor”, a także „Udar”, który wkrótce będzie miał swoją premierę w Polsce. 

[bookmark: _Hlk184625738]Vanda Rapti, Viaplay Group EVP, Viaplay Select & Content Distribution: Zgodnie z ogłoszoną wcześniej aktualizacją strategii, Viaplay Group skupia się obecnie na regionie krajów nordyckich oraz Holandii, a do lata 2025 roku zakończy w Polsce działalność obejmującą transmisje z najważniejszych wydarzeń sportowych. Viaplay Content Distribution będzie jednak nadal współpracować z naszymi partnerami, za pośrednictwem Viaplay Select oraz kanałów SVOD, na kluczowych rynkach, aby zapewnić widzom dalszy dostęp do imponującej oferty międzynarodowych filmów i seriali. Polska pozostanie kluczowym rynkiem dla naszej działalności obejmującej dystrybucję treści oraz dla naszego międzynarodowego kanału SVOD. Co więcej, nasza oferta filmów i seriali będzie dostępna na rynku za pośrednictwem naszych obecnych partnerów i kanałów dystrybucji do połowy 2025 roku, a po tym okresie będzie kontynuowana poprzez usługę Prime Video Channels oraz innych partnerów.

[bookmark: _Hlk184625889]Polscy klienci będą mieli możliwość sprawdzenia dodatkowej subskrypcji Viaplay na Prime Video, za pośrednictwem usługi Prime Video Channels. Uprawnieni do tego użytkownicy będą mogli skorzystać z 7-dniowego darmowego okresu próbnego, bez konieczności pobierania dodatkowych aplikacji.

Szczegółowe informacje zostaną wkrótce udostępnione na stronie internetowej: https://www.primevideo.com/viaplay

Viaplay Content Distribution jest częścią Viaplay Group i odpowiada za sprzedaż treści oryginalnych, usługi Viaplay Select oraz kanału SVOD, który jest już dostępny w Stanach Zjednoczonych, Kanadzie, Niemczech oraz Wielkiej Brytanii. Więcej informacji na ten temat jest dostępnych na stronie internetowej www.viaplaycontentdistribution.com.



Viaplay Group AB (publ) jest wiodącym dostawcą rozrywki w regionie krajów nordyckich. Nasza platforma streamingowa Viaplay jest dostępna we wszystkich krajach nordyckich, a także w Holandii i Polsce, a koncept Viaplay Select został dodany do platform naszych partnerów na całym świecie. Działamy również jako operator kanałów telewizyjnych na większości rynków na których jesteśmy obecni, a także stacji radiowych w Norwegii i Szwecji. Nasi utalentowani pracownicy każdego dnia z pasją i misją dostarczają rozrywkę milionom odbiorców. Nasza unikalna oferta obejmuje transmisje sportowe na żywo, filmy, seriale oraz muzykę. Naszym celem jest rozwój działalności w sposób rentowny i odpowiedzialny oraz dostarczanie trwałej wartości wszystkim naszym interesariuszom. Viaplay Group jest notowana na Nasdaq Stockholm („VPLAY B”).
Kontakt dla mediów:
tomasz.blaszczyk@publicis-consultants.com
[bookmark: _Hlk114225458]malgorzata.urbas@publicis-consultants.com

Zdjęcia w wysokiej rozdzielczości do pobrania: Flickr

Polub nas na:
viaplaygroup.com / Facebook / Twitter / LinkedIn / Instagram

Polityka prywatności:
W celu zapoznania się z polityką prywatności Viaplay Group kliknij tutaj 
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