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KOMUNIKAT PRASOWY
Warszawa, 10 grudnia 2024Świąteczna przygoda w Reducie – magiczny weekend z Smerfami!


Warszawskie centrum handlowe Reduta zaprasza na wspólne, rodzinne świętowanie! Już wkrótce najmłodsi będą mieli okazję o spotkać się z małymi, niebieskimi bohaterami – 14 i 15 grudnia z okazji zbliżających się Świąt galerię opanują Smerfy! W programie mnóstwo atrakcji! 
Centrum handlowe Reduta po raz kolejny wychodzi naprzeciw oczekiwaniom swoich klientów, nie tylko dbając o bogatą ofertę zakupową, ale również zapewniając rozrywkę na najwyższym poziomie! Z okazji zbliżających się Świąt warszawską galerię odwiedzą kultowi niebiescy bohaterowie z Zaczarowanego Lasu! Smerfy zdobyły serca wielu pokoleń i stały się jedynym z najbardziej rozpoznawalnych i lubianych animacji na świecie!
W weekend 14-15 grudnia Reduta stanie się magiczną krainą pełną radości, zabawy i smerfastycznych atrakcji! Zapraszamy całe rodziny na niezapomniane wydarzenie, które przeniesie was do świata uwielbianych Smerfów.
Świąteczne atrakcje, które czekają w Reducie:
· Przygoda w Zaczarowanym Lesie: Wyrusz na poszukiwanie ukrytych Smerfów i zdobądź wyjątkowy Dyplom Tropiciela!
· Trening Osiłka: Sprawdź swoją celność i zręczność, uczestnicząc w zabawach takich jak strzelanie z łuku czy rzut do celu.
· Kącik Lalusia: Poczuj się jak prawdziwy Smerf, tworząc własną smerfną maskę i sprawdzając, jak wyglądasz w niebieskim!
· Smerfastyczne zdjęcia: Zrób pamiątkową fotografię z Papą Smerfem, Smerfetką i innymi Smerfami – to chwila, którą warto uwiecznić!
· Słodkości od Łasucha: Dekoruj pierniczki i zabierz je do domu – idealne na prezent lub świąteczny deser.
· Eksperymenty Pappy Smerfa: Zanurz się w świecie magii, tworząc kolorowe mikstury i eksperymenty.
· Balony z helem: Za zakupy na kwotę min. 200 zł i aktywację kuponu w aplikacji #maszokazje, odbierz smerfastyczny balon z helem.

Z okazji nadchodzących Świąt w Reducie powstanie również Świąteczna InstaStrefa, która będzie dostępna od 8 do 20 grudnia. To doskonałe miejsce, aby zrobić niezapomniane zdjęcia z bliskimi i podzielić się świątecznym nastrojem w mediach społecznościowych.
Wydarzenie odbędzie się już w sobotę i niedzielę, 14 i 15 grudnia, w godzinach 11:00-19:00 w centrum handlowym Reduta. Udział we wszystkich atrakcjach jest bezpłatny.

Więcej informacji na temat aktualnej oferty centrum można znaleźć pod adresem: https://atrium-reduta.pl/aktualnosci/
Centrum Handlowe Reduta

Centrum Handlowe Reduta położone jest przy Alejach Jerozolimskich, blisko centrum Warszawy i zaledwie 15 minut jazdy samochodem od międzynarodowego lotniska im. Fryderyka Chopina. Na powierzchni prawie 50 tys. mkw. GLA znajduje się ponad 100 sklepów, hipermarket sieci Carrefour oraz takie punkty usługowe jak: pralnia, apteka, punkt dorabiania kluczy i naprawy obuwia czy myjnia samochodowa. Wśród kluczowych najemców centrum znajdują się m.in. takie marki, jak: Be Happy Museum, CCC, Empik, H&M, Komputronik, Mohito, Pepco, Reserved, Sephora, Sinsay, Świat Książki, Tchibo, Unisono, Venezia, x-kom. W obiekcie znajduje się także 6-salowe Multikino posiadające najnowocześniejszą technologię kinotechniczną - system dźwięku przestrzennego Dolby ATMOS oraz srebrne pływające ekrany. Dla klientów centrum przeznaczono ponad 1,5 tys. miejsc parkingowych. Bezpośredni dojazd do centrum zapewnia 6 linii autobusowych oraz pobliska stacja kolejowa.
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