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Akademia Leona Koźmińskiego z prestiżową nagrodą 2024 Excellence Award przyznawaną przez AICPA & CIMA

Akademia Leona Koźmińskiego została wyróżniona przez AICPA & CIMA za wkład w rozwój profesji finansowo-księgowej w Polsce

[bookmark: _Hlk120189027]Warszawa, 16 grudnia 2024 r. – Podczas gali wręczenia nagród AICPA & CIMA 2024 Awards Night, która odbyła się 4 grudnia 2024 r. w Warszawie, Akademia Leona Koźmińskiego otrzymała 2024 Excellence Award w kategorii Best Practice: Academic Partner. Nagrody w tej kategorii przyznawane są za najlepszą współpracę między uczelniami a AICPA & CIMA.

Nagrody Excellence Awards stanowią wyróżnienie dla instytucji oraz indywidualnych osób kształtujących przyszłość profesji finansowo-księgowej oraz wspierających rozwój przyszłych liderów biznesu i finansów w Europie.

Dr Małgorzata Kucharczyk, Starszy Wykładowca, Katedra Rachunkowości i Ładu Korporacyjnego w Akademii Leona Koźmińskiego, powiedziała:

„Nagroda Excellence Award to dla naszej uczelni niezwykłe wyróżnienie, które potwierdza znaczenie naszej współpracy z AICPA & CIMA w rozwijaniu nowoczesnych standardów edukacji. Dzięki integracji kwalifikacji CGMA z programem nauczania nasi studenci zyskują unikalne połączenie wiedzy teoretycznej i praktycznych umiejętności, które są niezbędne na współczesnym, globalnym rynku pracy. Dla studentów jest to szansa na zdobycie międzynarodowego certyfikatu oraz rozwój szerokiego wachlarza kompetencji zawodowych, które zwiększają ich atrakcyjność na rynku pracy i przygotowują do wyzwań w dynamicznie zmieniającym się środowisku biznesowym. Wyróżnienie to podkreśla nasze zaangażowanie w budowanie ścieżek rozwoju zawodowego, które odpowiadają na aktualne potrzeby rynku i wspierają naszych studentów w osiąganiu sukcesów na całym świecie.”

Jakub Bejnarowicz, Dyrektor Regionalny na Europę, AICPA & CIMA, powiedział:

„Jesteśmy dumni, mogąc docenić wkład uczelni i indywidualnych osób w rozwój profesji finansowo-księgowej w Europie. Z ogromną przyjemnością wręczyliśmy Akademii Leona Koźmińskiego nagrodę Excellence Award w kategorii Best Practice: Academic Partner za wizjonerską integrację Kwalifikacji Profesjonalnej CGMA z programem nauczania i wyznaczanie nowych standardów w łączeniu akademickiego podejścia z praktycznymi umiejętnościami. Dzięki zaangażowaniu uczelni w promowanie kwalifikacji profesjonalnych i wspieranie współpracy z biznesem, Akademia Leona Koźmińskiego znacząco przyczynia się do rozwoju studentów i zwiększenia ich gotowości do pracy na globalnym rynku.”


AICPA® & CIMA®, które wspólnie tworzą Association of International Certified Professional Accountants, działają na rzecz globalnej profesji finansowej w imieniu 597 000 członków i studentów American Institute of CPAs® (AICPA) i The Chartered Institute of Management Accountants® (CIMA) ze 188 krajów i terytoriów. Jesteśmy światowym liderem w dziedzinie rachunkowości publicznej i zarządczej. Poprzez propagowanie tytułów Certified Public Accountant (CPA) i Chartered Global Management Accountant (CGMA) oraz innych specjalistycznych kwalifikacji, profesjonalną edukację i tzw. merytoryczne przywództwo (ang. thought leadership) wspieramy naszych członków i zaangażowanych profesjonalistów i dzielimy się z nimi wiedzą oraz możliwościami na osiągnięcie pozycji liderów w kształtowaniu stabilniejszej przyszłości sprzyjającej włączeniu społecznemu i zrównoważonemu rozwojowi.
American Institute of CPAs (AICPA), będący największą na świecie organizacją reprezentującą profesję biegłego rewidenta, wyznacza dla swoich członków standardy etyczne oraz obowiązujące w Stanach Zjednoczonych standardy audytorskie w odniesieniu do spółek prywatnych, organizacji charytatywnych, a także władz federalnych, stanowych i lokalnych. Opracowuje również i ocenia Uniform CPA Examination i tworzy zasób talentów dla profesji rachunkowości publicznej.  
The Chartered Institute of Management Accountants (CIMA) jest czołową i jednocześnie największą światową organizacją zrzeszającą specjalistów z dziedziny rachunkowości zarządczej. CIMA ściśle współpracuje z pracodawcami i sponsoruje nowatorskie badania, nieustannie aktualizując swój program nauczania, dzięki czemu pozostaje pierwszym wyborem przy rekrutacji liderów biznesu z wykształceniem z zakresu finansów.

Dodatkowych informacji udziela:

Martyna Makiel
External Relations Manager, Europe, AICPA & CIMA
M: +48 662 800 455, Martyna.Makiel@aicpa-cima.com
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