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Nowy obszar business banking w VeloBanku. Do zarządu dołącza Paweł Pach
Paweł Pach dołączył do VeloBanku, gdzie odpowiadać będzie za obszar business banking. To strategiczny krok w kierunku rozszerzenia oferty banku o kompleksowe usługi, odpowiadające na zmieniające się potrzeby firm. „Mały i średni biznes to dźwignia polskiej gospodarki. My nie chcemy go tylko obsługiwać – chcemy dać mu paliwo, które napędzi jego rozwój i nada nowej dynamiki” – podkreśla Pach.
Wzmocnienie obszaru przedsiębiorstw, który będzie nadzorował Paweł Pach, wpisuje się w strategię rozwoju VeloBanku. Oferta obejmować będzie rozwiązania z obszaru business banking. W pierwszej kolejności VeloBank skupi się na leasingu. Szczególny nacisk zostanie położony na finansowanie samochodów osobowych, w tym rozwiązania wspierające zieloną mobilność (leasing pojazdów elektrycznych). Oprócz konkurencyjnej oferty produktów leasingowych, VeloBank zamierza oferować kompleksowe rozwiązania obejmujące kredyty inwestycyjne, kredyty obrotowe, czy faktoring. Przedsiębiorcy zyskają dostęp do finansowania niezbędnego na pokrycie bieżących wydatków, inwestycje w rozwój infrastruktury czy wprowadzenie innowacyjnych technologii.  
- Kluczem do sukcesu w obsłudze MŚP jest personalizacja oferty. Taką możliwość daje zwinność technologiczna VeloBanku. Opracowujemy indywidualne rozwiązania dla przedsiębiorców, uwzględniając ich specyficzne potrzeby i profil działalności, aby przekonać ich do skorzystania z usług naszego banku. Postawimy na konkurencyjne warunki, elastyczne okresy spłaty czy zindywidualizowane wsparcie – podkreśla Paweł Pach, członek zarządu ds. business banking w VeloBanku. – Bankowość dla firm nie musi być nudna i przewidywalna. Chcemy być bankiem, który inspiruje przedsiębiorców, wspiera ich odważne pomysły i razem z nimi rzuca wyzwanie rynkowej przeciętności. Zależy nam na tym, by towarzyszyć naszym klientom w rozwoju biznesu, oferować im rozwiązania stosownie do tego, jak rosną. Chcemy budować więzi na lata. Żeby tak się stało, potrzebujemy mocnego zespołu MŚP i korporacyjnego, nasze drzwi będą otwarte dla ludzi pełnych zapału, którzy chcą się rozwijać z VeloBankiem.
Paweł Pach to wytrawny menedżer z ponad 20-letnim doświadczeniem w sektorze finansowym. Wnosi do VeloBanku ugruntowane kompetencje w obszarze bankowości korporacyjnej i leasingu. Od lat z sukcesem buduje silne zespoły w bankowości przedsiębiorstw i leasingu. W listopadzie 2024 r. został uhonorowany nagrodą Ikony Leasingu, przyznanej z okazji 30-lecia Związku Polskiego Leasingu (ZPL). 
- Jako VeloBank skupiamy najlepszych specjalistów z różnych obszarów rynku. Paweł Pach to niewątpliwie uznany lider w rozwijaniu oferty dla firm, zwłaszcza w zakresie leasingu. Dzięki doświadczeniu zdobytemu w jednej z czołowych organizacji sektora wierzymy, że stanie się kluczowym motorem rozwoju linii business banking. Tym samym wzmocnimy naszą pozycję jako banku, który wspiera biznes w osiąganiu ich sukcesów – powiedział Adam Marciniak, prezes zarządu VeloBanku.
Przedsiębiorstwa działające w Polsce wytwarzają obecnie blisko dwie trzecie polskiego PKB (67,9%). Największy wkład mają MŚP, które generują blisko co drugą złotówkę PKB (45,3%), zatrudniają też 6,9 mln osób, z czego prawie 4,4 mln pracuje w mikrofirmach[footnoteRef:2].  [2:  https://www.parp.gov.pl/component/publications/publication/raport-o-stanie-sektora-malych-i-srednich-przedsiebiorstw-w-polsce-2024 ] 

Więcej informacji o VeloBanku można znaleźć na stronie https://www.velobank.pl/o-banku/wladze.html 
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