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Smartney wprowadza ubezpieczenia do swojej oferty
Smartney, lider rynku lendtech w Polsce wprowadził do swojej oferty nową kategorię produktów - nowoczesne ubezpieczenie. To istotna nowość w ofercie Smartney, który do tej pory doskonalił się w udzielaniu wygodnych pożyczek i kredytów ratalnych dostępnych w szybkich procesach online, e-commerce oraz punktach sprzedaży stacjonarnej. Rozszerzanie palety produktów finansowych to jeden z kluczowych elementów długofalowej strategii spółki. Najnowszy produkt powstał we współpracy z Oney Insurance – spółką ubezpieczeniową należącą, podobnie jak Smartney, do międzynarodowej grupy bankowej Oney. 
Na dynamicznie zmieniającym się rynku finansowym kluczowe jest dostarczanie Klientom produktów jak najlepiej odpowiadających ich potrzebom oraz wnoszących dla nich realną wartość. Analizując charakterystykę swoich klientów, Smartney dopasował propozycję ubezpieczeniową dokładnie do ich potrzeb - tak powstała oferta łącząca w sobie ubezpieczenie na wypadek nieszczęśliwych wypadków lub choroby, ochronę zakupów oraz zabezpieczenia na wypadek nagłej utraty pracy. 
“Unikalna konstrukcja produktu ma wiele zalet dla cyfrowego, aktywnego klienta. Takiego, jak klienci Smartney. Już od połowy grudnia mogą się oni zapoznać ze szczegółami nowego ubezpieczenia wnioskując o pożyczkę gotówkową na stronie internetowej.” mówi Tomasz Kacprzak, CCO Smartney.  Ubezpieczenie jest całkowicie dobrowolne, a proces zakupu prowadzony jest w pełni online. 
Rozwiązanie przygotowano wspólnie z Oney Insurance, spółką mającą międzynarodowe doświadczenie na rynkach ubezpieczeniowych. Współpraca z ubezpieczycielem należącym do tej samej grupy bankowej umożliwia Smartney zaoferowanie nowocześnie skrojonego produktu w konkurencyjnej cenie, ułatwia integrację procesową oraz pozwala na wykorzystanie doświadczenia i know-how wypracowanego już w Grupie Oney. Jest uzupełnieniem oferty pożyczkowej i pierwszym z serii nowych produktów planowanych przez Smartney.
„Smartney rozwijamy kierując się długoterminową zrównoważoną strategią.  Do tej pory skupialiśmy się na nowatorskich pożyczkach gotówkowych oraz kredytach ratalnych, ale zgodnie z zapowiedziami rozszerzamy naszą ofertę o nowoczesne ubezpieczenia. Wprowadzając nowy produkt korzystamy z doświadczeń  Oney Insurance, tym samym tworząc kolejne synergie w ramach Grupy Oney. Wspólnie dostarczymy naszym Klientom produkt, który będzie dla nich przydatny, dostępny na przejrzystych zasadach i który dobrze odpowiada na potrzeby cyfrowych konsumentów.” – Katarzyna Jóźwik, prezes zarządu Smartney Grupa Oney.
Smartney wchodząc w 2019 roku na rynek stworzył zupełnie nową kategorię usług finansowych – łącząc bankową solidność i bezpieczeństwo z fintechową wygodą i szybkością rozpatrywania wniosków. Oferowane przez Smartney pożyczki wielokrotnie zajmowały w rankingach pierwsze miejsce pod względem oferowanych cen i korzyści, podczas gdy sam proces pożyczkowy należy do najszybszych na rynku. Smartney wprowadził również na rynek OneyRaty – pierwsze fintechowe rozwiązanie dla kredytów ratalnych bazujące na nowoczesnej aplikacji, adresowane również dla sklepów stacjonarnych. Wszystko dzięki opartych na nowoczesnych technologiach procesach, doskonałej analityce danych i wysokiemu poziomowi automatyzacji. 
***
Więcej informacji: 
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