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Pierwsza placówka VeloBanku we Wrześni
VeloBank otworzył swoją pierwszą placówkę partnerską we Wrześni, zlokalizowaną przy ul. Warszawskiej 5. Jest ona czynna od poniedziałku do piątku w godzinach 9:00-17:00. To miejsce, które usprawni codzienne bankowanie mieszkańców i zapewni im kompleksowe usługi – od obsługi kasowej po doradztwo finansowe. Dzięki profesjonalnemu zespołowi klienci mogą na miejscu skorzystać z pełnej oferty VeloBanku, w tym z atrakcyjnych produktów, takich jak kredyt gotówkowy z RRSO 11,4%.
Grudzień to miesiąc, w którym domowy budżet często staje przed większymi wyzwaniami. Organizacja świąt, zakup prezentów dla bliskich czy dekoracja domu i ogrodu generują dodatkowe koszty. W takiej sytuacji wsparcie finansowe od banku może okazać się pomocne. Kredyt pozwala rozłożyć te wydatki na raty, dzięki czemu nie obciążamy nadmiernie bieżących finansów. To praktyczne rozwiązanie, które pozwala cieszyć się świątecznym czasem bez zbędnych zmartwień o budżet dzięki możliwości odsunięcia w czasie spłaty pierwszej raty nawet o 3 miesiące.
Prosto i wygodnie
Kredyt gotówkowy VeloBanku to wyjątkowa oferta, która wyróżnia się na tle konkurencyjnych propozycji nagrodą  branżową Złotego Bankiera 20241. Z Rzeczywistą Roczną Stopą Oprocentowania (RRSO) wynoszącą 11,4%, zapewnia atrakcyjne warunki spłaty, które można dostosować do własnych potrzeb. Klienci mogą wnioskować o kwotę do 200 tys. zł na okres do 120 miesięcy, bez prowizji. Co więcej, kredyt daje możliwość odroczenia pierwszej raty kredytu, co pozwala na większą elastyczność w zarządzaniu domowym budżetem. Środki uzyskane z kredytu można przeznaczyć na dowolny cel. Wniosek można złożyć w placówce VeloBanku we Wrześni, gdzie pracownicy chętnie pomogą w całym procesie i wyjaśnią wszystkie szczegóły.
– Planowanie świątecznych wydatków nie musi przytłaczać. Aby utrzymać finanse na stabilnym poziomie, warto pomyśleć o wsparciu finansowym, które pomoże rozłożyć koszty w czasie. Kredyt gotówkowy VeloBanku z RRSO 11,4% i możliwość odroczenia pierwszej  raty kredytu to rozwiązanie, które pozwala cieszyć się świątecznym okresem bez obaw o domowy budżet. Mieszkańcy Wrześni mogą teraz skorzystać z oferty w swoim mieście pod okiem naszych profesjonalnych doradców – mówi Jacek Kamiński, Dyrektor Regionu w VeloBanku. 
Więcej informacji na temat oferty produktów bankowych można znaleźć na stronie internetowej: www.velobank.pl.
Pełna lista oddziałów VeloBanku znajduje się pod adresem: https://www.velobank.pl/oddzialy#/placowki.
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Nota prawna
Rzeczywista Roczna Stopa Oprocentowania (RRSO) wynosi 11,4%, całkowita kwota kredytu (bez kredytowanych kosztów) 45 100 zł, całkowita kwota do zapłaty 66 104,10 zł, oprocentowanie zmienne 10,85%, całkowity koszt kredytu 21 004,10 zł (w tym: prowizja 0 zł, odsetki 21 004,10 zł, opłata za prowadzenie VeloKonta oraz obsługę karty do Konta w okresie trwania kredytu 0 zł), 90 miesięcznych rat równych w wysokości po 734,49 zł każda. Kalkulację wykonaliśmy 6.05.2024 r. na reprezentatywnym przykładzie. Z oferty kredytu gotówkowego możesz skorzystać, jeśli: w ciągu ostatnich 6 miesięcy nie miałeś/miałaś kredytu gotówkowego ani kredytu konsolidacyjnego w VeloBank S.A., masz aktywne zgody marketingowe (w tym SMS, mejl i telefon) oraz  zadeklarujesz, że w całym okresie kredytu spełnisz warunek oferty, tj. będziesz mieć VeloKonto i co miesiąc zapewnisz wpływ na konto min. 2000 zł oraz wykonasz min. 5 płatności kartą do konta lub BLIKIEM. Jeżeli nie spełnisz warunku oferty - od kolejnego miesiąca podwyższymy oprocentowanie kredytu o 2 pp. do czasu ponownego spełnienia warunku. Okres kredytowania do 10 lat. Podczas wnioskowania o kredyt możesz skorzystać z karencji w spłacie pierwszej raty od 1 do 3 miesięcy i wówczas warunki kosztowe kredytu ulegną zmianie. W okresie karencji nie spłacasz kapitału ani odsetek. Termin płatności raty kapitałowo-odsetkowej będzie zapisany w umowie. Udzielenie i wysokość kredytu zależą od wyniku badania i oceny Twojej zdolności kredytowej. Szczegóły, w tym opłaty i prowizje znajdziesz w placówkach oraz na velobank.pl.
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