Uber spełnił marzenie. Elektryczny Mustang w rękach kaliszanki
6,5 tys. historii, 75 dni napływających zgłoszeń, 11 finalistów i 1 zwycięzca, a w zasadzie zwyciężczyni – tak w liczbach prezentuje się finał konkursu Uber Dreams. Podczas uroczystej gali plebiscytu, zaprezentowano jego laureatów, w tym zdobywczynię głównej nagrody panią Katerynę, Ukrainkę zamieszkującą Kalisz. Z rąk jury odebrała elektrycznego Forda Mustanga Mach-E. 
W ramach trwającego dwa miesiące konkursu, jury oceniło gigantyczną liczbę przeszło 6 tys. zgłoszeń, przedstawiających inspirujące historie kierowczyń i kierowców korzystających z aplikacji Uber. Spośród nich wyłoniono aż 11 laureatów. Oprócz wspomnianej triumfatorki, 10 z nich przyznano karty paliwowe o wartości 1000 zł każda.  
W gronie wyróżnionych znalazł się m.in. były przedsiębiorca rozpoczynający nowy rozdział życia, kierowca marzący o podróży do Azji czy pasjonat motoryzacji, który w pracy za kierownicą odnalazł swoje powołanie. Co ich łączy? Niezłomna motywacja i chęć pracy na własnych zasadach. Ponadto, jury przyznało również nagrodę specjalną o wartości 20 tys. zł. 
Nagroda główna pojechała do Kalisza 
Pani Kateryna, zwyciężczyni konkursu, udowodniła, że nawet w obliczu największych wyzwań można odnaleźć w sobie siłę i determinację, by walczyć o lepszą przyszłość. Przyjechała do Polski jako uchodźczyni wojenna, mierząc się z barierą językową, brakiem wsparcia i niepewnością o los swoich bliskich. 
Punktem zwrotnym podczas jej pobytu w Polsce było spotkanie taksówkarza współpracującego z platformą Uber. To właśnie wtedy postanowiła spróbować swoich sił za kółkiem taxi. „Moja historia opowiada o tym, że nie można się poddać (…). Życzę wszystkim, którzy przeżywają trudne chwile, aby się nie poddawali. Jeśli masz marzenie lub cel, dąż do niego” - napisała w swoim zgłoszeniu. 
Dzięki wygranej, pani Kateryna odjechała z finałowej gali Fordem Mustangiem Mach-E - nowoczesnym SUV-em z zaawansowanymi systemami bezpieczeństwa, zasięgiem do 600 km na jednym ładowaniu, który został objęty 8-letnią gwarancją. Zwyciężczyni już planuje kolejne przejazdy z pasażerami w Kaliszu.  
Wyróżnienia dla motywujących historii  
Choć nagroda główna była tylko jedna, porywających opowieści nie brakowało. Oprócz 10 nagrodzonych kartami paliwowymi, jury zdecydowało się wyróżnić kierowcę, który spośród finalistów wykonał imponującą liczbę ponad 23 tysięcy przejazdów. Otrzymał on nagrodę w wysokości 20 tys. zł. 
10 lat Uber w Polsce 
W Polsce Uber łączy pasażerów z kierowcami już od dziesięciu lat. Aplikacja jest dostępna dla 10,7 mln mieszkańców głównych miast i aglomeracji w całym kraju. Kierowcy współpracujący z platformą przejechali w tym czasie imponujące 2 mld kilometrów. 

